Desenvolupament del Reial Decret 778/1998: Titulacions Intermèdies.

Introducció: dins l’esquema de la reforma dels estudis de doctorat definit al Reial Decret 778/1998, es preveu que la totalitat dels crèdits del programa de doctorat estaran dividits en dos períodes: El primer constituirà el període de docència i el segon el període de recerca tutelada, que tindran com a finalitat l’especialització de l’estudiant en un camp científic, tècnic o artístic determinat, així com la seva formació en tècniques de investigació.

La superació del crèdits del període de docència donarà dret a l’obtenció d’un certificat global i quantitativament valorat, que acreditarà la superació del curs de docència del tercer cicle d’estudis universitaris. Aquest Certificat serà homologable en totes les universitats espanyoles.

Una vegada superats tots dos períodes, es farà una valoració dels coneixements adquirits pel doctorand en els diferents cursos, seminaris i període de recerca tutelat, en una exposició pública que s’efectuarà davant un Tribunal Únic. Superada aquesta valoració s’expedirà un certificat-diploma acreditatiu dels estudis avançats realitzats per l’interessat. 

El núm. 2 de l’article 1 del reial decret faculta a les universitats per la regulació del procediment per l’obtenció del Certificat de Docència i el Diploma d’Estudis Avançats.

1.- Obtenció del Certificat de Docència

Els estudiants del pla nou que hagin superat els 20 crèdits als que fa referència la lletra a) del número 1 de l’article 6 del RD 778/1998, seran avaluats de forma global i quantitativa en relació als cursos i seminaris desenvolupats a la fase de docència i si s’escau amb un informe del tutor, per la Comissió de Doctorat del programa. En funció d’aquesta valoració se’ls assignarà alguna de les següents qualificacions: APROVAT, NOTABLE, EXCEL·LENT.

Una vegada feta la valoració global especificada a l’apartat anterior, la Comissió de Doctorat del programa
 lliurarà acta a la Unitat Responsable de la Gestió del Programa de Doctorat, perquè pugui expedir els corresponents certificats acreditatius de la superació del curs de docència de tercer cicle d’estudis universitaris.

Els Certificats hauran de ser signats pel Director de la unitat
 i també pel Secretari Acadèmic o pel coordinador del programa, en model normalitzat, i seran expedits previ pagament de la taxa per certificació corresponent, segons el que s’especifiqui per a cada curs acadèmic en el decret de preus públics per l’ensenyament universitari. En el certificat es farà referència al programa en el qual s’ha seguit la fase de docència, la nota global obtinguda i la menció expressa de la superació del curs de docència de tercer cicle d’estudis universitaris així com les dades identificatives de l’estudiant.

2.- Obtenció del Diploma d’Estudis Avançats

Una vegada  superats els 12 crèdits per treballs de recerca tutelats que com a mínim han d’aprovar els estudiants de tercer cicle al període de recerca tutelat, es farà una valoració dels coneixements adquirits pel doctorand, en els diferents cursos, seminaris i període de recerca tutelat, en una exposició pública que s’efectuarà davant un Tribunal Únic per a cada programa.

2.1.- Requisit previs a l’obtenció del DEA

Per tal de poder conciliar les normes internes per garantir la qualitat dels estudis de doctorat elaborades per la Comissió de Doctorat de la UPC i les previsions del RD de 1998 així com els diferents models generats a l’àmbit de les unitats estructurals pel que fa a l’avaluació del projecte de tesi, els estudiants podran accedir a la valoració per l’obtenció del DEA, per una triple via:

a) Estudiants que tinguin aprovats 6 o més crèdits per treballs de recerca tutelats i  també els 6 crèdits del projecte de tesi en exposició pública davant un tribunal intern de la unitat estructural.

b) Estudiants que tinguin aprovats 6 o més crèdits per treballs de recerca tutelats i els 6 crèdits del projecte de tesi, sense exposició pública.

c) Estudiants que tinguin aprovats 12 o més crèdits per treballs de recerca tutelats, sense haver matriculat (o aprovat) el projecte de tesi.

En el supòsit contemplat a l’apartat a), el Tribunal Únic podrà eximir al doctorand de l’exposició pública, sempre que el projecte de tesi hagi estat avaluat positivament pel tribunal corresponent, i que aquest hagi fet un informe per escrit relatiu a l’avaluació del projecte de tesi i de la resta de treballs de recerca desenvolupats per l’estudiant en la fase de treballs de recerca tutelats.

2.2.- Constitució i funcionament del Tribunal Únic

El tribunal serà proposat per la Comissió de Doctorat del programa i aprovat per la Comissió de Doctorat de la UPC. La proposta haurà d’incloure tres membres  titulars i tres suplents, amb els requisits que determina el article 6.2 del Reial Decret 778/1998.

La proposta de Tribunal Únic es farà arribar a la Comissió de Doctorat de la UPC per escrit normalitzat. Aquesta, a la vista de la proposta formulada, designarà el Tribunal que quedarà constituït des de el mateix moment en que es comuniqui la designació a la unitat que el proposa, i per un període de temps de dos anys. 

El Tribunal actuarà en plenari i en sessió pública, anunciada amb la deguda antelació en la seu de la unitat estructural responsable del programa i en el lloc en el qual s’hagi de celebrar la sessió pública. 

La Comissió de Doctorat del programa, establirà els mecanismes de suplència i d’intervenció dels membres suplents que en tot cas respectarà les previsions de l’article 6.2 citat. 

En funció del nombre i de les característiques de les línies de recerca desenvolupades al programa de doctorat, el tribunal podrà demanar l’assessorament d’experts de les diferents àrees.

El Tribunal es reunirà una o dues vegades cada any acadèmic, coincidint amb la finalització dels períodes quadrimestrals en que s’estructuren els estudis de doctorat. En les sessions, que podran ser d’un o més dies, es valoraran els coneixements adquirits per tots els estudiants que hagin finalitzat els seus estudis de doctorat durant el període transcorregut des de la darrera reunió del Tribunal, així com d’aquells que tinguin pendent aquesta avaluació des d’un període anterior.

En les sessions ordinàries, el tribunal farà una avaluació global dels cursos o seminaris realitzats pels doctorand dins el període de docència i també dels treballs de investigació desenvolupats dins el període de recerca tutelat, a partir de l’expedient de cada estudiant i si s’escau del informe del tutor. El tribunal convocarà en sessió pública els doctorand, pel mitjà que consideri més oportú, i amb la única exempció possible prevista a l’apartat 2.1 d’aquest document. En la sessió pública , si és el cas, els doctorands hauran d’exposar el seu projecte de tesi i/o els treballs de recerca tutelats, així com respondre les qüestions i fer els aclariments que els membres del tribunal estimin pertinents, que podran fer referència tant als temes exposats pel doctorand com als altres coneixements adquirits en els cursos, seminaris i treballs de recerca, sempre dins l’àrea de coneixement a la que es vinculi el Diploma.

2.3.- Qualificacions

El Tribunal atorgarà una de les següents qualificacions globals: NO APTE, APROVAT, NOTABLE o EXCEL·LENT. Quan la prova sigui considerada com no apte, el doctorand podrà concórrer a les convocatòries successives, amb les limitacions que, si és el cas, pugui incloure la normativa de permanència de tercer cicle. 

Al finalitzar les sessions, el Tribunal aixecarà una acta amb tots els doctorand avaluats on s’especificarà la qualificació obtinguda i, si escau,  l’àrea de coneixement en la qual ha obtingut la suficiència investigadora, que servirà per l’obtenció del Diploma d’Estudis Avançats acreditatiu dels estudis realitzats, o amb No Presentat.

2.4.- Efectes del DEA

L’obtenció del Diploma d’Estudis Avançats serà requisit necessari per l’acceptació de la tesi doctoral. Garanteix i acredita la suficiència investigadora i reconeix la tasca realitzada en una determinada àrea de coneixement per l’estudiant.

Els estudiants que hagin obtingut el DEA sense haver aprovat prèviament el projecte de tesi, podran continuar els seus estudis de tercer cicle i fer la matrícula de tutoria: en aquest cas, per a continuar els seus estudis hauran de matricular i aprovar el projecte de tesi, prèvia acceptació per la unitat estructural responsable del programa, i de conformitat amb les normes internes definides per a cadascun dels programes.

2.5.- Tramitació del DEA

Els estudiants una vegada superada la prova davant el Tribunal Únic, podran demanar l’expedició del Diploma corresponent, adreçant-se a la unitat responsable de la gestió del doctorat. El Diploma d’Estudis Avançats serà expedit pel Director de la Unitat Estructural responsable del programa
, en nom del Rector, previ pagament de la taxa corresponent segons el que s’especifiqui per a cada curs acadèmic en el decret de preus públics per l’ensenyament universitari. Haurà d’estar signat pel Director de la unitat i pel Secretari Acadèmic o pel Coordinador del Programa. 

En el Diploma es farà referència expressa a la superació de les fases de docència i de treballs de recerca tutelats en la unitat estructural responsable del programa. També es consignarà que per mitjà del certificat es reconeix la suficiència investigadora en l’àrea de coneixement que correspongui a la naturalesa dels treballs de recerca realitzats i el fet d’haver finalitzat els estudis de tercer cicle dins el programa que hagi seguit, amb la qualificació global atorgada pel tribunal.

3.- Mobilitat dels estudiants de doctorat

L’article 15 del RD 778/1998, preveu el trasllat d’universitat dels estudiants de doctorat de conformitat amb les possibilitat d’oferta de cada programa i dels estudiants matriculats als mateixos. En aquests casos la Comissió de Doctorat de la UPC, escoltat el departament corresponent, podrà admetre estudiants de doctorat procedents d’altres universitats. 

En funció de tot això cal establir el procediment i l’abast de la mobilitat, a partir de les diferents situacions en que es poden trobar els estudiants:

3.1.- Els estudiants que demanin l’admissió a un programa de doctorat de la UPC procedents d’altres universitats espanyoles, que estiguin en possessió del Certificat de Docència, en la mida que l’àrea de coneixement del programa realitzat sigui la mateixa que té el programa d’admissió, podran ser admesos per la unitat o unitats responsables del programa, quedant només condicionats a les possibilitats i als criteris d’admissió d’aquestes. En aquests supòsits la convalidació es farà en bloc per la totalitat dels crèdits de la fase de docència. 

Si el programa d’origen es d’una àrea diferent a la té el programa pel qual es demana l’admissió, es requerirà la prèvia avaluació del currículum aportat per l’estudiant. En aquest cas la convalidació afectarà a les matèries aprovades per l’estudiant que tinguin relació o siguin d’interès per al programa pel qual es demana l’admissió. 

3.2.-  Els estudiants d’altres universitats espanyoles que demanin l’admissió a un programa de la UPC, i que estiguin en possessió del Diploma d’Estudis Avançats, podran ser admesos per la unitat o unitats responsables del programa, en la mida que l’àrea de coneixement del programa d’origen sigui la mateixa que te el programa en el qual es demana l’admissió, en les condicions esmentades al primer paràgraf de l’apartat anterior.

En el supòsit que el programa realitzat sigui d’una àrea de coneixement diferent a la que té el programa en el qual es demana l’admissió, es requerirà la prèvia avaluació del currículum aportat per l’estudiant. En aquest cas la convalidació afectarà a les matèries aprovades per l’estudiant que tinguin relació o siguin d’interès al programa pel qual es demana l’admissió i el doctorand haurà de ser avaluat pel Tribunal Únic del programa

En tots dos supòsits, les unitats responsables del programa podran exigir als estudiants admesos que presentin un projecte de tesi, amb caràcter previ a la seva avaluació pel Tribunal Únic. 

3.3.- Aquests mateixos criteris s’hauran de tenir en compte en el supòsit d’estudiants de doctorat de programes ofertats per la UPC, que vulguin canviar de programa internament.

4.- Normes Transitòries

Amb caràcter excepcional, i no obstant el que es preveu al primer i segon paràgraf de l’article 12 de la Normativa de Matrícula i Convalidacions dels Estudis de Doctorat per al curs 1998-99, els estudiants que hagin assolit la suficiència investigadora en aplicació del RD 185/1985, podran sol·licitar que aquesta no es tingui en compte i demanar l’adaptació, per tal de sotmetre’s a l’avaluació del Tribunal Únic per a l’obtenció del DEA.

� En aquest document, s’entén com a Comissió de Doctorat del programa, la Comissió de Doctorat de la unitat o unitats estructurals responsables acadèmics del programa de doctorat.


� En el supòsit de programes interdepartamentals o interuniversitaris s’haurà d’estar al que especifiqui el conveni.


� En el supòsit de programes interdepartamentals o interuniversitaris s’haurà d’estar al que especifiqui el conveni.





