
REGLAMENT PER A L'ELECCIO DE LA JUNTA DE GOVERN

1.
Per a la celebració de les votacions es constituirà una Mesa presidida pel rector, formada pels membres claustrals de la Comissió Permanent de la Junta de Govern. La secretària general actuarà com a secretària de la Mesa i donarà fe dels resultats dels escrutinis.

2.
Atenent la composició de la Junta de Govern prevista als Estatuts de la UPC, s'elegiran els membres de la Junta de Govern següents:


a)
4 Directors de Departament elegits pel Consell de Directors de Departament.


b)
2 Directors d'Escoles Tècniques Superiors i Facultats i 2 directors d'Escoles Universitàries elegits pel Consell de Directors i Degans de Centres Docents.


c)
1 Director d'Institut Universitari elegit pel Consell de Directors d'Institut Universitari.


d)
15 representants elegits entre i pel personal acadèmic claustral que no en sigui membre nat.


e)
12 representants elegits entre i pels estudiants claustrals.


f)
2 representants elegits entre i pel Personal Laboral d'Administració i Serveis claustrals.


g)
2 representants elegits entre i pel Personal Funcionari d'Administració i Serveis claustrals.


Els membres nats de la Junta de Govern són els que es detallen als apartats a), b), c)  i d) de l'article 50 dels Estatuts de la UPC, així com el Vice-president del Consell de Directors de Departament, el Vice-president del Consell de Directors i Degans de Centres Docents i el Vice-president del Consell de Directors d'Institut Universitari.

3.
Es disposarà d'una urna per a cadascun dels 7 grups de votacions, assenyalats a l'article 2.

4.
La Mesa establirà la distribució de persones que tindran cura de cada urna i per a cadascuna de les urnes hi haurà dues persones del grup a què correspongui aquesta urna.

5.
Les paperetes que cal utilitzar per a la votació seran facilitades per la Secretaria General.

6.
Les candidatures individuals o col·lectives, que siguin lliurades a la Secretaria General de la Universitat abans de les 14 del 3r dia laborable abans del dia d’elecció de la Junta de Govern seran distribuïdes a la sessió del claustre per l'esmentada Secretaria General.


Els claustrals que vulguin presentar la seva candidatura a la mateixa sessió del claustre, ho podran fer davant la Mesa, en començar el punt corresponent de la sessió.


La Mesa tindrà cura que totes les candidatures presentades estiguin exposades davant l'urna corresponent abans de començar la votació.

7.
Quan un estament hagi d'elegir un nombre de representants igual o superior a quatre, cada elector votarà, com a màxim, un nombre igual al 70% de representants a elegir, arrodonit per excés. Per tant, a cada papereta del grup de Directors de Departament es podran consignar, com a màxim, 3 noms; a les dels Directors i Degans d'Escoles Tècniques Superiors i Facultats, així com dels Directors d'Escoles Universitàries, com a màxim, 2 noms de cada; a les dels Directors d'Institut Universitari, com a màxim, 1 nom; a les del Personal Acadèmic, com a màxim, 11 noms; a les de PAS Laboral, com a màxim, 2 noms; a les del PAS funcionari, com a màxim, 2 noms; a les dels estudiants com a màxim 9 noms o els que correspongui en funció de les circumscripcions electorals que s’hagin format, respectant en tot cas per a cada papereta la regla esmentada al començament d’aquest article.

8.
Per a cada grup i urna s'estendrà una Acta i s'hi consignaran els vots comptabilitzats. Aquestes Actes seran lliurades a la Mesa.

ELECCIÓ DE REPRESENTANTS DELS ESTUDIANTS
1.
S’estableix una circumscripció electoral com un grup d’estudiants electors que decideixen per voluntat pròpia elegir per separat una quantitat de membres de Junta de Govern igual al seu percentatge sobre el total existent d’estudiants claustrals, arrodonit per defecte. La distribució resultant ho serà per tot el període de dos anys de durada del Claustre.

2.
Els interessats en formar una circumscripció electoral hauran de presentar una sol·licitud a la Secretaria General de la Universitat i el DNI de tots i cadascun dels sol·licitants. El termini de presentació acabarà a les 14 hores del 3r dia laborable abans del dia d’elecció de la Junta de Govern.

3. Las places de Junta de Govern de cada circumscripció seran escollides per i entre els components de la seva pròpia circumscripció.

Les places de Junta de Govern que no estiguin assignades a cap circumscripció seran escollides per i entre els estudiants claustrals que no pertanyin a cap circumscripció electoral.

4. En cas que algun estudiant membre d’una circumscripció deixi de formar part de la Junta de Govern, aquest serà substituït, en la renovació anual de la Junta de Govern, per un altre membre de la mateixa circumscripció.




PÁGINA  
2

