CONVOCATÒRIA PER A LA CONCESSIÓ D’AJUTS

          A GRUPS PRECOMPETITIUS

1. OBJECTE DE LA CONVOCATÒRIA

Concedir ajuts a grups precompetitius d’investigació per al desenvolupament de projectes que ajudin a fer realitat el seu potencial com a grups competitius de recerca.

2. ÀMBIT D’APLICACIÓ

Grups precompetitius amb un projecte definit.  A efectes d’aquesta convocatòria s’entén com a grup precompetitiu el constituït per investigadors que no sent competitius en l’actualitat poden arribar a ser-ho amb l’ajut sol.licitat ( per exemple, professors d’incorporació recent que hagin finalitzat recentment el doctorat, inici d’una nova linia de recerca, apropament a l’entorn industrial del lloc on es desenvolupa la línia de recerca, …). En qualsevol cas, el grup ha de ser liderat per un professor doctor i ha de justificar la seva naturalesa precompetitiva Específicament, queden exclosos d’aquesta convocatòria tots aquells grups que hagin gaudit d’aquest ajut en convocatories anteriors, els grups ja consolidats i els Titulars d’Universitat i Catedràtics.

Aquesta convocatòria es realitza amb càrrec a la partida 642.2 del pressupost, dotada per aquest any amb 20 MPTA. La quantitat màxima per ajut serà d’1.500.000.- PTA.

3. SOL.LICITUD

3.1
Les sol.licituds s’han d’adreçar al Vicerectorat de Recerca i la documentació necessària és la següent:

Document núm . 1: 
imprès de sol.licitud  que s’adjunta copia

Document núm . 2: 
descripció del projecte,  amb la inclusió dels objectius a assolir (convenis, publicacions, …), 

Document núm . 3: 
els motius que justifiquin la naturalesa precompetitiva del grup  Cal explicitar el motiu per el qual aquest grup no es troba integrat dins d’un grup competitiu del departament o del seu entorn d’investigació 

Document núm . 4: 
currículum de l’investigador principal i col·laboradors que integren el projecte.

Document núm . 5: 
justificació raonada del pressupost presentat amb relació als objectius del projecte.

3.2
Termini i lloc de presentació: les sol.licituds es podran lliurar fins el 9 de juliol del 1999 al Centre de Transferència de Tecnologia (CTT).

4. AVALUACIÓ, CRITERIS I RESOLUCIÓ

4.1
Les sol.licituds seran avaluades segons els següents criteris:

a) Potencial futur de l’equip i l’interacció amb altres grups d’investigadors

b) Curriculum vitae del responsable

c) Viabilitat i coherència del projecte, incloent-hi la involucració d’empreses interessades en el projecte, en el seu cas.

d) Naturalesa dels objectius i compromisos adquirits

e) Justificació del pressupost en relació amb el projecte

f) Sol.licituds i concessions d’altres ajuts

g) Punts PAR dels membres de l’equip

4.2
El Vicerectorat de Recerca podrà formar les comissions d’avaluació necessàries per analitzar i avaluar les sol.licituds. En qualsevol cas, la comissió d’avaluació, a través del vicerector, podrà sol.licitar un informe al director del departament sobre la naturalesa del grup. En funció del resultat d’aquesta avaluació preliminar, la Comissió d’Investigació podrà convocar els responsables d’alguns grups amb la finalitat de realitzar l’avaluació definitiva.

5. SEGUIMENT

5.1
El termini per presentar les despeses de l’ajut serà l’any 2001. Qualsevol retard s’ha de comunicar per escrit al Vicerectorat de Recerca, el qual haurà d’acceptar aquest canvi.

5.2
Finalitzat el termini proposat en la sol.licitud, que no podrà superar els 2 anys, el responsable ha de presentar els documents que demostrin que s’han assolit els objectius proposats, o un informe que justifiqui els motius pels quals no s’han assolit els objectius proposats. 
