AVALUACIÓ DE L’ACTIVITAT ACADÈMICA

DEL PERSONAL D’INVESTIGACIÓ

Vicerectorat de personal acadèmic

Barcelona, 3 de maig de 1999

Un dels objectius que perseguia el Reglament de personal d’investigació, aprovat per acord de la Junta de Govern de 24/2/97 i pel Consell Social, en la seva reunió plenària de 25/11/97, era reforçar el caràcter acadèmic del personal d’investigació de la UPC apropant les polítiques de gestió aplicables al personal acadèmic vinculat  laboralment, a les que són aplicables al personal acadèmic funcionari.

En aquesta mateixa línia, a l’article 6è del mateix Reglament es disposa que la CSPIU elevarà al Consell Social un sistema d’avaluació individualitzat de l’activitat de les persones que reuneixen els requisits de titulació i responsabilitat propis del personal acadèmic, en relació a les tres categories permanents de personal d’investigació definides a l’article 3è.

Tanmateix a l’acord al qual es va arribar amb el Comitè d’empresa en relació als auxiliars de recerca amb data 1/12/97 es concretà l’aplicació d’un sistema d’avaluació de l’activitat acadèmica al personal que, una vegada regularitzades les situacions que en ell es contemplen, mantinguin la situació de personal acadèmic.

En funció de tot això, es presenta la proposta següent:: 

Primer: El personal d’investigació que, com a mínim estigui en possessió d’una titulació de primer cicle universitari, podrà sol·licitar el reconeixement per l’activitat acadèmica de sexennis vençuts amb anterioritat a l’1 d’octubre de 1997.

El procediment s’iniciarà per escrit de l’interessat, presentat al registre general de la UPC, pel qual sol·licitarà a la CSAPIU que li sigui reconeguda la seva activitat acadèmica, consistent en la participació en activitats docents i/o de recerca. Aquesta sol·licitud anirà acompanyada d’una memòria explicativa i de la documentació justificativa necessària.

L’abast temporal dels períodes reconeguts serà la sexennal des del mateix moment que es va obtenir la condició de personal acadèmic fix a la plantilla de la UPC. Cadascun dels períodes sexennals s’hauran de presentar per separat i tancats, amb la documentació específica acreditativa de la seva producció acadèmica, per a cada període. Només es podran demanar sexennis per períodes de 6 anys complets, fins arribar a un màxim de 5 sexennis.

Segon: Tal com s’especifica en l’acord signat, els sexennis reconeguts, donaran dret a percebre un complement de productivitat de caràcter permanent, que s’acreditarà amb vigència mensual, amb els següents imports, referits a 1998:

1r sexenni reconegut
7803 PTA

2n sexenni reconegut
9845 PTA

3r sexenni reconegut
13125 PTA

4rt sexenni reconegut
17965 PTA

5è sexenni reconegut
5284 PTA

Tercer: Els documents justificatius de l’activitat consistiran en certificacions de la unitat estructural corresponent pel que fa a la col·laboració en activitats docents reglades de caràcter oficial desenvolupades per la unitat estructural i en relació a la col·laboració en activitats de recerca, qualsevol altre mitjà que acrediti aquesta participació, com ara articles, documentació de congressos, actes de seminaris, participació en projectes desenvolupats, etc.

Quart: La documentació i la sol·licitud s’hauran de presentar en el registre general fins el dia 31 de juliol de 1999, adreçades al Vicerector de personal acadèmic, que informarà els expedients i els tramitarà a la CSAPIU.

Cinquè: La CSAPIU resoldrà els expedients, en un termini no superior a dos mesos a comptar des de la data límit de presentació de sol·licituds, i elevarà al rector de la UPC una proposta individualitzada de reconeixement del complement retributiu del personal d’investigació. Aquesta resolució serà comunicada als interessats que disposaran d’un termini d’un mes per demanar la revisió de la resolució en aquells aspectes que puguin discrepar. En el supòsit que la resolució final no sigui satisfactòria per l’interessat, aquest podrà impugnar-la, per la via contenciós-administrativa.
Sisè: En el cas que un sexenni no hagi estat avaluat positivament, podran utilitzar-se tres dels anys considerats, per, acumulats a tres anys addicionals, tornar a sol·licitar el seu reconeixement. En cap cas es podran tornar a sotmetre a avaluació aquells anys que ja hagin estat avaluats una vegada.
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