NOMENAMENT DELS

REPRESENTANTS DEL CONSELL

INTERUNIVERSITARI DE CATALUNYA
Acord núm. 49/1999 pel qual s’aprova que el nomenament dels representants al CIC es farà a proposta del rector, entenent que els representants seran membres de la Junta de Govern, amb l’excepció de l’estudiant que com a condició necessària haurà de ser claustral.
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Antecedents

La Llei 26/1984 de 19 de desembre, de coordinació universitària i de creació de consells socials, ha estat substituïda per la Llei 15/1998, de 28 de desembre, del Consell Interuniversitari de Catalunya. Aquest fet implica una revisió en el mecanisme d’elecció dels representants de les universitats al Consell Interuniversitari de Catalunya (CIC). En aquest sentit, l’article 8 de la Llei vigent, indica que:

Integren la Conferència General del CIC:…g) Tres persones representants de la comunitat universitària de cadascuna de les universitats públiques i privades, nomenades d’acord amb el que estableix la seva junta de govern o les normes d’organització i de funcionament respectives, les quals, en tot cas, han de garantir la representació dels estudiants.

La Comissió de Desenvolupament Estatutari va analitzar el tema i, considerant la importància que té que els representants al CIC estiguin ben informats de la marxa de la Universitat i que la representació s’hauria d’establir atenent a les funcions del CIC i no als estaments, va aprovar que assisteixi un estudiant i que els representants fossin membres de la Junta de Govern. El Consell d’Estudiants haurà de decidir si accepta aquesta condició. Així mateix, s’acorda que es farà a proposta del rector, un cop escoltats els diferents col·lectius.

La Junta de Govern discuteix la proposta aprovada per la Comissió de Desenvolupament Estatutari i, a proposa del rector, es presenta l’acord següent.

Proposta d’acord

El nomenament dels representants al CIC, atenent el que determina l’article 8g) de la Llei15/1998, es farà a proposta del rector, entenent que els representants seran membres de la Junta de Govern, amb l’excepció de l’estudiant que com a condició necessària haurà de ser claustral.

