PROPOSTA DE RECONEIXEMENT DE CRÈDITS DE LLIURE ELECCIÓ

PER A ACTIVITATS DE REPRESENTACIÓ ESTUDIANTIL

1. Introducció

El document Criteris generals per a la convalidació i el reconeixement de crèdits de lliure elecció, aprovat per la Junta de Govern de la UPC l’any 1995, recull els diversos mecanismes previstos per a l’obtenció d’aquest tipus de crèdits. Entre aquests es troben tant la superació de determinades assignatures com la realització d’activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari, ja que la Universitat entén que cal fomentar totes aquelles actuacions que contribueixen a la formació integral de l’estudiant. En aquest sentit, es proposa integrar en aquesta modalitat un procediment que permeti l’obtenció de crèdits de lliure elecció per l’exercici d’activitats de representació estudiantil en el si de la UPC.

2. Nombre màxim de crèdits que es proposa reconèixer

El nombre màxim de crèdits que podrà rebre l’estudiant per aquest tipus d’activitats al llarg de tota la seva carrera serà:

· Per titulacions de primer cicle:  un màxim de 10 crèdits
· Per titulacions de segon cicle:  un màxim de 5 crèdits

· Per titulacions de primer i segon cicle:  un màxim de 15 crèdits
No es reconeixeran més crèdits de lliure elecció per aquest concepte dels que li faltin a l’estudiant per completar el total de crèdits de lliure elecció de la titulació.

1 crèdit reconegut per activitats de representació estudiantil equivaldrà a 30 hores de dedicació real. El responsable de l’acreditació tindrà en compte la càrrega de treball que comporti l’assistència a reunions i el treball que es derivi d’aquesta participació. El còmput de crèdits es farà en unitats de 0,5.

3. Activitats de representació estudiantil per les quals es proposa reconèixer crèdits

· Claustre general

Els representants dels estudiants al Claustre General de la UPC podran rebre un màxim d’1,5 crèdits pels dos anys del seu mandat en aquest òrgan. El secretari general serà el responsable d’acreditar la participació del estudiant.

· Junta de Govern, Consell Social i les seves comissions

Els representants dels estudiants a la Junta de Govern, al Consell Social i a les comissions que se’n deriven, podran rebre un màxim de 3,5 crèdits per cada any de participació. El secretari general serà el responsable d’acreditar la participació del estudiant.

· Consell d’Estudiants

Els representants dels estudiants que formen part del Consell d’Estudiants podran rebre un màxim de 7 crèdits per tot el període de temps en què hagin desenvolupat diferents tasques en aquest òrgan. La Comissió Permanent del Consell d’Estudiants elaborarà un informe sobre la participació i el treball realitzat per l’estudiant, que posteriorment serà tramés al Vicerectorat d’Estudiants, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació.

· Òrgans de govern dels centres docents

Els representants dels estudiants en els diferents òrgans de govern dels centres docents podran rebre per la seva participació un màxim de 3,5 crèdits per any. El secretari del Centre serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant. 

· Òrgans de govern dels departaments
Els representants dels estudiants per la seva participació en els diferents òrgans de govern dels departaments podran rebre un màxim de 3,5 crèdits per any. El secretari del Departament serà el responsable de acreditar la participació del estudiant.

· Delegacions d’estudiants
Els estudiants responsables de les tasques que es porten a terme a les delegacions d’estudiants dels Centres Docents, podran rebre un màxim de 7 crèdits  per tot el seu període de participació activa en la delegació. La Comissió Permanent de la delegació elaborarà un informe sobre la participació i el treball realitzat per l’estudiant, que posteriorment serà tramès al secretari del Centre, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació.

· Comissions horitzontals
Els representants dels estudiants en comissions oficials de la UPC (CSAPIU, Medi Ambient, Junta Electoral, Jurat de Selecció de Becaris, CCD i d’altres que comptin amb la participació d’estudiants) podran rebre un màxim d’1,5 crèdits per tota la seva tasca de representació en aquestes comissions. El responsable de la comissió elaborarà un informe sobre l’assistència i la tasca realitzada per l’estudiant en aquesta comissió, que posteriorment serà tramés al secretari del Centre, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació.

4.    Mecanisme de reconeixement
El director del Centre al qual pertany l’estudiant serà el responsable del reconeixement d’aquest tipus de crèdits. 

L’estudiant que vulgui obtenir el reconeixement d’aquests crèdits haurà de presentar a la Secretaria del Centre l’imprès de sol·licitud normalitzat corresponent, acompanyat de l’informe del responsable d’acreditar-los.

Aquests crèdits són acumulables fins arribar al màxim establert en l’apartat 2.

5.   Tipologia i qualificació

D’acord amb la classificació establerta al document Criteris generals per a la convalidació i el reconeixement de crèdits de lliure elecció, els crèdits obtinguts per activitats de representació estudiantil es consideraran de tipus 3 (crèdits reconeguts per altres activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari), concretament com a crèdits reconeguts per activitats de formació complementària (apartat 3.3).

Els crèdits obtinguts per activitats de representació estudiantil constaran a l’expedient acadèmic amb la qualificació descriptiva “reconeguts”, sense qualificació numèrica.
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