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1. Objecte dels acords. Centres docents participants

1.1. Objecte dels acords.

 Establiment de col·laboració acadèmica concretada en
- Implementació d’un nou sistema d’accés d’estudiants d’Arquitectura Tècnica de l’EUPB a l’ETSAV, mitjançant el seguiment d’una assignatura com a complements de formació i l’ampliació del quadre de convalidacions.

- Impartició d’assignatures de lliure elecció per part de l’EUPB a l’ETSAV.

1.2. Centres docents participants.

E.T.S. Arquitectura del Vallès i E.U. Politècnica de Barcelona.

2. Accés d’estudiants per convalidació de l’EUPB a l’ETSAV

Els estudiants que estiguin cursant el pla d’estudis d’Arquitecte Tècnic (pla 96) i vulguin realitzar els estudis d’Arquitecte (pla 93) a l’ETS d’Arquitectura del Vallès hauran de cursar i superar l’assignatura Complements de formació per a estudiants d’Arquitectura Tècnica, obtenir plaça a l’ETSAV i convalidar les assignatures del pla d’estudis d’Arquitecte Tècnic per les del pla d’estudis d’Arquitecte, d’acord amb el quadre de convalidació especial de l’ETSAV (veure annex)

2.1. Condicions d’accés per cursar l’assignatura de lliure elecció Complement de formació per a estudiants d’Arquitectura Tècnica, impartida a l’ETSAV 

2.1.1. Convocatòria i publicitat de l’assignatura a l’EUPB. Oferta a les Guies Docents.

· Formalització i pagament de la matrícula

A l’EUPB conjuntament amb la resta de la matrícula, com qualsevol ALE.

2.1.2. Nombre de places ofertes i selecció dels estudiants.

· Nombre de places


Trenta a cada quadrimestre

· Requisits acadèmics dels estudiants

· Estudiants del pla 96 d’Arquitectura Tècnica de l’EUPB que hagin cursat els cinc primers qm, matriculin el sisè qm i tinguin pendents els 16,5 crèdits de lliure elecció d’aquest qm. 

· Transitòriament, pel curs 1999/ 2000, també estudiants del pla 96 que ja hagin cursat tota la part de la carrera corresponent a lliure elecció; però encara matriculin el sisè quadrimestre. 

· Criteris per a l’adjudicació de places per cursar l’assignatura Complements de formació  per a estudiants d’Arquitectura Tècnica
Es basarà en criteris de rendiment acadèmic. Per exemple, ordre decreixent de la mitjana de PRAxCA en els quadrimestres cursats a l’EUPB. (Essent PRA el paràmetre de rendiment acadèmic i CA el nombre de crèdits aprovats cada quadrimestre).

2.1.3. L’assignatura Complements de formació per a estudiants d’Arquitectura Tècnica és un complement de formació.
· Objectius, continguts, sistema d’avaluació, prerequisits, bibliografia (veure annex).

2.2. Accés a l’ETSAV i convalidació especial per cursar el pla d’estudis d’Arquitecte (pla  93) des del pla d’estudis d’Arquitecte Tècnic (pla 96) 

2.2.1. Accés a l’ETSAV 

· S’ordenaran els estudiants que hagin cursat i superat l’assignatura per ordre decreixent de qualificació obtinguda. Els 10 primers obtindran plaça condicional per integrar-se a l’ETSAV el següent quadrimestre, si desitgen cursar de forma simultània el PFC d’Arquitecte Tècnic i iniciar els seus estudis a l’ETSAV; o bé un quadrimestre després en cas de preferir obtenir el títol d’Arquitecte Tècnic abans d’iniciar els estudis a l’ETSAV.

· Els estudiants amb qualificació d’aprovat obtindran els 16,5 crèdits de lliure elecció, tant si obtenen plaça a l’ETSAV com no.

· Els estudiants que, havent superat aquesta assignatura de lliure elecció, obtinguin plaça a l’ETSAV per aquesta via o per la via de preinscripció de titulats (via 2), obtindran la convalidació especial segons acord.

2.2.2. Condicions d’obtenció de la convalidació especial

La nova convalidació especial situarà a l’estudiant en el Qm 4 del Pla d’estudis 93 de l’ETSAV, amb algunes assignatures convalidades de quadrimestres superiors de l’àrea de Tecnologia i els crèdits de lliure elecció. 
Es convalidaran:


Assignatures dels qm 1 al qm 3, incloses les optatives


Construcció IV i V


Estructures V


Condicionament i Serveis I i II  


37,5 crèdits de lliure elecció

(Veure el quadre adjunt Convalidacions EUP Barcelona a ETSA Vallès 93. Cal tenir molt present que totes les convalidacions es faran efectives un cop finalitzats els estudis d’Arquitectura Tècnica, inclòs el PFC. Sense aquest requisit només es convalidaran fins a 37,5 crèdits de lliure elecció)

2.3. Simultaneïtat d’estudis

No es concedirà cap sol·licitud de simultaneïtat d’estudis, llevat dels estudiants que obtinguin plaça condicional a l’ETSAV per la via d’aquest acord. Aquests estudiants podran cursar de forma simultània el PFC d’Arquitecte Tècnic i començar els seus estudis a l’ETSAV, durant el quadrimestre següent a haver cursat l’assignatura de lliure elecció Complements de formació per a estudiants d’Arquitectura Tècnica.
2.4. Situació acadèmica dels estudiants que accedeixin a l’ETSAV

2.4.1. Els estudiants que superin l’assignatura Complements de formació per a estudiants d’Arquitectura Tècnica i obtinguin plaça condicional a l’ETSAV podran cursar i aprovar el seu PFC durant el següent quadrimestre, i de forma simultània començar els estudis a l’ETSAV, al Qm 4.

Només a aquests estudiants se’ls concedirà simultaneïtat d’estudis.

Si no aconsegueixen aprovar el seu PFC en aquest següent quadrimestre, hauran d’abandonar transitòriament els estudis a l’ETSAV fins a obtenir l’esmentat títol. Llavors podran continuar els estudis a l’ETSAV i se’ls aplicarà la convalidació especial.

Els estudiants que obtinguin plaça condicional  també podran optar per concloure en primer lloc la carrera d’Arquitecte Tècnic i, a continuació, començar els estudis d’Arquitecte Superior. 

2.4.2. Els estudiants que superin l’assignatura, però no aconsegueixin plaça a l’ETSAV per la via del present acord, obtindran simplement els crèdits de lliure elecció. 

Un cop aconseguit el títol d’Arquitecte Tècnic, poden optar per accedir a l’ETSAV per la via de preinscripció de titulats (via 2). Si aconsegueixen plaça, se’ls aplicarà la convalidació especial.

2.4.3. Els estudiants que no cursin o no superin l’assignatura, poden optar per accedir a l’ETSAV per la via de preinscripció de titulats (via 2), un cop aconseguit el títol d’Arquitecte Tècnic. Si aconsegueixen plaça, se’ls reconeixerà la convalidació ordinària segons el quadre annex.

3. Impartició de formació complementària a estudiants de l’ETSAV per part de l’EUPB

L’EUPB oferirà assignatures optatives o de lliure elecció per un total de 9 crèdits cada qm als estudiants de l’ETSAV.

Aquestes assignatures versaran sobre matèries complementàries als continguts del Pla d’estudis 93 de l’ETSAV.

En concret, es proposen com a matèries possibles:

Organització i gestió d’empreses en el sector de la construcció i l’arquitectura.

Amidaments i pressupostos. Valoracions immobiliàries.

Control i direcció d’obres.

Les assignatures seran impartides a l’ETSAV si estan obertes exclusivament a estudiants d’aquesta escola, o de forma compartida entre els dos centres si estan obertes a estudiants de les dues escoles.

4. Recolzament per part de la UPC

La UPC reconeixerà formalment l’increment d’encàrrec docent que comporta aquest acord.

Es procurarà que aquest increment d’encàrrec docent sigui assumit de forma satisfactòria sense increment de contractació. En cas que no sigui possible, la UPC procurarà els mitjans perquè el present acord es pugui dur a terme de forma raonable.

L’acord és provisional, per una durada de dos anys acadèmics. En acabar, es valorarà l’experiència i es decidirà la seva pròrroga.
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