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NORMATIVA D'EXÀMENS I QUALIFICACIONS PER ALS PLANS

D'ESTUDIS NO REFORMATS
Aquesta Normativa no és d'aplicació en aquells plans d'estudis que tinguin una normativa d'avaluació específica aprovada per la Junta de Govern.

1. 
AVALUACIÓ I QUALIFICACIÓ DE LES ASSIGNATURES
Els estudiants tenen dret a ser avaluats i qualificats de totes les assignatures de què estan matriculats amb efectes acadèmics.

Els estudiants tenen dret a conèixer a principi de curs els criteris d'avaluació i qualificació de cada assignatura aprovats pel centre.

L'avaluació d'una assignatura amb docència s'ha de basar en més d'una prova i ha de tenir en compte el treball portat a terme per l'estudiant al llarg del curs (pràctiques, treballs dirigits, etc.).

El centre pot establir un reglament específic que reguli el procés de realització d'exàmens. En cas de no haver-ne establert cap, la Comissió Permanent del centre (o aquella en qui delegui) ha de resoldre les al·legacions que es puguin presentar sobre els processos lligats a la realització d'un examen.

Una vegada realitzat un examen escrit se n'ha de fer pública la resolució, excepte en aquells casos en els quals pel seu contingut, a criteri de la Comissió Permanent del centre (o aquella en qui delegui), no sigui adient publicar una única forma de resoldre'l. En tot cas s'ha de lliurar una còpia de l'enunciat de l'examen a la Direcció del  centre, la qual ha de garantir que estigui a disposició dels estudiants.

Els resultats de cada prova s'han de donar a conèixer als estudiants en un termini màxim de quinze dies. El director o degà del centre pot ampliar aquest termini en casos justificats, però, en tot cas ha d'especificar la data de publicació.

Les convocatòries oficials d'examen no són un acte aïllat de la resta del curs i, per tant, no pot existir la renúncia a la convocatòria.

No presentar-se en una convocatòria oficial implica una renúncia de fet a tenir-ne qualsevol qualificació i es reflecteix a l'acta corresponent amb l'anotació de "no presentat".

2. 
IMPUGNACIÓ DE LA QUALIFICACIÓ
Els estudiants tenen la possibilitat d'impugnació de la qualificació final de les assignatures. La impugnació i la resolució de la qualificació s'han d'ajustar a les normes següents:


1. 

En un termini màxim de 20 dies des de la data de publicació de les actes de qualificació, es pot demanar al director o degà del centre, mitjançant un escrit raonat, la revisió de la qualificació objecte de la impugnació.


2 .

Els centres poden establir procediments propis de revisió de qualificacions. En cas de no haver-ne establert, el director o degà queda autoritzat per arbitrar el procediment específic que consideri adequat per resoldre cada impugnació de forma imparcial. El procediment ha de garantir el dret de l'estudiant a ser qualificat, si s'escau, en la següent convocatòria, i a matricular-se després de la resolució de la impugnació.         


3 .

Amb l'objecte d'assegurar la possibilitat d'efectuar-ne una revisió, és obligació dels professors guardar els exàmens o els documents en què es basa la qualificació durant un període mínim de tres mesos des de la publicació de les actes de qualificació.

3. 
ACTES
S'han d'expedir actes de qualificació únicament a les convocatòries ordinàries i extraordinàries, independentment de les dates o del tipus d'examen. La qualificació extraordinària té caràcter de revisió i, a l’efecte acadèmic, substitueix l'ordinària.

Les actes de qualificació s'han de lliurar, degudament emplenades, a la Direcció del centre en el termini màxim de tres setmanes, a partir de l'última prova d'avaluació de l'assignatura. El director o degà del centre pot ampliar aquest termini en casos justificats. La Secretaria del centre ha de fer pública una còpia de les actes en els taulers d'anuncis corresponents.

El centre ha d'establir les condicions en què aquells estudiants que estiguin en condicions de finalitzar els estudis puguin presentar-se en una convocatòria extraordinària de gener/febrer. Per a aquesta convocatòria extraordinària s’han d’expedir actes separades.

Aquests estudiants han de formalitzar la matrícula de tot el que els falti. En cas que l'estudiant no aprovi l'assignatura o les assignatures en aquesta convocatòria, tindrà dret a presentar-se a les convocatòries ordinària i extraordinària corresponents.

4. 
AVALUACIÓ A L’EFECTE DE LA NORMATIVA DE PERMANÈNCIA
PRIVADO 
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El director o degà del centre pot autoritzar, en casos excepcionals degudament justificats, i a sol·licitud de l'estudiant, la no inclusió d'algunes assignatures en el càlcul del paràmetre de rendiment acadèmic que preveu l'article 7 de la Normativa de permanència.

5. 
NOTA DE FI DE CARRERA
Una vegada finalitzats els estudis i qualificat el projecte o treball de fi de carrera, s'ha de fer constar a l'expedient acadèmic de l'estudiant la nota de fi de carrera (NFC), calculada amb els següents criteris:

Per al càlcul de la NFC es tenen en compte només les assignatures aprovades (la darrera nota obtinguda) o convalidades de la mateixa especialitat, i se n'exclouen les assignatures suspeses o abandonades. Els centres poden assignar qualificacions a les assignatures convalidades, amb una normativa específica. A les assignatures convalidades sense qualificació, se'ls assigna el valor numèric de "5".

Per als estudiants procedents del curs d'adaptació es tenen en compte les assignatures d'aquest curs i la NFC del títol aportat.

Cada qualificació es valora segons el nombre de crèdits de l'assignatura. En els plans homologats abans del RD 1497/87, els projectes, les tesines o els treballs de fi de carrera equivalen a una assignatura de 90 crèdits, i el títol aportat per al curs d'adaptació, a 180 crèdits.

Fórmula:




SEC Equation  \* ARÁBIGO  \h1
On A és la mitjana aritmètica de la NM màxima de les cinc darreres promocions dels estudis corresponents. En el cas d'estudis de nova implantació, la NM màxima pren el valor de 8,5 per a les promocions no existents.

I on la NM es calcula:





SEC Equation  \* ARÁBIGO  \h2
Per als estudiants procedents del curs d'adaptació:





SEC Equation  \* ARÁBIGO  \h3
En tot cas, la NFC màxima és 10.

NORMATIVA D'AVALUACIÓ DELS ESTUDIANTS PER ALS PLANS

D'ESTUDIS REFORMATS
1. 
AVALUACIÓ DE LES ASSIGNATURES
1.1
Els estudiants tenen dret a ser avaluats de totes les assignatures de què estan matriculats amb efectes acadèmics. No obstant això, si un estudiant s'ha matriculat d'assignatures amb algun tipus d'incompatibilitat horària no pot reclamar, per aquest fet, avaluacions en dates diferents a les previstes.

1.2
Els estudiants tenen dret a conèixer a principi de curs els criteris d'avaluació i qualificació de cada assignatura aprovats pel centre. Aquests criteris han d'estimular l'aprenentatge progressiu de l'assignatura al llarg del curs i han de preveure mecanismes per reconduir possibles mals resultats inicials.

1.3
L'avaluació d'una assignatura ha de tenir en compte el treball portat a terme per l'estudiant al llarg del curs en les diferents activitats programades (classes, pràctiques, laboratoris, projectes, informes, etc.) i la qualificació es pot basar també en diverses proves, distribuïdes al llarg del curs, cap de les quals no ha de ser determinant de forma exclusiva per a la qualificació final. 



No obstant això, el centre pot autoritzar en casos excepcionals la realització d'una prova que determini totalment la qualificació final d'una assignatura. L'existència d'aquesta prova en cap cas no substitueix per a l'assignatura el procés d'avaluació esmentat en el paràgraf anterior, ni pot ser l'únic procediment d'avaluació establert.



Els actes d'avaluació que es realitzin durant el període d'impartició de docència s'han de fer normalment dins dels horaris lectius ordinaris de l'assignatura respectiva i els seus resultats s'han de donar a conèixer als estudiants en un termini breu, que pot fixar el centre, perquè constitueixin un element efectiu en el seu procés de aprenentatge.



El document on s'ha de fer constar aquesta avaluació és l'informe d'avaluació, que ha de signar el professor coordinador de l'assignatura i s'ha de lliurar al centre dins els terminis que prèviament hagi fixat aquest.

1.4
Els actes d'avaluació no són un acte aïllat de la resta del curs i, per tant, no hi pot haver la renúncia a ser avaluat. Només quan un estudiant no participi en cap dels actes d'avaluació, el professor coordinador l'ha de fer constar en el seu informe d'avaluació com a no presentat.

1.5
Amb l'objectiu de vetllar per la màxima correcció del procés d'avaluació dels estudiants, cada centre ha d'establir normatives específiques que regulin els processos lligats a la realització d'actes d'avaluació d'assignatures. El director o degà del centre ha de resoldre les al·legacions que es puguin presentar sobre aspectes no inclosos a les normatives.

1.6
A l’efecte d'informació i d’orientació per a la propera matrícula, el centre ha d'elaborar i ha de fer públic per a cada assignatura el document de valoració del rendiment dels estudiants.



Aquest document s'ha de generar a partir dels informes d'avaluació i ha d'incloure una relació per assignatures de cadascun dels estudiants amb la valoració següent: matrícula d'honor, excel·lent, notable, aprovat, compensable, suspens o no presentat.

1.7
L'estudiant pot exposar al director o degà del centre, mitjançant un escrit raonat, al·legacions a la valoració de rendiment obtinguda, en un termini màxim de 7 dies des de la data de publicació de les valoracions del rendiment, sense que aquest termini alteri la programació prevista per a la realització del procés d'avaluació curricular.

1.8
Els centres poden establir procediments propis per a la revisió de les valoracions del rendiment quan l'estudiant hagi presentat al·legacions. En cas de no haver-ne establert cap, el director o degà queda autoritzat per arbitrar el procediment específic que consideri adequat. Si més no, aquestes al·legacions s'han de tenir en compte en el moment en què l'estudiant sigui avaluat curricularment.

1.9
Amb l'objecte d'assegurar la possibilitat d'efectuar-ne una revisió, és obligació dels professors guardar els documents en què es basa l'informe d'avaluació, i que no s'hagin retornat corregits als estudiants, durant un període mínim de tres mesos des de la data de publicació de les valoracions del rendiment.

2.
AVALUACIÓ CURRICULAR
2.1
L'avaluació curricular és el procediment pel qual es reconeix als estudiants la nota i els crèdits amb efectes administratius.

2.2
Els plans d'estudis queden definits per una sèrie de blocs d'assignatures obligatòries i optatives (fase selectiva i blocs curriculars), que estableixen els conjunts d'assignatures que s'avaluen curricularment.

2.3
Cada centre estableix els mecanismes per efectuar l'avaluació curricular. 



En tot cas, l'avaluació de la fase selectiva correspon a una comissió nomenada per a aquest efecte, amb representació d'estudiants que hagin superat aquesta fase.

2.4
Normalment els estudiants s'avaluen curricularment un cop han cursat totes les assignatures que componen un bloc curricular però el centre pot establir un període previ durant el qual els estudiants poden sol·licitar no ser avaluats curricularment. Els centres que obrin aquest període han de fer la màxima difusió de les dates previstes.

2.5
Els resultats de l'avaluació curricular s'han de donar a conèixer als estudiants mitjançant l'acta curricular. 



L'acta ha de fer una relació de la informació següent per cada bloc curricular: estudiant, crèdits obtinguts, nota numèrica del bloc (quan l'estudiant l'hagi superat i amb una resolució de 0,5) i nota descriptiva (matrícula d'honor, excel·lent, notable, aprovat), d'acord amb la següent relació:



MATRÍCULA D'HONOR:
10



EXCEL·LENT:


9.5, 9



NOTABLE:


8.5, 8, 7.5, 7



APROVAT:


6.5, 6, 5.5, 5



Quan l'estudiant no hagi superat el bloc, s'ha d'indicar "suspens de qualificació" sense nota numèrica. En aquest cas no es reconeix cap crèdit.



En el cas que el bloc curricular sigui la fase selectiva, s'ha d'especificar el següent segons els casos:



*
Si supera la fase selectiva i per tant se li reconeixen tots els crèdits del 


bloc, s'ha  d'especificar “apte” amb una nota quantitativa (resolució de 


0,5).



*
Si no supera la fase selectiva però té altres oportunitats per superar-la s'ha d'especificar “suspens de qualificació”.  En aquest cas no es reconeix cap crèdit.     



*
Si no supera la fase selectiva i es vol indicar que a judici del centre no està en condicions de realitzar els estudis amb el cost previst, s'ha d'especificar “no apte”. En aquest cas se n'han d'indicar els crèdits reconeguts i les matèries corresponents. 



En el cas que el bloc curricular correspongui a l'avaluació d'una assignatura de lliure elecció, s'ha d'especificar el següent:



*
Quan l'estudiant superi l'assignatura s'ha d'indicar la totalitat dels crèdits de l'assignatura i la nota quantitativa (amb una resolució de 0,5) i descriptiva segons la relació següent:




MATRÍCULA D'HONOR:
10




EXCEL·LENT:

9.5, 9




NOTABLE:


8.5, 8, 7.5, 7




APROVAT:


6.5, 6, 5.5, 5



*
Quan l'estudiant no superi l'assignatura, s'ha d'especificar "suspens" amb 0 crèdits.



*
Quan l'estudiant no participi en cap dels actes d'avaluació previstos s'ha de fer constar "no presentat".

2.6
Per a tots els estudiants avaluats s'ha de generar el document d'informe curricular, que per als estudiants que hagin superat l'avaluació haurà de fixar per cada assignatura cursada la valoració definitiva del seu rendiment i per als que no l'hagin superat donarà les condicions necessàries per a la propera avaluació. Les valoracions del rendiment definitives seguiran l'escala següent: matrícula d'honor, excel·lent, notable, aprovat o apte per compensació.

2.7
Els centres poden establir procediments de revisió de les qualificacions curriculars.



En cas de no haver-ne establert cap, l'estudiant pot demanar al director o degà la revisió de la seva qualificació en un termini màxim de set dies des de la data de publicació de l'acta curricular. El director o degà ha d'arbitrar el procediment específic que consideri adequat per resoldre cada impugnació de forma imparcial. Les impugnacions s'han de resoldre en un termini màxim de vint dies.



En particular, l’estudiant pot sol·licitar que se’l declari “suspens de qualificació”, si el centre no ha establert un termini per sol·licitar, prèviament, no ser avaluat curricularment.



Els procediments han de garantir en tot cas el dret de l'estudiant a matricular-se després de la resolució de la impugnació.

2.8
La Secretaria del centre ha de fer pública una còpia de les actes curriculars en els taulers d'anuncis corresponents.

3. 
AVALUACIÓ A L’EFECTE DE LA NORMATIVA DE PERMANÈNCIA
3.1
El centre ha de comunicar als estudiants afectats pels articles 3 o 4 de la Normativa de permanència aquesta circumstància, abans del següent període de matrícula.

3.2. 
El centre ha de comunicar als estudiants de fora de la fase selectiva amb paràmetre de rendiment inferior a 0,5 aquesta circumstància i, si escau, les mesures acadèmiques que s’aplicaran per garantir un bon aprofitament de recursos.



El paràmetre de rendiment es calcula, després de cada període lectiu, com el quocient de crèdits aprovats sobre crèdits matriculats, excloent-hi els crèdits reconeguts i  considerant els crèdits amb valoració del rendiment  “compensable” com a crèdits no superats.
3.3
El director o degà del centre pot autoritzar, en casos excepcionals degudament justificats, i a sol·licitud de l'estudiant, la no inclusió d'algunes assignatures en el càlcul del paràmetre de rendiment acadèmic que preveu l'article 7 de la Normativa de permanència.

4. 
AVALUACIÓ D'ASSIGNATURES DE LLIURE ELECCIÓ
4.1
La qualificació d'una assignatura matriculada de lliure elecció constitueix una avaluació curricular.

4.2
El centre responsable d'una assignatura ha d'expedir l'acta curricular de tots els estudiants que l'hagin matriculat de lliure elecció.

5.
CERTIFICACIÓ DE L’AVALUACIÓ CURRICULAR

5.1
A  l’efecte  d’expedició   de  certificats   acadèmics  les   valoracions de rendiment  de:   “compensable”    i      “apte     per    compensació”  se  certifiquen com a “suspens” i “apte”,  respectivament.
6. 
QUALIFICACIÓ GLOBAL DE LA CARRERA
6.1
Una vegada finalitzats els estudis s'ha de fer constar a l'expedient acadèmic de l'estudiant una qualificació global de carrera (matrícula d'honor, excel·lent, notable o aprovat), obtinguda a partir de les qualificacions dels blocs curriculars corresponents amb la ponderació que estableixi cada centre.



Amb l'objecte d'ordenar la promoció de titulats, el centre pot establir els criteris de càlcul necessaris.

Nota:
Apartat 5. Aspectes recollits en els documents següents:

· Acord núm 9/1997 de la Junta de Govern, pel qual s’aprova certificar la valoració del rendiment “apte per compensació” com a “apte”.

· Projecte ÀBAC, Sistema integrat per a la gestió acadèmica de la UPC. Junta de Govern de 22 de maig de 1993.
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