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INTRODUCCIÓ
L'estudiant es matricula sota la seva responsabilitat i té l'obligació de conèixer i de respectar les condicions d'aquesta Normativa.

Aquestes normes s'han de lliurar a tots els estudiants durant el període de matriculació, juntament amb la resta dels impresos, dels fulls informatius, la Normativa de permanència i les normes que siguin específiques del centre. Les normes específiques no poden contradir el que s'estableix a les normes generals.

En els diferents apartats d'aquesta Normativa s'utilitza el concepte d'estudis com a equivalent del conjunt de matèries que condueixen a l'obtenció d'un dels títols que ofereix la UPC, independentment del centre on s'imparteixen aquests estudis. D'altra banda, un any acadèmic correspon a dos quadrimestres consecutius en el temps; un període lectiu, al temps comprès entre dues matriculacions consecutives, i un curs, al conjunt d'assignatures que el pla d'estudis preveu dins d'un període lectiu. Finalment, una assignatura obligatòria és aquella que l'estudiant ha de superar per obtenir el títol al qual condueixen els seus estudis.


NORMES GENERALS DE MATRICULACIÓ
1. SOL·LICITUD DE MATRICULACIÓ
En el moment de matricular-se, els estudiants han de complir els requisits necessaris establerts per les normatives d'accés a les universitats i per les pròpies d'aquesta Universitat.

El full de matrícula té caràcter d'instància i la seva liquidació i admissió per part dels serveis administratius no impliquen la conformitat amb el seu contingut.

Qualsevol matrícula contrària a aquestes normes és nul·la d'origen, sense perjudici de les responsabilitats que escaiguin.

1.1.
Informació prèvia a la matriculació
Abans de començar el període de matriculació, el centre ha de fer pública la següent informació:

1.
La llista d'assignatures que ofereix en aquell període lectiu i els horaris corresponents, que han d'incloure els dels exàmens que es puguin fer en un horari diferent del previst per a les classes.

2.
El nombre màxim de crèdits de matriculació per a cada un dels diferents plans d'estudis que imparteixi, d'acord amb el que s'estableix a l'apartat 2.2 d'aquesta Normativa.

3.
La llista d'assignatures de lliure elecció que no requereixen una conformitat           explícita per a les seves titulacions.

4.
Si s'escau, la relació de prerequisits (incompatibilitats) i corequisits entre assignatures d'un pla d'estudis. Aquesta relació ha d'explicitar les restriccions que aquests prerequisits i corequisits imposen a l'hora de formalitzar la matrícula.   

1.2. 
Terminis de matriculació

Els estudiants que han obtingut una plaça en el procés de preinscripció han de formalitzar la matriculació en el centre corresponent dintre dels terminis següents:


20 - 27 de juliol de 1999:       estudiants assignats en 1a preferència


2 - 8 de setembre de 1999:   estudiants assignats en 2a preferència o 










      posteriors

Durant aquests mateixos terminis, els estudiants que han obtingut una plaça en el procés de preinscripció per iniciar els seus estudis en el mes de febrer (quadrimestre de primavera) hauran de realitzar una prematrícula que tindrà els efectes de reserva de la plaça assignada. Aquests estudiants tindran l’opció de fer  un curs d’introducció que s’impartirà en el quadrimestre de tardor.

Per a la resta d’estudiants, cada centre fixa els dies de matriculació dins dels terminis que s’especifiquen a continuació:

Plans reformats:

Quadrimestre de tardor: del 13 al 30 de juliol  i de l’1 al 16 de setembre de 1999 

Quadrimestre de primavera: del 18 de gener al 24 de febrer del 2000 (excepcionalment podrà començar abans d’aquest període)

Plans no reformats: del 2 al 28 de setembre de 1999 (execepcionalment, fins el 22 d’octubre)

· Començament de la matrícula d’assignatures de lliure elecció d’oferta específica: 

Quadrimestre de tardor:  13 de juliol de 1999

Quadrimestre de primavera: 9 de febrer del 2000

1.3.
Matrícules condicionals
Només poden tenir matrícules condicionals els estudiants que sol·licitin ajuts a l'estudi de caràcter general (MEC) i aquells que tinguin estudis estrangers del nivell de BUP i COU, pendents d'homologar o de convalidar pel Ministeri d'Educació i Cultura, que hagin aprovat les PAAU.

2. CONDICIONS DE LA MATRICULACIÓ
2.1. Estudiants de primer curs
Els estudiants de primer curs que es matriculin per primera vegada en uns estudis s'han de matricular del curs complet.

2.2.
Mínim i màxim de crèdits
Amb caràcter general i sempre que l'estructura del pla d'estudis ho permeti, els estudiants es poden matricular com a màxim del 120% de la mitjana de crèdits de què consta un curs en el pla d'estudis corresponent i tenen dret a matricular-se d'un mínim de 15 crèdits. En els plans d'estudis que tenen una fase selectiva, aquest límit màxim no s'aplica als estudiants que encara no l'han superada.

Els estudiants que s'incorporin per primera vegada a uns estudis, i que no siguin de primer curs, s'han de matricular, sempre que l'estructura del pla d'estudis ho permeti, com a mínim de 15 crèdits corresponents a assignatures obligatòries.

Les assignatures convalidades, i les assignatures corresponents a cursos de plans d'estudis per extingir de les quals no es faci docència, no es tenen en compte a l'hora d'aplicar els límits establerts.

Els centres poden establir mecanismes per limitar el màxim de crèdits optatius i de lliure elecció que un estudiant pot matricular i, en qualsevol cas, si l’estudiant ja ha obtingut tots els crèdits optatius i de lliure elecció que preveu el pla d’estudis, no en podrà matricular cap més.

Amb caràcter extraordinari, el director o degà, amb l'informe previ de la Comissió Permanent del centre, pot concedir excepcions a aquest apartat.

2.3. 
Correcció d'errors i modificació de la matrícula
En cas que es produeixin modificacions dels horaris o de les dates d’examen previstes, després de formalitzada la matrícula, l'estudiant pot modificar-la sempre que aquest canvi hagi provocat una incompatibilitat per cursar les assignatures de què s’ha matriculat o per poder ser avaluat.

Aquestes modificacions, com també qualsevol altra produïda per errors administratius, s’han de realitzar durant el termini que fixi cada centre.

En els plans d'estudis que tenen una fase selectiva anual, els estudiants que no l'hagin superada poden reconsiderar la seva matrícula cada quadrimestre.

2.4. 
Renúncia de la matrícula de 1r curs
Com a norma general, no hi pot haver renúncia a la matrícula, si bé els estudiants nous de primer curs que hagin accedit per preinscripció poden, en casos degudament justificats i per una sola vegada, ser autoritzats pel director o degà del seu centre a la renúncia total de la seva matrícula, sempre que ho sol·licitin en el termini de dos mesos des de l'inici de les activitats docents del període lectiu corresponent. Les sol·licituds presentades fora del termini establert, que només es concediran amb caràcter excepcional, també seran resoltes pel director o degà. En tot cas, els estudiants que hi hagin renunciat caldrà que tornin a ser admesos en el procés de preinscripció per poder matricular-se una altra vegada.

2.5.
Estudiants afectats per la  Normativa de permanència
Durant el període que un estudiant cursa la fase selectiva els cursos es comptabilitzen consecutivament, independentment de les matrícules realitzades.

Els estudiants que estiguin afectats pels articles 3 o 4 de la Normativa de permanència i que pensin que el seu cas es pot considerar com l'excepció que es preveu a l'article 6 d'aquella Normativa, han de presentar la sol·licitud corresponent, acompanyada de la documentació justificativa, abans d’acabar la tercera setmana de febrer, si és per incorporar-se al quadrimestre de primavera, o la segona setmana de setembre (segona setmana d’octubre per als estudiants que tinguin convocatòria de setembre), si és per incorporar-se  al quadrimestre de tardor.
2.6.
Matriculació d'un nou curs
Com a norma general, per matricular-se de noves assignatures d'un curs qualsevol és necessari que la matrícula inclogui també totes les assignatures obligatòries:



1r:  suspeses, no presentades o no matriculades de cursos anteriors



2n:  suspeses del mateix curs

sempre que aquestes assignatures formin part de les que ofereix el centre en aquell període lectiu. Amb caràcter extraordinari el director o degà, amb l'informe previ de la Comissió Permanent del centre, pot fixar criteris complementaris o autoritzar excepcions a aquesta norma.

Els estudiants en cap cas no es poden tornar a matricular de les assignatures superades. Es considera que una assignatura ha estat superada per l’estudiant quan en la valoració del rendiment ha obtingut una qualificació d’apte, aprovat o superior. 

Les assignatures de plans reformats amb una valoració de rendiment de compensable, es podran matricular o no. En tot cas, la matriculació d'aquestes assignatures suposa l'anul·lació de qualsevol qualificació prèvia que l'estudiant hagi obtingut en cas que l’hagi cursada anteriorment.

En els plans d'estudis que tinguin definida una fase selectiva, és un requisit indispensable haver-la superat per poder formalitzar la matrícula d'assignatures obligatòries o optatives d'un curs posterior.

2.7.
Matriculació d'assignatures de lliure elecció
Quan un estudiant opti per matricular-se d'assignatures dins de la mateixa universitat que no hagin estat ofertes prèviament com a assignatures de lliure elecció per a la seva titulació, haurà de sol·licitar al director o degà del seu centre la conformitat de la matrícula que desitgi realitzar. Si la resolució és favorable, la formalització de la matrícula quedarà únicament condicionada a la disponibilitat de places. 

2.8. Reconeixement de crèdits
L’estudiant que desitgi obtenir el reconeixement de crèdits de lliure elecció per estudis universitaris reglats o altres activitats d’interès acadèmic no reglades en el nivell universitari, i sempre que el pla d’estudis ho permeti, ha de sol·licitar-ho prèviament al director o degà del seu centre, el qual haurà d’establir les condicions per a la formalització de la matrícula i els crèdits que se li assignaran en cas que sigui avaluat positivament. En cap cas no es fa un reconeixement parcial dels crèdits acordats prèviament.

2.9. 
Projecte o treball de fi de carrera

Per als plans d’estudis no reformats que incloguin un projecte o un treball de fi de carrera sense assignació específica de crèdits, cada centre ha de fixar els períodes d'inscripció, de matriculació, de presentació i d'actuació dels tribunals del projecte, de la tesina o del treball de fi de carrera, i també les altres condicions que en regulin la inscripció, la matriculació i la presentació.

3. PREREQUISITS I COREQUISITS

En cas que el centre tingui establerta per als seus plans d'estudis una relació de prerequisits i corequisits però a un estudiant li falti matricular-se, per completar els estudis, d'un nombre de crèdits igual o inferior al màxim de què pot matricular-se en un any acadèmic,  i algun dels prerequisits li impedeixi acabar-los en aquest període, aquest prerequisit se li ha de considerar com a corequisit. Aquesta exempció no s'ha d’aplicar si de la matrícula que realitza l'estudiant es desprèn la impossibilitat real d'acabar els estudis aquell any acadèmic.
En tot cas, no es tenen en consideració aquells prerequisits que afectin assignatures de les quals no es faci docència, corresponents a plans d'estudis per extingir,  així com a les assignatures de plans reformats en les quals l’estudiant hagi obtingut una valoració del rendiment de compensable.

Amb caràcter extraordinari, el director o degà, amb l'informe previ de la Comissió Permanent del centre,  pot considerar altres excepcions.

4. CANVIS D’EXPEDIENTS 
Els estudiants que hagin iniciat estudis universitaris i desitgin continuar els mateixos estudis en un altre centre poden sol·licitar plaça en el centre de destí sempre que hagin superat les assignatures troncals i obligatòries del primer any acadèmic. Els estudiants que reuneixin aquests requisits no poden sol·licitar l’admissió pel procés de preinscripció, tal com va acordar la Comissió de Preinscripció del Consell Interuniversitari de Catalunya en data 1 de març de 1996. En  cas que no els reuneixin han d’obtenir la plaça mitjançant el procés de preinscripció.

Els estudiants que desitgin iniciar estudis universitaris diferents als ja iniciats a la UPC o en una universitat diferent poden aconseguir plaça per una de les dues vies següents:


1.  Obtenint l’admissió en el procés de preinscripció.


2.  Obtenint l’admissió per part del centre receptor si estan en condicions 
     d’obtenir la convalidació de:




- totes les assignatures troncals i obligatòries del primer any 



acadèmic




- o bé el seu equivalent en crèdits sempre que almenys el 75% 


correspongui  a  assignatures  troncals i obligatòries de qualsevol 


curs.

Les sol·licituds d’admissió s’han de presentar en el centre receptor de l’1 al 23 de juliol de 1999 per als que vulguin incorporar-se al quadrimestre de tardor i del 7 al 21 de gener del 2000 per als estudiants que vulguin incorporar-se al quadrimestre de primavera. La resolució l’ha d’adoptar el director o degà del centre receptor abans del 8 de setembre de 1999 per al quadrimestre de tardor i abans del 4 de febrer del 2000 per al quadrimestre de primavera i, si és favorable, hi han de constar les condicions acadèmiques associades a l'admissió de l'estudiant.

Quan un estudiant vulgui compaginar diferents estudis pot aconseguir una plaça per una de les dues vies descrites anteriorment, si obté a més l'autorització expressa del director o degà del centre receptor en el mateix termini establert. 
En tots els casos, per matricular-se s’han d’abonar les taxes de trasllat d’expedient acadèmic en el centre d'origen.

Durant la segona quinzena de juny i la segona quinzena de desembre el centre ha de fer públiques les places vacants de què disposa per al següent període lectiu. En cas que el nombre de sol·licituds d'admissió presentades sigui superior al nombre de places disponibles al centre, es tenen en compte les qualificacions de l'expedient universitari i la qualificació d'accés, amb la ponderació que estableixi cada centre. Els estudiants que procedeixin d'universitats de fora del districte de Catalunya i presentin el document que acrediti el canvi de residència corresponent, es consideren en igualtat de condicions que aquells als quals els correspongui aquest districte universitari.

5. RESERVA DE PLAÇA
Els estudiants que tinguin assignada una plaça en el procés de preinscripció i que estiguin complint o s'hagin incorporat a la prestació social substitutòria o al servei militar durant l'any 1999 i que per aquest motiu o per un altre de caràcter excepcional  no puguin iniciar els estudis, han de sol·licitar, en el centre corresponent i en el termini establert per a la formalització de la matrícula,  la reserva de plaça, sense necessitat d'haver-se de matricular. En  cas que no ho facin dins aquest termini, perden el dret a la reserva.

Els estudiants admesos per preinscripció als quals se’ls assigni una data d'incorporació després de matricular-se i que durant el període lectiu hagin d’abandonar temporalment els estudis per incorporar-se al servei militar o  a la prestació social substitutòria poden sol·licitar la reserva de plaça dins dels quinze dies següents a la notificació de la data d’incorporació. En cas que no ho facin en el termini establert, perden el dret a la reserva. També es podrà sol·licitar reserva de plaça per motius de caràcter excepcional.

El concepte de reserva de plaça s’aplica en els casos descrits, independentment de si l’estudiant ha formalitzat la matricula del primer curs o no. Tanmateix, si ja ha estat avaluat i està encara dins de la fase selectiva dels estudis, si no pot  continuar-los temporalment,  el que ha de sol·licitar no és la reserva de plaça, sinó la pròrroga de la fase selectiva.

La concessió de reserva de plaça implica la concessió automàtica de la renúncia de matrícula.

Les sol·licituds de reserva de plaça les concedeix el rector. 

6.  PRÒRROGA DE LA FASE SELECTIVA

Els estudiants que, un cop cursat el primer quadrimestre del seus estudis, encara estiguin pendents de superar la fase selectiva i hagin d’interrompre-la per incorporar-se al servei militar o a la prestació social substitutòria, o bé per algun altre motiu de caràcter excepcional, poden sol·licitar al rector una pròrroga  per un període determinat perquè no els compti el temps a l’efecte de la Normativa de permanència. 

Les sol·licituds  de prórroga de fase selectiva les concedeix el rector.

7. ESTUDIANTS ESTRANGERS O AMB ESTUDIS REALITZATS A  L’ESTRANGER: CONTINUACIÓ D’ESTUDIS A LA UPC  

Els estudiants estrangers de parla no hispana abans de matricular-se per primera vegada en aquesta Universitat han de superar una prova de castellà o de català, en la data i de la manera que determini la Universitat.

Un cop s'hagi determinat el dia i el lloc per realitzar la prova, el Servei de Gestió Acadèmica ho ha de comunicar a tots els centres de la UPC.

Els estudiants amb estudis universitaris realitzats a l'estranger i convalidats parcialment poden ser admesos sense preinscripció a la facultat, escola tècnica superior o escola universitària corresponent, sempre que la convalidació sigui de sis assignatures o més, i el centre corresponent tingui places disponibles. En cas que es convalidin menys de sis assignatures, han de seguir el procés de preinscripció establert.

8. MATRICULACIÓ D’ESTUDIANTS ESTRANGERS QUE CURSEN ESTUDIS A LA UPC EN EL MARC D’UN PROGRAMA D’INTERCANVI

Els estudiants estrangers que vinguin a realitzar estudis en un centre de la UPC mitjançant programes d'intercanvi que així ho prevegin, no han d’abonar cap taxa per aquest concepte, però s'han de matricular en el centre corresponent,  tret que el conveni d'intercanvi fixi el contrari.

A la matrícula han d'adjuntar el document que acrediti la seva condició de becari, la relació d'assignatures que han de cursar i la fotocòpia de la matrícula que hagin formalitzat a la seva universitat d'origen.

Un cop finalitzat el període d'intercanvi, els professors responsables de les assignatures han de signar el document que acrediti l'assistència, l'aprofitament i, si s'escau, la qualificació obtinguda en les assignatures que hagi cursat l’estudiant. El document esmentat ha de portar la conformitat del director o degà del centre.

9. MATRICULACIÓ AMB EFECTES ACADÈMICS LIMITATS
Amb l'autorització prèvia de la direcció del centre, les persones que desitgin assistir a classe es poden matricular, amb efectes acadèmics limitats, d'assignatures del primer i del segon cicle, sense cap requisit acadèmic especial, sempre que no s'hagin ocupat la totalitat de les places ofertes. 

Les persones que es matriculin en aquesta modalitat no constaran en les actes de notes ni tindran la condició d'estudiant d'aquesta Universitat a cap efecte.

En acabar el curs, les persones que estiguin en aquest cas tenen dret a demanar del professor responsable el document que acrediti l’assistència i l'aprofitament de les assignatures que hagin cursat. El document esmentat ha de portar la conformitat del director o degà del centre.

10. ACCÉS A SEGON CICLE 

Els centres que imparteixin estudis de segon cicle únicament, o de primer i segon cicle amb accés al 2n cicle d’aquest estudis, hauran de fer públic el nombre de places ofertes per a cadascun d’aquests estudis i el termini de preinscripció, així com els requisits d’admissió, els criteris de selecció, la resolució corresponent i els terminis de matrícula.


NORMES DE CONVALIDACIÓ I D’ADAPTACIÓ, I PROVES DE CONJUNT PER A L’HOMOLOGACIÓ D’UN TÍTOL ESTRANGER

1. CONVALIDACIÓ

La convalidació implica l’equivalència pel que fa a coneixements, contingut i càrrega lectiva entre assignatures de plans d’estudis conduents a diferents títols oficials.

PRIVADO 

Les convalidacions s’han de fer sempre segons els estudis realitzats, mai a partir de matèries convalidades prèviament. A aquest efecte, les assignatures de plans d'estudis reformats amb una valoració del rendiment d'apte (apte per compensació) es consideren superades.

1.1. Sol·licituds

La sol·licitud de convalidació s’ha d’adreçar al director o degà del centre on l’estudiant  vol matricular-se, s’ha de presentar a la Secretaria del centre i ha d’anar acompanyada de la documentació que s’especifica a l’annex d’aquestes normes.

Per poder tractar una sol·licitud de convalidació cal que l'estudiant hagi estat admès en el centre corresponent, llevat dels estudiants amb estudis realitzats a l’estranger.

La sol·licitud de convalidació ha d’incloure tots els estudis realitzats fins en aquell moment.

1.2. Termini de presentació

Presentació de sol·licituds de convalidació:

Per a plans d'estudis amb matrícula quadrimestral:

· Durant el mes de juliol i la primera setmana de setembre, per al primer quadrimestre.

· Durant el mes desembre i la primera quinzena de gener, per al segon quadrimestre.

Per a plans d'estudis amb matrícula anual:

· Durant el mesos de juny, juliol i setembre.

1.3. Procediment de convalidació

· Les sol·licituds de convalidació són analitzades pel vocal de la Comissió de Convalidacions (cap d’estudis del centre).

· Les convalidacions d’estudis espanyols que figurin en els quadres de convalidacions automàtiques establertes prèviament i aprovades pel rector, seran aplicades pel director o degà on l’estudiant vulgui matricular-se. Els quadres de convalidacions automàtiques s’han de fer públics en el centre corresponent.

· Els estudis universitaris estrangers seran susceptibles de convalidació si les assignatures cursades a l’estranger tenen el contingut i la càrrega lectiva equivalent i es doni alguna  de les circumstàncies següents (RD 1267/1994, punt 2, annex 1):

a) Estudis cursats parcialment en el mateix ensenyament. Les Universitats hauran d’exigir la constatació que l’estudiant no té cursats els estudis complets per a l’obtenció del títol que correspongui en el país d’origen.

b) Estudis totals dels quals l’homologació del títol corresponent ha estat denegada pel Ministeri d’Educació i Cultura i se n’indiqui expressament la possibilitat de convalidació d’estudis parcials.

El centre ha d’enviar a la Comissió de Convalidacions, mitjançant el Servei de Gestió Acadèmica, els informes individualitzats signats pel vocal de la Comissió juntament amb la documentació que s’especifica a l’annex.

Els expedients són revisats pel president i pel secretari de la Comissió de Convalidacions. Si els consideren acceptables, formulen la proposta de resolució corresponent al rector.

En cas que es presenti algun expedient que, al seu parer, requereixi l’aprovació explicita de la Comissió de Convalidacions, aquest quedarà pendent fins que aquesta Comissió es reuneixi.

Un cop resoltes les convalidacions pel rector, s’elabora un acta per cada centre on es recullen els acords de convalidació presos i se n’envia una còpia al vocal de la Comissió de Convalidacions del centre corresponent. El recull d’actes ha d’estar a disposició de les persones interessades en el Servei de Gestió Acadèmica.

La Comissió de Convalidacions s’ha de reunir a requeriment del president quan s’hagin de tractar assumptes d’interès comú per a tots els centres. S’ha de fer un acta dels acords presos en aquesta reunió que s’ha de trametre a tots els membres de la Comissió de Convalidacions. 

1.4. Resolució
La resolució de la convalidació abasta totes les assignatures possibles de la carrera. Només es resolen les matèries sol·licitades per l’estudiant.

El director o degà del centre ha de notificar a l’estudiant amb justificant de recepció la resolució de les convalidacions. L’estudiant disposa d’un termini d’un mes a partir de la recepció de la notificació per interposar un recurs de reposició davant el rector de la Universitat.

1.5. Matrícula
Els estudiants pendents de convalidació poden formalitzar la seva matrícula d'acord amb l'informe que a aquest efecte realitzi el vocal de la Comissió del centre corresponent (cap d’estudis).

Un cop resoltes les convalidacions pel rector, la matrícula es considera definitiva. En cas que es produeixi alguna modificació respecte a la matrícula provisional realitzada, aquesta ha de ser revisada i modificada d'acord amb la resolució del rector.

Per formalitzar la matrícula d'assignatures no convalidades, no cal que l'estudiant s'hagi matriculat de la totalitat de les assignatures convalidades. 

2.  CONVALIDACIÓ LLIGADA A PROGRAMES D’INTERCANVI

Les sol·licituds de convalidació lligades a programes d’intercanvi d’estudiants entre la UPC i altres universitats s’han de presentar en el centre on l’estudiant cursa els estudis.

La proposta de resolució és formulada pel director o degà del centre abans que es produeixi l’intercanvi i es tramesa al Servei de Gestió Acadèmica. Aquesta proposta ha d’incloure el procediment d’assignació de qualificacions a l’expedient de l’estudiant. La resolució del rector és tramet a l’estudiant a través del centre.

3.  ADAPTACIÓ

L’adaptació implica l’equivalència pel que fa a coneixements, contingut i càrrega lectiva entre assignatures de plans d’estudis conduents al mateix títol oficial.

En el cas que l’estudiant provingui d’una altra escola o facultat en què s’imparteixi un pla d’estudis conduent al mateix títol oficial, l’acceptació del trasllat d’expedient porta implícit l’establiment de les equivalències (adaptacions) que escaiguin, cosa que decidirà el centre receptor.

Distingim tres casos en què es pot produir una adaptació d’assignatures:

3.1. Entre un pla d’estudis no reformat i un pla d’estudis reformat 

Si es tracta d'estudis parcials realitzats en una altra escola o facultat amb plans d'estudis diferents però conduents a la mateixa titulació, les assignatures es consideren equivalents si coincideix el contingut, i el nombre de crèdits/hores és igual o superior.

3.2. Entre dos plans d’estudis reformats (reials decrets 1497/87 i  1267/94 )
Si es tracta d'estudis parcials realitzats en una altra escola o facultat conduents a l'obtenció del mateix títol oficial, es procedeix a l'adaptació de:

a) en tot cas, el primer cicle complet dels ensenyaments universitaris de dos cicles;

b) les matèries troncals totalment superades en el centre de procedència.

c) quan la matèria troncal no s'hagi superat en la seva totalitat en el centre de procedència, es pot realitzar l’adaptació per assignatures que tinguin un contingut i una càrrega lectiva equivalent;

d) en cas d'assignatures obligatòries i/o optatives, es pot realitzar l’adaptació per assignatures que tinguin continguts i càrrega lectiva equivalents;

e) s’adapten els crèdits de lliure elecció cursats per l'estudiant en la universitat o centre de procedència.

3.3.  Entre un pla d’estudis reformat i un pla d’estudis revisat (reials decrets 614/1997 i 779/1998) 

L’aprovació d’un pla d’estudis revisat d’acord amb el que estableixen els reials decrets abans esmentats correspon a la Junta de Govern i requereix la presentació, per part del centre, del nou pla resultant de la revisió i del quadre d’adaptacions entre les matèries d’ambdós plans.

4. PROVES DE CONJUNT PER A L’HOMOLOGACIÓ D’UN TÍTOL ESTRANGER
Els estudiants amb estudis universitaris realitzats a l'estranger que hagin obtingut del Ministeri d'Educació i Cultura una resolució d'homologació del seu títol condicionada a la superació d'una prova de conjunt, poden realitzar-la en qualsevol centre de l’Estat espanyol que  imparteixi els estudis oficials del títol objecte de l'homologació.

La prova esmentada pot ser  de caràcter específic o de caràcter general, segons el que es faci constar en la resolució d'homologació. 

Els continguts de la prova de conjunt de caràcter general han d'incloure la totalitat de les assignatures en què s'organitzen les matèries troncals establertes a les directrius generals pròpies dels plans d'estudis de cada títol oficial.

Els continguts de la prova de conjunt de caràcter específic han d'incloure la totalitat de les assignatures en què s'organitzen les matèries troncals que es fan constar a la resolució d'homologació que estableixi la prova esmentada.

Les proves de conjunt tenen lloc dues vegades durant l'any acadèmic, en les dates que estableix cada centre. La publicació de les dates de les proves esmentades s'ha de fer amb una antelació mínima de trenta dies naturals.

Abans de començar l'any acadèmic els centres han de fer públics els programes objecte de les proves de conjunt de caràcter general i específic.

Per presentar-se a la prova de conjunt és un requisit indispensable que l'estudiant hagi formalitzat la matrícula corresponent dins el termini que fixi cada centre. 

En  cas que els estudis d'una mateixa titulació siguin impartits per més d'un centre, l'estudiant només pot formalitzar la matrícula en un d'aquests centres.

Per a la realització i l'avaluació d'aquestes proves de conjunt, la Comissió Permanent del centre  ha de nomenar un tribunal a aquest efecte, el qual estarà format per cinc funcionaris de carrera dels cossos docents universitaris que pertanyin a les àrees de coneixement que estiguin vinculades les matèries troncals del títol sol·licitat. Cadascun dels membres del Tribunal ha de pertànyer a una àrea diferent, sempre que el nombre de les que corresponguin a les matèries troncals sigui igual o superior a cinc. En cas que no s’arribi a aquesta xifra, podrà haver-hi un màxim de dos membres de la mateixa àrea en el Tribunal (Ordre del MEC de 21 de juliol de 1995, BOE 27.7.1995).

Durant el mes següent a la realització de les proves, el centre ha d’enviar al Servei de Gestió Acadèmica una còpia de l’acta signada per tots els membres del tribunal, on consti la relació nominal d’aquelles persones que s’han presentat, amb l’especificació de les matèries de les què ha constat la prova i la qualificació obtinguda. El Servei de Gestió Acadèmica ha de trametre al Ministeri d’Educació i Cultura la informació que se sol·liciti.

A petició de les persones interessades, els centres han d'expedir els certificats individuals acreditatius del resultat de les proves.

 ANNEX

DOCUMENTACIÓ QUE CAL PRESENTAR PER SOL·LICITAR  CONVALIDACIONS 
1.  CONVALIDACIÓ D’ESTUDIS PARCIALS ESPANYOLS

Documentació que ha de presentar l’estudiant:

a)  Certificació acadèmica personal (original o fotocòpia compulsada). En  cas que en aquest es facin constar matèries convalidades, s'ha d'aportar la certificació acadèmica en què constin les qualificacions originals corresponents.

 b) Pla d'estudis o quadre de matèries, expedit o publicat pel centre corresponent.

c) Programes de les assignatures integrades en el pla o quadre anterior.

d)  Rebut del pagament de la taxa d’estudi de sol·licitud de convalidacions.

Documentació que ha d’adjuntar el centre;

e) Fotocòpia de la notificació de l'assignació de plaça per preinscripció o la fotocòpia de la notificació del centre del trasllat d’expedient.

2. CONVALIDACIÓ D’ESTUDIS ESTRANGERS:

a) Títol, diploma o certificat oficial acreditatiu.

b) Pla d'estudis o quadre de matèries, expedit o publicat pel centre corresponent.

c) Programes de les assignatures integrades en el pla o quadre anterior.

d) Partida de naixement expedida pel Registre Civil. (1) 

e)  Rebut del pagament de la taxa d’estudi de la sol·licitud de convalidació.

Tots aquests documents han de ser oficials, originals i expedits per les autoritats competents. i han d'estar legalitzats per via diplomàtica (visats pel cònsol espanyol al país estranger i, posteriorment, pel Ministeri d'Afers Estrangers a Madrid), excepte pel que fa als estats signataris del Conveni de l'Haia del 5/10/69. Aquests documents poden ser formalitzats amb la postil·la corresponent.

Els documents 2 a, b i d han d'anar acompanyats de la seva traducció oficial al castellà o al català.

La traducció dels altres documents es pot exigir, si escau.

Quan les fotocòpies siguin compulsades i legalitzades per la representació diplomàtica o consular a Espanya del país del sol·licitant, no cal que vagin acompanyades dels documents originals.

(1) Pot ser substituïda per un testimoni o una certificació expedida pels serveis consulars del seu país a Espanya i si és espanyol, per una fotocòpia del DNI corresponent.
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