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PROCEDIMENT PER DEBATRE EL MODEL D’ORGANITZACIÓ I GOVERN DE LA UPC

Acord núm. 82/1999 de la Junta de Govern, pel qual s'aprova el procediment per debatre el model d’organització i govern de la UPC. 


Barcelona, 20 de juliol de 1999

PROCEDIMENT PER DEBATRE EL MODEL D’ORGANITZACIÓ I GOVERN DE LA UPC

El Claustre General ordinari de la UPC celebrat el passat 25 de març va recomanar a l’equip rectoral  promoure un debat sobre el model d’organització i govern de la UPC, per fer front als canvis tecnològics, econòmics i demogràfics.

Així mateix el rector, dintre del Programa d’actuació 1998-2002, ha presentat la proposta d’elaborar un llibre blanc sobre “la descentralització i l’estructura organitzativa a la UPC”, encarregant-lo al professor Francesc Michavila.

També en la mateixa direcció, la Junta de Govern del 16 de juny d’enguany ha promogut una declaració sobre l’autonomia universitària.

És evident, doncs, que el tema preocupa a la comunitat universitària. A més, la societat civil està promovent un conjunt de debats i iniciatives sobre quin és el model de la universitat per atendre als reptes de futur.

D’acord amb aquests antecedents, s’acorda impulsar en el curs 1999/2000 una Jornada de debat sobre el model d’organització global de la UPC, i en particular la seva relació amb les estructures perifèriques, oberta a la participació de tots els membres de la nostra comunitat universitària. L’objectiu d’aquesta jornada és el de, a partir d’un document inicial sobre la situació actual elaborat per l’equip rectoral, recollir elements per configurar una base de reflexió sobre el  model que tenim i cap a on ens agradaria orientar-lo.

Per a la preparació d’aquesta Jornada el rector nomenarà un professor que farà d’interlocutor amb els vicepresidents dels Consells de Directors de  Centres, Departaments i Instituts, professors, estudiants i membres del PAS.

La celebració d’aquesta jornada de debat conflueix amb l’organització, dintre del marc del “Llibre blanc sobre descentralització i estructura organitzativa”, de cinc debats sobre els aspectes més directament relacionats amb l’estructura organitzativa de la UPC (innovació, qualitat, finançament, govern i professionalització), per tal de copsar l’opinió de la comunitat universitària sobre aquest tema.

Barcelona, 20 de juliol de 1999
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