INFORME DE LA JUNTA DE GOVERN AL CONSELL SOCIAL SOBRE LA NORMATIVA DE PERMANÈNCIA 

PER A ESTUDIS DE PRIMER I SEGON CICLE

Acord  núm. 91/1999  de la Junta de Govern per qual s’informa al Consell Social sobre la Normativa de Permanència per a estudis de primer i segon cicle.

DOCUMENT ANNEX 4/10 1999

Octubre 1999

Vicerectorat d’Ordenació d’Estudis

Proposta d’acord de Junta de Govern

La Junta de Govern acorda informar favorablement el nou text de la Normativa de Permanència elaborat i aprovat per la Comissió Acadèmica del Consell Social.

No obstant vol sotmetre a la consideració del Consell Social algunes propostes, bé per a  millorar el text, bé per a resoldre problemes que, eventualment, poden sorgir de la seva aplicació. Són les següents:

Proposta : Afegir el següent al final de l’article 4 . “La condició de treballador s’haurà de ratificar a cada matriculació mentre s’estigui a la Fase Selectiva, mitjançant l’actualització dels documents que l’acrediten i amb l’autorització del centre docent”.
Motivació : Assegurar que la situació de treballador que estudia es manté.

Proposta : En el segon paràgraf de l’article 5, després de “tres anys”, afegir “, comptats des del moment de la desvinculació, “

Motivació :Existia una indefinició en el tractament administratiu de les peticions de re-ingrés.

Proposta : Article 6, al final del primer paràgraf, eliminar la paraula “màxim”.

Motivació : No canvia el significat i queda més clar.

Proposta - Afegir a l’article 6, segon paràgraf, cinquena línia, després de “període determinat” el següent parèntesi:  “(l’eventual re-ingrés de l’estudiant, un cop transcorregut el període de desvinculació, requerirà l’autorització prèvia del Rector)”.

Motivació : El text actual deixa indefinit si un estudiant desvinculat per baix rendiment pot re-ingressar i en quines condicions.

Proposta : Buscar un redactat del darrer paràgraf de l’article 6 que harmonitzi el tractament a totes les titulacions.

Motivació : El redactat actual, que busca no perjudicar amb la desvinculació a un estudiant que estigui a punt d’acabar, podria generar un tractament discriminatori entre titulacions amb o sense PFC.

Proposta : Modificar la disposició final primera, afegint-hi el següent : “Si a l’inici de l’any acadèmic 2000-2001 els sistemes informàtics de gestió acadèmica no estan encara en disposició de contemplar les dues vies previstes a l’article 4, el Consell Social podrà autoritzar que el límit de crèdits de la Fase Selectiva (via lenta) es simuli mitjançant un límit de temps.”, així com posar “any acadèmic” allà on diu “curs acadèmic.

Motivació :  Mesura cautelar, i adequació als termes de la reforma

Proposta : Es proposa el següent text per a la Disposició addicional, a partir del primer punt: “En tot cas el contracte haurà de ser vigent en el moment de formalitzar la matrícula, preveure una dedicació a jornada completa o mitja i tenir una durada que finalitzi no abans de sis mesos comptats a partir de la data de formalització de la matrícula. Correspondrà a la Secretaria General de la UPC la qualificació en els supòsits de dubte que puguin sorgir. Son competències del Consell Social les de modificar la documentació exigible en funció de la legalitat laboral vigent en cada moment, així com reglamentar els canvis de règim previstos a l’article 4.” 

Motivació : Precisar alguns punts que quedaven poc definits.

Proposta : Es proposa el següent text per a la Disposició transitòria: “A l’entrada en vigor d’aquesta normativa es mantindrà la comptabilització dels paràmetres de rendiment acadèmic a que fa referència l’article 7 de la Normativa antiga, vigent des de l’any 1994-95. Aquesta nova Normativa no pot ser aplicada amb efectes retroactius als estudiants ja desvinculats per aplicació de la Normativa anterior”

Motivació : Claredat

A part d’aquestes propostes, i sense que això afecti al text de la Normativa de Permanència, la Junta de Govern recomana que en calcular la duració total promig de cadascun dels estudis, s’excloguin del còmput aquells estudiants de la fase selectiva als que per l’article 4 se’ls reconegui la condició de treballador. 
