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CONVOCATÒRIA DE PROFESSORS ORDINARIS 1999

El Claustre General, en la reunió celebrada el 30 de març de 1997 va aprovar una moció en la qual instava la Junta de Govern a que vetllés per a que en les successives convocatòries, tot i garantint el principi d’igualtat d’oportunitats, s’oferís la possibilitat de promoció a tots aquells professors que tinguessin mèrits suficients.

Per tal de donar compliment a l’esmentada moció es proposà, en la convocatòria’97, convocar 60 places de professor TU/CEU i 10 places de CU amb càrrec al pressupost de la UPC.

Per tal de seguir aquest procés i una vegada abordat el problema, en la convocatòria 97, que afecta els professors TEU, es proposa configurar una nova convocatòria en la qual una part important del cost es destini a la promoció de professors titulars d’universitat a catedràtic.

En aquest sentit es proposa, en la Convocatòria ‘99, convocar 23 places de CU i 10 places de TU, amb càrrec al pressupost de la UPC.

A aquestes places s’hi afegiran aquelles que no representin increment de cost per la Universitat.

CRITERIS PER CONFIGURAR LA CONVOCATÒRIA  99
1.-
PLACES DE CATEDRÀTIC D’UNIVERSITAT  (CU)
Es proposa convocar 23 places de CU, de les quals 3 ho seran per lliure designació  del rector.

1.1. Es convocaran 10 places en els departaments i àrees que comptant amb candidats propis, estiguin més d’acord amb les línies estratègiques de la UPC. L’existència de candidats amb mèrits suficients serà determinada per una Comissió d’Experts nomenada pel rector, a proposta de la CSAPIU, amb aquesta finalitat. La comissió, que serà única, analitzarà els currículums personalitzats d’aquells professors que ho sol·licitin i que acompleixin uns mèrits per sobre d’un llindar mínim.

1.2. Es convocaran 10 places en els departaments que presentin un major índex d’activitat acadèmica i tinguin candidats propis amb mèrits per sobre del llindar mínim. En aquest cas serà el departament que determinarà l’àrea de coneixement.

El llindar mínim de mèrits per poder participar en ambdues modalitats de convocatòria i l’índex d’activitat del departament seran determinats per la Junta de Govern.

Com a resultat del còmput de les dues modalitats (1.1 i 1.2) de convocatòria, en cap cas podran coincidir més de tres places en un mateix departament.

Les dues modalitats de convocatòria aniran decalades en el temps, per tal d’evitar que un candidat que ha estat escollit en la modalitat 1.1 pugui ser considerat en la 1.2

2.-
PLACES DE TITULAR D’UNIVERSITAT   (TU)
2.1. S’han considerat els departaments en què, havent-hi TEU’s doctors, varen ser penalitzats com a conseqüència dels desequilibris entre crèdits contractats i encarregats.

DEPARTAMENT
PLACES DE TITULAR

Construccions Arquitectòniques I
2

Enginyeria Química
2

Expressió Gràfica Arquitectònica I
2

Matemàtica Aplicada III
2

Matemàtica Aplicada i Telemàtica
2

2.2. Per a aquests departaments es convocarà un màxim de dues places, sempre que hi hagi candidats suficients amb activitat acadèmica compensada.  Quedaran exclosos aquells departaments que no hagin cobert totes les places de la convocatòria ’97 amb TEU’S.

3.-
PLACES DE TITULAR D’UNIVERSITAT (TU) SENSE COST ADDICIONAL
A proposta dels departaments es podran convocar altres places de TU sense que, en cap cas pugui suposar increment de costos per a la Universitat. En el supòsit que la plaça es cobreixi, s’haurà d’alliberar del capítol I del departament l’import equivalent.

Els departaments podran fer propostes per professors doctors que es trobin en situació de ATC-3 el dia 31 de gener de l’any 2000.

4.-
PLACES DE TITULAR D’ESCOLA  UNIVERSITÀRIA (TEU)

A proposta dels departaments es podran convocar places de TEU sense que, en cap cas pugui suposar increment de costos per a la Universitat. En el supòsit que la plaça es cobreixi, s’haurà d’alliberar del capítol I del departament l’import equivalent.

Per tal de realitzar la convocatòria de places de professor titular d’escola universitària es proposa:

4.1.
Convocar sense cost addicional places de professor titular d’escola universitària per àrees específiques en aquelles titulacions que no tenen un títol de segon cicle que sigui la continuació natural del 1r. cicle que s’imparteix. En el cas de la UPC són:




- Arquitectura Tècnica




- Diplomatura en Òptica i Optometria




- Enginyeria Tècnica de Mines




- Enginyeria Tècnica en Topografia

4.2.
Convocar, sense cost addicional, places de professor titular d’escola universitària a àrees específiques en altres titulacions de primer cicle, sempre que hi hagi com a mínim un candidat que reuneixi els següents requisits:


a)
Estar contractat com a professor associat amb dedicació a temps complet i haver estat assignat a una escola universitària durant els darrers tres anys com a mínim


b)
Tenir un títol terminal de 1r. cicle que capaciti per impartir docència en la titulació


c)
Haver assolit un títol de 2n. cicle


d)
Estar matriculat en un programa de doctorat


e)
Haver superat l’avaluació per accedir a retribució de tipus III

En tots els casos les places sortiran amb assignació només a escoles universitàries de la UPC.
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