REQUISITS DE FORMACIÓ PER ACCEDIR ALS CONCURSOS DEL GRUP B

Acord núm. 6/2000 de la Junta de Govern, pel qual es ratifica l’acord de la Comissió en relació als requisits de formació per accedir als Concursos del grup B

· Document aprovat per la Comissió de Personal d’administració i serveis i acció social del dia 15 de febrer de 2000

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 16 de febrer de 2000

DOCUMENT JG 20/2 2000

Vicerectorat de personal acadèmic

Barcelona, octubre de 1999

Per tal d’ingressar en el grup B de l’Administració Pública, la Llei 30/1984, de mesures per a la reforma de la Funció Pública, estableix que és necessari el títol de Diplomat, Arquitecte Tècnic o Enginyer Tècnic, i la disposició transitòria cinquena estableix que es considerarà equivalent  a aquests títols el fet d’haver superat tres cursos complets d’una Llicenciatura.

Atès que els actuals estudis de Llicenciat, Arquitecte o Enginyer, oscil·len entre els 4 i 5 anys de durada, el Ministeri d’Administracions Públiques ha acordat que siguin les pròpies Universitats les que determinin amb quin nombre de crèdits es considera que un alumne ha superat els 3 anys o cursos complets a que es refereix la disposició transitòria cinquena, sempre i quan no sigui un nombre inferior a 180 crèdits.

Atès el nombre de crèdits mínims que s’estableix  i per tal de que no es produeixi una discriminació que pugui perjudicar, precisament als titulats de les carreres tècniques que imparteix la pròpia universitat, es proposa que:

· Per tal d’ingressar en les escales de funcionaris Grup B o Grup II de personal laboral, de la Universitat Politècnica de Catalunya en que es demana la titulació de Diplomat, Arquitecte Tècnic o Enginyer Tècnic assimilades al Grup B de l’Administració, es considerarà equivalent als esmentats títols, en virtut de la transitòria cinquena de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, de mesures per a la reforma de la Funció Pública, l’haver superat un mínim de 180 crèdits per a totes les carreres de primer i segon cicle. En aquells casos en que el primer cicle sigui de menys d’aquesta quantitat caldrà tenir aprovats tots els crèdits d’aquest i, a més, la diferència fins arribar a un total de 180 crèdits.

