REESTRUCTURACIÓ DEL DEPARTAMENT DE MATEMÀTICA APLICADA I TELEMÀTICA

Acord núm. 8/2000  pel qual s’aprova el procediment d’anàlisi de la proposta de reestructuració del Departament de Matemàtica Aplicada i Telemàtica

· Document aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica del dia 9.2.200

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 16.2.2000

DOCUMENT ANNEX JG 23/2 2000

Vicerectorat de Política Acadèmica

Febrer de 2000

ACORD DE LA JUNTA DE GOVERN REFERENT Al PROCEDIMENT D’ANÀLISI DE LA PROPOSTA DE REESTRUCTURACIÓ DEL DEPARTAMENT DE MATEMÀTICA APLICADA I TELEMÀTICA 
Antecedents

El Departament de Matemàtica Aplicada i Telemàtica (MAiTE) inicia, a mitjans de 1997, un procés intern de reflexió sobre la possibilitat de divisió del departament, en torn al professorat de les àrees de Matemàtica Aplicada i de Telemàtica, i el posa en coneixement del rector. Durant el curs 1997-98 s’elaboren plans de funcionament diferenciats pels dos grups, que es van aplicant a partir del curs 1998-99 als diferents àmbits d’activitat interna del departament. Aquest procés culmina en una proposta formal de divisió del departament actual i de creació de dos nous departaments. 

Donada la rellevància del tema i el seu potencial impacte en el conjunt de l’estructura organitzativa de la universitat, sembla raonable iniciar un procés més ampli d’anàlisi del tema per part dels òrgans de govern de la universitat, i en aquest sentit, i sobre la base d’un primer anàlisi per part de la Comissió d’Ordenació Acadèmica de la Junta de Govern, es proposa elevar una proposta d’acord per tal de poder tractar el tema d’una manera més completa i fonamentada. 

Proposta 

La Junta de Govern sobre la base dels antecedents esmentats, acorda:

· Prendre coneixement de la situació existent al Departament de Matemàtica Aplicada i Telemàtica, resultat de un procés intern de separació de dos grups corresponents a àrees de coneixement diferents.

· Encarregar a la Comissió d’Ordenació Acadèmica de la Junta de Govern que realitzi un estudi complet del tema, i que elevi en un termini raonable, dins d’aquest curs acadèmic, una proposta raonada de resolució. Que en la realització de l’anàlisi s’hi incorporin els informes i dictàmens que puguin aportar consideracions significatives sobre el tema. 

· Que per a la proposta de resolució s’analitzin les diferents alternatives reorganitzaves existents, tenint en compta tant els factors de tipus intern, com els de tipus acadèmic i organitzatiu pel conjunt de la Universitat, així com les possibles orientacions i conclusions que es puguin despendre de l’estudi que, sobre la descentralització i l’estructura organitzava, s’està duent a terme.

16 de febrer de 2000

