AVALUACIÓ DEL PROFESSORAT DE LA UPC

Acord núm. 25  /2000 pel qual s’aprova la proposta d’avaluació del professorat de la UPC amb el compromís de convocar la Comissió d’Ordenació Acadèmica per tal de que incorpori les esmenes presentades i s’elevi el document definitiu al Claustre General

· Document aprovat per la Comissió Acadèmica del dia 9 de març de 2000

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 27 de març de 2000

DOCUMENT JG  10/3  2000

Vicerectorat de personal acadèmic

Barcelona, març de 2000

AVALUACIÓ DEL PROFESSORAT DE LA UPC

1.- Introducció
L’activitat de la Universitat Politècnica de Catalunya està presidida per una preocupació constant per la millora de la qualitat de les activitats que ofereix i per la voluntat de rendició de comptes a la societat. D’acord amb aquests principis, la UPC s’ha implicat des del primer moment en els processos  d’avaluació de la qualitat.

L’aposta de la UPC per l’avaluació, entenent aquesta avaluació com una eina fonamental en la millora de la seva actuació, ha quedat de manifest pel seu paper impulsor de l’Agència de la Qualitat i del Pla nacional d’avaluació de la qualitat de les universitats. La seva implicació en aquest pla s’ha evidenciat procedint a l’avaluació de centres, departaments, titulacions, serveis i processos.

El Claustre general va manifestar la seva preocupació per l’avaluació dels professors, aprovant la moció núm. 2/1999, per la qual instava la estructuració d’un sistema general d’avaluació que tingués com a objectiu essencial la millora de la qualitat de la funció acadèmica del professorat

2.- Objectius
La premissa bàsica és que els professors entenguin l’avaluació com a un instrument positiu per a la millora de l’activitat acadèmica, per tant, clarament orientat al reconeixement individual i al seu desenvolupament professional.

Els resultats de l’avaluació permetran, amb el suport tècnic de la universitat o d’altres institucions adequades, establir els mecanismes de reconeixement, dissenyar procediments de millora si s’escau, corregir defectes, introduir noves metodologies i, en general, aprofitar al màxim les habilitats, les competències i les inquietuds del professorat.

La Universitat utilitzarà els resultat de les avaluacions per dissenyar polítiques de promoció i incentivació individual del professorat. 

El tractament dels resultats del procés d’avaluació permetrà tenir informació fiable dels resultats de l’activitat acadèmica. 

3.- Objecte de l’avaluació
El grau d’ implicació del professorat en les diferents tasques que composen l’activitat acadèmica i la identificació del professorat amb les finalitats de la institució obliguen a fer un tractament global de l’activitat acadèmica del professorat. És evident que el professorat entendrà i assumirà millor el procés d’avaluació en la mesura que aquest contempli totes les dimensions de la seva activitat. 

Entenent l’activitat acadèmica del professorat com un tot, els element principals que caldrà considerar en el procés d’avaluació  de l’activitat acadèmica podran agrupar-se en cinc grans apartats:

. 

· Activitat docent

Les activitats docents de primer, segon i tercer cicle, les tutories d’estudiants, la coordinació d’assignatures o de programes, la direcció de tesis doctorals, l’elaboració de material docent, la preparació de noves assignatures i la revisió de assignatures ja existents, la posta a punt de nous equips de pràctiques i l’elaboració de noves pràctiques, participació en projectes d’innovació docent, etc.

· Activitat de recerca i innovació tecnològica

Aquest apartat integrarà les activitats de generació i síntesi del coneixement que són característica essencial de la Universitat i que la diferencien d’una acadèmia. L’activitat de recerca i innovació s’evidenciaran mitjançant els seus resultats i inclourà les activitats que condueixen a la publicació de articles científics, comunicacions a congressos, edició de llibres o capítols de llibres, responsabilitats de coordinació o direcció de projectes de recerca o innovació, organització de congressos, etc.

· Activitat de Transferència de Tecnologia

Sota aquest epígraf es contemplarà tota l’activitat desenvolupada pel professorat i que rep finançament públic o privat específic mitjançant convocatòria competitiva o conveni específic. La participació en aquest tipus d’activitats podrà fer-se a nivell de col·laboració puntual, a nivell de participació regular, amb responsabilitats de coordinació o direcció de projectes

· Activitat de Transferència de Coneixement

Sota aquest epígraf es contemplarà tota l’activitat desenvolupada pel professorat, que forma part de l’ oferta de formació continuada reconeguda per la universitat. La participació en aquest tipus d’activitats podrà fer-se a nivell de col·laboració puntual, a nivell de participació regular, amb responsabilitats de coordinació o direcció d’activitats i cursos, etc.

· Activitat de implicació institucional

Aquest apartat integrarà el conjunt d’activitats que realitza el professorat per tal de governar o dirigir la institució i altres que, derivades de l’expertesa personal, impliquen a la institució amb la societat. Dintre d’aquest apartat s’hi podria considerar l’exercici de càrrec i òrgans de govern estatutaris o reglamentaris, activitats de generació d’opinió, participació en programes internacionals, participació en el programa d’acollida, actuacions d’incentivació de la participació dels estudiants, etc.

Per tal de dur a terme una avaluació objectiva de l’activitat realitzada és condició imprescindible que estigui definit i establert el que s’espera de cadascun dels professors com a  subjectes de l’avaluació. Cal anar, per tant a la definició d’un encàrrec acadèmic personalitzat. En tot cas, i com a referent, poden determinar-se diferents perfils de professorat que puguin justificar una activitat temporalment asimètrica, sense que aquesta asimetria hagi de ser considerada un demèrit.

4.- Efectes

L’avaluació de l’activitat acadèmica ha de ser l’element fonamental del reconeixement i perfeccionament professional del professorat. En conseqüència l’avaluació positiva de la seva activitat ha de ser un element necessari en la seva possibilitat de promoció personal.

La Universitat utilitzarà els resultat de les avaluacions per dissenyar polítiques de formació que puguin ajudar a la millora professional del professorat

L’avaluació de l’activitat acadèmica ha de permetre assolir incentius que no han de ser, necessàriament, econòmics.

El canvi de retribució dels professors contractats es vincularà als resultats de l’avaluació de l’activitat acadèmica.

La presentació, per part de la Universitat, als premis i distincions que requereixen el suport institucional, estarà condicionat als resultats de l’avaluació de l’activitat acadèmica. 

5.- Agents

De l’ anàlisi de l’estructura acadèmica de la universitat i de les funcions que desenvolupa el professorat, es pot concloure que hi ha entre quatre i sis hipotètics agents que poden veure’s implicats  en l’avaluació: el propi subjecte de l’avaluació, la unitat o unitats estructurals (centres o instituts) on realitza l’activitat docent, la unitat estructural (departament o institut) en la que està adscrit, els estudiants que reben la docència, també pot exercir un òrgan de govern o un càrrec directiu i pot realitzar part de la seva activitat de recerca TT o TC en un altre Unitat Estructural.

És evident que l’agent fonamental, de qui depèn el professor, és el Departament. És aquest qui fa la contractació, qui l’integra en las seves línies de recerca i qui inicia els processos de canvi de retribució o de promoció. En conseqüència, ha de ser el departament qui, mitjançant la integració de les informacions que rebi dels altres agents, formuli una proposta final del procés d’avaluació. Per formular aquesta proposta de resultat caldrà que disposi dels instruments suficients.

6.- Instruments

La documentació que haurà de disposar el departament serà:

· Informe d’ autoavaluació de la persona que es sotmet a avaluació

· Informe sobre l’ activitat docent realitzada, emès pel centre o centres d’assignació.

· Informe sobre l’activitat de recerca, TT i TC, emesos pel propi departament o pel institut si escau.

· Resultat de l’enquesta d’opinió dels estudiants.

· Informe sobre l’activitat de gestió, si escau.
En tot cas els informes adoptaran la forma de qüestionaris, hauran d’ incorporar elements que reflecteixin el context en que s’ha realitzat l’activitat, hauran d’ incorporar també elements que permetin una valoració qualitativa de l’actuació i caldrà que posin de manifest la possible pertinença del subjecte de l'avaluació a un perfil predeterminat de professorat.

Serà imprescindible revisar, tant el contingut, com el procediment d’administració i tractament de l’enquesta d’opinió dels estudiants, modificant els qüestionaris per tal d’aconseguir una millor adaptació a la realitat actual i prenen les mesures pertinents que la dotin de una major fiabilitat

7.- Procediments

Un cop el departament hagi integrat els diferents informes, farà una proposta de resultat del procés d’avaluació i l’elevarà a la CSAPIU, juntament amb tots els qüestionaris i el resultat de les enquestes. Si no hi ha cap discrepància entre la proposta de resultat i els informes i enquesta, la CSAPIU elevarà a definitiu el resultat.

Cas que hi hagi alguna discrepància, la CSAPIU sol·licitarà informes escrits i raonats a, com a mínim, tres professors de igual o superior categoria que el subjecte de l’avaluació. Un d’aquests haurà de ser director de centre i un altre director de departament diferents dels de assignació i adscripció de la persona afectada. A la vista de la informació elevada pel departament i dels informes emesos pels parells, la CSAPIU formularà un resultat definitiu.

8.- Especificacions i característiques

 Hi ha un seguit d’aspectes de tipus més operatiu que són molt importants i que cal definir prèviament. 

· El procés d’avaluació que es proposa substituirà tots els actualment existents. 

· S’ha de eliminar al màxim la burocràcia i la circulació de documentació escrita. 

· Caldrà establir formularis senzills. 

· Caldrà definir si s’elimina la tendència excessivament central dels formularis, proposant nou formularis en que les qüestions ofereixin un nombre de respostes parell (1-4, 1-6).

· S’ha de fixar la periodicitat del procés d’avaluació. Aquesta periodicitat pot ser variable en funció de la situació contractual del professorat afectat. Així per exemple es pot pensar amb fer una seqüència d’avaluació com la següent:

· Anyal fins al tercer any de contracte, en el cas de professors Associats a TC

· Biennal fins a ser permanents

· Quadriennal a partir de llavors

· En cas de avaluació desfavorable es repetirà anyalment fins a obtenir informe favorable

· En cas de fer avaluacions desfavorables sempre s’hauran de proposar mesures de correcció
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