CONVOCATÒRIA D’AJUTS PER A LA PREPARACIÓ DE PROPOSTES PER A PROJECTES EUROPEUS (2000)

Acord núm. 19/2000 de la Junta de Govern, pel qual es ratifica l’acord de la Comissió d’Investigació, en relació a la convocatòria d’ajuts per a la preparació de propostes per a projectes europeus (2000).
· Document aprovat  per la Comissió d’Investigació del dia 20/03/00
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Vicerectorat de Recerca








Barcelona, març de 2000

AJUTS PER A LA PREPARACIÓ DE PROPOSTES PER A PROJECTES EUROPEUS

OBJECTE: 
a)  Incentivar la presentació de propostes de projectes d’I+D del V Programes Marc de la Unió Europea a grups amb poca participació en projectes europeus


b) Incentivar la presentació de projectes com a coordinadors

SOL·LICITANTS: 
Professors/Investigadors de la UPC

DURADA: 
Puntual

AJUT:
a) Es concedirà 100.000 PTA/proposta, a aquells professors/investigadors que ho sol·licitin i que no hagin obtingut un projecte europeu en els darrers tres anys.

b) Es concedirà 300.000 PTA/proposta per aquells professors/investigadors que presentin una proposta com a coordinadors d’un projecte europeu.

REQUISITS:
a)   L’ajut es concedirà a professors/investigadors de la UPC que presentin una proposta per cofinançament d’un projecte europeu en alguna de les convocatòries de programes que es tanquin durant l’any 2000.


L’ajut es concedirà exclusivament al titular de la proposta presentada amb la condició indicada al punt anterior, es a dir que aquest titular no sigui responsable de cap projecte finançat per la Unió Europea en els darrers tres anys.


Excepcionalment es podrà concedir en casos de manca de finançament, degudament justificat.  Es concedirà com a màxim un ajut per proposta i excepcionalment i degudament justificat dos.

b)  En el cas de les propostes on la UPC es presenti com a coordinadora.

SOL·LICITUD:
Per demanar aquests ajuts, el CTT disposa d’un format específic a disposició dels interessats. La sol·licitud cal presentar-la al CTT acompanyada de la fotocopia de la proposta del projecte.

APROVACIÓ:
Vicerector de Recerca
PERÍODE DE PRESENTACIÓ:
Fins la següent convocatòria, o fins que s’esgoti el pressupost assignat
PAGAMENT:
El Servei d’Economia disposarà d’una partida pressupostaria individualitzada a disposició del professor titular de la proposta, on aquest podrà imputar les despeses relatives a la preparació del projecte.

