CANVI DE NOM DEL DEPARTAMENT

ENGINYERIA DEL TERRENY I CARTOGRÀFICA

Acord núm. 9/2000 pel qual s’aprova, a proposta de la Junta de Govern i amb l’informe favorable del Consell Social, la modificació del nom d’aquest departament, que passarà a ser Departament d’Enginyeria del Terreny, Cartogràfica i Geofísica.

· Document aprovat per la Comissió Acadèmica de la Junta de Govern del dia 9.3.2000

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 27.3.2000

· Document aprovat pel Claustre General del dia 12.4.2000

DOCUMENT CG 7/2000

Vicerectorat de Política Acadèmica




 Abril de 2000

Modificació del nom del departament d’Enginyeria del Terreny i Cartogràfica (708)

Antecedents

D’acord amb la resolució del Claustre General de desembre de 1989, aprovada com a recomanació a partir d’una proposta de la Junta de Govern, el departament 708, inicialment denominat “Enginyeria del Terreny, Minera i Cartogràfica” passava a denominar-se “Enginyeria del Terreny i Cartogràfica”, quedant el nom de “Minera” associat al departament 741, ”Enginyeria Minera i Recursos Naturals”. Aquest acord tancava el procés de construcció de l’actual estructura departamental de la Universitat tractada pels Claustres de 1987 i 1988 i per les corresponents Juntes de Govern.

Aquesta solució, però, deixava en el departament 708 el sentiment latent que l’activitat d’aquells professors treballant en l’àmbit de la Geofísica (antigament àrea de Geofísica i Prospectiva  que va quedar inclosa dins l’àrea de Prospecció i Investigació Minera segons el RD 1988/1984) no quedava prou ben recollida, i en aquest sentit han vingut realitzant la sol·licitud del seu reconeixement.

Després de l’estudi de diferents alternatives, el departament 708,  proposa la inclusió de la paraula “Geofísica” en la denominació del departament, en lloc de la de “Mineria” original, la qual cosa permetria, sense canviar les àrees de coneixement, recollir aquesta especialitat científica del departament, i resoldre d’una manera raonable i equilibrada el possible solapament acadèmic en la denominació dels dos departaments.

La Junta de Govern de 27 de març de 2000, escoltades les parts, ha estudiat el tema i ha acordat elevar al Claustre General la següent:

Proposta d’acord

El Claustre General, sobre la base dels antecedents esmentats i segons el que estableixen els articles 17 i 44 f) dels Estatuts, aprova, a proposta de la Junta de Govern i amb l’informe previ del Consell Social, la modificació del nom d’aquest departament, que passarà a ser “Departament d’Enginyeria del Terreny, Cartogràfica i Geofísica”, mantenint l’actual composició de les seves àrees de coneixement.

