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PAIDEIA 

BIBLIOTECA I RECERCA

Recursos i serveis bibliotecaris per a la recerca a la  UPC

Servei de Biblioteques i Documentació

Recursos i serveis bibliotecaris per a la recerca a la  UPC
Les biblioteques de la UPC posen a disposició de la comunitat universitària un ampli ventall de serveis i recursos que tenen com a objectiu donar suport al desenvolupament de la recerca de la Universitat.


· Col·leccions
La consulta de les col·leccions de les biblioteques (revistes, llibres, memòries, informes, etc.)  i dels fons departamentals i dels instituts de la UPC es pot fer a través del catàleg informatitzat (http://escher.upc.es/sts/cataleg.htm). Des de la pàgina web del Servei de Biblioteques també es pot accedir al Catàleg Col·lectiu de les Universitats de Catalunya (http://www.cbuc.es/ccuc/), i a catàlegs d’universitats i institucions d’arreu del món.

· Revistes electròniques

Un elevat nombre de revistes científiques subscrites per les biblioteques de la UPC en format paper, tenen també disponible la seva versió electrònica. Les biblioteques ofereixen la possibilitat de consultar, a través d’una pàgina web (http://escher.upc.es/sts/sumaris.htm), els sumaris i el text complet d’algunes d’aquestes revistes.

· Bases de dades 
El Servei de Biblioteques dóna accés en xarxa a bases de dades de totes les àrees temàtiques de la UPC: enginyeria, matemàtica, arquitectura, normativa i legislació, etc. (http://escher.upc.es/sts/bbdd/inici.htm). La consulta es pot fer des de qualsevol de les biblioteques (hi ha també bases de dades d’accés local) i via web. D’altra banda, algunes d’aquestes bases ja permeten l’accés al text complet dels articles que referencien.

· Base de dades de recursos web d’interès politècnic: EP!

Amb la finalitat de facilitar l’accés a la informació disponible a Internet, el Servei de Biblioteques ha creat la base de dades EP! que recull i indexa per matèries un elevat nombre de pàgines web científico-tècniques. Cada recurs disposa d’un fitxa que el descriu de forma exhaustiva: autor, temàtica, resum descriptiu del contingut del recurs, etc.  


· Informació bibliogràfica i assessorament especialitzat
El professionals que treballen a les biblioteques estan a disposició dels usuaris per tal d’orientar-los en qualsevol demanda d’informació especialitzada. Algunes biblioteques ofereixen, també, la possibilitat de realitzar aquestes consultes mitjançant el correu electrònic o els formularis de les seves pàgines web. 

· Formació d’usuaris

Les biblioteques de la UPC organitzen sessions de formació per a donar a conèixer els recursos i serveis que posen a disposició de la comunitat universitària, i facilitar el desenvolupament de les habilitats necessàries per a cercar, de forma efectiva, informació de qualitat.

Hi ha sessions de formació temàtiques que mostren els recursos ’informació relatius a una àrea concreta, i sessions destinades a aprendre a consultar diferents serveis com les bases de dades, les revistes  electròniques, o trobar recursos a Internet. Totes les biblioteques ofereixen també, la possibilitat d’organitzar sessions “a mida” en funció de les necessitats dels sol·licitants.           


· Difusió Selectiva de la Informació (DSI)

Les biblioteques disposen de serveis de difusió d’informació “a la carta” (a mida de les necessitats informatives específiques) i de sistemes d’alerta bibliogràfica que permeten a l’usuari definir un perfil informatiu d’interès i mantenir-se puntualment informat de les novetats que s’hi produeixin.

· Distribució i consulta electrònica de sumaris de revistes

S’ofereix als usuaris la possibilitat de rebre electrònicament (via e-mail) els sumaris de les revistes científiques subscrites per les biblioteques de la UPC o bé, de consultar-los des de la pàgina web del Servei de Biblioteques (http://escher.upc.es/sts/sumaris.htm ). Així doncs, els usuaris poden rebre puntualment al seu compte de correu, el sumari del darrer número de les revistes científico-tècniques que són del seu interès. 
· Préstec “a domicili”
El servei de préstec "a domicili" permet que els professors i PAS facin les peticions per correu electrònic dels llibres que volen agafar en préstec (prèvia consulta al Catàleg de les biblioteques de la UPC) i els rebin per correu intern al seu lloc de treball. 

· Préstec “in situ” 
La modalitat de préstec "in situ" permet als professors, investigadors i PAS de la Universitat accedir i agafar en préstec llibres de totes les biblioteques membres del Consorci de Biblioteques Universitàries de Catalunya (CBUC) : Universitat Autònoma de Barcelona, Universitat de Barcelona, Universitat de Girona, Universitat de Lleida, Universitat Oberta de Catalunya, Universitat Pompeu Fabra, Universitat Rovira i Virgili i Biblioteca de Catalunya.  http://www.cbuc.es/2biblioteques/23prestec.htm

· Servei de teledocumentació
El servei de teledocumentació realitza consultes a bases de dades en línia no subscrites pel Servei de Biblioteques però a les quals s’hi pot accedir a través de la connexió amb ordinadors remots. A través d’aquestes bases de dades és possible aconseguir informació puntera i actual de forma ràpida i exhaustiva

· Servei d’Obtenció de Documents (SOD)
Des de qualsevol biblioteca es poden sol·licitar (préstec o còpia) aquells documents que no es troben disponibles a les biblioteques de la UPC. El SOD proporciona còpies d’articles de revistes, llibres en préstec, i altres tipus de documents (tesis doctorals, informes tècnics, patents, conferències, etc.) d’arreu del món i en qualsevol llengua.

· Bons de documentació

Anualment, el Servei de Biblioteques posa en marxa una nova edició dels bons de documentació adreçats a TFC, PFC i doctorands de la UPC. Els bons, que tenen un import limitat, ofereixen, per una banda, la possibilitat de demanar una recerca bibliogràfica gratuïta en bases de dades d’ordinadors remots (teledocumentació) i, per una altra, demanar còpies o préstec de documents fora de la UPC (Servei d'Obtenció de Documents). 

Per a més informació sobre els serveis que ofereixen les biblioteques:

· BRGF (Biblioteca Rector Gabriel Ferraté)

Tel.:  93 401 68 08 

a/e: biblioteca.Ferrate@upc.es

· BCT (Biblioteca del Campus de Terrassa)  

Tel.: 93 739 80 62 

a/e: biblioteca.campus.terrassa@upc.es

· Biblioteca de la FME (Facultat de Matemàtiques i Estadística) 

Tel.:  93 401 70 20

a/e: biblioteca.FME@upc.es

· Biblioteca de l’ETSAB (Escola Tècnica Superior d’Arquitectura de Barcelona) 

Tel.: 93 401 63 27

a/e: biblioteca.ETSAB@upc.es

· Biblioteca de l’ETSEIB (Escola Tècnica Superior d’Enginyers Industrials de Barcelona) 

Tel.: 93 401 66 35

a/e: biblioteca.ETSEIB@upc.es

· Biblioteca de la FNB (Facultat de Nàutica de Barcelona)

Tel.: 93 401 79 34 

a/e: biblioteca.FNB@upc.es

· Biblioteca de l’ETSAV (Escola Tècnica Superior d'Arquitectura del Vallès)

Tel.: 93 401 78 44 

a/e: biblioteca.ETSAV@upc.es

· Biblioteca de l’EUPBL (Escola Universitària Politècnica del Baix Llobregat) 

Tel.: 93 401 59 04 

a/e: biblioteca.EUPBL@upc.es

· Biblioteca de l’EUPB (Escola Universitària Politècnica de Barcelona)
Tel.: 93 401 62 65

a/e: biblioteca.EUPB@upc.es

· Biblioteca de l’EUPM (Escola Universitària Politècnica de Manresa)
Tel.: 93 877 72 21

a/e: biblioteca.EUPM@upc.es

· Biblioteca de l’EUPVG (Escola Universitària Politècnica de Vilanova i la Geltrú) 
Tel.: 93 896 77 12 

a/e: biblioteca.EUPVG@upc.es

· Biblioteca de l’EUETIB (Escola Universitària d’Enginyeria Tècnica Industrial de Barcelona)
Tel.: 93 430 16 04

a/e: biblioteca.EUETIB@upc.es

· Serveis Generals de Biblioteques

Unitat de Recursos per a la Recerca
Tel.: 93 401 58 29

a/e: stsb.bupc@upc.es
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