CONVOCATÒRIA DE CLAUSTRE GENERAL EXTRAORDINARI D’URNA

Acord núm. 41/2000 de la Junta de Govern pel qual s’aprova la convocatòria de Claustre General extraordinari d’urna i el procediment per a l’elecció de dos membres de la Comissió d’Apel·lació.
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CLAUSTRE GENERAL EXTRORDINARI D’URNA

ELECCIÓ DE DOS MEMBRES DE LA COMISSIÓ D’APEL·LACIÓ

Antecedents

Durant la sessió del Claustre General ordinari del dia 12 d’abril es va procedir a l’elecció de tres membres de la Comissió d’Apel·lació què tocava de renovar: els professors Ricard Ferrús Camilleri, Eugenio Oñate Ibañez de Navarra i Josep Salla Tarragó. La majoria qualificada que especifiquen els Estatuts en l’article 57 per tal de ser elegit, només va ser assolida per un dels candidats, el professor Jordi Corominas Dulcet.

En el Claustre General extraordinari del dia 23 de maig novament es va incloure com un punt de l’ordre del dia, l’elecció de dos membres de la Comissió d’Apel·lació per proveir les vacants existents. La falta de quòrum va impedir realitzar el procés.

Situació actual

Actualment la Comissió d’Apel·lació té dos vacants i està constituïda per:

· Jaume Pagès Fita

· Jordi Corominas Dulcet

· José A. Gorri

· Antoni Olivé Ramon

· Manuel de Solà-Morales Rubió

Proposta d’acord

La Junta de Govern acorda convocar un Claustre General extraordinari d’urna el dia 28 de juny per tal de procedir a l’elecció de dos membres de la Comissió d’Apel·lació.

PROCEDIMENT

1.
En cada centre docent es constituirà una mesa el dia 28 de juny, nomenada pel secretari acadèmic, amb una urna per a la votació del conjunt de claustrals, segons figura en el cens corresponent. L’urna estarà custodiada per dues persones i, el secretari acadèmic del centre actuarà com a secretari de la mesa. 

A més:

· Els membres de l'Institut d'Organització i Control de Sistemes Industrials i de l'Institut de Tècniques Energètiques votaran a L'ETSEIB. 

· El membres de l'Institut Tèxtil i Cooperació Industrial de Terrassa votaran a l'ETSEIT.

· Els membres nats i electius de Torre Girona, Nexus i Vèrtex votaran a Torre Girona. En aquest cas, la mesa estarà custodiada per dues persones i, la secretària general actuarà com a secretaria de la mesa.

2. L'horari de votació serà de 10 a 13 hores i de 16 a 18 hores. 

3. En el cas que un elector no pugui acudir a votar el dia previst, el seu vot s'admetrà si el lliura personalment abans de les 14 hores del dia 27 de juny al secretari acadèmic del centre o a la secretaria general, en un sobre tancat en el qual constarà el nom i la signatura. Dins del sobre hi haurà d'haver una fotocòpia del DNI de l'elector i un altre sobre tancat amb la papereta.

4.
Els escrutinis començaran després de les 18 hores. En acabar la votació, s'estendran les actes corresponents degudament signades pels membres de la mesa i es farà públic el resultat el mateix dia de la votació.

5. El mateix dia de la votació el secretari acadèmic del centre enviarà per FAX (7837) a la Secretaria General l'acta amb el resultat de la votació i, per correu, l'original de l'acta corresponent.

