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Preàmbul

L’avaluació dels estudiants té com a objectiu determinar si han assolit o no el grau de coneixements que estableix el programa d’estudis. El sistema d’avaluació de la UPC distingeix entre tres formes d’organització del coneixement, cadascuna de les quals s’avalua segons mecanismes específics que es descriuen en els apartats següents:

1. Les assignatures troncals, obligatòries, optatives i de lliure elecció que constitueixen el pla d’estudis, que s’avaluen de forma continua, i les qualificacions de les quals són la base per a l’avaluació curricular.

2. Els blocs curriculars: conjunts d’assignatures d’un pla d’estudis que s’avaluen curricularment 

3. Les activitats addicionals que desenvolupa l’estudiant com a part del programa d’estudis i que li són reconegudes.

Responsables dels processos de l’avaluació

· Assignatures: el professor que les imparteix, que genera l’informe d’avaluació corresponent, el professor coordinador (si escau), que valida l’informe i el lliura al centre, i la comissió d’avaluació del centre docent que genera i fa públic el document de valoració del rendiment

· Blocs curriculars: les comissions d’avaluació curricular del centre docent, que atorguen els crèdits i generen i fan públiques les actes curriculars

· Activitats objecte de reconeixement de crèdits: la direcció del centre docent o les comissions en les que delegui.

Independentment de la distribució de responsabilitats establerta per a cada procés d’avaluació, només el centre docent és responsable de les qualificacions dels estudiants; per això, és obligació de cada centre regular i publicar els criteris d’avaluació de cada assignatura i els criteris generals d’avaluació dels plans d’estudis que imparteix, així com els mecanismes per a la revisió de les qualificacions.

Amb l’objectiu de garantir un bon aprofitament dels recursos, la UPC ha arbitrat, mitjançant la Normativa de Permanència, dos mecanismes per al control del rendiment acadèmic resultant de l’avaluació: les condicions per superar la fase selectiva i el seguiment a través del paràmetre de rendiment. 

La fase selectiva és el període inicial dels estudis i pot constar d’un o de dos quadrimestres. Cal superar-la en el doble del temps teòric o un cop matriculat el doble de crèdits que la constitueixen (si es cursa segons l’opció de la via lenta); el seu caràcter selectiu permet, si escau, una ràpida reorientació de l’estudiant cap a estudis més adients.

El paràmetre de rendiment és el valor que permet fer el seguiment del rendiment acadèmic dels estudiants a partir de la fase selectiva, i s’obté en finalitzar cada període lectiu, dividint els crèdits superats entre els crèdits matriculats, excloent-hi els reconeguts i considerant els crèdits amb valoració del rendiment de compensable com a crèdits no superats. Quan l’estudiant obté un paràmetre de rendiment inferior a 0,5, el centre pot prendre mesures acadèmiques per garantir un bon aprofitament dels recursos. Si hi ha motius que ho justifiquin, l’estudiant pot sol·licitar al director o degà del centre que no s’inclogui alguna assignatura en el càlcul del paràmetre de rendiment d’un període lectiu determinat. 

1. AVALUACIÓ DE LES ASSIGNATURES 

1.1 Definició de l’avaluació de les assignatures

L’avaluació de les assignatures a la UPC és contínua, ha de fomentar entre els estudiants la participació i l’aprenentatge continuat i ha de tenir en compte les qualificacions obtingudes en els diferents actes d’avaluació distribuïts al llarg del curs, que valoren les diferents activitats programades (conceptes adquirits a les classes teòriques, realització de pràctiques, presentació de treballs, participació, etc.). Segons es regula a l’apartat 1.2, els mètodes d’avaluació de les assignatures s’han de definir de manera que cap acte d’avaluació, per si sol, pugui determinar de manera exclusiva la qualificació final.

No obstant això, per a un estudiant que ho sol·liciti, el centre pot autoritzar en casos excepcionals la realització d’una prova que determini totalment la qualificació final d’una assignatura. L’existència d’aquesta prova concedida amb caràcter excepcional no substitueix en cap cas el procés d’avaluació esmentat en el paràgraf anterior per als altres estudiants, ni pot ser l’únic procediment d’avaluació establert. 

1.2 Criteris d’avaluació

Els criteris d’avaluació i el mètode de qualificació de cada assignatura són proposats pel professor responsable o coordinador de l’assignatura i aprovats per l’òrgan del centre que es determini responsable de l’avaluació dels estudiants (comissió d’avaluació que correspongui).

Aquests criteris han d’estimular l’aprenentatge progressiu de l’assignatura, però al mateix temps han de preveure mecanismes per reconduir possibles mals resultats de l’avaluació continuada. 

El mètode de qualificació ha de guardar una certa proporcionalitat amb la distribució dels crèdits de l’assignatura en diferents components, i  els resultats de tots i cadascun dels actes d’avaluació es tindran presents en la qualificació final. 

És responsabilitat de la comissió d’avaluació del centre vetllar per què es compleixi que cap acte d’avaluació pugui determinar en exclusiva la qualificació final. Com a criteri general per a l’actuació de les comissions, no es podran imposar condicions de nota mínima a cap acte d’avaluació per tenir en compte les notes dels altres actes, a no ser que es tracti  d’assignatures en què es demani un treball pràctic o projecte, individual o en grup: en aquest cas la realització i la presentació d’aquest treball podrà ser condició necessària per a la superació de l’assignatura. No obstant això, la comissió, en casos excepcionals, podrà acceptar mètodes d’avaluació que imposin altres requisits. 

En tot cas, correspondrà a la comissió d’avaluació del centre la interpretació dels supòsits de dubte que puguin sorgir. 

Amb l’objectiu de vetllar per la màxima correcció del procés d’avaluació dels estudiants, cada centre ha d’establir normes específiques que regulin els processos lligats a la realització d’actes d’avaluació de les assignatures. El director o degà del centre ha de resoldre les al·legacions que es puguin presentar sobre aspectes no inclosos a les normatives.

1.3 Drets i obligacions del procés d’avaluació de les assignatures

Els estudiants tenen dret a ser avaluats de totes les assignatures de què estan matriculats amb efectes acadèmics. No obstant això, si un estudiant s’ha matriculat d’assignatures amb algun tipus d’incompatibilitat horària no pot reclamar, per aquest fet, ser avaluat en dates diferents a les previstes.

Per tal de garantir els drets dels estudiants, el centre ha de fer públics a principi de curs els criteris d’avaluació i els mètodes de qualificació de cada assignatura pel mitjà que determini (guia docent, pàgina web, tauler d’anuncis), i no podrà modificar-los en cap cas durant el curs.

El professor pot sol·licitar la identificació dels estudiants en qualsevol moment d’un acte d’avaluació.  

Els estudiants tenen dret a obtenir un justificant documental en finalitzar un acte d’avaluació, per acreditar que l’han realitzat.

Els treballs i projectes presentats es retornaran als estudiants a petició pròpia. La seva reproducció total o parcial o la seva utilització per a qualsevol altre fi ha de comptar amb l’autorització explícita de l’autor o autors; que en tot cas, s’estarà al que s’estableixi a la normativa vigent aprovada per la Junta de Govern en aquesta matèria.

Amb independència del procés disciplinari que es pugui seguir contra l’estudiant infractor, la realització fraudulenta demostrada, prèvia audiència de la persona interessada, d’algun dels actes d’avaluació d’una assignatura comportarà la qualificació de suspens en la valoració del rendiment corresponent. Si l’estudiant considera incorrecta la decisió, pot formular una queixa davant del director o degà del centre i si la resposta no el satisfà, interposar un recurs davant del rector.

1.4 Calendari dels actes d’avaluació  

Els actes d’avaluació que es realitzin durant el període d’impartició de docència s’han de fer normalment dins dels horaris lectius ordinaris de l’assignatura, a no ser que el centre ho reguli de manera diferent. En qualsevol cas, els actes d’avaluació es realitzaran sempre dins del període lectiu.

1.5 Resultats dels actes d’avaluació

Els resultats de tots els actes d’avaluació de cada assignatura troncal, obligatòria o optativa s’han de donar a conèixer als estudiants en un termini breu, que pot fixar el centre, perquè constitueixin un element efectiu en el seu procés d’aprenentatge. 

En finalitzar el període lectiu, el professor consigna les qualificacions finals numèriques de l’assignatura que imparteix al document Informe d’avaluació. Aquest document és validat pel professor responsable o pel coordinador de l’assignatura (si escau) i s’ha de lliurar al centre en el termini fixat per aquest. 

A partir dels informes d’avaluació, la Comissió d’Avaluació del centre genera i fa públic el document Valoració del rendiment de cada assignatura. Les qualificacions consignades en aquest document no tenen validesa administrativa, la seva funció és informar l’estudiant sobre la seva evolució acadèmica i orientar-lo per a la propera matrícula.

La valoració del rendiment es fa segons la següent relació: matrícula d’honor, excel·lent, notable, aprovat, compensable, suspens, no presentat. La correspondència entre les qualificacions numèriques i les valoracions del rendiment les estableixen les comissions d’avaluació però, en cap cas, un compensable correspondrà a una nota igual o superior a 5. 

La qualificació de compensable s’atorga quan, segons la Comissió d’Avaluació, l’estudiant no ha superat l’assignatura però tampoc no està obligat a repetir-la, atès els seu rendiment global. Aquesta qualificació és provisional i esdevé definitiva en el procés d’avaluació curricular, que pot convertir-la en un aprovat, un apte per compensació o bé en un suspens.

La qualificació de no presentat s’atorga quan l’estudiant no participa en cap dels actes d’avaluació previstos per a l’assignatura. Els actes d’avaluació no són un acte aïllat de la resta del curs i, per tant, no hi pot haver la renúncia a ser avaluat. 

La qualificació de les assignatures de lliure elecció constitueix una avaluació curricular. El centre responsable de l’assignatura ha d’expedir l’acta curricular de tots els estudiants que l’hagin matriculada com de lliure elecció. Per a més informació, vegeu l’article 2.4 d’aquesta Normativa.

1.6 Certificació dels resultats 

A l’efecte d’expedició de certificats acadèmics, les valoracions del rendiment de compensable se certifiquen com a suspens.

2.   AVALUACIÓ CURRICULAR

2.1 Definició de l’avaluació curricular
Els plans d’estudis que s’imparteixen a la UPC tenen definits una sèrie de blocs curriculars: grups d’assignatures obligatòries i optatives que s’avaluen de forma conjunta i global mitjançant el procediment anomenat avaluació curricular. Aquest procediment és el que dóna validesa administrativa a les notes i crèdits que ha obtingut l’estudiant. 

El bloc curricular inicial dels plans d’estudis s’anomena fase selectiva perquè s’ha de superar en les condicions que estableix la Normativa de permanència per poder continuar els estudis. La fase selectiva pot estar constituïda per un quadrimestre (el primer període lectiu del pla) o dos (tot el primer any acadèmic).

2.2 Dret a ser avaluat

Els estudiants han de ser avaluats curricularment quan han cursat totes les assignatures que componen un bloc curricular i també quan han esgotat el termini per superar la fase selectiva, encara que no hagin cursat la totalitat d’assignatures. 

2.3 Renúncia a l’avaluació curricular 

Sense perjudici del que determina l’article anterior, si l’estudiant no vol ser inclòs en el procés d’avaluació curricular perquè ha obtingut la qualificació de compensable a la valoració del rendiment d’una o més assignatures i vol triar l’opció de repetir-les durant el període lectiu següent, ha de sol·licitar de forma expressa no ser avaluat curricularment.

Els centres han d’establir un període previ a l’avaluació per a la presentació d’aquestes sol·licituds i han de fer-ne la màxima difusió.

2.4 Mecanismes per efectuar l’avaluació curricular

Cada centre estableix els mecanismes per efectuar l’avaluació curricular. En tot cas, l’avaluació de la fase selectiva correspon a una comissió nomenada a aquest efecte, amb representació d’estudiants que l’hagin superada.

2.5 Calendari de l’avaluació curricular

A l’inici del curs acadèmic, cada centre ha de fer públic el calendari d’avaluacions curriculars dels plans d’estudis que imparteix 

2.6 Resultats de l’avaluació curricular

Els resultats de l’avaluació curricular s’han de donar a conèixer als estudiants mitjançant l’acta curricular. Aquest document inclou la qualificació definitiva de cada assignatura i les notes numèrica i descriptiva del bloc curricular amb una precisió de 0.5 (quan l’estudiant l’hagi superat), d’acord amb la següent relació:
Matrícula d’honor
10

Excel·lent

9.5, 9

Notable

8.5, 8, 7.5, 7

Aprovat

6.5, 6, 5.5, 5

Si l’estudiant no ha superat el bloc curricular, s’ha d’indicar “suspens de qualificació” sense nota numèrica. En aquest cas no es reconeix cap crèdit.

La valoració definitiva del rendiment per a cada assignatura s’expressa segons l’escala següent: matrícula d’honor, excel·lent, notable, aprovat, apte per compensació, suspès. 

La comissió d’avaluació atorga la qualificació d’apte per compensació quan considera que malgrat l’estudiant no ha superat l’assignatura, ha obtingut un rendiment global suficient.

2.7 Blocs curriculars especials: la fase selectiva i les assignatures de lliure elecció

El bloc de fase selectiva

L’avaluació curricular del bloc que constitueix la fase selectiva dels estudis té característiques especials per la seva relació amb la Normativa de Permanència. L’estudiant avaluat de fase selectiva es pot trobar en tres situacions:

· Supera la fase selectiva. En aquest cas, l’estudiant obté tots els crèdits del bloc. A l’acta curricular s’ha de consignar la qualificació d’apte amb la nota numèrica corresponent expressada amb una precisió de 0.5.

· No supera la fase selectiva però té altres oportunitats per superar-la (si no ha esgotat el temps o el nombre màxim de crèdits de què disposa per fer-ho d’acord amb el que estableix la Normativa de permanència). Aquest és el cas al que correspon la nota de “suspens de qualificació” sense nota numèrica a l’acta curricular.

· No supera la fase selectiva i ha esgotat el temps o el nombre màxim de crèdits de què disposa per fer-ho d’acord amb el que estableix la Normativa de permanència. A l’acta curricular s’especificaran les assignatures superades i els crèdits obtinguts (si escau) i es consignarà la qualificació de no apte. 

Les assignatures de lliure elecció

Com s’especifica a l’article 1.5 d’aquesta Normativa, la qualificació de cadascuna de les assignatures de lliure elecció a la UPC constitueix una avaluació curricular. L’estudiant avaluat d’una assignatura de lliure elecció es pot trobar en tres situacions:

· Supera l’assignatura. L’estudiant obté els crèdits corresponents. A l’acta curricular s’han de consignar el nombre de crèdits, la nota descriptiva i la nota numèrica expressada amb una precisió de 0.5, segons la relació per a blocs curriculars que s’inclou a l’article 2.6. 

· No supera l’assignatura. L’acta especificarà la qualificació de suspens amb 0 crèdits.

· No ha participat en cap dels actes d’avaluació previstos per a l’assignatura. A l’acta es farà constar com a no presentat.

2.8 Certificació dels resultats

A l’efecte d’expedició de certificats acadèmics, les valoracions del rendiment d’apte per compensació se certifiquen com a apte.

3. AVALUACIÓ DE LES ACTIVITATS ADDICIONALS QUE DESENVOLUPA L’ESTUDIANT COM A PART DEL PROGRAMA D’ESTUDIS

3.1 Definició de l’avaluació de les activitats: el reconeixement de crèdits de lliure elecció 

Amb l’objectiu de fomentar totes aquelles actuacions que contribueixen a la formació integral de l’estudiant, la UPC reconeix crèdits de lliure elecció per la realització d’activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari i d’estudis reglats a nivell universitari que no tenen una equivalència directa amb matèries o assignatures definides en el pla d’estudis. El reconeixement és el mecanisme pel qual s’integren a l’expedient de l’estudiant els crèdits corresponents a l’activitat desenvolupada o matèria cursada, que poden ser objecte de qualificació o no, segons la seva naturalesa (vegeu l’article 3.5 Resultats del reconeixement de crèdits).

Mecanismes per a l’obtenció de crèdits de lliure elecció

Un estudiant pot obtenir els crèdits de lliure elecció previstos en el seu pla d’estudis en els següents modalitats:

A. Dins de l’oferta docent de lliure elecció durant els seus estudis.

B. Per reconeixement d’altres estudis acadèmics reglats de nivell universitari, cursats   per l’estudiant

C. Per reconeixement d’altres activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari

Així mateix, la normativa del centre podrà contemplar la possibilitat que assignatures que l’estudiant ha cursat com a optatives puguin ser-li considerades posteriorment com a assignatures de lliure elecció. En aquest cas, les assignatures constaran a l’expedient de l’estudiant com a matriculades de lliure elecció.

3.2 Dret a ser avaluat

L’estudiant pot sol·licitar el reconeixement de crèdits per les activitats que s’especifiquen més endavant i també per qualsevol altra que consideri d’interès acadèmic. En tots els casos, la resolució correspon al director o degà del centre.

3.3 Criteris per al reconeixement de crèdits per altres estudis acadèmics reglats de nivell universitari cursats per l’estudiant (modalitat B)

Canvi d’estudis

Si l’estudiant ho sol·licita, es reconeixeran com a crèdits de lliure elecció els crèdits que hagués obtingut en els estudis d’origen i que el centre no proposi convalidar per crèdits troncals, obligatoris o optatius, ni consideri assimilables a crèdits troncals o obligatoris del nou pla.
Per canvi de pla pels mateixos estudis i en el mateix centre

Es podran reconèixer crèdits de lliure elecció per valor de l’escreix de crèdits que l’estudiant hagués superat en l’anterior pla d’estudis i que no s’hagin pogut adaptar per matèries del nou pla. 

Per participar en programes d’intercanvi

Es podrà preveure el reconeixement de crèdits de lliure elecció en el cas de matrícula lligada a programes d’intercanvi d’àmbit nacional o internacional. Les condicions per què el reconeixement es faci efectiu quedaran recollides al document corresponent (precompromís de reconeixement, acord acadèmic, etc.), segons el programa de què es tracti.

3.4 Criteris per al reconeixement de crèdits de lliure elecció per altres activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari (modalitat C)

Les activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari mitjançant les quals els estudiants de la UPC poden obtenir el reconeixement de crèdits de lliure elecció són les que s’esmenten seguidament (vegeu l’Annex 1 d’aquesta Normativa per consultar el desenvolupament d’aquests criteris):

· Pràctiques en empreses

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció quan l’estudiant realitzi pràctiques en empreses relacionades amb l’àmbit de coneixement aplicat del pla d’estudis. 

Si les pràctiques es realitzen en el marc d’un conveni de cooperació educativa, el centre determinarà el nombre de crèdits que l’estudiant podrà obtenir. Un cop finalitzada l’activitat, si l’avaluació és positiva s’haurà de reconèixer la totalitat dels crèdits determinats en el moment de formalitzar el conveni.

L’equivalència hores de pràctiques / crèdits serà de 30 hores = 1 crèdit.

· Coneixement d’idiomes estrangers

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció als estudiants segons el nivell de coneixements que acreditin en idiomes estrangers.

La Comissió de Convalidacions determinarà, i revisarà anualment, un quadre comú per a tots els centres fixant diversos nivells per a cada idioma i determinant els mecanismes d’obtenció i el nombre de crèdits reconeguts en funció del nivell o del nivell i l’esforç realitzat. El quadre vigent s’inclou en l’annex 1.

· Formació no reglada a nivell universitari

En aquesta activitat es consideren dos apartats:

a) Els centres docents podran reconèixer aquelles activitats de formació complementària que es considerin d’interès per als seus estudiants, ja siguin promogudes pel mateix centre docent o proposades al centre per altres entitats. Els centres determinaran els crèdits reconeguts, així com els mecanismes per a garantir l’entitat de l’activitat reconeguda.

b) Addicionalment, la comissió de convalidacions analitzarà cada quadrimestre les propostes de reconeixement de caràcter general que es canalitzin mitjançant els vicerectorats d’ordenació d’estudis o d’estudiants. En aquest apartat es tindran en compte aquelles provinents de les universitats (inclosa la mateixa UPC), entitats associades (com Col·legis Majors), i entitats de caràcter públic, associatiu o sense finalitats lucratives (Col·legis professionals, ONG’s, etc.) i que tinguin algun tipus d’avaluació (com a mínim per control d’assistència). La comissió determinarà el nombre de crèdits reconeguts per a cada activitat, que seran d’aplicació preceptiva a tots els centres docents de la UPC, excepte en aquells casos que l’activitat reconeguda sigui assimilable a crèdits troncals o optatius del pla d’estudis del centre o entri en conflicte amb altres activitats reconegudes pel centre.
· Activitats esportives

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció per l’organització o participació en activitats de caràcter esportiu que siguin organitzades per la mateixa universitat o bé en les que la participació tingui caràcter representatiu i institucional de la universitat. El seu reconeixement es realitzarà amb els mateixos mecanismes previstos als apartats a) i b) del paràgraf precedent.
· Activitat professional

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció per l’activitat i experiència professional que hagi desenvolupat l’estudiant en un camp relacionat amb els seus estudis.

· Treballs acadèmics dirigits

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció quan l’estudiant realitzi un treball dirigit que impliqui la realització d’un projecte, tutelat per un professor de la UPC.

S’establirà un precompromís entre el centre, el tutor i l’estudiant, en el qual s’especificaran els objectius del treball i el nombre de crèdits que l’estudiant podrà obtenir. Un cop finalitzada l’activitat, si l’avaluació és positiva s’haurà de reconèixer la totalitat dels crèdits determinats. 

· Activitats de representació estudiantil

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció per les activitats de representació estudiantil a la UPC que es descriuen a l’annex 2. 

Aquests crèdits es poden acumular fins als màxims següents:

· Titulacions de 1r cicle: un màxim de 10 crèdits

· Titulacions de 2n cicle: un màxim de 5 crèdits

· Titulacions de 1r i 2n cicles: un màxim de 15 crèdits

1 crèdit reconegut per activitats de representació estudiantil equival a 30 hores de dedicació real. El responsable de l’acreditació tindrà en compte la càrrega de treball que comporti l’assistència a reunions i el treball que es derivi d’aquesta participació. El còmput de crèdits es farà en unitats de 0,5.

3.5 Calendari i mecanisme per al reconeixement de crèdits  

Per la seva naturalesa, el reconeixement de crèdits de lliure elecció no pot regular-se a través d’un calendari únic per a tota la Universitat. Cada centre ha d’establir i fer difusió dels períodes durant els quals els estudiants ho poden sol·licitar. 

Els estudiants que vulguin obtenir el reconeixement de crèdits han de presentar a la Secretaria del seu centre l’imprès de sol·licitud normalitzat, acompanyat de la documentació acreditativa corresponent. 

3.6 Resultats del reconeixement de crèdits

El centre ha de comunicar als estudiants el resultat de les sol·licituds de reconeixement de crèdits a través del mitjà que consideri més adient.

Reconeixement de crèdits per activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari

Únicament es poden qualificar les activitats que es realitzen sota la tutela d’un professor de la UPC: les pràctiques en empreses i els treballs acadèmics dirigits.

En aquests dos casos, la qualificació és fa d’acord amb la relació següent:

Matrícula d’honor
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Excel·lent

9.5, 9

Notable

8.5, 8, 7.5, 7

Aprovat

6.5, 6, 5.5, 5 

Suspens

sense nota numèrica

Per a la resta d’activitats, es fa constar la qualificació de “Reconeguts” sense nota numèrica.

Reconeixement de crèdits per estudis reglats a nivell universitari
· Per canvi d’estudis

El tractament serà anàleg al que cada centre realitza per gestionar les convalidacions: per defecte, a la qualificació descriptiva s’indicarà “CONVALIDATS” amb una qualificació numèrica de 5. Els centres podran establir una normativa específica per tal que aquesta qualificació numèrica sigui diferent.

· Per canvi de pla pels mateixos estudis i en el mateix centre

Es mantindrà la qualificació numèrica i descriptiva obtinguda al centre d’origen, de forma anàloga a un procés d’adaptació.

· Per participar en programes d’intercanvi

La qualificació dels crèdits cursats es farà d’acord amb el que es determini en el programa.

En cas que la suma de crèdits reconeguts a l’estudiant en el conjunt de modalitats previstes superi el total de crèdits de lliure elecció determinats al pla d’estudis, l’escreix de crèdits no es reconeixerà ni es farà constar a l’expedient. 

3.7 Certificació dels resultats 

· Pràctiques en empreses
A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per pràctiques en empreses”.

· Coneixement d’idiomes estrangers

A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per coneixements d’idiomes estrangers”.

· Formació no reglada a nivell universitari
A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per activitats de formació complementària”.

· Activitats esportives

A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per activitats esportives”.

· Activitat professional
A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per experiència professional”.

· Treballs acadèmics dirigits
A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per treballs dirigits”.

· Activitats de representació estudiantil

A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per activitats de representació estudiantil”. 

· Crèdits convalidats o adaptats
A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per altres estudis universitaris”.

· Programes d’intercanvi
A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la denominació “Crèdits de lliure elecció reconeguts per programes d’intercanvi”.

4. REVISIÓ DELS RESULTATS DE L’AVALUACIÓ

L’estudiant té dret a sol·licitar la revisió dels diferents resultats del procés d’avaluació.

4.1 Actes d’avaluació realitzats durant el curs
L’estudiant ha d’adreçar la sol·licitud de revisió de la qualificació obtinguda al professor responsable de l’assignatura, a través del mitjà i en el termini que aquest hagi establert prèviament. Aquest termini no ha d’alterar la programació prevista per a la realització del procés curricular.

4.2 Valoració del rendiment, resultats de l’avaluació curricular i reclamacions contra resolucions dels professors responsables de les assignatures
L’estudiant ha de presentar una sol·licitud raonada de revisió al director o degà del centre, en un termini màxim de 7 dies comptats des de la data de publicació de les qualificacions objecte de reclamació. 

El director o degà del centre ha d’arbitrar el procediment específic que consideri adequat per resoldre cada impugnació de forma imparcial. La resolució s’ha d’emetre en un termini màxim de 15 dies comptats des de la data de publicació de les qualificacions. En tot cas, els procediments que es puguin establir han de garantir el dret de l’estudiant a matricular-se després de la resolució de la impugnació.

4.3 Resultats del reconeixement de crèdits

L’estudiant que vulgui reclamar sobre el resultat de la sol·licitud de reconeixement de crèdits ha d’adreçar un escrit raonat al director o degà del centre en un termini màxim de 7 dies des de la data de comunicació d’aquest resultat. El director o degà ha de resoldre en el termini de 15 dies des de la mateixa data. 

4.4 Reclamacions contra resolucions dels directors o degans de centre

Qualsevol reclamació contra resolucions sobre qualificacions o reconeixements de crèdits emeses pels directors o degans del centres s’adreçarà al Rector, mitjançant un recurs d’alçada que s’haurà d’interposar en un termini màxim d’un mes comptat a partir del dia següent de la publicació de les qualificacions o de les actes corresponents.

4.5 Custòdia dels documents d’avaluació

Amb l’objecte d’assegurar la possibilitat d’efectuar-ne una revisió, és obligació dels professors conservar tots els documents en què es basa l’informe d’avaluació que no s’hagin tornat corregits als estudiants, com a mínim durant tres mesos. Així mateix, és obligació del centre conservar durant el mateix termini tots els documents en què es basen els crèdits reconeguts a l’estudiant amb la resta de documentació del seu expedient.

En cas de recurs, els documents esmentats s’han de conservar fins a la resolució ferma.
5. PONDERACIÓ DELS EXPEDIENTS ACADÈMICS I CÀLCUL DE LA NOTA FINAL DE CARRERA

D’acord amb l’article 1.13 del RD 1267/1994, de 10 de juny, pel qual es modifica el Reial Decret 1497/1987, de 27 de novembre, s’estableix el següent procediment per a la ponderació dels expedients acadèmics dels estudiants de la UPC i d’aquells que accedeixen a la UPC a través de trasllat. En tots els casos, la conversió de les qualificacions emprades per la universitat a l’escala 0-4 es farà a partir de les  obtingudes a cada assignatura o activitat qualificada, no del resultat final del càlcul. Els centres podran establir períodes transitoris per a l’adaptació del sistema de càlcul de la nota final vigent l’any acadèmic 1999-2000, al sistema previst en aquesta normativa. 

5.1 Estudiants que han cursat tot l’estudi segons el pla reformat

Si l’estudiant no ha finalitzat els estudis, la qualificació ponderada (QP) és el resultat d’aplicar la fórmula següent: es multiplica el nombre de crèdits de cada assignatura o activitat superada (Ca) per la qualificació obtinguda (Qa) i es fa la suma de les quantitats resultants; aquesta suma es divideix pel total de crèdits superats per l’estudiant fins al moment (Cs).


( (Ca*Qa)

QP=-------------------


( (Cs)

Si l’estudiant ha finalitzat els estudis s’apliquen dues fórmules diferents, en funció del seu origen:

· Estudiants que no procedeixen de la UPC

S’aplica la fórmula per al càlcul de la qualificació ponderada (QP) descrita a l’apartat anterior.

· Estudiants de la UPC

Un cop finalitzat l’estudi, s’ha de fer constar a l’expedient la nota final de carrera (NFC), que és la qualificació ponderada de l’expedient complet. Per calcular aquesta nota, obtenim primer la nota final absoluta, NFA, de manera que el numerador s’obté multiplicant el nombre de crèdits superats  de cada bloc curricular (Cb) per la qualificació obtinguda (Qb) i sumant les quantitats resultants; el denominador és el total de crèdits superats per l’estudiant (Cs). 


( (Cb*Qb)

NFA = ----------------


( (Cs)

Un cop calculada la NFA de tots els estudiants de la promoció, s’ordenen de major a menor  NFA, i s’assignen 4 punts al 10% de nota major, 3 punts al 25% següent, 2 punts al 30% següent i 1 punt al 35% restant: a aquesta puntuació li diem  nota final relativa (NFR).

La nota final de carrera NFC s’obté com a:

NFC = max (NFA, (NFA+NFR)/2)

Les qualificacions per al càlcul de les fórmules QP i NFA s’expressen segons la taula següent:

· Matrícula d’honor




4 punts
· Excel·lent





3 punts
· Notable





2 punts
· Aprovat / Apte per compensació
/ Convalidat
1 punt
· Suspens / No presentat / Compensable

0 punts 
· Adaptat





segons nota d’origen
A efectes de ponderació de l’expedient, no es comptabilitzen els crèdits reconeguts sense qualificació ni els crèdits superats per l’estudiant que excedeixin els establerts per al pla d’estudis cursat.

5.2 Estudiants que han cursat part de la titulació segons el pla no reformat i s’han adaptat al pla reformat

S’apliquen les mateixes fórmules i criteris que en el cas anterior. Per establir l’equivalència en crèdits de les assignatures del pla no reformat es fa el següent:

· Si el pla no reformat publicat al BOE inclou el total d’hores lectives de cada assignatura, aquest valor es transforma en crèdits segons l’equivalència de 10 hores per crèdit. Si el que s’inclou és el nombre d’hores setmanals, aquest valor es multiplica per 30 (assignatures anuals) o per 15 (assignatures quadrimestrals) per tal d’obtenir el nombre total d’hores de l’assignatura i fer la conversió en crèdits.

· Si el pla no reformat publicat al BOE no inclou aquesta informació, la Direcció del centre que gestioni l’estudi emet un informe dirigit a la Comissió Acadèmica de la Junta de Govern sobre les hores lectives reals de cada assignatura a fi de procedir a la conversió en crèdits.

Els crèdits adaptats inclosos a l’expedient de l’estudiant en el pla reformat no es tenen en compte a efectes de ponderació de l’expedient. 

5.3 Estudiants que han cursat tot l’estudi segons el pla no reformat

La qualificació mitjana d’aquests estudiants és el resultat de sumar les qualificacions de les assignatures superades i dividir aquest valor entre el nombre total d’assignatures superades.

Les qualificacions obtingudes s’expressen segons la taula següent:

· Matrícula d’honor




4 punts
· Excel·lent





3 punts
· Notable





2 punts
· Aprovat / Convalidat



1 punt
En el cas d’assignatures semestrals o quadrimestrals es comptabilitza la meitat de la qualificació a la suma i la meitat de l’assignatura al divisor. 

ANNEX 1

RECONEIXEMENT DE CRÈDITS DE LLIURE ELECCIÓ PEL CONEIXEMENT DE LLENGUA ESTRANGERA

1. Es reconeixeran crèdits de lliure elecció pel coneixement de llengua estrangera per dues vies:

a) Acreditant l’assoliment de determinats nivells de coneixement en idiomes.

b) Progressivament, quan l’estudiant realitzi cursos de formació en idiomes mentre realitza els seus estudis universitaris.

2. L’acreditació dels nivells d’idiomes i el reconeixement de crèdits es determina de la següent forma:

2.1. Mitjançant la superació d’una prova específica per l’obtenció dels nivells definits a la taula 1 que serà realitzada per:

· Les Escoles d’Idiomes de la UPC

· Els respectius Serveis d’Idiomes de les universitats amb qui s’estableixi un acord de col·laboració per establir un certificat interuniversitari de nivells d’idiomes

· Altres entitats que realitzin aquestes proves seguint les directrius i sota el control de les universitats signants de l’acord de col·laboració per establir un certificat interuniversitari de nivells d’idiomes.

2.2. Segons la correspondència amb certificats reconeguts en el sector que s’indica a la taula 2.
3. El reconeixement de crèdits quan l’estudiant realitza cursos de formació en idiomes mentre realitza els seus estudis universitaris, serà de 1 crèdit per cada 30 hores de curs acreditat que sigui avaluat i superat satisfactòriament. Els cursos acreditats seran els realitzats per:

· Les Escoles d’Idiomes de la UPC

· Els respectius Serveis d’Idiomes de les universitats amb qui s’estableixi un acord de col·laboració.

4. En tot cas els crèdits que podrà obtenir un estudiant per aquestes dues modalitats estaran subjectes al compliment dels següents punts:

a) Quan l’estudiant realitza cursos d’idiomes que se li reconeixen segons el punt 3r (RC1A), i posteriorment assoleix un nivell d’idiomes pel qual es poden reconèixer crèdits segons el punt 2n (RC1B), els crèdits que li poden ser reconeguts globalment a l’estudiant per aquestes activitats serà igual al màxim d’ambdues xifres (MAX(RC1A ;RC1b)). 

En el cas que en el moment d’obtenir el nivell, els crèdits reconeguts pels cursos realitzats sigui inferior als establerts pel nivell (RC1A < RC1B) a l’estudiant se li podrà reconèixer la diferència (RC1B - RC1A).

b) En tot cas el màxim de crèdits reconeguts per ambdues vies serà de 18.

5. Amb l’objectiu de simplificar i clarificar cadascuna de les situacions a les administracions dels centres, les Escoles d’Idiomes de la UPC expediran un únic model de certificat per a tots els estudiants que indicarà la proposta de reconeixement de crèdits i la via d’obtenció.

6. Es crearà un consell acadèmic presidit pel vicerector d’ordenació d’estudis i amb la participació de les Escoles d’Idiomes de la UPC i professors de la Secció d’Anglès (dept. 736), amb la finalitat d’assessorar en els processos de reconeixement i mantenir actualitzades les taules adjuntes.

Taula 1: Nivells establerts pel certificat interuniversari de coneixement d’idiomes

Nivell
Crèdits

NIVELL A: Nivell intermig. L'estudiant és capaç d'utilitzar la llengua estrangera amb prou precisió i fluïdesa com per comunicar-se amb eficàcia en qualsevol situació habitual de la vida quotidiana. Equival a unes 480 hores d'aprenentatge.
8

NIVELL B: Nivell  superior. L’estudiant és capaç d'enfrontar-se amb qualsevol situació comunicativa utilitzant la llengua estrangera de manera totalment autònoma. Equival a unes 720 hores d'aprenentatge.
12

Taula 2: Certificats reconeguts en el sector

Certificat
Crèdits

First Certificate (Cambridge)
10

TOEFL nivell mínim 500 certificat com a màxim en els darrers 5 anys naturals
10

Zentrale Mittelstufenprüfung (Goethe)
10

DELF 2on grau mòdul A4 (Ministeri  d’Educació Nacional Francès)
10

CELI Libello 5 (Università di Perugia)
10

Certificació d’Aptitud de l’Escola Oficial d’Idiomes (qualsevol Idioma)
10

Certicate of Intermediate English (Institut d’Estudis Nord-Americans)
10

ANNEX 2

Relació d’activit

ats de representació estudiantil que permeten obtenir crèdits de lliure elecció
Claustre general

Els representants dels estudiants al Claustre General de la UPC podran rebre un màxim d’1,5 crèdits pels dos anys del seu mandat en aquest òrgan. El Secretari General serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Junta de Govern, Consell Social i les seves comissions

Els representants dels estudiants a la Junta de Govern, al Consell Social i a les comissions que se’n deriven podran rebre un màxim de 3,5 crèdits per cada any de participació. El Secretari General serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Consell d’Estudiants

Els representants dels estudiants que formen part del Consell d’Estudiants podran rebre un màxim de 7 crèdits per tot el període de temps en què hagin desenvolupat diferents tasques en aquest òrgan. La Comissió Permanent del Consell d’Estudiants elaborarà un informe sobre la participació i el treball realitzat per l’estudiant i el trametrà al Vicerectorat d’Estudiants, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació. 

Òrgans de govern dels centres docents

Els representants dels estudiants en els diferents òrgans de govern dels centres docents podran rebre per la seva participació un màxim de 3,5 crèdits per any. El secretari del centre serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Òrgans de govern dels departaments

Els representants dels estudiants en els diferents òrgans de govern dels departaments podran rebre per la seva participació un màxim de 3,5 crèdits per any. El secretari del departament serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Delegacions d’estudiants

Els estudiants responsables de les tasques que es porten a terme a les delegacions d’estudiants dels centres docents podran rebre un màxim de 7 crèdits per tot el seu període de participació activa en la delegació. La Comissió Permanent de la delegació elaborarà un informe sobre la participació i el treball realitzat per l’estudiant, que posteriorment serà tramès al secretari del centre, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació. 

Comissions horitzontals

Els representants dels estudiants en comissions oficials de la UPC (CSAPIU, Medi Ambient, Junta Electoral, Jurat de Selecció de Becaris, CCD i d’altres que comptin amb la participació d’estudiants) podran rebre un màxim d’1,5 crèdits per tota la seva tasca de representació en aquestes comissions. El responsable de la comissió elaborarà un informe sobre l’assistència i la tasca realitzada per l’estudiant en aquesta comissió, que posteriorment serà tramès al secretari del centre, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació. 

� Inicialment UB, UAB i URV









