DECLARACIÓ D’INTERÈS PÚBLIC PER L’ESTADA DE PERSONAL ACADÈMIC I ESTUDIANTS ESTRANGERS

Acord núm.74/2000 pel qual es ratifica l’acord de la Comissió d’Ordenació Acadèmica de Junta de Govern per l’estada de personal acadèmic i estudiants estrangers.

· Document aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica de Junta de Govern del dia 10/10/2000.

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 18/10/2000.

DOCUMENT JG 17/2000

Vicerectorat de Tercer Cicle i Postgrau

Octubre de 2000

ACORD DE LA JUNTA DE  GOVERN PER LA QUAL ES PROPOSA DECLARAR D’INTERÉS PÚBLIC  LA RESIDÈNCIA DE PERSONAL ACADÈMIC I ESTUDIANTS ESTRANGERS, AMB ESTADA A LA UPC.

Introducció

La UPC, que sempre ha considerat la internacionalització com a un valor, conscient dels canvis en el context econòmic, social i cultural que es produeixen a la societat tendents a la globalització, es va fer ressó i va establir la mobilitat internacional com un eix estratègic de la seva activitat. Aquesta línia d’actuació es veu reflectida en els objectius a assolir en el contracte-programa i en els indicadors establerts al Pla de Relacions Internacionals.

La Universitat, sensible als problemes administratius que es deriven de l’aplicació de la Llei Orgànica 4/2000 d’11 de gener  sobre drets i llibertats dels estrangers a Espanya i la seva integració social, que afecta al personal acadèmic i estudiants estrangers que s’incorporen a estades acadèmiques a la nostra Universitat, vol fer un nou pas endavant i 

DECLARA:

Que l’estada de personal acadèmic i d’estudiants estrangers a la UPC es considera d’interès públic perquè la seva presència contribueix a:

· Divulgar la nostre cultura i millorar el coneixement d’altres cultures, apropant i sensibilitzant la societat respecte als problemes concrets d’aquestes.

· Estrenyer els lligams de col·laboració acadèmics ja existents i establir-ne de nous..

· Apropar i sensibilitzar la societat respecte dels problemes concrets d’altres cultures.

· Fomenta la solidaritat entre pobles.

· Fomentar la transferència de tecnologia i de coneixement.

Tots aquests objectius estan en harmonia i coincideixen plenament amb la naturalesa i finalitats de la UPC, recollides al seu Estatut, Decret 31/1995, de 7 de febrer.

