RECOMANACIONS DE LA JUNTA DE GOVERN

· Que l’equip rectoral reforci i incrementi les accions que porten a terme dins del “Pla d’informació, orientació per a l’accés i acollida als estudis de la UPC”.

· Estudiar accions específiques per tal de racionalitzar l’oferta de places en aquelles titulacions redundants, que s’imparteixen en diferents Centres de la UPC, per tal de, si es dóna el cas, tenir una proposta preparada per portar al Consell Interuniversitàri de Catalunya.
· Que els Centres docents, tenint en compte tant la revisió dels plans d’estudis com les perspectives que obre el Llibre Blanc, incorporin accions especifiques en els seus plans estratègics, donant a conèixer les especificitats que tenen les seves titulacions. En especial, aquells centres que atorguen titulacions idèntiques, caldria que definissin trets diferencials en el contingut del seu pla d’estudis.
· Que els centres docents estudiïn la possibilitat de potenciar la captació d’estudiants de fora de Catalunya. En especial, promoure accions de doble titulació dirigides a poder captar els millors d’aquests estudiants.
· Fer un estudi acurat de la possibilitat de que alguns centres puguin acceptar un nombre més gran de places en la convocatòria de juliol. 
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· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 18/10/00

Acord núm. 94/ 2000 de la Junta de Govern pel qual s’aproven per consens les recomanacions en relació a l’evolució de l’oferta, demanda i matrícula dels estudis de la UPC
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