NORMATIVA D’ELECCIONS AL CLAUSTRE GENERAL

PROPOSTES DE LA COMISSIÓ PERMANENT RELATIVES AL DOCUMENT CONSIDERACIONS DEL CAU SOBRE LES MODIFICACIONS A LA NORMATIVA D’ELECCIONS AL CLAUSTRE GENERAL

Acord núm. 105/2000 pel qual s’aproven les propostes de la Comissió Permanent relatives al document Consideracions del CAU sobre les modificacions a la normativa d’eleccions al Claustre General.

· Document aprovat per la Comissió Permanent del 13-11-2000

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 17-11-2000
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PROPOSTES DE LA COMISSIÓ PERMANENT RELATIVES AL DOCUMENT CONSIDERACIONS DEL CAU SOBRE LES MODIFICACIONS A LA NORMATIVA D’ELECCIONS AL CLAUSTRE GENERAL

La Junta de Govern del dia 18 d’octubre va aprovar la convocatòria d’eleccions al Claustre General, el calendari, l’actualització de la normativa i la distribució de claustrals.

Atenent a la normativa d’eleccions, l’acord 92/2000 estableix que:

S’aprova per consens que la Comissió Permanent faci una proposta a la Junta de Govern, abans del dia 20 de novembre, en relació amb el document Consideracions del CAU sobre les modificacions a la normativa d’eleccions al Claustre General, atenent l’informe jurídic elaborat al respecte.

Per procedir al compliment de l’acord, la Comissió Permanent es va reunir el dia 13 de novembre, va analitzar l’esmentat document i en base a la consulta jurídica efectuada, de la qual va informar el rector, considera adient fer les següents reflexions i emetre la proposta d’acords que s’especifica tot seguit.

Candidats a les meses electorals.- En qualsevol procés electoral de la Universitat s’ha de vetllar perquè hi hagi la màxima col·laboració de la comunitat, col·laboració que també comporta la presència de membres dels diferents cossos electorals en les meses el dia de la votació, per tal de controlar el procés. Per aconseguir que aquest sigui el més imparcial possible, la Comissió Permanent assumeix la petició del CAU on es demana que un candidat mai no sigui membre d’una mesa electoral.

Votació de no candidats.- En funció del que indica la normativa d’eleccions en el punt 8 de l’apartat III sobre normes generals comunes, qualsevol membre d’un cos electoral n’és elector, i serà elegible pel mateix cos sempre que no sigui claustral nat. Aquest fet, facilita cobrir totes les places dels diferents cossos electorals. En conseqüència, la Comissió Permanent no assumeix la petició del  CAU relativa a que no es poden votar persones que no són candidates.

Horari de votació.-  L’horari de votació no és fix a totes les meses electorals perquè cada unitat estructural pugui establir les seves prioritats en funció, entre d’altres, del nombre de votants. A més, els estudiants disposen de la seva pròpia normativa d’eleccions on indiquen la franja horària més adient. Per tant, la Comissió Permanent considera que no ha de generar problemes el fet que l’horari de votació no sigui fix i no assumeix la petició del CAU. 

Demana que, encara que l’horari de votació establert a l’apartat III de la normativa d’eleccions al Claustre General hagi d’estar comprés entre les 10 i les 18 hores, la mesa pugui estar tancada entre les 13 i les 16 hores. El secretari de cada mesa haurà de comunicar l’horari de votació, abans del dia 11 de desembre, a efectes d’informació dels votants.

Sigles a les paperetes.- Atenent la informació jurídica aportada i per tal de vetllar per la igualtat de tots els candidats dels diferents estaments al Claustre General, la Comissió Permanent, considera que al costat del seu nom poden aparèixer les sigles de l’agrupació de la qual forma part.

Fins que no hagi una proposta del Consell d’Estudiants presentada al rector abans de la Junta de Govern del 17 de novembre, la Comissió Permanent no es manifesta sobre la petició efectuada per una estudiant, membre de la mateixa, relativa a l’aparició de sigles al costat del nom dels candidats en les paperetes dels estudiants.

Proposta d’acords

· En cap cas, els candidats al Claustre General podran formar part de les meses electorals. La secretària general conjuntament amb els secretaris de les meses electorals vetllaran per complir el present acord.

· La Comissió Permanent no assumeix la petició del CAU relativa a que no es poden votar persones que no són candidates.

· La Comissió Permanent no assumeix la petició del CAU relativa a que l’horari de votació sigui fix. Demana que la mesa pugui estar tancada entre les 13 i les 16 hores. El secretari de cada mesa ha de comunicar l’esmentat horari, abans del dia 11 de desembre, a efectes d’informació dels votants.

· La Comissió Permanent, assumeix la petició del CAU i considera que a les paperetes de tots els cossos electorals al costat del nom del candidat, poden aparèixer les sigles de l’agrupació electoral que el presenti, sempre que hi figurin a la candidatura corresponent.

A aquest efecte, per ser reconeguda com agrupació electoral caldrà una sol·licitud avalada per un nombre d’electors que haurà de ser superior al nombre de votables del col·lectiu.

En el cas que en la denominació de l’agrupació hi figuri el nom o les sigles d’alguna entitat públicament reconeguda caldrà presentar la seva autorització.
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