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Proposem aquests canvis a la normativa d’eleccions al Claustre General, per a possibilitar que es presentin candidatures de consens entre diferents associacions, o entre candidats independents i d’associacions. En aquest sentit, fem la següent proposta a incorporar en el text actual de la normativa:

…

Cada candidatura tindrà la seva papereta individualitzada. Les paperetes aniran impreses per una sola cara de la forma següent:


a)
Nom i/o logotip de la candidatura i el nom del centre.

b)
Els noms dels candidats respectius i la condició, si escau, d’independent o adherit a una associació, el nom de la qual anirà entre parèntesi.


c)
La llegenda "candidats suplents" i, a sota, els noms dels candidats suplents.

En el moment de presentar la candidatura, s'haurà de posar clarament el nom i el logotip, si escau, de la candidatura, el nom de tots els candidats i la condició, si escau, d’independent o adherit a una associació, el nom de la qual anirà entre parèntesi, juntament amb el DNI i la seva signatura i el nom i el telèfon de la persona que, en nom de la candidatura, farà d'interventora a la mesa.

…

