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FOMENT DE LA PARTICIPACIÓ

 Canvis en les dates d’exàmens i de lliurament de treballs per a Estudiants Claustrals.

· Introducció

La participació en el govern de la universitat és un dret i un deure pels seus membres.   

En el cas dels estudiants, la seva participació activa en les tasques de govern i direcció és no només l’exercici d’un dret sinó un aspecte positiu en la seva formació, que els enriqueix de cara a l’exercici professional.

El fet que la universitat hagi optat per procediments d’avaluació continuada hauria d’afavorir aquesta participació, en eliminar les proves d’avaluació puntuals.

La massificació encara existent fa que en molts casos es mantinguin proves globals recopilatòries o exàmens parcials que tenen un pes important en l’avaluació final.

En aquests casos la participació activa en un òrgan de govern pot representar un perjudici si l’estudiant resulta penalitzat pel fet de la seva participació.

· Acord del Claustre 

En el Claustre de la Universitat del 12 /4/00 el Consell d’estudiants de la UPC va presentar un document “Foment de la  Participació” que te com a objectiu posar en marxa una sèrie de mesures per promoure la presència dels estudiants en els Òrgans de Govern de la Universitat.

En aquest sentit el Claustre de la Universitat va aprovar una moció per tal de buscar mesures que afavoreixin la participació dels estudiants en l’exercici de la tasca de govern. La moció aprovada es la següent:

· Moció relativa al punt 5 de l’ordre del dia ( Informe del Rector i Pla d’actuació):

“El Claustre de la UPC dóna el seu suport a les línies que es marquen en el document, Foment de la Participació, elaborat pel Consell d’Estudiants, i per tant inicia el procés per a poder desenvolupar-lo, és a dir, prendre les mesures encaminades a complir els objectius marcats en aquest text i fer, si és el cas, les normatives necessàries per a facilitar la participació dels estudiants en les Òrgans de Govern de la Universitat.” 

· Mesures que s’acorden

Per tal de donar compliment a la moció aprovada i per afavorir la participació dels estudiants en els Òrgans de Govern col·legiats, la Junta de Govern, acorda que :

1. Els Centres Docents podran elaborar les seves pròpies mesures a través de la seva Comissió Permanent per tal de facilitar la participació dels estudiants en els Òrgans de Govern.

2. En qualsevol altre cas, els Centres Docents podran acollir-se també a les mesures que es proposen: 

a) Quan la sessió de l’Òrgan de Govern coincideixi amb una activitat lectiva, presencial i obligatòria, s’autoritzarà la incorporació de l’estudiant afectat en un altre grup. Cas que no hi hagi més d’un grup, o no existeixi la possibilitat de recuperar-la, l’activitat perdrà el seu caràcter d’obligatorietat.

b) Quan  la sessió coincideixi amb una data d’entrega de treballs en què sigui necessària la presència física de l’estudiant el termini s’endarrerirà un mínim de 24 hores lectives.

c) Quan la reunió coincideixi amb una acte d’avaluació que impliqui una nota més gran o igual al 10% de la qualificació final, caldrà preveure un mecanisme de recuperació que pot anar des de fer una prova especial fins acumular a una prova posterior la matèria objecte d’avaluació.

Aquestes mesures serien d’aplicació en el cas dels estudiants que siguin membres de: Claustre General, Junta de Govern i les seves comissions, Consell Social i Plenaris del Consell d’Estudiants.

L’aplicació  de les anteriors mesures estarà supeditada a:

· L’assistència de l’estudiant a tota la reunió del corresponent Òrgan de Govern.

· L’assistència de l’estudiant a com a mínim el 60% de les reunions dels Òrgans de Govern abans esmentats.

El secretari de l’Òrgan de Govern expedirà una certificació, que haurà de sol·licitar l’estudiant tan punt es tingui coneixement de la data de la reunió.

S’haurà de preveure un mecanisme per tal que aquesta certificació sigui lliurada al estudiant tant ràpidament com sigui possible.

