A l’atenció de la Junta de Govern de la UPC

La Junta d’Escola manifesta la seva satisfacció per la lectura, a la sessió de la Junta de Govern del 12 de gener, del seu acord del 15 de desembre, relatiu al denominat Procés de Descentralització de la UPC. Constata, però, la manca de resposta a les propostes recollides a l’esmentat document. 

· Respecte a la representativitat : El Claustre de la UPC és un òrgan democràticament escollit pel conjunt d’integrants de la nostra Universitat. També ho és el rector, i, a l’escala dels Centres, les Juntes de Centre i els directors.

En l’estructura de govern que es proposa pels hipotètics nous Campus, podria succeir que la representativitat de les Juntes de Centres i dels seus directors quedés subordinada a les decisions de representants de col·lectius sectorials, o be de responsables anomenats pel rector sense cap elecció prèvia. 

Així, doncs, es pot donar una preeminència de representants de col·lectius sectorials, o de representants delegats, sobre els representants dels col·lectius més generals com son els Centres. El dèficit democràtic que això representaria no pot ser de cap manera acceptat. 

Als òrgans de representació democràtica de la UPC hi son presents tots els estaments que la composen: Professors, Estudiants i Personal d’Administració i Serveis. ¿ Com es poden proposar uns òrgans de govern futurs a on hi ha representat un sol estament?. 

· Respecte a les infrastructures:  Atès que l’esmentat document de la Permanent parla d’un domini dels Campus sobre infrastructures prèviament pertanyents als Centres caldria – amb anterioritat a la constitució dels Campus- revisar les ràtios parcials i les ràtios resultants del conjunt dels centres que haurien de composar-los.

Així, les infradotacions ( per exemple a l’ETSAB i a l’EUPB, de m2 per alumne) d’un Campus haurien de ser resoltes prèviament a la seva consolidació, ja que sembla el moment oportú i més viable.

· Respecte al Delegat de Campus: En els Campus temàtics sembla inexcusable que el Delegat de Campus sigui un expert titulat en les carreres que el Campus acolliria. ¿Com pot articular-se aquesta funció de Delegat de Campus amb la direcció dels Centres de la Carrera a la qual aquest pertanyi?.

· Respecte als recursos:  abans de fixar una proposta de model de Campus es necessari revisar els criteris d’assignació de recursos destinats a la contractació, com ha reclamat repetidament l’ETSAB.

La Junta d’Escola de l’ETSAB demana unànimement un pronunciament dels Òrgans de Govern sobre aquests temes, que han de ser claus per la valoració del projecte de reforma de la UPC endegat per l’equip de Govern.

Barcelona, 25 de gener de 2001 

