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PARTICIPACIÓ DE LA UPC A LA XARXA I.T.

La Xarxa IT

A començaments del 1999 el Centre d’Informació i Desenvolupament Empresarial (CIDEM) del Departament d’Indústria, Comerç i Turisme de la Generalitat de Catalunya, la Comissió Interdepartamental de Recerca i Innovació Tecnològica (CIRIT) i la Universitat Politècnica de Catalunya van signar un conveni marc per  a la creació a Catalunya d’una xarxa de centres de suport a la innovació. Simultàniament, el CIDEM i la CIRIT van signar convenis semblants amb altres vuit universitats catalanes.

L’objectiu d’aquesta iniciativa és constituir una estructura de centres que ofereixin a les empreses l’accés a una oferta tecnològica d’alt nivell, orientada a satisfer les seves necessitats. Es tracta doncs de formar una xarxa amb una alta capacitat de transferència de tecnologia a les empreses, especialment a les PIMEs.

En aquest sentit, la UPC i el CIDEM, amb el suport de la CIRIT, han col.laborat en la identificació de grups amb un determinat perfil: activitat consolidada amb empreses, bon lideratge, clara orientació a la demanda, aportació d’un diferencial respecte a l’oferta privada existent, garantia de qualitat de servei. La iniciativa en aquest procés d’identificació i selecció la porta el CIDEM.

Quan un grup d’investigadors passa a formar part de la Xarxa IT, mitjançant la signatura d’un conveni específic entre el CIDEM, la CIRIT i la UPC, rep del CIDEM subvencions durant els primers tres anys, proporcionades a l’activitat de transferència de tecnologia del grup. Aquest, per la seva banda, ha d’assumir uns determinats compromisos pel que fa aquesta activitat, realitzant un  pla d’accions anual  (amb una progressió clara d’un any al següent) i un informe d’activitats, ha de passar per un procés d’acreditació de qualitat de servei i ha d’utilitzar la imatge gràfica associada a la xarxa de centres d’innovació. El CIDEM, la CIRIT  i la UPC segueixen la gestió i el control de cada centre d’innovació mitjançant una Comissió de Seguiment, que es reuneix com a mínim una vegada l’any amb el director de cada centre, analitzant conjuntament l’activitat del centre i el compliment dels compromisos.

Des del punt de vista intern de funcionament de la nostra Universitat, el fet que un grup de recerca tingui consideració de membre de la Xarxa IT no té cap implicació especial ni pressuposa res pel que fa a, per exemple, l’atribució de recursos. Per a fer un paral.lelisme, és un concepte –salvant els matisos- similar a la consideració de “grup consolidat de recerca” que atorga la CIRIT.
Els centres de la UPC a la Xarxa IT

Fins ara s’han incorporat a la Xarxa IT set grups d’investigadors de la nostra Universitat (en total, la Xarxa està formada actualment per 24 centres):

Centre de Recerca en Enginyeria Biomèdica, CREB (director: J. A. Planell).

Centre Tecnològic de Transferència de Calor, CTTC (director: A. Oliva).

Centre de Disseny d’Equips Industrials, CDEI (director: C. Riba).

Centre de Diagnòstic Industrial i Fluidodinàmica, CDIF (director: E. Egusquiza).

Centre de Sistemes i Sensors Electrònics, CSSE (director: J. Cabestany).

Centre Grup de Compatibilitat Electromagnàtica GCEM (director: F. Silva).

Centre de Disseny d’Aliatges Lleugers i Tractaments de Superfície, CDAL (director: A. Forn).

Els centres CREB, CTTC i CDEI s’hi van incorporar pel gener de 1999; pel que fa a CDIF, CSSE, GCEM i CDAL, s’hi van incorporar pel desembre del mateix any. Tots ells han superat els seguiments anuals corresponents.

S’estan signant aquests dies els convenis d’incorporació dels següents nous grups de la nostra Universitat (en total, durant el 2001 es preveu que s’incorporaran 15 nous centres universitaris a la Xarxa, inclosos aquests sis):

Laboratori de Sistemes Oleohidràulics i Pneumàtics, LSOP (director: E. Codina).

Centre d’Innovació de Tecnologia d’Estructures i Construcció, CITEC (director: A. Aguado).

Laboratori de Tecnologia de Materials, LTM (director: J. M. Prado).

Centre d’Integritat Estructural i Fiabilitat dels Materials, CIEFM (director: M. Anglada).

Centre d’Innovació Tecnològica de l’Electricitat i Automatització, CITCEA (director: A. Sudrià).

Centre de Desenvolupament Tecnològic de Sistemes d’Adquisició Remota i Tractament de la Informació, CDTSARTI (director: A. Mànuel).

