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SEGUIMENT DEL CENTRES ESPECÍFICS DE RECERCA DE LA UPC

1.- Objecte d’aquest document

La Junta de Govern va aprovar amb data 29 de novembre de 1996 el document “Normativa sobre la utilització de denominacions específiques per a activitats de recerca a la UPC”, en el qual s’estableix la definició i reglamentació relativa a la creació, la supressió, la direcció, el seguiment i l’avaluació dels  Centres Específics de Recerca de la UPC. Segons aquesta reglamentació és competència de la Junta de Govern, a proposta del rector, la creació i la supressió dels CER’s. D’altra banda, el punt 5, titulat “Seguiment, avaluació i imputació de resultats als departaments”, diu textualment:

“El CER haurà d’elaborar anualment una memòria d’activitats en què s’hauran d’incloure específicament totes les activitats i projectes desenvolupats com a resposta a la demanda d’entitats públiques i privades externes. La Memòria d’activitats s’haurà de trametre al rector.

La Junta de Govern ha de fer el seguiment de les activitats del CER i ha d’avaluar cada dos anys la posició i els resultats assolits en relació amb el seu pla estratègic i el pla d’actuació.

Per a la valoració de les activitats de recerca, els resultats derivats dels projectes desenvolupats en el CER s’hauran d’imputar als departaments corresponents d’acord amb la participació dels respectius membres del personal acadèmic. 

Pel que fa a la valoració de les activitats de transferència de tecnologia, el resultat dels projectes desenvolupats en el CER s’hauran d’imputar als corresponents departaments en funció dels recursos globals aportats per cadascun d’ells”.

D’acord amb l’anterior, es presenten en aquest document els resultats del seguiment bianual d’aquells Centres Específics de Recerca de la UPC que correspon. Aquest és el primer informe de seguiment des de l’aprovació de la normativa dels CER, per tant, seran objecte d’aquest informe tots aquells centres que ja existien quan es va aprovar la citada normativa i es van acollir a la mateixa i els que varen ser creats abans del mes de setembre de 1998.  

2.- Els Centres Específics de Recerca de la UPC

 En el marc de la planificació estratègica de la UPC, una de les actuacions en l’eix dedicat a l’increment de l’eficàcia de l’organització interna ha consistit en facilitar el desenvolupament d’ens que tinguin per finalitat la promoció i la coordinació de tasques específiques, particularment, en l’àmbit de la recerca i de la transferència de tecnologia, orientats fonamentalment cap a l’atenció de la demanda externa. Una de les figures organitzatives desenvolupades a la UPC són els Centres Específics de Recerca (CER’s). 

Els CER’s són ens singulars amb projecció externa pròpia posats en marxa per iniciativa de diversos departaments, que tenen com a funció principal l’atenció a la demanda d’entitats públiques o privades externes en uns camps específics de recerca. Aquesta funció s’ha de desenvolupar mitjançant el lideratge i la coordinació d’equips de recerca amb el nivell de multidisciplinaritat i la massa crítica suficients per realitzar els projectes demandats. 

També poden realitzar activitats de prestació de serveis en els seus camps específics. 

En aquest moment, en el registre de CER’s autoritzats per la UPC, consten els següents:

· CANET, Centre d’Aplicacions d’Internet 

· CCABA, Centre de Comunicacions de Banda Ampla.

· CDPAC, Centre de Documentació de Projectes d’Arquitectura de Catalunya

· CD6, Centre per al Desenvolupament de Sensors, Instrumentació i Sistemes

· CEA, Centre d’Enginyeria d’Automoció

· CEPBA, Centre Europeu de Paral·lelisme de Barcelona (1993)

· CPSV, Centre de Política del Sòl i Valoracions

· CREB, Centre de Recerca en Enginyeria Biomèdica

· CTALP, Centre de Tecnologies i Aplicacions del Llenguatge i la Parla

· LIM, Laboratori d’Enginyeria Marítima

3.- Metodologia pel seguiment dels CER’s

En aquest informe es presenta el seguiment dels següents centres: CANET, CCABA, CD6, CEPBA, CPSV, CREB i LIM, els quals tenen més de dos anys d’antiguitat. No es fa el seguiment del CTALP, CDPAC i CEA ja que es van crear a partir de l’any 1998.

Per tal de facilitar l’avaluació i establir una certa uniformitat en el format de la memòria a presentar per part dels diferents CER’s, es va acordar amb els directors dels mateixos un esquema indicatiu de la mateixa, què s’adjunta com a Annex 1. Cal destacar que, a més dels aspectes explicitats a la normativa, se’n han afegit altres, com ara, la justificació de l’existència del CER i l’avaluació del seu valor afegit.

La memòria dels CER’s implicats en aquest seguiment es va sol·licitar en el mes de maig del 2000, sent la data límit per al seu lliurament el mes de setembre del 2000. L’estudi del seguiment ha consistit en:

· revisar les memòries presentades amb el fi de constatar que proporcionen les dades necessàries per a la seva avaluació, sol·licitant, si escau, informació addicional  

· estudiar el grau d’assoliment dels objectius fixats en el pla d’actuacions 

· avaluar el valor afegit que la creació i l‘activitat del CER han generat per a la UPC

Amb el fi de conèixer millor i difondre a la nostra comunitat universitària els treballs realitzats per cada Centre Específic de Recerca, així com també per debatre l’interès de la interdisciplinarietat i de conèixer altres iniciatives semblants arreu del món, es va organitzar una jornada, el dia 20 de desembre del  2000, en la qual es van convidar experts d’altres universitats (KTH, UPM). A més, els directors dels CER’s i diversos membres de l’equip rectoral han mantingut reunions on s’han posat de manifest les dificultats d’encaix dels CER’s en l’estructura departamental.
4.- Informe de seguiment de cada CER

4.1. Centre d’Aplicacions d’Internet, CANET   (http://www.canet.upc.es/canet.html)

Creat el 1998, els grups actius estables pertanyen als departaments següents: Arquitectura de Computadors (DAC) i Llenguatges i Sistemes Informàtics (LSI), Laboratori de Càlcul de la FIB i els Serveis Informàtics de la UPC. El director és el professor Manuel Medina.

Els objectius fixats en el pla estratègic eren convertir-se en un centre de recerca estratègic en el camp d’Internet avançat, coordinar el conjunt d’equips de recerca de Catalunya que fan aplicacions d’Internet i convertir-se en un centre de referència europeu en el camp d’Internet.

El Pla d’actuacions (1998-2000) se centrava en:

a) Recerca: assolir una coordinació d’esforços de cara al V Programa Marc de la UE (1998-2002), iniciar projectes de recerca amb empreses i institucions catalanes, de major complexitat i durada gràcies a la creació del centre, buscar fonts de finançament per consolidar l’estructura mínima del centre, iniciar tasques de promoció i establir una relació estratègica amb el Programa de la Societat de la informació creat pel Departament d’Indústria i Energia de la Generalitat de Catalunya.

b) Formació: Desenvolupar el Programa de Postgrau “Internet i serveis avançats de telecomunicacions” i el Màster Europeu “Telematics Hypermedia and Artificial Intelligence”, dissenyar cursos sota la demanda d’empreses.

c) Transferència de Tecnologia: Difusió pública de CANET, establiment d’una web, col·laborar amb el capítol català d’ISOC en la convocatòria de les properes edicions de INET-CAT.

Valoració de les activitats realitzades i del valor afegit del CER 

CANET en els seus dos anys d’existència ha produït els següents resultats:

· Creació d’un programa de recerca conjunt i2-CAT http://www.i2-cat.net entre els grups d’aplicacions d’Internet de la UPC, valorat en 270 MPTA, amb la participació  d’Administracions, Centres de Recerca i Empreses líders (operadores, equipaments i continguts) en el món d’Internet.

· Creació d’una xarxa d’excel·lència (XANETA, http://www.canet.upc.es/xaneta ) entre els grups de recerca en Internet de les diferents universitats catalanes i l’establiment de relacions amb els grups més avançats del món en recerca sobre Internet, mitjançant el consorci UCAID (http://www.ucaid.edu).

· Màsters i Postgraus: e-Business (FPC, iniciat el 2000-2001), METAPOLIS sobre Arquitectura Avançada i  Ciutats Digitals (FPC, 2000-2001), Direcció Estratègica de Universitats (Càtedra UNESCO 1999-2000), Postgrau sobre Periodisme Digital de la Fundació Politècnica i La Vanguardia, (1999-2000).

Com a valoració global es pot dir que CANET ha permès l’establiment de relacions científiques entre els grups de recerca en Internet a la UPC, ha generat una plataforma de connexió amb les administracions i el sector empresarial líder en Internet i ha situat a la UPC com a  universitat de referència, a Catalunya, de la recerca en Internet. Es considera doncs, que ha assolit plenament els objectius fixats.

Centre de Recerca  en Enginyeria Biomèdica (CREB)

El CREB és un centre de recerca  que reuneix els grups de la UPC que centren la seva activitat en el camp de l’Enginyeria Biomèdica. Es constitueix l’any 1992 mitjançant l’establiment d’un conveni interdepartamental entre els diversos grups actius en enginyeria biomèdica. L’any 1997 és reconegut com a CER. A l’any 1999 entra a formar part de la xarxa IT. El seu director és el professor Josep A. Planell. Està format per les següents  divisions:

· Divisió de Biomaterials i Biomecànica (Dept. de Ciència dels Materials i Enginyeria. Metal·lúrgica) 

· Divisió de Senyals i Sistemes Biomèdics (Departament d’ESAII)

· Divisió de Robòtica i Visió (Departament d’ESAII)

· Divisió d’Instrumentació i Bioenginyeria (Dept. d’Enginyeria Electrònica) 

· Divisió de dosimetria de les radiacions ionizants (Inst. Tècniques Energètiques, INTE) 

Entre els objectius establerts en el seu pla estratègic hi ha:

· La consolidació del CREB en el mercat de la enginyeria biomèdica i constituir un centre de referència en el camp biomèdic amb capacitat per donar suport científic i tecnològic a institucions i empreses en el camp de la sanitat

· Donar suport a la formació i l’educació en l’àmbit de la bioenginyeria. Millorar els estàndards de qualitat tant en la docència com en la recerca

· Promoció de la recerca i de la transferència de tecnologia orientades a les PYMES

· Aprofitament òptim dels recursos disponibles  maximitzant l’excel·lència del servei

Per tal d’assolir aquests objectius es plantegen accions relatives al personal de promoció i al personal acadèmic, de recerca i de transferència de tecnologia, d’activitats de tercer cicle, d’espais i d’equipament. Aquestes accions s’estructuren en plans d’actuacions 97-98-99 i 2000.

Pla d’actuacions 97: Promoció i desenvolupament de projectes de recerca. Elaboració de bases de dades d’empreses de la Xarxa Temàtica d’Enginyeria Biomèdica. Connexió informàtica entre les divisions del CREB, presentació del CREB en el 13 Annual Meeting of the International Society Technology Assessment Health Care, Organització de la Trobada de l’Euroregió, Organització del Màster en Bioenginyeria, Programa de doctorat interdepartamental en enginyeria biomèdica, actuacions de promoció amb hospitals, agències de sanitat. S’han dut a terme totes les accions plantejades. 

Pla d’actuacions 98-99: Definició dels plans de producció, tecnològic, marketing i gestió de qualitat. Activació de la transferència de tecnologia. S’han dut a terme totes les activitats programades.

L’evolució dels ingressos del CREB mostren un notable increment en els darrers dos anys, com es mostra a la taula adjunta, en MPTA.

	Any
	1997
	1998
	1999
	2000

	Finançament Públic
	24,30
	14.62
	58.93
	57.91

	Finançament privat
	5.72
	1.85
	11.15
	35.00


El CREB  constitueix un cas clar de centre de recerca pluridiciplinar orientat a la demanda, que permet abordar temes de recerca que sense la seva existència no serien possibles. El CREB  està aconseguint situar a la UPC com una universitat de referència en el tema de l’enginyeria biomèdica. Tots els objectius plantejats i les accions previstes pels anys 1997, 1998 i 1999 han estat assolits satisfactòriament.
Centre per al Desenvolupament de Sensors, Instrumentació i Sistemes (CD6)

El CD6 neix el 1996 sobre la base de l’activitat de recerca i transferència de tecnologia dels grups del Campus de Terrassa dels departaments d’ESAII, Enginyeria Electrònica, Física i Enginyeria Nuclear i Òptica i Optometria, unitat que l’ha liderat i impulsat des de la seva creació. El novembre del 1997 és reconegut com a CER. El seu director és el professor Jaume Pujol.

El pla estratègic fixa com a missió fonamental del CD6 “Respondre a les demandes de l’entorn socioeconòmic en el desenvolupament de sensors, instrumentació i sistemes, aportant solucions innovadores i eficaces que contribueixin a millorar la competitivitat de les empreses, tant a nivell de productes com de sistemes productius, amb una alta qualitat del servei, i realitzar la tasca de vigilància tecnològica per facilitar l’assimilació de les noves tecnologies en el camp dels sensors, de l’instrumentació i dels sistemes“.  En aquest pla es plantegen quatre línies de treball:

· Obtenir un volum de projectes adequat a les capacitats del CD6 que permeti el desenvolupament i la transferència de noves tecnologies. Les activitats de recerca i transferència de tecnologia desenvolupats en aquests dos exercicis han situat els ingressos al voltant dels 80 MPTA anuals. Els fons de finançament són contractes amb empreses, projectes finançats per agències públiques espanyoles i projectes europeus. Aquests últims han augmentat en un 17%., disminuint lleugerament els anteriors. S’han aconseguit acords a llarg termini de recerca amb cinc empreses.

· Potenciar la formació d’equips de recerca multidisciplinars vetllant per la formació del personal i l’adquisició de noves tecnologies.  S’han realitzat activitats de formació, estades en centres afins i empreses a l’estranger i s’han conformat equips per desenvolupar projectes multidisciplinars.

· Consolidar el nivell de funcionament i assolir els recursos humans per desenvolupar les activitats d’R+D amb un elevat nivell de qualitat. S’ha definit un model de gestió que inclou la planificació econòmica, la formació i la contractació de personal. S’han assolit infraestructures de recerca i tècnics de suport a la recerca en règim de cofinançament.

· Dissenyar i oferir programes de formació adequats a les necessitats reals de l’entorn socioeconòmic. S’ha impartit formació a diferents empreses amb les que posteriorment  s’han establert col·laboracions en els àmbits de recerca i de transferència de tecnologia.

Valoració global: valor afegit. El CD6 permet la realització de sensors, instrumentació i sistemes de forma completa, gràcies a la unió de les àrees d’òptica, automàtica i electrònica. A més, el seu model de gestió permet donar la resposta adequada a l’entorn empresarial. El CD6 ha desenvolupat recerca i transferència de tecnologia de qualitat com ho demostren els resultats de producció científica i el volum d’ingressos. El CD6 està jugant un paper clau en la relació entre la UPC i les empreses del sector de l’electrònica en el Vallès Occidental. Un alt percentatge dels objectius fixats en el Pla Estratègic del CD6 per al bienni 1998-99 han estat assolits.

Laboratori d’Enginyeria Marítima (LIM)

El LIM neix l’any 1990 per  potenciar les tasques de recerca bàsica i aplicada en temes d’enginyeria portuària, costanera i oceanogràfica dins l’àmbit del Departament d’Enginyeria Hidràulica, Marítima i Ambiental de la UPC. L’any 1997 és reconegut com a CER. El seu director és el professor Agustín Sánchez-Arcilla. El LIM té una estreta relació amb el Centre Internacional d’Investigació dels Recursos Costaners (CIIRC), consorci públic format per la UPC, la Generalitat de Catalunya (DURSI, DPTOP, DMA, DARP) i la International Federations of Institutes for Advanced Study (IFIAS, Canadà).

En el LIM s’identifiquen 4 tipus d’activitats fonamentals: Recerca Bàsica i Aplicada, Transferència de Tecnologia, Formació i Difusió. Les línies temàtiques de recerca són: Hidrodinàmica costera i estuària, Clima i qualitat del medi ambient marí, Física i enginyeria oceanogràfiques, Morfologia costanera, Enginyeria portuària, Gestió de la zona costanera i dels recursos costaners.

Actualment el LIM està format per 43 persones, entre professors, tècnics de laboratori i personal d’administració i serveis, gran part de les seves despeses han estat suportades pel CIIRC. L’activitat del LIM és notable i ha portat un creixement constant des de la seva creació. El nombre de projectes oberts, d’ingressos per recerca i transferència de tecnologia i la producció científica, mesurada a través dels punts d’activitat de recerca (PAR) queda reflectit en la taula adjunta. Els projectes de recerca són fonamentalment projectes CICYT i Projectes Europeus. També participa activament en la formació de Tercer Cicle, on destaquen el Programa de Doctorat en Ciències del Mar, el Màster en Enginyeria i Gestió Portuària i diversos cursos d’especialització. S’han desenvolupat així mateix nombrosos cursos de difusió sobre temes d’actualitat en l’àmbit costaner.

	Any
	1996
	1997
	1998
	1999

	Nº de Projectes oberts
	42
	49
	52
	48

	Ingressos (MPTA)
	110
	141
	152
	178

	Punts d’activitat de Recerca
	285
	348
	390
	408

	Cursos de tercer cicle
	2
	3
	7
	3


El LIM gestiona el Canal d’Investigacions i Experimentacions Marítimes, que és una infraestructura emblemàtica de la UPC i des del 1996 una de les dos grans instal·lacions europees que té la UPC, fet que suposa, a més de ser inclosa en el grup d’infrastructures emblemàtiques de la Unió Europea, ser utilitzada per multitud de grups europeus. El LIM manté actualment la Xarxa d’Instruments Oceanogràfics i Meteorològics de la Generalitat de Catalunya.

El LIM portava ja una notable trajectòria cientificotècnica quan es va aprovar la normativa de creació dels CER’s i, com altres centres de recerca ja existents en aquell moment, es va acollir a aquesta denominació. 

Valoració global: Tot i no respondre exactament al model conceptual d’un CER (centre de recerca multidisciplinar orientat a la demanda), el LIM constitueix sens dubte un centre d’excel·lència de la UPC, per la seva producció científica, capacitat de generació de recursos econòmics, transferència de tecnologia i capacitat de connexió amb les administracions i la societat en general. El LIM està elaborant el seu pla estratègic que presentarà abans de finals del 2001. 

Centre de Comunicacions Avançades de Banda Ampla (CCABA)

El CCABA inicia les seves activitats el mes de gener de 1994 amb la intenció de consolidar un grup de recerca multidisciplinar en camps complementaris de la investigació en telecomunicacions. A l’octubre de 1998, el CCABA va ser reconegut com a CER de la UPC. El seu director és el professor Gabriel Junyent Giralt.

Actualment aglutina tres grups de recerca principals:

· Grup de comunicacions òptiques

· Grup de comunicacions de ràdio

· Grup de comunicacions integrades de banda ampla

· Grup de xarxes i serveis de banda ampla

Els dos primers pertanyen al departament de TSC, el tercer al DAC i el quart al DMA4 i DET.

Els objectius estratègics marcats pel període 1998-2002 són els següents:

· La consolidació dels serveis de connectivitat i de comunicacions

· La consolidació del CCABA dins la comunitat de la UPC i dels centres de recerca catalans com a centre capdavanter en les tecnologies de banda ampla

· Disposar de convenis de col·laboració estables amb empreses, centres de recerca i entitats públiques

· La consolidació com a Centre de serveis en temes de comunicacions avançades per a la comunitat científica

· La formació de tècnics especialitzats i de doctors en l’àmbit de les tecnologies fotòniques, ràdio i de banda ampla i aplicacions multimèdia

· Assolir l’autofinançament

El pla d’actuació 1998-2000 recull el conjunt de les activitats que han estat desenvolupades al llarg d’aquest període, de les què es poden destacar:

· La col·laboració amb CANET dins el projecte I2CAT pel desplegament d’aplicacions avançades 

· El posar a disposició de la ETSETB la infrastructura de comunicacions i videoconferència del CCABA per a la realització d’una assignatura distribuïda entre les escoles de telecomunicacions de Barcelona, Madrid i València 

· Ser escollit per l’organització del TELECOM+ID, promogut per les escoles de Telecomunicacions de Madrid i Barcelona, com a organitzador tècnic de la distribució per videoconferència d’aquest congrés anual i 

· La realització de convenis marc de col·laboració amb TECSIDEL, CSET i TV3.

L’evolució dels ingressos del CCABA gestionats a través del CTT és la següent:

	1997
	1998
	1999
	2000

	18.220.000
	14.302.111
	37.159.954
	109.895.699


El CCABA s’està configurant com un ens de reconegut prestigi en la prestació de serveis que fan servir les tecnologies de banda ampla tant per a la UPC, com a nivell català i nacional. Pel que fa a la recerca pot valorar-se com a molt positiu l’important creixement en l’activitat desenvolupada. Es considera doncs, que el CCABA ha assolit els objectius plantejats durant els dos primers anys d’activitat.

Centre de Política del Sòl i Valoracions (CPSV)

Creat l’any 1986, inicialment, per un grup d’investigadors de les Escoles d’Arquitectura de Barcelona i del Vallès i de l’EUPB, posteriorment, va quedar adscrit al Departament de Construccions Arquitectòniques I, què l’ha impulsat. L’any 1997 es va acollir a la denominació de CER i en ell participen investigadors d’altres departaments, com Expressió Gràfica Arquitectònica I, Estadística i Investigació Operativa i Organització d’Empreses. El seu director és el professor Josep Roca Cladera.

El CPSV té com a missió aportar solucions innovadores en el disseny de polítiques urbanes, en la gestió i administració de l’urbanisme, la valoració urbana i immobiliària, incorporant l’anàlisi geogràfic i socioeconòmic de l’espai urbà i les seves derivacions vers la qualitat ambiental de vida urbana dintre d’un desenvolupament sostenible. Les seves línies estratègiques de treball són:

· Difondre el CPSV i consolidar-lo com un referent a nivell nacional  i internacional en els camps de la recerca, la transferència de tecnologia i la formació de postgrau.

· Desenvolupar la capacitat de recerca i transferència de tecnologia

· Potenciar la capacitat de formació de postgrau i especialitzada

· Potenciar el treball en equips dels grups que formen el CPSV

· Desenvolupar els recursos humans, materials i econòmics

En el bienni 1998-2000 el CPSV s’ha orientat, principalment, en materialitzar els objectius prioritaris establerts en el seu Pla Estratègic. En primer lloc, en consolidar el seu caràcter interdisciplinari, el què s’ha aconseguit gràcies a l’impuls de projectes conjunts de formació i recerca. Especialment rellevants són la creació del Laboratori de Modelització Virtual de la Ciutat o el Màster de Sistemes d’Informació Geogràfica. Un segon objectiu ha estat consolidar l’impacte de la tasca de recerca desenvolupada, publicant en revistes d’alt nivell i aconseguint un grup de recerca consolidat sobre Qualitat de Vida i Sostenibilitat. La introducció de les noves tecnologies en el camp de l’anàlisi territorial urbà ha constituït una altre objectiu pel període 98-00, a través del desenvolupament de la realitat virtual i la modelització dinàmica 3D de la ciutat virtual. Finalment, cal destacar els esforços del CPSV per crear una estructura realment professionalitzada que li permeti ser competitiu.

El CPSV ingressa al voltant de 90 MPTA anuals, amb un creixement constant del 20% aproximadament, des de 1998. El 50% d’aquests ingressos són de formació de postgrau, el 23% d’ajuts públics, el 22% de convenis amb administracions públiques i la resta convenis amb empreses privades, publicacions i assessoraments.

Durant el període 98-00 el CSPV ha assolit  els objectius estratègics, portant a terme les activitats plantejades en el Pla d’actuacions, com queda reflectit en la memòria presentada. A títol d’exemple, s’han organitzat 22 actes de presentació del CPSV, s’han escrit 28 llibres i 9 articles, s’han presentat ponències a 60 congressos, es pertany a 4 xarxes internacionals, s’han aconseguit 12 projectes nacionals i 1 europeu, s’ha participat en 20 màsters, 61 cursos de postgrau i 15 d’especialització.  

Valoració global: El CPSV constitueix una plataforma de projecció externa i una estructura per a l’acció dinàmica en el camp de l’elaboració de propostes de polítiques urbanes, nous processos d’adequació i innovació de la gestió i valoració urbana. La seva existència com a CER està totalment justificada i ha situat a la UPC com a un referent en l’àrea de la gestió urbanística.

Centre Europeu de Paral·lelisme de Barcelona (CEPBA)

El CEPBA es va crear a partir dels grups de recerca de computacions d’altes prestacions del Departament d’Arquitectura de Computadors (DAC) l’any 1991, mitjançant un conveni entre la UPC, la Comisión Interministerial de Ciencia y Tecnología (CICYT), el Comissionat per a Universitats i Recerca (CUR) i la Fundació Catalana per a la Recerca (FCR). L’any 1997 es va acollir a la denominació de Centre Específic de Recerca de la UPC. El seu director és el professor Jesús Labarta.

El CEPBA és una de les dues Grans Instal·lacions de la Comunitat Europea a la UPC, i forma part, amb el Centre de Supercomputació de Catalunya (CESCA) del Centre de Computació i Comunicacions de Catalunya (C4). Recentment, el CEPBA ha entrat a formar part de l’Institut CEPBA-IBM.
Els objectius del CEPBA són promoure i desenvolupar la recerca científica en el camp del paral·lelisme, impulsar el desenvolupament dels ordinadors paral·lels d’altes prestacions, realitzar projectes de recerca en col·laboració amb altres institucions d’àmbit internacional i especialment europees, promoure la incorporació de noves tecnologies en el camp del paral·lelisme en el sí de la UPC, afavorir la formació d’investigadors especialistes en paral·lelisme i difondre les activitats dutes a terme pel CEPBA.

Les activitats del CEPBA se centren en tres apartats: Serveis, educació i transferència de tecnologia.

El servei principal consisteix en posar les seves màquines de càlcul paral·lel a la disposició dels investigadors de la comunitat acadèmica i de les indústries. L’any 1999 el consum d’hores de CPU va ser superior a les 455.000, es a dir, un 68,5% de la capacitat teòrica. També el 1999 es van impartir 29 conferències i seminaris i es van acollir a 26 investigadors europeus dintre del projecte TMR (Training and Mobility of Researchers). Pel que fa a la transferència de tecnologia, el CEPBA ha participat en activitats de promoció de la tecnologia del paral·lelisme i en diferents projectes de paral·lelització d’aplicacions com a expert tecnològic, principalment. A la taula següent es mostra l’evolució per conceptes dels ingressos gestionats al CTT del període:

	Ingressos (MPTA)
	1997
	1998
	1999

	Programes europeus 
	81,6
	168,4
	97,4

	Contractes i serveis 
	-
	4.7
	8,5

	CICYT/DGICYT
	-
	0,3
	-

	Altres subvencions 
	33
	3,0
	-

	Total
	114,6
	176,4
	105,9


Valoració global: Durant el període avaluat, el CEPBA ha assolit completament els objectius plantejats. Pot dir-se que el CEPBA es sense dubtes un centre d’excel·lència de la UPC en l’àrea de les Tecnologies de la Informació i les Comunicacions. Encara que els seus components pertanyen a un sol departament, el CEPBA col·labora amb molts departaments de la UPC, donat que la computació en paral·lel és aplicable a qualsevol camp del coneixement on es facin simulacions. El CEPBA ha assolit situar la UPC com a referència europea en el camp de la supercomputació.

ANNEX 1 :  Esquema Memòria CER,s

1. Dades Generals

1.1. Membres fundadors

1.2. Recursos humans 

1.2.1. En la seva creació

1.2.1.1. Personal investigador (tècnics, doctors, catedràtics)

1.2.2.  Recursos actuals

1.2.2.1. Personal investigador (tècnics, doctors, catedràtics)

1.2.2.2. Personal d’administració i serveis

1.3. Infraestructura

1.3.1. En la seva creació

1.3.2. Actualment

1.4. Evolució del finançament

1.4.1. Finançament públic

1.4.2. Finançament privat

2. Objectius

2.1. Pla estratègic 

2.2. Pla d’actuacions (Objectius fixats)

3. Avaluació dels resultats

4. Justificació de l’existència del CER i avaluació del seu valor afegit

5. Activitats

5.1. Formació

5.1.1. Programa de doctorat

5.1.2. Programa màster

5.1.3. Cursos d’especialització

5.2. Recerca

5.2.1. Projectes amb finançament públic

5.2.1.1. CICYTs 

5.2.1.2. Programes Europeus

5.2.2. Publicacions

5.2.2.1. Articles 

5.2.2.2. Llibres 

5.2.2.3. Congressos

5.2.3. Conferències i seminaris científics

5.2.4. Societats i xarxes científiques relacionades

5.3. Accions de Promoció i gestió de la Transferència de Tecnologia

5.3.1. Públic objectiu

5.3.2. Accions de marketing 

5.3.2.1. Contactes amb clients potencials

5.3.2.2. Fires, congressos, jornades de presentació

5.3.2.3. Eines de suport al Marketing

Bases de dades, imatge corporativa, espai Web, material de difusió (tríptics, memòries, mailings…)

5.3.2.4. Publicacions comercials

5.3.2.5. Estadístiques de visites a la Web

5.3.2.6. Conferències i seminaris comercials

5.3.3. Accions de transferència de tecnologia

5.3.3.1. Projectes proposats 

5.3.3.2. Convenis marc 

5.3.3.3. Convenis específics 

5.3.3.4. Serveis 

5.3.3.5. Patents

5.3.4. Finançament privat

5.4. Tècniques de millora del servei extern

5.4.1. Assegurament de la qualitat 

5.4.2. Gestió comercial

5.4.3. Gestió documental

5.5. Altres activitats.
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