PROPOSTA DE CREACIÓ DEL DEPARTAMENT D’ENGINYERIA AGROALIMENTÀRIA I BIOTECNOLOGIA

Acord núm.  /      pel qual s’aprova, a proposta de la Junta de Govern i amb l’informe favorable del Consell Social, la proposta de creació del Departament d’Enginyeria Agroalimentaria i Biotecnologia.

· Document aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica del dia 13/7/2000

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 17/7/2000

Vicerectorat de Política Acadèmica

PROPOSTA DE CREACIÓ DEL DEPARTAMENT D’ENGINYERIA AGROALIMENTÀRIA I BIOTECNOLOGIA

Antecedents
La participació de la UPC en el Consorci Escola Industrial de Barcelona (CEIB) configura un horitzó a mig termini en el que l’Escola d’Agricultura de Barcelona s’incorpori progressivament a la Universitat. Un dels aspectes cabdals que determinarà les condicions finals de la integració de l’Escola serà sens dubta l’adequada incorporació dels seus professors a l’estructura acadèmica de la UPC.

Donat que les condicions inicials poden influir de manera important en la situació final, sembla doncs oportú analitzar ja el problema i fer una proposta, que contempli aquells camps més específics de l’Escola, i  que pugui contribuir a crear unes bones condicions acadèmiques durant tot el procés d’integració.

El context acadèmic
L’Escola Superior d’Agricultura de Barcelona (ESAB), creada per la Diputació l’any 1911, és un centre universitari adscrit a la UPC com a Escola Universitària d’Enginyeria Tècnica Agrícola de Barcelona (EUETAB) i gestionat conjuntament per la Generalitat de Catalunya, la Diputació de Barcelona i la UPC  sota la forma d’un Consorci (CEIB). En l’actualitat imparteix els estudis d’Enginyer Tècnic Agrícola, especialitat en Explotacions Agropecuaries, d’Enginyer Tècnic Agrícola, especialitat en Hortofroticultura i Jardineria, i d’Enginyer Tècnic Agrícola, especialitat en Indústries Agràries i Alimentaries (Annex I). 

Es recullen en forma de taula el conjunt de les dades acadèmiques més significatives:


Conjunt EUETAB
ETA, Explt.Agropc
ETA, Horto.Jardin
ETA, Ind.Agr.Alim

Est.entrada1er cicle
225
75
75
75

Est. Totals 1er cicle
860
260
275
325

Notes de tall

6.17
6.08
6.33

Nombre titulats
200
55
65
80

Crèdits estudis
675
225
225
225

Crèd.Assig.Específ
280 (60%)
90 (60%)
105 (50%)
85 (40%)

Activts. Postgrau
1 Mast, 2 Cur Especlt




Activts. Rec. i TT
84 pub.,110 MPTA




Prof. (%Doct,%TC)
70 (35%Doct,90% TC)




Prof.Esp (% Doctors)
47 (46%)




De les dades analitzades es poden extreure un conjunt de consideracions significatives:

· Tant la especificitat de les matèries (en comparació amb els àmbits científics actuals de la UPC), com el nombre de professors potencialment involucrats, com, i molt especialment, les perspectives de futur, aconsellen i justifiquen la creació de un nou departament centrat en aquest camp del coneixement.

· De les alternatives possibles, contemplades pel RD 2360/84 sobre creació de departaments (departament específic i departament en constitució), la més raonable (tenint en compte l’anàlisi anterior) és la creació d’un departament en constitució. Això permet una incorporació progressiva del professorat des de l’inici, de tal manera que es pugui anar configurant els seus objectius i la seva estructura segons les necessitats de la universitat.

· La orientació científica i les àrees de coneixement del nou departament haurien de:

· donar resposta a les necessitats docents de l’Escola en el seu camp científic específic

· ser coherent amb les línies de recerca a desenvolupar

· permetre una incorporació viable del professorat actual

· evitar crear incoherències amb els departaments actuals de la UPC

· La denominació ha de descriure amb precisió i de manera senzilla i sintètica l’àmbit acadèmic del departament actual, així com de les seves evolucions que d’una manera raonable es puguin preveure.

Proposta d’acord
La Junta de Govern, segons el que estableixen els articles 17 i 44 f) dels estatuts, i en base a les dades i consideracions anteriors, acorda:

· Elevar al Claustre General, amb l’informe previ del Consell Social, la proposta de creació com a “departament en constitució” del “Departament d’Enginyeria Agroalimentària i Biotecnologia” amb les següents àrees de coneixement: Botànica; Ecologia; Economia, Sociologia i Política Agrària; Edafologia i Química Agrícola; Enginyeria Agroforestal; Fisiologia Vegetal; Producció Animal; Producció Vegetal; Tecnologia d’Aliments; Zoologia; Bioquímica i Biologia Molecular; Nutrició i Bromatologia; Biologia Cel.lular; Fisiologia; Genètica; Immunologia; Microbiologia.

· El finançament necessari en mitjans humans i materials, haurà d’estar en qualsevol moment assegurat per la nova assignació pressupostària en concepte del procés d’integració de la EUETAB en el marc del conveni amb el CEIB, i comptar amb el reconeixement explícit del Govern de la Generalitat.

· Aquesta proposta anirà acompanyada de la documentació adjunta (Annex I), en forma de memòria, especificant de forma raonada l’acompliment de les condicions previstes a l’article 17 del Estatuts de la UPC i justificades als paràgrafs anteriors.


CREACIÓ DEL DEPARTAMENT DE ENGINYERIA AGROALIMENTÀRIA I BIOTECNOLOGIA

MEMÒRIA


Juliol  del  2000

Introducció 

L’Escola Superior d’Agricultura de Barcelona, fundada el 1911,  ha estat adscrita a la UPC des de l’any 1976 com EUETAB. Al juny del 1999 es signa el Conveni per el Consorci Escola Industrial de Barcelona (CEIB) on es configura la incorporació progressiva de l’ESAB a la Universitat, fins a la seva plena integració. 

L’ESAB constitueix un ampli nucli de docència i de recerca que, amb la plena integració a la UPC, dotarà a la Universitat de la base científica i tecnològica que li és pròpia per als ensenyaments presents i per els que en un futur no determinat pugui demandar la nostra societat en àrees afins. Simultàniament aquesta integració implicarà la incorporació final de les activitats de recerca i desenvolupament de qualitat que s’estan portant a terme a l’Escola.

Per a portar a terme el procés d’integració cal la creació d’un departament d’Enginyeria Agroalimentària i Biotecnologia , propi de la UPC.

En la present memòria es presenta d’acord amb el que marca l’article 17 dels estatuts

1. La justificació de la conveniència de la creació del departament d’enginyeria agroalimentària i biotecnologia

2. La delimitació del Camp científic i tècnic d’actuació de l’esmentat departament

3. Les línies de recerca i l’oferta docent en les matèries que li son propies

4. La relació dels mitjans personals i materials disponibles i necessaris

5. El pla de finançament

Conveniència de la creació del departament d’enginyeria agroalimentària i biotecnologia

La plena integració del personal de l’ESAB a la UPC, la promoció de la recerca actual i l’obertura de nous horitzons (tant en l’àmbit de la docència com de la recerca) en el marc del Campus de Castelldefels, necessiten de la creació immediata d’un departament  en constitució  (RD 2360/84 sobre creació de departaments) que inclogui les àrees que en aquests moments no existeixen en d’altres departaments de la UPC. 

Això permetrà acollir la progressiva incorporació del professorat i fer front als reptes de futur que en relació a la present proposta la UPC dissenyi per el Campus de Castelldefels.  Aquesta creació és important fer-la en aquests moments per a què el trasllat de l’actual Escola al nou Campus es faci en el marc de l’existència d’una unitat departamental de la UPC, específicament dissenyada per a la seva integració, consolidació i progressió.

Delimitació del Camp científic i tècnic d’actuació

El nou departament tindria com a camp científic i tècnic d’actuació el derivat de l’actual activitat de recerca i docència de l’ESAB que fa referència als sectors agraris i alimentaris  amb la normal evolució que demandi la societat i els sectors productius, així com els que substantiven els àmbits complementaris de la ciència i tecnologia dels aliments i  la biotecnologia.

En el moment de proposar les àrees de coneixement, cal tenir en compte només les àrees que seran pròpies d’aquest departament i camp científic tenint present que per impartir la docència completa dels ensenyaments, s’haurà de comptar amb la participació d’altres departaments de la UPC en relació a la cobertura de les matèries que pertanyen a àrees de coneixement existents a d’altres departaments de la UPC.

En total son 17 àrees de coneixement que es proposen, de les que 13 estan relacionades amb els ensenyaments actuals. Com es veu a la taula, la inclusió de tres àrees més, juntament amb les ja necessàries, permet abordar la ciència i tecnologia dels aliments i la biotecnologia. Cal fer esment que l’actual subdivisió de les àrees de Biologia Vegetal i de Biologia Animal (dues àrees) han comportat que els continguts es vegin distribuïts en aquests moments en 5 àrees (Botànica, Zoologia, Fisiologia Vegetal, Fisiologia (inclou la animal) i Ecologia).
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Línies de recerca i oferta docent en les matèries que li son pròpies

En l’actualitat les línies de recerca que es desenvolupen estan en l’àmbit agroalimentari i es resumeixen en el següent llistat:

Caracterització, aprofitament i compostatge de residus orgànics

Comportament hidrologic dels sòls

Enginyeria i funcionament d’instal.lacions aqüícoles

Genètica i millora de cultius

Introducció de noves espècies arbustives

Lluita integrada

Microbiologia de les fermentacions

Modelització i simulació discreta de sistemes biològics

Nous cultius extensius alternatius

Noves tècniques d’arboricultura ornamental

Nutrició i millora animal

Qualitat i comportament de farines

Substrats hortícoles

Tecnologies per l’aplicació de fitosanitaris

Ventilació d’hivernacles

El treball de recerca en aquestes línies presenta com a promig dels últims deu anys, i amb un sentit ascendent, la participació en 20 projectes anuals dels quals 7 amb investigador principal de l’ESAB, i una mitjana anual de 7 convenis-contractes amb el sector productiu. El resultat en son 84 publicacions anuals (en els últims deu anys)  de les quals el 21% en revistes internacionals.

L’activitat de recerca futura del departament desenvoluparà les principals línies actuals al mateix temps que potenciarà la incorporació en projectes de tecnologia d’aliments i es farà especial atenció a potenciar les activitats i col.laboracions que obrin noves portes biotecnològiques.

L’oferta actual docent estarà centrada en la titulació d’Enginyer tècnic agrícola en les especialitats de 1. Explotacions agropecuàries, 2. Hortofructicultura i Jardineria i 3. Indústries Agràries i Alimentàries. Veure la proposta de creació per més detalls en relació a l’alumnat actual.

A més les àrees obren camins importants per, en un futur en el que la UPC ho consideri adequat, abordar altres tasques docents de segon cicle relatius a  ciència i tecnologia dels aliments o als futurs estudis de llicenciat en biotecnologia. 

L’ESAB té a més una gran tradició en estudis de Master i Post-grau, així com cursos d’especialització ( onze edicions del Master de Viticultura i Enologia, tres del post-grau d’Aqüicultura, post-grau de Jardineria i Paisatgisme des del 1987, cursos en tecnologia de pinsos, elaboració de formatges, ús del CAD, Pràctica de la Peritació, etc. El nou departament tindrà com objectiu recollir aquesta tradició i reempendre l’activitat de formació que ha disminuït en l’últim període.

Es prioritzarà la continuació del projecte que s’està preparant per impartir un programa de doctorat vinculat a les àrees de coneixement del futur departament i que està dirigit a l’enfocament sostenible de l’activitat agroalimentària.

Relació dels mitjans personals i materials disponibles i necessaris

En aquests moments els recursos humans de professorat disponibles a l’ESAB es resumeixen en 54 professors de plantilla, i 16 professors associats dels quals 4 ho son a temps complet. D’aquests 54 professors, 47  estarien en árees de coneixement del futur departament , i d’aquests 47 , 22 son ja doctors (46,8%), i 10 més estan  fent o acabant la tesi doctoral.  Dels 4 professors associats a temps complet 2 corresponen a les àrees de coneixement del departament (un d’ells doctor) i dels de temps parcial 10 corresponen també a les àrees d’aquest departament.

En relació als recursos materials s’aporta la infraestructura i utillatges de que disposa la ESAB sigui al carrer Urgell sigui a la finca experimental Torre Marimón,  així com aquells que s’incorporin en el procés de la construcció i dotació de les instal.lacions del Campus de Castelldefels. en el marc del procés d’integració previst en el conveni amb el CEIB 

El pla de finançament

El finançament necessari en mitjans humans i materials haurà d’estar en qualsevol moment assegurat per la nova assignació pressupostària en concepte del procés d’integració de la EUETAB en el marc del Conveni amb el CEIB.

Per altra banda el departament com a tal, a través de l’activitat dels seus investigadors, continuarà la política de participar en les convocatòries per finançament de projectes, tan a nivell de la Generalitat, com estatal o europeu, a més de potenciar la via ja existent de convenis-contractes de R+D amb empreses del sector agroalimentari, activitats que es veuran estimulades i potenciades amb la integració a la UPC i la incorporació al Campus de Castelldefels.

