Pla de Sistemes d’Informació i Documentació 2001-2002
En el marc del pla de treball de la nova Junta de Govern, l’objecte d’aquest document es passar revista de les actuacions contemplades en el Pla aprovat per la Junta de Govern d’octubre de 1998 (Pla98), indicant què s’ha fet i què queda per fer i, en la mesura del possible, reavaluant la significació de les actuacions que resten per fer. En alguns casos s’introdueixen, atesa l’evolució que han tingut algunes de les qüestions que es tracten en aquest document, clàusules addicionals sobre actuacions que es faran, o que seria recomanable fer, a curt i mig termini. Els factors més importants que s’han tingut en compte són els canvis tecnològics i organitzatius (principalment UPCnet). També s’ha tingut en compte que el pla Escher de biblioteques, vigent quan es va presentar el pla, fou tancat, i substituït pel pla PAIDEIA, a finals de 2000.

Per a cada eix del Pla98 (extrets, per altra banda, del programa del rector per aquest mandat), es transcriuen tal qual les actuacions que s’hi contemplaven i tot seguit es descriu l’estat de la seva realització. Així, doncs, aquest document conté, en particular, un sumari del que s’ha fet en el marc del Pla98, la qual cosa equival a un resum conjunt de les memòries del rector al claustre en allò que fa referència a sistemes d’informació i documentació.

Els aspectes que no s’han completat, o que no s’han pogut fer fins ara, però que es faran en el termini d’un any, es distingeixen amb lletra inclinada. Les actuacions no contemplades en el Pla98 i que previsiblement es podran fer en el termini d’un any, es distingeixen amb lletra negreta inclinada. Finalment, diverses actuacions que seria recomanable poder fer es distingeixen amb lletra negreta vertical.

A les dues darreres pàgines del document s’ha inclòs un resum de les actuacions previstes.

La primera versió d’aquest document va ser considerada a la sessió de la Comissió de Biblioteques i Sistemes d’Informació i Documentació (COBISID) del 25 d’abril. En una gran mesura, la seva elaboració va ser el fruit del treball d’un grup de membres de la Junta de Govern, i especialment de la COBISID, fet en les reunions que va celebrar els dies 4 i 17 d’abril (J. Auladell, P. Calderón, J. Casanoves, E. García-Berro, F. Jordana, D. Martínez, M. V. Ordóñez, Ll. Pérez, R. Roman, S. Xambó). Aquesta versió incorpora les aportacions de l’esmentada sessió de la COBISID, de reunions posteriors de l’equip rectoral, del Consell de Directors i Degans de Centres (9 de maig), del Consell de Directors de Departament (10 de maig) i, finalment, de la COBISID (17 de maig).

ATIC: Servei d’Atenció per a les TIC 

ATM: Asynchronous Transfer Mode

BBDD: Bases de dades

COBISID: Comissió de Biblioteques i Sistemes d’Informació i Documentació

CRSD: Centre de Recursos de Suport a la Docència

GA: Gestió Acadèmica

Mbps: Megabits per segon

SAI: Sistema d’Alimentació Ininterrompuda

SBD: Servei de Biblioteques i Documentació

SSII o SI: Serveis Informàtics

TIC: Tecnologies d’Informàtica i Comunicacions
A. Serveis Informàtics
1.
Xarxa física

2.
Accés

3.
Seguretat

4.
Suport

5. Eines

6. Xarxa d’aprenentatge

7. Mediateques

Pla sobre la xarxa física

1.1. Finalitzar la xarxa troncal 

Accés ATM arreu a finals de 1999

1.2. Capil·laritat

Proseguir incrementant la capil·laritat i les remodelacions de xarxes locals: el 2000, tothom tindrà accés a un punt de xarxa amb capacitat multimèdia (cablejat c5 i 10Mbps)

1.3. Integració de veu i dades

Any 1999, transport de veu ATM. Any 2000, integració de veu a la xarxa IP (VoIP)

1.4. Parc TIC

Primer semestre 1999: definir quin és el parc d’estacions de treball, servidors i electrònica de comunicacions que cal mantenir i renovar a càrrec dels pressupostos de la UPC

1.5. Actualització

Definir una política de renovació i TCO (Total Cost Ownership) per aquestes infraestructures i oferir aquest servei (per les infraestructures no incloses –cas d’haver-n’hi) a un cost preestablert.

1.6. Accés extern

Accés remot, i a Internet, generalitzats: garantir 0.5 Mbps/usuari per PAC/PAS d’accés a Internet (similar a UPCnet).

1.7. Tecnologies innovadores

Fomentar experiències pilot en tecnologies i iniciatives com

--ADSL (Asynchronous Digital Subscriber Loop)

--Internet2

--Comunicacions per cable

Estat del pla sobre la xarxa física

1.1 i 1.2 

Hi ha accés ATM a la entrada de tots els edificis de la UPC. Des del punt de connexió a les xarxes locals l'amplada de banda es de 10 Mbps. Es passarà  a 100 Mbps. Això suposa una inversió a la troncal de la UPC d’uns 50 MM. Es farà durant el 4t trimestre de 2001.

1.3 

No es transporta la veu per la xarxa ATM. El projecte per fer-ho està en funció de les negociacions d’UPCnet amb Telefònica. El valor aproximat és d’uns 60 MM. Es preveu que aquesta actuació s’iniciarà el proper setembre.
1.4 i 1.5 

Es mantenen tots els servidors, impressores, estacions de treball i electrònica de comunicacions. 

Cal revisar si els servidors més antics es mantenen o no, així com posar en marxa incentius per renovar les màquines antigues. 

Cal definir si es mantenen portàtils, scanners, etc. 

S’ha de definir la  política de backups, de monitorització i de hosting. 

En els serveis generals aquestes necessitats ja estan cobertes majoritàriament i caldria, doncs, incidir principalment en els aspectes relacionats amb la docència i la recerca. 

Es farà un estudi d’aquestes qüestions i s’elaborarà una  proposta d’actuació (UPC i UPCnet)  i una oferta  (UPCnet).
1.6

Hi ha accés des d'’UPCremot suficient fins a la xarxa de la UPC. El problema es l'accés a Internet des dels domicilis particulars (tarifa plana) a un cabal raonable. El grup de treball va considerar prioritària la millora de les condicions d’accés des del lloc de treball.

1.7

Es va informar a Telefònica que alguns professors havien fet un pilot amb ADSL. S'ha donat suport a l’equip d’Internet.

Pla sobre accés

2.1.  
Eines TIC

Proporcionar l’accés generalitzat a eines bàsiques de qualitat per facilitar la innovació en docència, recerca, transferència de tecnologia, i gestió.

2.2. 
Sistema s’autoaprenentatge

Disseny i producció d’un sistema TIC per assessorar sobre les possibilitats que ofereixen les TIC i per ajudar a iniciar-se en l’ús de qualsevol d’aquests serveis (Correu electrònic, publicació de planes WEB, salvaguarda de la informació, ofimàtica,...)

2.3. Accés Web als sistemes de gestió (GA, Fènix)

Any 2000: desplegament d’un sistema de GA alternatiu a l’ABAC, conforme als criteris d’accés universal a la informació i de fer possible la tramitació administrativa des d’internet

2.4. Espais de connectivitat per als estudiants

A finals de 1999, els estudiants de tots els centres tindran accés a la informació acadèmica, i a uns serveis mínims d’intercomunicació, com els que proporcionen els actuals Racons de l’Estudiant i del Professor

Estat actual de l’accés

2.3 

S'ha posat en marxa l'accés des de Web a Fènix. 

Actualment tenen accés Web al seu expedient acadèmic, utilitzant diferents sistemes (eAtenea, Racons, o solucions pròpies), més de 15000 estudiants de moltes escoles i facultats (com ara la FIB, EUPB, EUPVG, EUPBL, ETSETB, ETSECCPB, ETSEIB, ETSEIT, EUETIT, EUOOT). En alguns d’aquests centres  es poden realitzar diferents gestions de tipus administratiu.

S'estan valorant diferents alternatives per al sistema de Gestió Acadèmica. L’estat actual de la qüestió serà presentat a la COBISID del 17 de maig pel VRE.

2.4

Es va posar en marxa una experiència pilot amb la ETSAB per donar punts de connexió als estudiants. També s'ha fet a algunes biblioteques (detalls a la secció dedicada a aquest servei).

Pla sobre la seguretat

3.1. Política de seguretat

Es definirà una política de seguretat UPC d’ús de les TIC. També es definiran les jerarquies d’accés i confidencialitat.

3.2. MARC

Durant el 1999, EsCERT i SI faran una diagnosi de seguretat i disponibilitat de tots els serveis i sistemes TIC de la UPC. Metodologia d’Anàlisi de Riscs i Control (MARC).  Es resoldran els principals problemes d’alimentació elèctrica (SAIs), de seguretat d’accés i d’acondicionament i salvaguarda externa dels backups.

3.3. Codi ètic

Es donarà suport per tal que, en dos anys, totes les UEs tinguin un codi ètic d’ús de les TIC, incloent-hi el compromís d’utilitzar software comercial llicenciat.

3.4. Copyright

El Servei de Biblioteques catalogarà, conforme als criteris de propietat intelectual i copyright, tota la producció digital de material docent creat a la UPC.

3.5. Certificat UPC

Incorporar targeta xip per als serveis més crítics. El segon semestre de 1999, tota la UPC ha de disposar d’un accés segur i certificat als serveis d’intranet.

3.6. Integritat dades

Assolir la integritat de la informació corporativa i dels processos que la generen. A finals del 1999, versió operativa d’un Data Warehouse: Interfície unificada a les dades corporatives.

Estat del pla sobre la seguretat

3.1 i 3.2

El EsCERT ha fet algunes actuacions de suport als centres de càlcul, però no hi ha cap conveni UPC-EsCERT per tal de donar resposta a les necessitats de seguretat de la UPC.  Es proposa la formalització dels serveis del EsCERT. La proposta l’elaboraran conjuntament UPCnet i EsCERT. UPCnet es fa càrrec de la seguretat  durant tot el 2001.  Es farà una proposta per al conveni del 2002.

S'han posat SAIs als nodes de la xarxa troncal de dades. En la línia del cofinançament, s'han cofinançat algunes actuacions d’unitats estructurals per adquirir SAIs. 

3.3

No s’ha fet el codi ètic. El grup de treball va recomanar que el vicerector constituís un grup format per un alumne, una persona de EsCERT, un membre del SBD i una persona experimentada en aquestes qüestions per tal d’elaborar una proposta senzilla i clara en un document per ser debatut a la COBISID, als consells de directors i a la Junta de Govern. El grup també va suggerir tenir en compte, com a referència inicial, el codi ètic de recerca i el de l’INTE. La COBISID va aprovar la recomanació. [Han acceptat formar part del grup M. Barceló, M.A. Gutiérrez, M. Medina, J. Prat i S. Xambó i la primera reunió es farà el dia 29 de maig].

3.4

Tot i que el SBD està preparat per a la catalogació de la producció digital de material docent, no ha rebut cap material docent en format digital creat a la UPC per catalogar, però s’està treballant conjuntament amb el CRSD per trobar fórmules que permetin posar en marxa processos  adients per assolir els objectius.

3.5

Els més de 40.000 carnets de la UPC tenen incorporat el certificat digital. No s'ha identificat cap servei que pogués fer-ne us. La decisió sobre les característiques de les noves targetes depèn, en part, dels resultats de les negociacions dels serveis bancaris a la UPC. En tot cas, es proposa la definició d’un projecte pilot que utilitzi els certificats digitals, encara que sigui sense targeta xip, per tal d’experimentar amb aquesta tecnologia i posar de manifest les aplicacions pràctiques, com ara el correu segur, signatura digital de documents, etc. SSGG elaboraran una proposta.
3.6

Es va finalitzar el projecte SID que actualment està en explotació. També s’ha millorat la Web de la UPC. El grup de treball recomana la creació de sistemes que ajudin i simplifiquin la cerca d’informació en els diferents sistemes de la UPC (Web, SID, bases de dades, ...). La UPCnet està elaborant un portal personalitzat que podria ser la solució a aquesta problemàtica. Es demanarà a SSGG que estudiïn l’oferta d’UPCnet.  
Pla de Suport

4.1. Centre d’atenció TIC

Per ser plenament operatiu el juny de 1999, es crearà un Centre d’Atenció TIC. Avaluació de serveix abans de finals de 1999. Funcions: informació i promoció, resoldre incidències i avaries en els serveis general TIC, ...

Es millorarà el temps de resposta en el suport i resolució d’avaries i incidències del hardware, software bàsic i aplicatius. Abans del 2000, es definirà un Acord de Nivell de Servei (SLA) per als serveis TIC de la UPC. Aquest acord es validarà amb enquestes anuals.

4.2. Suport de qualitat

Proporcionar a les àrees de servei recursos propis de la UPC per donar suport a tasques qualificades relacionades amb les TIC (Research & Academic Computing Division). Aquest suport serà suficient per difondre les aplicacions de noves tecnologies, resoldre consultes, organitzar seminaris, etc.

L’any 1999 es definiran i implementaran estratègies de suport per a l’ús de les TIC en els àmbits acadèmics i de recerca (ús de soft científic i de productivitat personal), coordinadament amb les polítiques acadèmiques.

Estat del Pla de Suport

4.1

L'ATIC està atenent més de 3.000 trucades/mes amb un nivell de pèrdua de trucades inferior al 5%. 

No s'han fet enquestes de satisfacció dels clients. La COBISID farà una proposta sobre aquesta qüestió. 
Es planteja la possibilitat d’estendre el servei ATIC als alumnes. UPCnet el donarà enguany, però els canvis de les estratègies de Telefònica fan que sigui indispensable avaluar la possibilitat de donar aquest servei durant el 2002.

4.2

Es va fer una definició a la COBISID que diferenciava els Serveis Bàsics ---que en el futur hauria de donar UPCnet--- del Suport TIC específic a la docència i la recerca. La reorganització dels SSII de la UPC ha introduït ingredients nous en aquesta qüestió, però en tot cas s’ha de perfilar l’organització a la UPC de la informàtica de suport a les TIC: de la UTIC i de les àrees de servei que no depenen directament de les unitats estructurals  (laboratoris i centres de càlcul). S’està duent a terme una anàlisi estructural d’aquestes qüestions del qual es preveu que se’n puguin deduir propostes concretes. En particular, aquesta anàlisi permetrà adreçar les dues recomanacions següents:

Elaborar, publicar i difondre l’estructura organitzativa, els serveis oferts, els procediments i interlocutors d’UTIC i UPCnet.

Elaborar una proposta de Serveis Bàsics a les Unitats Estructurals (email, PCs, xarxes locals, repositoris).
Pla de les eines

5.1. Soft

El primer semestre de 1999 es definirà el programari UPC segons les àrees de coneixement, i es realitzaran les corresponents previsions d’actualització i inversions en noves adquisicions. L’any 2000, aquest programari estarà catalogat, operatiu i accessible per a tota la UPC.

S’estudiarà la distribució de soft comercial –pagament inclòs—per facilitar l’accés a estudiants i PAC/PAS. Aquest servei serà operatiu l’any 2000.

5.2. Multimèdia

Elaborar un model modular d’una sala multimèdia UPC, després d’identificar les necessitats de les UUEE. Desplegament de sales multimèdia i audiovisuals el primer semestre de l’any 2000. Dotació d’infraestructures multimèdia a les aules i sales de presentacions.

Estat del pla de les eines

5.1

No s’ha definit el programari UPC segons les àrees de coneixement, ni s’han realitzat les corresponents previsions d’actualització i inversions en noves adquisicions, a excepció del que correspon al creixement vegetatiu.

En el pla anterior s’havia previst que aquest programari estaria catalogat pel Servei de Biblioteques i que seria operatiu i accessible per a tota la UPC.

No es disposa del servei, ni de l’estudi previ, per a la distribució de software comercial, pagament inclòs, per a facilitar l’accés a estudiants i PAC/PAS.

Es considera que la COBISID hauria de fer una proposta de definició, tant de polítiques com de la llista de software que la UPC posa a disposició de la comunitat, amb la col·laboració del ICE (Institut de Ciències de l’Educació) i del CRSD (Centre de Recursos  de Suport a Docència, segons les demandes de les Unitats Estructurals. 

Per adreçar aquestes qüestions s’ha constituït un grup de treball de la COBISID, format per J. Casanovas, P. Calderón, E. García-Berro, J. Guzmán, À. Libori i S. Xambó, el qual, a més, proposarà un mecanisme per processar les sol·licituds, així com criteris per avaluar-les i per  decidir-les. La primera reunió es farà el dia 25 de maig.

5.2

No s’ha elaborat cap model modular d’una sala multimèdia UPC, ni s’han identificat les necessitats de les unitats estructurals. Aquestes actuacions són menys prioritàries avui, atès l’augment constant de la capacitat multimèdia dels PCs i, en tot cas, s’han de tenir en compte les propostes del CRSD.

La dotació actual d’infrastructures multimèdia a les aules i sales de presentacions s’ha realitzat per iniciativa dels centres i departaments. A Serveis Informàtics es va crear un laboratori experimental Multimèdia  que està a disposició del PAC/PAS. 

Xarxa d’aprenentatge

6.1. Incorporar de forma significativa l’ús de les TIC en el procés educatiu, per ajudar a transformar aquest procés en un ensenyament basat en l’aprenentatge. Incorporar les TIC com a eines habituals a la recerca i a la docència. Contribuir a generar projectes pluridisciplinaris i CERs.

6.2. Participar en la redefinició de les metodologies pedagògiques des de la perspectiva de les TIC. Generació de material docent en format digital i multimèdia.

Laboratori de Càlcul Simbòlic. Projectes i metodologies desenvolupades per l’Escola Multimèdia.

6.3. Adopció de l’estàndard IMS (Instructional Management Systems), en col.laboració amb el CSI, i fer gestions per tal que una persona qualificada pugui formar part del seu comitè assessor. Fundar un laboratori de tecnologies IMS (Metadades).

Estat de la xarxa d’aprenentatge

6.1

S’han incorporat les TIC com a eines de suport a la docència de forma mes significativa que a la recerca. S’ha constatat que hi ha poca demanda des de l’àmbit de la recerca, possiblement per desconeixement, i es proposa estudiar formes de promoure-les.

Atès l’augment de les prestacions dels PCs portàtils, la seva disminució de preu, els progressos en la connectivitat i en la crida de programes remots, es considera que s’ha d’estudiar la viabilitat d’aconseguir que tots els estudiants de la UPC disposin d’un PC portàtil, i, en particular, que els puguin adquirir en bones condicions de preu i de pagament. 
6.2 

Aquest objectiu és competència, principalment, de l’ICE i del CRSD, mentre que la COBISID ha de vetllar per tal que estiguin a punt les infrastructures adients d’informàtica i comunicacions. En aquest sentit, s’haurien de fer millores en el programari dels Campus Digitals, en part tenint en compte els suggeriments dels usuaris i, molt particularment, els centres. Es formarà un grup de treball, anàleg al grup de software, per proposar la manera de recollir les percepcions dels centres, dels  departaments i dels grups de recerca, així com la manera de processar aquesta informació i de fer efectives les corresponents decisions de la COBISID.
6.3 

El treball sobre aquest estàndard s’ha desenvolupat al Comissionat per a la Societat de la Informació i a la Secretaria per a la Societat de la informació (SSI), com una línia de treball de la Universitat Digital. Les conclusions de la primera fase es van presentar, i van ser aprovades, el dia 3 de maig. Aquesta mateixa presentació s’ha fet a la COBISID del 17 de maig, a càrrec de la persona que ha estat responsable de la preparació del portal del grup GIMS (Mercè Gisbert, de la URV). La COBISID farà una proposta per posicionar la UPC en relació als estàndards. S’espera que la segona fase de la Universitat Digital, que està per definir, es planifiqui de manera conjunta amb Intercampus, sota les directrius de la SSI, i que posi en joc els divesos aspectes de l’estàndard, incloent-hi els que són rellevants per a la gestió acadèmica.

Pla sobre mediateques

7.1. Posar a l’abast de la comunitat UPC les tecnologies més avançades per a universalitzar l’accés a la informació necessària per les tasques docents, de recerca i de gestió. Política d’adquisició i renovació de la informació i del soft d’ús habitual general (Servei de Biblioteques, Serveis informàtics).

Incrementar l’accés amb eines telmàtiques a la informació en les biblioteques i altres servidors d’informació.

Pel que fa a la gestió, s’han posat a punt, o perfeccionat, diversos sistemes, com ara el Sistema d’Informació Directiva (SID) o el full d’Intranet PAC/PAS del Web de la UPC. 

El Sistema d’Informació Directiva (SID) està disponible per als directors d’unitats estructurals, i la intranet del PAC/PAS té, en canvi, un caràcter més universal. 

Pel que fa al full d’intranet PAC/PAS, s’hauria de millorar la seva organització i presentació (seguiment de les recomanacions del llibre d’estil de la UPC), coincidint amb una iniciativa que ja està en marxa.

B. Servei de Biblioteques i Documentació
1.
Autoaprenentatge

2.
Recursos bibliogràfics

3.
Noves biblioteques

4.
Aspectes especialitzats

5.
Dimensió telemàtica

6.
Altres aspectes
1
Autoaprenentatge 

1.1 Servei de formació

· S’han realitzat des de cada biblioteca sessions d’informació i formació als estudiants de nou ingrés. L’assistència ha estat del 50% d’estudiants matriculats i és valorada per aquest com a molt positiva. 

· Cal aconseguir que l’assistència augmenti progressivament i que les  sessions formatives s’incloguin dins del programa d’acollida de la UPC als estudiants de nou ingrés.

1.2
Consultes de BBDD, CD-ROM i Internet

· S’ha dissenyat i difós una oferta global de formació d’usuaris segmentada per grups d’usuaris. S’ha elaborat i presentat a la Comunitat Universitària “L’oferta de serveis bibliotecaris de suport a la recerca” . 

· Consultable a :www.upc.es/catala/biblio/biblio.htm 

1.3
Generalitzar i incrementar les àrees d’autoaprenentatge

· S’han obert les àrees d’autoaprenentatge següents: 

Àrea d’autoaprenentatge de la biblioteca EUETIB-CEIB (46 PC)

Àrea d’autoaprenentatge de la biblioteca EUPB (15 PC)

Àrea d’autoaprenentatge de la biblioteca EUPVG (15 PC)
· S’ha renovat l’equipament informàtic i  organitzat  les àrees d’autoaprenentatge de: 

Biblioteca Rector Gabriel Ferraté (12 PC)

Biblioteca ETSEIB (20 PC)

· La resta de biblioteques tenen com a mínim un punt d’autoaprenentatge

      (1 estació de treball = 1 PC)

· Està previst obrir dues noves àrees d’autoaprenentge : 

Biblioteca EUPM (12 PC)

· S’ha adquirit cada any els materials d’autoaprenentage de llengua catalana segons les recomanacions del Servei de Llengües i Terminologia i diversos programaries i material multimèdia  i s’han posat a l’abast dels usuaris a les àrees d’autoaprenentatge de les biblioteques.

· Cal definir un projecte amb UPCnet per tal d’assegurar el suport, manteniment i accés dels PCs de les àrees d’autoaprenentatge.

2. Recursos bibliogràfics

2.1
Llibres, revistes, obres de referència 

2.2
Bibliografies de les guies docents 

2.3
Llibres per a la formació integral
· Cada any s’ha adquirit la bibliografia docent de les guies docents, bibliografia d’especialització i altre material de referència.

· S’ha renovat la col·lecció de revistes i s’ha seguit el programa de coparticipació amb els departaments i instituts.

· S’ha renovat i ampliat la col·lecció de bases de dades documentals científic tècniques : d’accés local, en xarxa i a Internet

· Cal continuar amb l’esforç d’incrementar els pressupostos anuals per tal d’adquirir les noves col.leccions bibliogràfiques.

 3.
Noves biblioteques

3.1
Segona fase Biblioteca Terrassa

3.2
Biblioteca EUPVG

3.3
Biblioteca ETSAB

3.4
Biblioteca de Castelldefels
· S’ha realitzat la 2ª fase de la Biblioteca del Campus de Terrassa

· S’ha realitzat la Biblioteca EUPVG

· S’ha presentat l’avantprojecte global de la nova Biblioteca d’Arquitectura (es preveu que la primera fase es posarà en servei a finals del 2002).

· S’ha escollit el projecte de construcció de la  nova Biblioteca del Campus de  Castelldefels (es preveu que la seva inauguració serà a finals del 2002).

· S’han rehabilitat i ampliat les biblioteques : 

Biblioteca EUPB

Biblioteca ETSEIB

Biblioteca EUETIB (CEIB)
4.
Aspectes especialitzats

4.1
Classificació i catalogació dels fons departamentals

· S’ha continuat catalogant els fons departamentals i d’instituts al catàleg de la UPC i CCUC.

4.2
Adquisició de materials sobre medi ambient i desenvolupament sostenible

· S’ha adquirit la bibliografia sobre medi ambient relacionada amb les assignatures tal com indica l’objectiu del Pla de medi Ambient sobre ambientalització de les biblioteques 

4.3
Classificació i catalogació d’altres materials

· S’ha classificat i catalogat totes les col·leccions bibliogràfiques adquirides per compra.

· Resten pendents 45.000 volums per catalogar de col·leccions provinents per donatius i integracions de biblioteques (finals 2002).

· Cal finalitzar la migració del catàleg a una màquina Unix (finals 2001).

5. Dimensió telemàtica

5.1
Renovació actuals BBDD CD-ROM, consultables per xarxa
· S’han renovat i ampliat les bases de dades BBDD tant en suport  CD-ROM com consultables a través d’Internet.  

      Consultable : www.upc.es/catala/biblio/dada.htm 

· S’ha incrementat el nombre de bases de dades en xarxa mitjançant la Biblioteca Digital de Catalunya el CBUC

      Consultable : www.cbuc.es
· Cal definir un projecte amb UPCnet  per tal d’assegurar el suport, manteniment i accés als servidors de les bases de dades documentals.  

5.2
Renovació IEL.IEEE/IEE Electronic Library i Science Citation Index

· S’ha renovat cada any la base de dades IEEE i el SCI. Durant l’any 2001 està previst poder facilitar l’accés a l’IEEE-Explorer a través d’Internet amb 17 accessos simultanis des de la xarxa UPC 

5.3 Incrementar oferta documents digitals

· S’ha incrementat l’accés als documentació digitals en text complet, principalment l’accés a e-revistes. Actualment tenim accés a 3.000 e-revistes, així com als butlletins electrònics de sumaris.

   Consultable a: www.upc.es/catala/biblio/sumar.htm
5.4 Pla informàtic 1999 per a les biblioteques

- Renovar el parc informàtic de les biblioteques

· S’ha renovat el parc informàtic de les biblioteques amb la modalitat “rentig”. Actualment el parc informàtic de les biblioteques és de 365 PC.

· Cal definir un projecte amb UPCnet  per tal d’assegurar el suport i manteniment del parc informàtic.
- Recursos humans amb coneixements informàtics

· S’ha reforçat el suport informàtic del Servei de Biblioteques amb la contractació d’un programador a càrrec del pressupost de biblioteques. 

· Cal redefinir i redimensionar aquest suport que es considera clau pel desenvolupament dels projectes (programari SOD, Biblitècnica, Intranet del servei). La reorganització i externalització del SIG han retardat  aquest objectiu 

5.5
Nova pàgina de Web

· S’ha dissenyat, elaborat una nova plataforma digital anomenada  “Bibliotècnica : La Biblioteca Digital de la UPC”.

      Consultable a:  Bibliotecnica.upc.es 

· Cal crear un nou servei bibliotecari anomenat : “Servei de digitalització i metadades”  que s’encarregui de mantenir, fer difusió  i incrementar els continguts de Bibliotènica.

· Per tal d’extreure el màxim rendiment de Biblitècnica, cal que el SBD es coordini amb els altres serveis i projectes digitals de la UPC (CRSD, Edicions Virtuals, eAtenea, ICE, ...) i, a tal fi, cal que la COBISID promogui aquesta coordinació.
6.
Altres aspectes
6.1
Mantenir obertura extraordinària

· S’ha obert les biblioteques de major capacitat en festius, caps de setmana, dates d’exàmens.

· S’ha obert la BRGF en horari de nit,  de 9 a 24 hores.

6.2
Beques de suport a les biblioteques per als estudiants UPC

· S’ha renovat i ampliat les beques ofertes als estudiants

· Pel curs 2001/2001 s’oferiran 46 de 20 hores setmanals

6.3
Sistema d’autopréstec BCT, ETSEIB, ETSAB i EUPVG

· S’han adquirit les màquines d’autopréstec a les biblioteques : BCT i ETSEIB.

6.4
Pla de formació del personal bibliotecari i auxiliar. Reenginyeria de processos

· S’ha elaborat el nou pla estratègic Paideia, pels anys 2000-2005, que inclou dins de l’eix Biblioteca i organització tota una sèrie de mesures lligades a la planificació i gestió de les biblioteques. 

· S’ha elaborat un pla de formació pel personal de biblioteques 

· Cal implementar el suport adient (backups, etc…) que faciliti la gestió d’aquests servidors i de les aplicacions que hi ha instal·lades.

Pla de Sistemes d’Informació i Documentació 2001-2002

Aprovat per la Junta de Govern de 18 de maig de 2001

Resum
1. L’amplada de banda de les xarxes locals es passarà de 10 a 100 Mbps (Mega bits per segon)

2. A partir de setembre s’iniciarà la transferència del transport de veu per la xarxa.
3. UPC i UPCnet  faran un estudi i una proposta de pla d’actuació, i UPCnet farà la      corresponent oferta, en relació a les següents qüestions:
     -Revisar si els servidors més antics es mantenen o no, així com posar en marxa incentius  per            renovar les màquines antigues. 

      -Definir si es mantenen portàtils, scanners, etc. 

      -Definir la  política de backups, de monitorització i de hosting (hostatjament). 

4. S'estan valorant diferents alternatives per al sistema de Gestió Acadèmica. L’estat actual de la qüestió es va  presentar a la COBISID del 17 de maig pel VROE i serà tractat de nou a la sessió de juny.

5. UPCnet es fa càrrec de la seguretat  durant tot el 2001.

UPCnet i EsCERT elaboraran una proposta de conveni entre les dues entitats amb l’objecte de donar resposta a les necessitats de seguretat de la UPC, i especialment pel que fa a l’any 2002.

6. La COBISID elaborarà un proposta senzilla i clara d’un codi ètic sobre l’ús de les TIC. El document es debatrà a la COBISID i als Consells i hauria de ser aprovat per la Junta de Govern.

7. Tot i que el Servei de Biblioteques i Documentació (SBD) està preparat per a la catalogació de la producció digital de material docent, no ha rebut cap material docent en format digital creat a la UPC per catalogar, però s’està treballant conjuntament amb el CRSD per trobar fórmules que permetin posar en marxa processos  adients per assolir els objectius. 
8. Els més de 40.000 carnets de la UPC tenen incorporat el certificat digital. No s'ha identificat cap servei que pogués fer-ne us. La decisió sobre les característiques de les noves targetes depèn, en part, dels resultats de les negociacions dels serveis bancaris a la UPC. En tot cas, es proposa la definició d’un projecte pilot que utilitzi els certificats digitals, encara que sigui sense targeta xip, per tal d’experimentar amb aquesta tecnologia i posar de manifest les aplicacions pràctiques, com ara el correu segur, signatura digital de documents, etc. Serveis Generals (SSGG) elaboraran una proposta.

9. Es va finalitzar el projecte SID (Sistema d’Informació Directiva) que actualment està en explotació. També s’ha millorat la Web de la UPC. El grup de treball recomana la creació de sistemes que ajudin i simplifiquin la cerca d’informació en els diferents sistemes de la UPC (Web, SID, bases de dades, ...). La UPCnet està elaborant un portal personalitzat que podria ser la solució a aquesta problemàtica. SSGG estudiaran l’oferta d’UPCnet.

10. La COBISID  proposarà una enquesta per valorar el servei  ATIC d’atenció als usuaris.

11. Enguany, UPCnet es farà càrrec de l’estensió del servei ATIC als alumnes. Es valorarà la possibilitat de seguir donant aquest servei durant el 2002.

12. Es perfilarà l’organització a la UPC de la informàtica de suport a les TIC: de la UTIC i de les àrees de servei que no depenen directament de les unitats estructurals  (laboratoris i centres de càlcul). S’està duent a terme una anàlisi estructural d’aquestes qüestions, del qual es preveu que se’n puguin deduir propostes concretes. En particular, aquesta anàlisi permetrà adreçar les dues recomanacions següents:

13. Elaborar, publicar i difondre l’estructura organitzativa, els serveis oferts, els procediments i interlocutors d’UTIC i UPCnet.

14. Elaborar una proposta de Serveis Bàsics a les Unitats Estructurals (email, PCs, xarxes locals, repositoris).

15. Amb la col·laboració del ICE (Institut de Ciències de l’Educació) i del CRSD (Centre de Recursos  de Suport a Docència), i teninint en compte les demandes de les Unitats Estructurals, la COBISID proposarà la llista de software que la UPC posa a disposició de la comunitat, així com les fórmules i procediments per procesar adequadament les sol·licituds.

16. Atès l’augment de les prestacions dels PCs portàtils, la seva disminució de preu, els progressos en la connectivitat i en la crida de programes remots, es considera que s’ha d’estudiar la viabilitat d’aconseguir que tots els estudiants de la UPC disposin d’un PC portàtil, i, en particular, que els puguin adquirir en bones condicions de preu i de pagament.

17. En relació als Campus Digitals, s’elaborarà una proposta sobre la manera de recollir les percepcions dels centres, dels  departaments i dels grups de recerca, així com la manera de processar aquesta informació i de fer efectives les corresponents decisions de la COBISID.

18. Es treballarà per  aconseguir que l’assistència a les sessions d’informació i formació de les biblioteques  augmenti progressivament des d’un 50% actual, i per tal que les  sessions formatives s’incloguin dins del programa d’acollida de la UPC als estudiants de nou ingrés.

19. Es definiran projectes amb UPCnet per tal d’assegurar els següents serveis a les        biblioteques: 

- suport, manteniment i accés dels PCs de les àrees d’autoaprenentatge,

-  suport, manteniment i accés als servidors de les bases de dades documentals, i

- el suport i manteniment del parc informàtic.
20. Es recomana crear un nou servei bibliotecari anomenat “Servei de digitalització i metadades” que s’encarregui de mantenir, fer difusió  i incrementar els continguts de Bibliotènica.

Per tal d’extreure el màxim rendiment de Biblitècnica, cal que el SBD es coordini amb els altres serveis i projectes digitals de la UPC (CRSD, Edicions Virtuals, eAtenea, ICE, ...) i, a tal fi, cal que la COBISID promogui aquesta coordinació.

