“CENTRO UNIVERSITARIO DE FORMACIÓN EN INGENIERÍAS PARA LATINOAMÉRICA”

Acord núm. 55/2001 pel qual s’aprova la proposta d’acord, per part de la UPC i la UPM, per a la posta en marxa del “Centro Universitario de Formación en Ingenierías para Latinoamérica”, per presentar-lo a l’aprovació, si escau, del Consell Social.

· Document aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica de  la Junta de Govern del dia 15 de maig de 2001.

DOCUMENT ANNEX JG 18/5 2001

Vicerectorat de Tercer Cicle i Postgrau

Maig del 2001

Proposta d’acord, per part de la UPC i la UPM, per a la posta en marxa del 

“Centro Universitario de Formación en Ingenierías para Latinoamérica”

Antecedents
La UPM i la UPC, en tant que institucions d’ensenyaments tècnics universitaris, comparteixen l’interès per a estendre les seves activitats docents a l’àmbit llatinoamericà, en col·laboració amb institucions universitàries de prestigi d’aquells països.

Ambdues universitats son conscients que, en un mon globalitzat, i amb les possibilitats que ofereix l’aprenentatge a distància, les oportunitats es presenten ara, i són moltes les institucions llatinoamericanes que mostren interès en la col·laboració amb ambdues universitats. 

Ja fa temps que la UPC i la UPM han establert converses amb aquesta finalitat, i els punts als que s’ha arribat son els següents:

· Caldria iniciar les activitats ofertant formació de segon cicle, en la línia del Màster segons la declaració de Bolònia. El tema mes demanat per les universitats de Llatinoamèrica i per les empreses es un perfil de formació en Gestió de la Tecnologia, molt proper al segon cicle d’Enginyeria en Organització Industrial. Es crearia per tant un títol propi UPC-UPM de Master en Gestió de la Tecnologia. Si la titulació d’accés, segons les lleis espanyoles, donés dret a títol oficial, caldria llavors donar aquest títol oficial. No seria difícil dissenyar un pla d’estudis conduent al títol oficial o al títol propi, en funció de la homologació espanyola del títol d’accés. Un cop iniciat aquest ensenyament, es podria estendre a altres segons cicles d’enginyeries oficials (Automàtica i Electrònica Industrial, Electrònica, etc.). 

· En aquest context l’estudiant hauria d’assumir els costos reals dels ensenyaments  tractant-se d’un títol propi, encara que es preveu la implicació del sector industrial amb interessos a Llatinoamèrica, de manera que el 80% dels estudiants disposessin d’una beca finançada per una empresa i el cost assumit per l’estudiant becat fós equivalent als preus públics. Aquests costos també afecten als títols oficials en tractar-se d’estudiants d’altres països.

· La fórmula que permetria aquest plantejament és la d’un Centre adscrit a les dues universitats pel que fa als títols homologats. Tant la docència com la organització del Centre proposat es faria amb la col·laboració dels centres docents i dels departaments de la UPM i la UPC vinculats a les titulacions impartides.

· Cal cercar un fòrmula jurídica de gestió que contempli els supòsits plantejats. No s’exclou que en aquesta fòrmula hi puguin participar les Fundacions de la UPC (FPC) i de la UPM, però resta obert també a la participació d’altres ens amb finalitats coincidents amb els objectius que la UPM i la UPC es proposen.

· La formació que es proposa seria de caràcter semi-presencial, repartint els crèdits d’un segon cicle (150) en tres anys acadèmics. Els dos primers s’impartirien, bé totalment a distància, bé amb una part presencial a la universitat d’origen. El tercer any, que pot ser en una petita part a distància, implicaria la presència de l’estudiant a la UPC o la UPM per al treball pràctic i experimental en els seus laboratoris i la realització del Projecte Final de Carrera.

· La posta en marxa del Centre ha de comportar la signatura d’un conveni entre la UPC i la UPM; un altre, eventualment, segons la fòrmula de gestió que es determini, entre les Fundacions d’ambdues universitats i dels altres ens implicats en el projecte; finalment cal preveure convenis entre el Centre (un cop creat) i les universitats de Llatinoamèrica que participin en el programa. 

A la vista d’aquests antecedents es proposa a aprovació el següent acord: 

La Junta de Govern de la UPC encomana al Rector que realitzi les gestions necessàries per a la creació d’un Centro Universitario de Formación en Ingenierías para Latinoamérica, adscrit a la UPM i la UPC, orientat a la impartició d’ensenyaments conduents a la obtenció de titulacions universitàries oficials.

