CONVOCATÒRIA D’AJUTS PER A L’ORGANITZACIÓ DE CONGRESSOS I REUNIONS A LA UPC (2001) 

1. OBJECTE DEL PROGRAMA

1.1
El primer objectiu del programa és potenciar la realització de congressos i reunions organitzats per professors de la UPC que, per la seva qualitat i interès científic, puguin contribuir a la difusió científica de l’àrea corresponent.

1.2
Com a segon objectiu, es pretén contribuir a l’elevació de la qualitat i a l’èxit de les reunions abans esmentades, i afavorir la participació de professors i conferenciants de prestigi reconegut.

2. ÀMBIT D’APLICACIÓ

2.1
Organització de congressos i reunions de caràcter nacional i internacional, on la comunitat científica de la UPC difongui els seus coneixements i treballs i pugui establir relacions amb la comunitat científica espanyola, amb el mon industrial i social que li sigui comú i, si s’escau, amb la comunitat científica internacional. Els centres, departaments o instituts de la UPC que han de promoure aquestes activitats, i el seu finançament s’han de realitzar per mitjà de l’establiment de quotes d’inscripció per als assistents, les quals hauran d’ajustar-se a la realitat per tal de cobrir les despeses ocasionades per aquestes reunions i congressos i assegurar-ne el finançament.

2.2
Les peticions a les quals es refereix la present convocatòria solament es poden efectuar per a ajuts destinats al finançament de:    

*
Quotes d’inscripció de becaris o joves investigadors. L’atorgament d’aquesta quantitat queda supeditada a aquesta finalitat.

*
Despeses de desplaçament de professors que facin conferències.

*
Despeses encaminades a la preparació de reunions i congressos que es realitzin els anys 2001 i 2002.

2.3
Queden excloses explícitament de la convocatòria les peticions per a despeses socials. 

2.4
A tots els fullets de propaganda del congrés o de la reunió s’haurà de fer constar clarament la participació de la UPC, seguint les normes fixades en el Programa d’Imatge Corporativa de la UPC. 

3. FORMALITZACIÓ DE LES SOL.LICITUDS

3.1
Sol·licituds
Els impresos de sol·licitud estaran a la vostra disposició en el comunicat que es fa des del CTT.

3.2
Termini
Aquesta convocatòria inclou dos terminis de presentació. El primer finalitzarà el dia 2 de juliol de 2001 i el segon, el dia 29 d’octubre de 2001.

3.3
Lloc de presentació
Les sol·licituds, adreçades al vicerector de Recerca, s’hauran de lliurar al Centre de Transferència de Tecnologia (CTT).

3.4
Condicions dels ajuts
No es poden presentar sol·licituds referents a congressos realitzats amb anterioritat a l’any 2001.  Com a norma general es concedirà una sola vegada per congrés.
4. AVALUACIÓ

4.1
El vicerector de Recerca podrà accedir a formar les comissions d’estudis necessàries per analitzar i avaluar les sol·licituds. L’aprovació final correspondrà a la Comissió d’Investigació de la Junta de Govern de la UPC, d’acord amb els criteris prèviament aprovats per aquesta.

4.2
La convocatòria serà resolta en la següent Comissió d’Investigació després dels terminis de presentació de les sol·licituds. 

5. SEGUIMENT

5.1
El Vicerectorat de Recerca de la UPC establirà el procediment més adient per al seguiment d’aquests ajuts.

5.2
En el termini d’un mes, una vegada hagi finalitzat el congrés o la reunió, la unitat adjudicatària haurà de trametre, al  Vicerectorat de Recerca de la UPC, dos exemplars de les actes del congrés o de la reunió i una memòria sintètica que expliciti la utilització dels fons atorgats per la UPC. 

5.3
Totes les despeses hauran de quedar justificades abans del 31 de desembre de l’any 2002.

6. CRITERIS PER A LA PRIORITZACIÓ

--
Àmbit  (nacional o internacional) 

--
Periodicitat (es valorarà positivament la  periodicitat del congrés)

--
Nombre de conferenciants invitats  

--
Publicació de les actes del congrés o de la reunió

--
Temàtica del congrés o de la reunió

--
Previsió del nombre d’assistents
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