CONVOCATÒRIA D’AJUTS DE VIATGE PER AL DESENVOLUPAMENT D’ACTIVITATS DOCENTS, 2001

El Vicerectorat d’Estudiants fa pública la convocatòria per a ajuts de viatge per a l’any 2001, per a tots els estudiants de la UPC de 1r i 2n cicle.

Aquesta convocatòria pretén potenciar, entre els seus centres, els viatges col·lectius els objectius dels quals incloguin reforçar l’activitat docent i fomentar la implicació del professorat, per aconseguir una distribució més equitativa per centres i uns terminis llargs que permetin la presentació de projectes de qualitat.

Criteris per a la concessió dels ajuts:


Els viatges que siguin objecte de l’ajut s’hauran d’haver realitzat dins de l’any 2001.


Es prioritzaran les propostes de viatges col·lectius respecte dels individuals. A aquest efecte s’entendran com a viatges col·lectius aquells en els quals viatgin un mínim de 10 estudiants. Excepcionalment es podran atorgar ajuts a viatges individuals o amb un nombre inferior de participants, si estan degudament justificats.


S’admetran un màxim de tres propostes de viatge col·lectiu per centre a partir de les sol·licituds prioritzades pels mateixos centres.


Tots els projectes presentats hauran de tenir contingut docent, amb el vist-i-plau d’un professor responsable d’assignatura o el subdirector cap d’estudis del centre corresponent. Això permetrà possibilitar la priorització de viatges que tinguin un reconeixement acadèmic (crèdits).


Els ajuts només cobriran les despeses de desplaçament.


Les propostes hauran d’anar acompanyades amb el pressupost del transport.


El pagament s’efectuarà contra justificació documental.

Calendari:

Les sol·licituds s’hauran de presentar a les direccions dels diferents centres abans del dijous 20 de setembre de 2001.

Els centres hauran de trametre totes les sol·licituds rebudes degudament prioritzades dins d’un termini de 20 dies a partir de la data límit de presentació de sol·licituds.

El viatge que sigui objecte de l’ajut s’haurà d’haver realitzat durant l’any 2001.

El pagament s’efectuarà contra justificació documental, que s’haurà de presentar abans del 31 de desembre de 2001.

La quantitat total a distribuir són 3.000.000 PTA.

Resolució:

Les peticions d’ajut econòmic per a ajuts de viatge es concediran a proposta del Vicerectorat d’Estudiants i per acord de la Comissió d’Extensió Universitària i la ratificació de la Junta de Govern.
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