PROPOSTA D’ACORD DE LA JUNTA DE GOVERN EN RELACIÓ AMB LA PONÈNCIA DE L’ÀREA DE MATEMÀTIQUES

Acord núm. 103/2001. S’aprova la proposta d’acord en relació amb la ponència de l’Àrea de Matemàtiques. 

· Document aprovat per la Comissió Permanent del 29 d’octubre del 2001

DOCUMENT JG 10/10    2001


Comissió Permanent


      30 d’octubre del 2001

INTRODUCCIÓ

La Junta de Govern en la seva sessió del mes de febrer del 2001 va aprovar la creació de diferents ponències en relació amb temes d’interès especial per a la nostra Universitat, amb l’objectiu de trobar solucions a problemàtiques específiques. 

Una de les ponències proposades va ser la de l’Àrea de Matemàtiques que afecta a un nombre important d’unitats estructurals.

En relació amb el procediment a seguir per portar a terme l’anàlisi de l’esmentada ponència, la Junta de Govern del mes de juliol va acordar que fos el mateix portat a terme per l’Àrea d’Enginyeria Industrial, es a dir, encarregar a la Comissió Permanent la preparació de la proposta de resolució, per tal de ser debatuda i aprovada definitivament per pròpia Junta.

Es presenta a continuació l’acord pres per la Comissió Permanent del dia 29 d’octubre per tal de ser aprovat per la Junta de Govern del 30 d’octubre, així com el text complet de la ponència de l’Àrea de Matemàtiques (annex).

ACORD

La Comissió Permanent acorda assumir el contingut del document que es presenta com annex i elevar aquest acord a la Junta de Govern.

ANNEX

PONÈNCIA 4

20-VI-2001

“L’ÀREA DE LES MATEMÀTIQUES A LA UPC”

El present document respon a un encàrrec de la Junta de Govern, com part d’un conjunt de debats sobre diferents aspectes parcials relatius a la descentralització i a la possible reestructuració departamental de la UPC. La ponència entén, doncs, que l’encàrrec no respon a una problemàtica específica en relació a les matemàtiques, sinó a la conveniència de reflexionar sobre les possibles millores a introduir en la seva incardinació i organització, en tant que matèria bàsica comuna a totes les titulacions que s'hi imparteixen. 

La ponència ha estat formada per:

Josep Ferrer (coordinador)

Enrique García-Berro

Antoni Huerta

Miguel Muñoz

Marc Noy

Joaquim Olivé

Pere Pascual

Antoni Ras

Sebastià Xambó

FUNCIONS ENCOMANADES

A grans trets, els departaments de Matemàtica Aplicada  tenen encomanada la docència de les assignatures matemàtiques de les diferents titulacions, així com el programa de doctorat de Matemàtica Aplicada. Encara que  la denominació “assignatures matemàtiques” admet diferents interpretacions, i de fet la delimitació varia d’una universitat a una altra; la UPC té una tradició força consolidada i acceptada, de forma que no sembla que hi hagi, ni hagi d’haver, problemes  apreciables en aquest sentit. En qualsevol cas, no és objectiu d’aquesta ponència precisar aquesta delimitació.

Tampoc planteja problemes el fet que, com excepció, en el cas de l’ETSAB i de l’ETSAV aquestes matèries siguin impartides pel professorat de l’àrea de Ciències de la Computació, del departament d’Estructures a l’Arquitectura, per la qual cosa en el que segueix no se’n farà sistemàticament esment explícit.

Tanmateix, convé assenyalar que aquest conjunt inclou matèries molt diverses, destacant com a mínim els grups següents:  

· eines bàsiques generals per a disciplines aplicades (àlgebra lineal, càlcul integral, equacions diferencials,...)

· eines avançades especialitzades per a disciplines aplicades (modelització, elements finits,...)

· matèries finalistes (llicenciatures, intensificacions,...)

Una distinció semblant pot considerar-se en les altres funcions:

· suport en recerca i TT multidisciplinar i aplicada

· recerca i TT de caràcter eminentment matemàtic

CONFIGURACIÓ DE L’ÀREA

Actualment hi ha quatre departaments de Matemàtica Aplicada, tot ells de grandària mitjana: entre 50 i 60 professors cadascun. 

Estan configurats per centres, en el sentit que en cadascun només imparteix docència un departament, excepte en el cas de la FME on n’imparteixen tots quatre:

· 725 (MA1): ETSEIB, EUPB, FME

· 726 (MA2): FIB, ETSEIT, FNB, FME

· 727 (MA3): ETSECCPB, EUEIT, EUOOT, EUPM, EUETIB, EUETAB, FME

· 743 (MA4): ETSETB, EUPVG, EPSC (abans EUPBL), FME

Tots quatre departaments estan organitzats en Seccions Departamentals per centres (un o més), exceptuant altre cop la FME on imparteix docència professorat de pràcticament totes les Seccions:

· 725 (MA1): ETSEIB, EUPB

· 726 (MA2): Barcelona, Terrassa

· 727 (MA3): Barcelona, Bages, Vallès, CEIB (en constitució)

· 743 (MA4): Barcelona, Vilanova, Castelldefels (en constitució)

Aquesta configuració per centres fa que la distribució per campus sigui entrecreuada, resultat tant de la situació inicial com de múltiples factors des d’aleshores: trasllats de centres (FIB,..), centres de nova creació o integració (Baix Llobregat,  Agricultura,...),...Tanmateix, aquest encreuament no sembla haver generat conflictes especials. En aquest sentit és significatiu que en el nou campus de Castelldefels no ha primat aquest criteri, sinó que la docència dels dos  primers centres a  instalar-s’hi la imparteixen departaments diferents.

ALGUNS ELEMENTS PER AL BALANÇ

No es tracta aquí de fer un balanç complet de la situació de l’àrea,  sinó assenyalar alguns elements  rellevants als efectes del treball encarregat.

(a) Docència

Els serveis docents dels diferents departaments, així com la seva incardinació global,  són ben valorats pels centres corresponents, com denota la manca de queixes o conflictes al respecte. Observem que, degut precisament a la ja comentada distribució entrecreuada en els campus, en l’àrea de les matemàtiques seria més factible el canvi d’assignació de la docència d’un departament a un altre de l’àrea

Una altra mostra de la bona integració d’aquests departaments en els centres corresponents és la notable presència dels seus membres en els equips directius.
Assenyalem, d’altra banda, que la bona disposició dels 4 departaments ha permès trasllats interns, intercanvis i  estades temporals per compensar els desequilibris entre la capacitat i els encàrrecs docents de cadascun.

(b) La  llicenciatura de Matemàtiques a la FME

Exponent singular d’aquesta actitud de col·laboració  és l’endegament i funcionament de la llicenciatura de Matemàtiques a la  FME. En efecte, aquest centre va néixer amb la participació i consens de tots quatre departaments, i aquesta ha estat la norma al llarg dels quasi 10 anys de vida. D’altra banda, amb la voluntat afegida de caracteritzar-la fortament amb una “orientació politècnica”. 

Cal destacar que el resultat ha estat realment extraordinari: mentre les altres Facultats de Matemàtiques, fins i tot les de més tradició, estan patint gravíssims problemes de falta de demanda (nota de tall de 5, estudiants de darrera opció,...) i de grans dificultats en els primers cursos, la FME de la UPC manté una demanda molt alta (nota de tall superior a 7’5). Certament hi ha col·laborat tothom, com mostra, per exemple, l’actitud d’altres departaments que hi participen, la doble titulació Eng. de Telecomunicacions – Llic. de Matemàtiques, o els projectes tecnològics de fi de carrera (departaments d’àrees tecnològiques, Centre CIM, IRII, CIMNE, CEPBA,...); però és clar que la disposició i coordinació dels departaments de Matemàtica Aplicada n’és peça clau.

(©) Doctorat

El programa de doctorat comú és un altre signe ben palès de la voluntat i capacitat de col·laboració. En efecte, de bon començament, ja fa més de 10 anys (de fet va ser un dels primers), es va optar per un programa interdepartamental, coordinat primer per un dels departaments, i posteriorment per la FME.

També en aquest cas el resultat és ben satisfactori, amb una vuitantena de matriculats actius i aproximàdamente quinze incorporacions i titulats  cada any. A més, ha fomentat notablement les relacions interdepartamentals. 

(d) Recerca

La recerca està organitzada en una quinzena de línies de recerca. Certament la major part tenen el nucli principal en un dels departaments (i per tant cada departament té unes determinades línies com a més pròpies), però són nombrosos els encreuaments, així com les vinculacions amb altres universitats, sense que això suposi problemes especials per al desenvolupament de la recerca. 

Afegim-hi que diverses d’aquestes línies, pel que fa a Catalunya, són essencialment desenvolupades a la UPC i que són freqüents les vinculacions amb altres àrees tecnològiques de la nostra universitat.

Cal destacar que l’activitat en recerca bàsica (publicacions, subvencions,...) és molt notable, cosa que no queda prou palesa si s’utilitzen els indicadors de la UPC. Així, al “Informe sobre la investigación matemática en España en el período 1990-99” elaborat per al Sociedad Española de Matemáticas, la UPC obté una puntuació de 510, front al 310 de la UPM i el 266 de la UPV. Fins i tot comparant-nos amb les universitats no politècniques, estem situats en cinquena posició, només superats per les universitats Complutense, Barcelona, Granada i Zaragoza, totes les quals, cal destacar-ho, disposen de departaments de Física Teòrica, la producció científica dels quals ha estat en gran part inclosa en el còmput de producció matemàtica.

(e) Transferència de tecnologia

En aquest aspecte cal reconèixer dèficits importants, ja que tots quatre departaments presenten resultats inferiors a la mitjana de la UPC en PAT/EDP. Cal esperar que els nombrosos esforços dels departaments matemàtics i de la FME, així com de departaments tecnològics ben disposats a la col·laboració amb els bàsics, acabin donant resultats a mig termini. Símptomes esperançadores en aquest sentit són, el nombre creixent de professors de l’àrea interessats en aquesta col·laboració, aportant les eines o substrats de tipus matemàtic, i  la progressiva incorporació de llicenciats de la FME a centres o grups de recerca aplicada

Tanmateix, cal cridar l’atenció sobre la poca sensibilitat de departaments tecnològics per establir col·laboracions amb igualtat de condicions i estables en matèria de transferència de tecnologia.

CONFIGURACIONS ALTERNATIVES

De les consideracions anteriors es dedueix que la configuració actual no ha estat impediment per assolir resultats força satisfactoris en diversos aspectes, cosa que no exclou reflexionar sobre si ho pot ser en el futur, o si altres estructuracions poden millorar-los.

Pot ser il·lustratiu, en aquest sentit, les experiències en altres universitats. Per exemple,  la de la UPV, on l’àrea de matemàtiques està agrupada en un sol departament: tot i la seva menor dispersió geogràfica, són notoris els problemes per a un govern efectiu, que a la pràctica es veu reduït a la simple gestió administrativa. Gairebé a l’altre extrem, a la UPM els departaments de matemàtiques són interns als centres, i fins i tot en alguns n’hi ha més d‘un, conduint a una fragmentació clarament desaconsellable. Per tant, no semblen recomanables aquestes opcions "macro" o "micro".

Hi ha també altres experiències, especialment en l’àmbit anglosaxó, de departaments multidisciplinars, integrant les seccions matemàtiques amb altres afins o  fins i tot amb aplicades o tecnològiques. En tot cas, aquesta iniciativa no pot plantejar-se unilateralment des de l’àrea de les matemàtiques. 

Una altra alternativa a considerar és  la reestructuració per campus. Una primera observació és que aquesta estructura anul·laria a la pràctica la capacitat estatutària dels centres de triar el departament de l’àrea de les matemàtiques que ha d’impartir la docència corresponent. Una segona objecció seria la dificultat per equilibrar els departaments resultants, contrastant, per exemple, el del campus Nord amb altres necessàriament menors. Finalment, cal destacar la feblesa d’una estructuració aliena a criteris científics o acadèmics, només basada en geogràfics o altres. En definitiva, tampoc sembla tenir sentit aquesta reestructuració si es limita exclusivament a l’àrea de les matemàtiques.

Naturalment, hi ha altres possibilitats d’agrupació de les actuals seccions matemàtiques de centre combinant criteris geogràfics, temàtics, etc., per configurar departaments de grandària mitjana. En qualsevol cas,  no sembla possible ni raonable arribar a conclusions basades només en criteris organitzatius, ja que l’objectiu primordial és potenciar les diferents facetes acadèmiques lligades a les matemàtiques. 

Abordem breument les millores a introduir en aquest sentit, i vegem quines estructures són adequades per implementar-les.

MESURES BÀSIQUES

(A) Docència

Sense perdre el seu caràcter universal i generalista, es considera convenient reforçar la vinculació amb cada titulació o ensenyament, explorant les seves especificitats. De fet aquest propòsit resulta inevitable per la progressiva reducció dels continguts matemàtics en els nous plans d’estudi, que obliguen a concentrar-se en els més específics. En qualsevol cas, la potenciació d’aquestes especificitats sembla desitjable per una millor motivació dels estudiants, un millor enfocament dels temes per part dels professors, etc.

En aquest sentit, sembla necessari reforçar les actuals Seccions Departamentals i donar major personalitat a les instàncies responsables de la docència de cada centre. En el mateix sentit, caldria continuar la política actual d’estabilitzar l’assignació del professorat a cada centre, evitant l’excés de canvis i limitant les multiassignacions.

(B) Recerca

Pel que fa a la recerca i al doctorat, ja s’han comentat els resultats altament satisfactoris de les experiències de coordinació  i unificació que s’apliquen des de fa anys. S’hauria, doncs, d’aprofundir en aquesta mateixa direcció, regularitzant la coordinació  entre els directors de Departaments i el degà de la FME, per tal d’impulsar de forma conjunta l’actualització del programa de doctorat, la cerca de nous doctorands, la potenciació de línies de recerca pròpies, etc.

D’altra banda, tot i que ja s’ha dit que el nivell de l’activitat de recerca ha augmentat clarament, encara som lluny de la situació a la qual hem d’aspirar: que la major part del professorat dugui a terme una activitat de recerca de qualitat i continuada. Una forma per avançar en aquesta línia, seria que els departaments tinguessin eines efectives per a incentivar l’activitat de recerca.   

(©) Transferència de tecnologia

També s’ha comentat que el contacte directe de l’àrea de les matemàtiques amb els possibles usuaris dels nostres serveis ofereix expectatives limitades. Més oportunitats sembla oferir una col·laboració més estreta amb departaments més pròxims a l’entorn socio-econòmic, aportant les eines i els substrats de tipus matemàtic que requereixen en les seves activitats de TT.

CONCLUSIONS

Sembla, doncs, necessari un esforç en la triple direcció assenyalada a l’apartat anterior. Aquestes mesures són compatibles amb diverses estructures departamentals com les abans comentades, i en particular amb l'actual, tot i que naturalment amb diferent grau d'adaptació. Per exemple, la integració en departaments multidisciplinars afavoriria el tercer aspecte, i dificultaria el segon.

En definitiva, pel que fa a l'àrea de les matemàtiques no sembla necessària una reestructuració departamental, però tampoc apreciem especial inconvenient en adaptar-la a altres possibilitats (fora de les esmentades "macro" i "micro") derivades de consideracions i orientacions  generals, més enllà dels costos naturals de tota adaptació, que en tot cas haurien de ser contrastats amb els avantatges del canvi.   

PAGE  
3

