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INFORME SOBRE LA MATRÍCULA DELS ESTUDIS DE 1R I 2ON CICLE DEL CURS 2002/2003 

Centres propis 
· Dades globals

Les dades de matrícula, encara no definitives, fan preveure un lleuger increment respecte al curs anterior (de 5864 a 5924) tot i la reducció de la  demanda en primera preferència   ( de 7430 a 6928) .

Aquest curs s’ha reordenat l’oferta  aplicant una reducció de 135 places als campus de Vilanova i Manresa,  90 i 45 respectivament i incrementant 80 places a Castelldefels, amb motiu de la posada en marxa d’Enginyeria Tècnica Aeronàutica, especialitat aeronavegació. 

Els resultats d’enguany semblen indicar una bona acceptació de les enginyeries tècniques, fet que valida la política d’incrementar substancialment l’oferta de places d’aquestes titulacions que ha seguit aquesta universitat en els darrers cursos. 

· Estudis que han experimentat un increment de la demanda 

Enguany s’ha produït un increment significatiu de la demanda en alguns estudis que ja obtenen bons resultats de forma regular: Arquitectura de l’ETSAB, Enginyeria de Camins, Canals i Ports, Enginyeria Industrial de l’ETSEIB i els estudis que s’imparteixen a l’EPSC: Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, especialitat Sistemes de Telecomunicació; Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, especialitat Telemàtica i 

Enginyeria Tècnica d’Aeronàutica, especialitat Aeronavegació. També  les enginyeries tècniques  industrials  d’electrònica industrial i de mecànica de l’EUETIB experimenten un increment significatiu de la demanda. 

En particular, ha estat important l’increment global de la demanda als estudis del Campus de Castelldefels: 78 sol·licituds en 1a preferència, amb una gran acceptació de l’Enginyeria Tècnica d’Aeronàutica, on el nombre de sol·licituds triplica el de places. Aquest increment pot ser conseqüència de la consolidació dels estudis de 1r cicle, com a opció més acceptada, i especialment de la possibilitat d’assolir la titulació de 2n cicle en el mateix campus.

Cal destacar la recuperació de la demanda en 1a preferència de dos estudis amb demanda per sota de l’oferta: 

· Enginyeria Industrial de l’ETSEIT - 15 sol·licituds més que el curs 2001/2002; es preveu una matrícula de 210 estudiants respecte als 183 del curs passat, sobre una oferta de 260. En aquest cas, sembla que l’eliminació de l’accés semestralitzat als estudis ha estat una mesura encertada. Així mateix, l’oferta del Diploma en Automoció com a línia d’intensificació pot haver contribuït a l’increment de la demanda.

· Diplomatura d’Estadística - la demanda en 1a preferència ha passat de 15 a 23 estudiants sobre una oferta de 50; la previsió és de 30 matriculats (el curs 2001/2002 van ser 18).

Així mateix, és una dada positiva la recuperació de la demanda d’alguns estudis que semblaven iniciar una davallada el curs passat: la Diplomatura en Màquines Navals i les especialitats d’Electricitat, Electrònica Industrial i Química Industrial de l’EUETIT.

· Estudis que han experimentat una reducció de la demanda

Per primera vegada, s’ha produït una davallada significativa de la demanda en 1a preferència en els estudis de la FIB, que en conjunt han rebut 265 sol·licituds menys. És una dada a tenir en compte, tot i que la demanda continua superant en 301 sol·licituds l’oferta.

S’ha mantingut la davallada de la demanda en 1a preferència en alguns estudis que ja havien donat indicis d’aquesta situació: 

· La llicenciatura en Matemàtiques – per tercer any consecutiu, amb un decrement important de la nota de tall, que passa de 7,38 a 6,78.

· Enginyeria de Telecomunicació de l’ETSETB - per segon any consecutiu. Aquest curs ha rebut 212 sol·licituds menys que el passat, amb el que la nota de tall ha baixat gairebé dos punts (de 7,12 a 5,40).

· Enginyeria Geològica - continua la tendència de reducció de la demanda, aquest any de 44 a 31 per a una oferta de 60 places. La previsió de matrícula definitiva és de 40.
· Enginyeria Tècnica d’Obres Públiques va rebre 248 sol·licituds el curs 2000/2001, 244 el 2001/2002 i enguany ha rebut 213, sobre una oferta constant de 225 places. 

· L’evolució de la demanda dels estudis d’Enginyeria Química de l’ETSEIB en els darrers tres cursos ha estat de 126, 120 i 110, sobre una oferta de 75.

· L’Enginyeria Tècnica Naval i la Diplomatura en Navegació Marítima també han vist descendir la demanda per sota de l’oferta en els darrers cursos. Respecte al 2001/2002, han passat de 62 a 35 sobre una oferta de 60 places i de 47 a 35 sobre una oferta de 40, respectivament. Tot i que en ambdós casos s’ha cobert l’oferta, és probable que el proper curs es generin vacants.
· Arquitectura de l’ETSAV manté la tendència a la baixa: la demanda en els darrers tres cursos ha estat de 179, 168 i 140, sobre una oferta de 120.

· Als Campus de Vilanova i la Geltrú i Manresa continua la tendència a la baixa de la demanda en 1a preferència en tots els estudis. La competència que representa la UAB des de l’any passat amb la posada en marxa dels estudis d’enginyeria tècnica de telecomunicació, especialitat sistemes electrònics (com a resultat del pla FORM@TIC del DURSI) suposa una competència molt gran per a ambdós campus.  

· La Diplomatura d’Òptica continua perdent demanda. Des de l’any 97, la demanda en 1a preferència no cobreix l’oferta de places.

· L’especialitat de Tèxtil de l’EUETIT manté la tendència a la baixa.

· A l’ESAB es produeix una lleugera reducció de la demanda en primera preferència que situa també l’Enginyeria Tècnica Agrícola, especialitat Indústries Agràries i Alimentaries per sota l’oferta. 

· La demanda en primera preferència de l’Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, especialitat So i Imatge de l’EUETIT  es manté en el doble de l’oferta tot i que experimenta una lleugera reducció.

· A l’Enginyeria Tècnica Topogràfica de l’EUPB es produeix una reducció de la demanda en primera preferència, que la situa per sota de l’oferta.
· La reducció de la demanda en primera preferència d’Enginyeria Tècnica Industrial, especialitats en Mecànica de l’EUETIT i Electricitat de l’EUETIB, ens aproxima a l’oferta tot i que la demanda es manté superior.
Cal esmentar una lleu reducció de la demanda per primera vegada en els estudis d’Arquitectura Tècnica (de 663 a 608), especialment en l’accés de febrer, que no és concordant amb l’increment d’Arquitectura de Barcelona. En el mateix cas es troba la Química Industrial que s’imparteix al CEIB, tot i que cobrirà l’oferta de places, a diferència del que succeeix amb aquest mateix estudi en altres campus.

Centres adscrits

La  previsió de matrícula definitiva de centres adscrits és pràcticament la mateixa que el curs 2001/2002 i parteix de la mateixa oferta. 

Pel que fa a la demanda en primera preferència el grau de cobertura global de l’oferta continua la tendència a la baixa (41%). Per estudis, la cobertura abasta d’un mínim de l’11% a un màxim del 56%.
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