Valoració de congressos notables de la UPC

(Àrees de coneixement presents al Science Citation Index)

Introducció

En diverses ocasions, el procediment d’identificació dels congressos considerats notables ha estat considerat una tasca difícil i complicada alhora que no exempta de polèmica degut a l’impacte que aquesta qüestió pot tenir per al càlcul de l’indicador de la recerca i en conseqüència sobre tots aquells processos en els que aquest indicador es fa servir.

Amb la finalitat d’introduir elements d’objectivitat en aquest procediment, el vicerector de Recerca, en col·laboració amb els departaments i l’Àrea de Planificació, Avaluació i Estudis, va elaborar un estudi per tal de valorar l’impacte que els congressos tenen en la producció científica de les àrees de coneixement presents al SCI a través de la quantificació de les referències a un congrés entre els articles publicats a revistes indexades de l’àrea de coneixement corresponent. La informació de l’estudi ha permès identificar una metodologia viable i un indicador vàlid per tal de ser incorporats al procediment.

Validació de la relació actual de congressos notables

Aquells congressos que després de la realització de l’estudi han superat l’1 per cent de referències entren a formar part automàticament de la relació de congressos considerats notables. Aquells que no l’hagin superat podran, en tot cas, presentar una sol·licitud tot seguint els criteris més avall esmentats.

Entrada en vigor i difusió

Aquests criteris s’aplicaran per a la valoració de les actes de congressos, dins del procés d’avaluació de la recerca del curs 2001-2002. En tot cas seran considerades notables les actes d’aquells congressos celebrats abans de la data d’aprovació d’aquest document per part del Consell de Govern.

Una vegada aprovats els nous criteris se’n farà una difusió a tots els directors de departament, així com dels llistats de congressos que ja estan acceptats gràcies a l’estudi i dels que no.

Nou procés per a la incorporació d’un congrés a la llista de notables

Per tal d’incorporar-lo caldrà dirigir-se al Vicerector de Doctorat, Recerca i Transferència de Tecnologia i:

1. Es presentaran 10 referències del congrés en qualsevol de les revistes indexades a l’SCI. Les referències no podran abastar un període superior a 1 any. Quedaran excloses aquelles cites que facin referència a treballs publicats pels mateixos autors de l’article (autocites). Les referències tindran la informació següent: autor/s de l’article, títol de l’article, nom de la revista, any de publicació, volum, exemplar i pàgines.

2. Els congressos hauran de tenir cinc anys d’antiguitat o més i comptar amb referees internacionals.

El vicerector serà el responsable d’informar a la Comissió d’Investigació de les noves incorporacions i de fer públic el llistat de congressos notables actualitzat. 
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