Col·laboració UPC- Consorci per a la construcció, equipament i explotació del laboratori de llum Sincrotró
El divendres, 14 de març, es va constituir el “Consorci per a la construcció, equipament i explotació del Laboratori de Llum de Sincrotró”. L’acord va ser signat pel ministre de Ciència i Tecnologia, Sr. Josep Piqué i pel conseller d’Universitats, Recerca i Societat de la Informació, Sr. Andreu Mas-Colell. L’aportació econòmica per a la construcció, equipament i explotació d’aquest laboratori és d’un 50% per part del MCYT i d’un 50% per part del DURSI. El cost aproximat que es preveu per a la instal·lació és de 163 M€ i la seva construcció està prevista que finalitzi l’any 2008. La seva ubicació serà al Parc Tecnològic de  Cerdanyola del Vallès. 

A continuació desgranarem la col·laboració que a hores d’ara té prevista la UPC amb aquest Consorci.

Construcció i equipament del Sincrotró.  La UPC signarà properament un conveni marc amb el Consorci, del què es derivaran diversos convenis específics, per tal que grups de recerca de la UPC col·laborin en la construcció del Sincrotró (en la pàgina www.lls.ifae.es podeu trobar diferents explicacions sobre el que és un sincrotró, principals utilitats i estructura de gestió). 

De fet, la UPC va organitzar, el 31 de gener del 2003, una jornada de treball titulada  “Necessitats constructives del Laboratori de Llum Sincrotró del Vallès” (veure el programa  a l’Annex I)  en la qual els responsables tècnics de la futura instal·lació van explicar les necessitats constructives (veure  www.lls.ifae.es. per conèixer el contingut tècnic de la trobada) que creien podrien ser satisfetes per grups de recerca de la UPC. La jornada va servir per constituir 8 grups de treball  que abasten bona part de l’espectre temàtic de recerca de la UPC  (veure Annex II). 

Programa de doctorat interuniversitari.  La UPC  conjuntament amb la UB i la UAB està impulsant l’establiment d’un programa de doctorat conjunt a nivell europeu (es pot veure un esborrany a l’Annex III) en el què està previst la participació dels científics i tècnics del Sincrotró (el Consorci donaria algunes beques de doctorat anuals). Aquest programa es basarà en la intensificació sobre la física i tecnologia d’acceleradors que s’imparteix a partir d’aquest any acadèmic a la UPC dins del programa de doctorat “Enginyeria Nuclear”. El programa interuniversitari també es connectarà amb els cursos de nivell avançat al Joint Universities Accelerator School  a Archamps, França (veure http://juas.in2p3.fr; la UPC té el seu representant al Comitè Científic de l’Escola).

Innovació docent. En sincrotró, com és ben sabut, es donen  nombrosos fenòmens que són alhora continguts de diferents assignatures del curricula dels nostres estudiants. Es comencen a perfilar diferents maneres d’aprofitar tant l’expertesa que la UPC haurà acumulat en la participació de la construcció, com la proximitat de la instal·lació per a la  formulació d’experiències docents reals i virtuals. 

Recerca i transferència. La proximitat del Sincrotró de ben segur potenciarà línies de recerca existents, així com farà que en sorgeixin d’altres. Per altra banda, el fet d’haver participat tan intensament (com esperem) en la seva construcció i l’alt nivell científic i tecnològic de la UPC ens poden situar en molt bona posició per tal de poder participar en la construcció o remodelació d’altres acceleradors arreu del món, així com en la recerca en diverses àrees en que s’utilitzin instal·lacions d’aquest tipus. Com primer pas aquest any a l’Institut de Tècniques Energètiques de la UPC s’ha iniciat el programa de recerca “Tecnologia d’acceleradors”. 
