PROPOSTA D’ACORD PER TAL D’AUGMENTAR EL CAPITAL SOCIAL DE PARC MEDITERRANI DE LA TECNOLOGIA, SL.

ANTECEDENTS

Primer.- Que la societat PARC MEDITERRANI DE LA TECNOLOGIA, SL (PMT, SL), va ser creada per la UPC, previ acord 49/2000 del Consell Social de la universitat, i actualment disposa d’un capital social de 181.955 €

Segon.- Que ateses les pèrdues acumulades dels darrers anys 2001 i 2002, que ascendeixen a un total de 127.368,50 €, i amb la finalitat de restablir l’equilibri entre el capital i el patrimoni comptable, PMT, SL ha de procedir a reduir el seu capital per l’import de les esmentades pèrdues, i paral·lelament a augmentar-lo per un import de 138.480 €.

Tercer.- Que la UPC disposa al Campus de Castelldefels d’infrastructura de gestió de serveis mecànics i elèctrics, la descripció de la qual s’acompanya com a annex a la proposta.

Quart.- Que la UPC com a soci majoritari de PMT, SL contribuiria a l’ampliació de capital de la societat amb l’aportació de l’esmentada infrastructura, amb la subscripció de 461.600  participacions socials, de 0,30 € de valor nominal cadascuna.

FONAMENTS DE DRET

1. Els articles 88 e) i 89 j) i k) de la Llei 1/2003, de 19 de febrer, d’universitats de Catalunya, preveuen que correspon al Consell Social, entre d’altres, les funcions següents:

e) Aprovar la constitució, la modificació i l’extinció d’entitats jurídiques per a la promoció i el desenvolupament de les finalitats de la universitat, i aprovar la participació de la universitat en altres entitats.

j) Vetllar pel patrimoni de la universitat, i aprovar la desafectació dels béns de domini públic de la universitat..

k) Autoritzar al rector o rectora a adoptar els acord d’adquisició, disposició i gravamen (...) dels béns mobles de la universitat.

2.  L’article 53, b dels Estatuts de la UPC.

PROPOSTA 

Primer.- Aprovar la desafectació com a bé de domini públic de la infrastructura que es detalla a l’annex.
Segon.- Autoritzar expressament el rector de la Universitat Politècnica de Catalunya, senyor Josep Ferrer Llop, o a la persona que exerceixi aquest càrrec, perquè, en representació d'aquesta Universitat:

1.- Adopti els acords adients per procedir a:

a) La reducció de capital de PMT, SL, en la xifra de 127.368,50 €, quedant aquest fixat en 54.586,50 € mitjançant la reducció del valor nominal de cada participació social que quedarà fixat en 0,30 €.

b) Aportar en concepte d’ampliació de capital de PMT, SL el bé esmentat per valor de 138.480 €, i per subscriure en nom de la UPC les 461.600 participacions socials corresponents. 

2.- Representi la Universitat Politècnica de Catalunya en la Junta General de socis de PMT, SL per adoptar els esmentats acords.

3.- Concorri davant notari per a la formalització dels acords anteriors, com també perquè si calgués, rectifiqui els defectes o les omissions que eventualment s'hagin pogut advertir i que resulti necessari per a la finalitat que es persegueix.

Barcelona, abril de 2003.

