Peticions de congressos notables

Introducció

Des de l’aprovació de la normativa sobre Valoració de congressos notables (Comissió d’Investigació del 21/10/2002) s’han presentat les sol·licituds que consten en l’annex.

De forma resumida, els criteris per a l’acceptació d’un congrés com a notable són:

1. Es presentaran 10 referències del congrés en qualsevol de les revistes indexades al SCI. Les referències no podran abastar un període superior a 1 any. Quedaran excloses aquelles cites que facin referència a treballs publicats pels mateixos autors de l’article (autocites). Les referències tindran la informació següent: autor/s de l’article, títol de l’article, nom de la revista, any de publicació, volum, exemplar i pàgines.

2. Els congressos hauran de tenir cinc anys d’antiguitat o més i haver-se celebrat dues edicions com a mínim. També hauran de comptar amb referees internacionals.

En la Comissió d’Investigació del 18/03/03 aquesta sol·licità que es fes un estudi sobre com quedarien les peticions si s’introduís un criteri d’excel·lència i és que les 10 cites en un any es trobessin en revistes situades en el 1r terç de la seva categoria (subject category) del Journal Citation Reports (JCR).

Per cada una de les peticions que consten a l’annex s’ha inclòs la següent informació:

· Unitat que proposa el congrés

· Nom del congrés

· Nom de la revista on es troba la cita al congrés

· Indicació de si la revista és troba al 1r terç de la seva categoria (sí/no)

· Factor d’impacte de la revista al JCR 2001 

· Nombre de cites que hi ha en la revista

· Compleix els requisits (sí/no/parcialment)

Resultats

Els resultats, de forma abreujada, són:

De les 49 sol·licituds de congressos notables totes elles compleixen els requisits inicials. Respecte al criteri d’excel·lència, 14 d’elles no el compleixen, 13 d’elles el compleixen parcialment i 22 sí que el compleixen. 

S’ha de tenir present, però, que la totalitat de sol·licituds desconeixien, en el moment de formalitzar la petició, que s’hagués de complir aquest requisit.

Des de l’APAE també s’ha realitzat una recerca sobre alguns dels congressos que no complien el requisit i s’ha constatat que amb un petit esforç es podien trobar les cites necessàries per tal de complir el requisit.

Conclusions

Ateses totes aquestes consideracions podem concloure que és important incloure el criteri d’excel·lència per tal de reforçar els criteris de selecció de congressos notables, tot i que per aquesta primera valoració es pugui prescindir d’ell, atès que en la majoria de peticions ja s’han incorporat revistes que es trobaven en el 1r terç de la seva categoria.

L’acceptació d’aquestes sol·licituds tindrà tots els efectes a partir de l’avaluació de l’activitat de recerca del curs 2001-2002.

El llistat de congressos notables aprovat a la CI del 21/10/2002, així com les sol·licituds aprovades en aquesta, i les que ho puguin ser en el futur, seran revisades al cap de dos anys per tal de verificar que continuen complint els estàndards de qualitat que se’ls demana.
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