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1. Introducció

En pocs mesos s’han modificat substancialment les disposicions legals que regulen la nostra activitat. La LOU, la LUC i els nous Estatuts de la UPC inclouen novetats molt significatives. També han aparegut els primers decrets que concreten la integració al Espai Europeu de l’Ensenyament Superior, en particular el que estableix el sistema europeu de crèdits.

Tot plegat ens obliga a una reflexió sobre les implicacions d’aquests canvis normatius en un component fonamental de l’activitat acadèmica: la docència. 

Aquestes implicacions són múltiples i ens portarà temps integrar-les plenament en la nostra activitat. De fet,  encara no disposem d’un element tan essencial com és el catàleg de títols oficials, que el projecte de decret sobre els títols de grau deixa molt obert.
Ara bé, l’esmentat Reial decret 1125/2003, de 5 de setembre, que estableix el sistema europeu de crèdits i el sistema de qualificacions en les titulacions universitàries de caràcter oficial, és prou concret i indica que els ensenyaments universitaris hauran d’adaptar-se al nou sistema abans del 1r d’octubre de 2010. El termini és ampli, però la nostra universitat hauria d’aprofitar com més aviat millor les oportunitats de millora que ofereix el decret.

És evident que l’adaptació al sistema europeu de crèdits podria fer-se fàcilment de manera merament formal, però aquesta seria una tasca ben inútil. Al contrari, hem de veure l’adaptació al nou sistema de crèdits com una gran ocasió per a reflexionar sobre el contingut, la forma i l’organització de la docència, tant pel que fa als elements nous que caldrà incorporar com quant a la revisió crítica del que hem anat fent fins ara.

Afortunadament, a la nostra universitat hi ha molt bones condicions per a abordar aquestes reflexions. La qualitat de la docència ha estat sempre un objectiu principal de la UPC i els seus òrgans de govern han impulsat una multitud d’iniciatives per a millorar-la. Sense cap pretensió d’exhaustivitat, podem recordar la fase selectiva i les característiques de la nostra normativa de permanència, l’avaluació curricular, el reconeixement de crèdits per pràctiques en empreses, la implantació de la modalitat semipresencial en alguns plans d’estudis, el pla de tutories, el pla de formació a departaments i instituts o la creació del Centre de Formació Interdisciplinària Superior, juntament amb les innúmeres iniciatives del professorat per a innovar els continguts i les formes de la docència. Tots aquests elements configuren un model de docència característic de la UPC, orientat a assolir la màxima qualitat possible amb els recursos que disposem i, alhora, a permetre que l’estudiant, en el seu procés de formació, no tingui altra fita superior que el que ell mateix o ella mateixa es fixi.
Això no vol dir, però, que la Universitat s’hagi de donar per satisfeta amb el que fem ni que tot el que fem sigui satisfactori.
La celebració d’una Jornada de reflexió i de debat sobre el model docent de la UPC en l’Espai Europeu d’Ensenyament Superior pot ser un instrument per a estimular l’aportació d’idees, anar més enllà dels eslògans buits de significats concrets i operatius i formular propostes als òrgans de govern. I també per contribuir a definir responsabilitats i a configurar el que podria denominar-se una cultura nova en relació amb la docència per part de tots els agents implicats, és a dir, tots els sectors de la comunitat universitària que sempre hem assumit la innovació com un element consubstancial de la nostra activitat, però que hem de ser conscients que ara vivim una etapa en què els processos de canvi s’acceleren i en què l’esforç d’adaptació ha de ser superior  a l’habitual; hem de treballar molt, com sempre, però d’una manera diferent. 
El que es proposa no és, per tant, un debat sobre uns principis definits i acceptats a nivell general sinó la seva concreció en mesures i accions que puguem aplicar a la nostra oferta i a la nostra metodologia formativa actuals i futures; en definitiva, definir un model docent per a la UPC que no es limiti a expressar bones intencions i esdevingui una eina de treball útil i pràctica. Això concerneix tota la comunitat universitària i, per això, la participació dels seus membres en aquest procés n’ha de ser una característica essencial.
2. La Jornada de reflexió i de debat sobre el model docent de la UPC en l’Espai Europeu d’Ensenyament Superior
2.1 Comitè Organitzador:

2.1.1 Composició

El comissionat per a l’Espai Europeu de l’Ensenyament Superior (president)

El vicerector d’Ordenació Acadèmica

El vicerector de Docència i Extensió Universitària

El vicerector de Formació Permanent i Grup UPC

La directora de l’Àrea de Docència
7 PDI
2 Estudiants

1 PAS

(designats pel Rector)

2.1.2 Funcions

· Adoptar les decisions relatives a la convocatòria, el contingut, la realització de la Jornada i la difusió dels materials corresponents, amb l’orientació que s’estableix en el punt 2.2 d’aquest document.

· Elaborar les conclusions de la Jornada i les recomanacions per als òrgans de govern que se’n desprengui’n.

2.2 Àmbit temàtic i característiques de la Jornada

2.2.1 Temes  

Amb la relació de temes que s’inclou a continuació es pretén definir el contingut global de la Jornada. Els punts designats amb lletres minúscules s’han d’entendre com  a suggeriments per  precisar l’abast dels designats amb números (diguem-ne, de primer nivell). Correspon al Comitè Organitzador establir l’estructura definitiva del programa de la Jornada.

És obvi que hi ha molts aspectes que no s’inclouen en aquesta proposta. Alguns, perquè no es donen les condicions per a tractar-los (quins títols i on); d’altres (acreditació, implicacions en la gestió, per exemple), perquè una jornada no dóna per a més i cal seleccionar. En particular, la proposta exclou el tractament específic dels estudis de postgrau, sense perjudici que molts elements temàtics siguin pertinents també per a aquest nivell.

1. L’Espai Europeu d’Ensenyament Superior: Una oportunitat per a avançar cap a la societat del coneixement

a. Estudiar tota la vida per treballar tota la vida

b. Coneixements, habilitats i actituds: Aprendre a aprendre
c. Compromís social

d. La responsabilitat del professorat i la responsabilitat de l’estudiant
e. Grau, postgrau i formació al llarg de tota la vida
f. Mobilitat acadèmica i professional, coneixement de llengües
2. Mètodes docents
a. Com s’aprèn a aprendre
b. Quines habilitats i quines actituds s’han d’adquirir i com es poden adquirir

c. Organització de les assignatures en el sistema europeu de crèdits (tipus d’activitats, proporció de cada tipus d’activitat, graus de presencialitat)
d. Tutories

e. Avaluació de les assignatures (què, quan i com s’avalua) i avaluació curricular
f. Qualitat i excel·lència
g. El paper de les tecnologies de la informació i les comunicacions
3. Normativa acadèmica i normativa de  permanència

a. Fase selectiva

b. Fase no selectiva

4. Formació al llarg de tota la vida
a. Característiques dels continguts i de les formes

b. Paper de les unitats bàsiques i de la FPC

5. Recursos materials

a. Espais

b. Biblioteques

c. Xarxes

d. Materials didàctics

6. Organització de la docència

a. Calendari acadèmic

b. Dimensió dels grups i assignació d’espais

c. Pràctiques en empreses, organitzacions i institucions

d. Mobilitat 

7. Els actors; funcions i responsabilitats

a. Centres docents

b. Departaments
c. ICE
d. Estudiants

e. Professorat

f. Personal de suport a la docència

2.2.2 Contribucions

Per a cada tema de primer nivell el Comitè Organitzador encarregarà una ponència a una persona o a un grup de persones, de manera que entre les persones encarregades almenys una pertanyi al Comitè Organitzador.
S’admetran també comunicacions, amb les característiques que el Comitè Organitzador determini.
2.3 Procès
· Elaboració de projectes de ponència
· Reelaboració per assegurar coherència dels projectes de ponència
· Obertura del web de la Jornada amb publicació dels projectes de ponència, materials, fòrum i (pre)anunci del “call for papers”
· Tancament del fòrum
· Elaboració de les ponències, tenint en compte les aportacions al fòrum
· Publicació de les ponències i “call for papers”
· Data límit per a recepció comunicacions
· Jornada: Dins el curs 2003-2004.

· Conclusions 
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