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Vicerectorat de personal acadèmic

Barcelona, abril de 2000

AVALUACIÓ DEL PROFESSORAT DE LA UPC

1. Introducció
La Universitat Politècnica de Catalunya ha considerat sempre com a essencial la millora continuada de la qualitat de les activitats que duu a terme. Així mateix, la voluntat de retre comptes públicament ha esta una constant de la seva actuació. D’acord amb aquests dos objectius la UPC considera, com a instrument bàsic per assolir-los, que és imprescindible disposar d’un procediment d’avaluació, entesa com una eina fonamental per a la millora de l’activitat, tant global com sectorial.

L’aposta de la UPC per l’avaluació, entesa com una eina fonamental en la millora de la seva actuació, ha quedat de manifest pel seu paper impulsor de l’Agència de la Qualitat i del Pla Nacional d’Avaluació de la Qualitat de les Universitats. La seva implicació en aquest pla s’ha evidenciat procedint a l’avaluació de centres, departaments, titulacions, serveis i processos.

Aquesta opció per la qualitat, que ha adoptat la Universitat de forma institucional mitjançant acords de Claustre i de Junta de Govern, ha conduït a la necessitat d’una afirmació de l’autoexigència interna. Aquesta autoexigència ha portat els diferents estaments de la institució a exercir una pressió important sobre els seus membres. Aquests, en contrapartida, reclamen el seu dret al reconeixement i demanen que s’expliciti l’adequació de la seva activitat individual als objectius de la Universitat.

L’article 141 dels Estatuts de la UPC estableix que cal avaluar, periòdicament, el personal acadèmic i que és el Claustre General qui ha de reglamentar els mecanismes d’avaluació i les mesures de promoció i sanció que se’n puguin derivar. L’article 142 dels propis Estatuts determina que els centres i instituts avaluaran l’activitat docent del professors que hi estiguin assignats. Els departaments i instituts han d’avaluar la tasca del professorat que hi estigui adscrit.

El Claustre General del 25 de març de 1999 va manifestar la seva preocupació per l’avaluació dels professors, i va aprovar la moció núm. 2/1999, per la qual instava l’estructuració d’un sistema general d’avaluació que tingués com a objectiu essencial la millora de la qualitat de la funció acadèmica del professorat.

Actualment es produeix un tractament desigual de les activitats acadèmiques susceptibles de ser avaluades, que no és en absolut satisfactori.

· L’avaluació de la recerca es realitza en diferents àmbits i diverses finalitats. En uns casos mitjançant òrgans externs a la pròpia Universitat (CENAI, CIRIT) i en altres comissions delegades de la Junta de Govern (PAR, quinquennis, canvis retributius); en uns casos amb efectes individuals, en altres amb efectes d’assignació de recursos a grups i equips.

· L’avaluació de la docència té un tractament diferenciat en funció del tipus de professor i està clarament esbiaixada cap a elements quantitatius, i poc ponderada en els aspectes qualitatius.
2. Objectius
La premissa bàsica és que els professors entenguin l’avaluació com a un instrument positiu per a la millora de l’activitat acadèmica, per tant, clarament orientat al reconeixement individual i que ha de servir per al seu desenvolupament professional.

El tractament dels resultats del procés d’avaluació ha de permetre tenir informació fiable dels resultats de l’activitat acadèmica i, en conseqüència, establir els mecanismes de reconeixement, dissenyar procediments de millora, si escau, corregir defectes, introduir noves metodologies i, en general, aprofitar al màxim les habilitats, les competències i les inquietuds del professorat.

3. Objecte de l’avaluació
El model d’avaluació que insinuen els articles 141 i 142 dels Estatuts de la Universitat pretén abraçar tota l’activitat acadèmica del professorat. El grau d’implicació del professorat en les diferents tasques que componen l’activitat acadèmica i la identificació del professorat amb les finalitats de la institució obliguen a fer un tractament global de l’activitat acadèmica del professorat. És evident que el professorat entendrà i assumirà millor el procés d’avaluació en la mesura que aquest contempli totes les dimensions de la seva activitat.

Entenent l’activitat acadèmica avaluable del professorat com un tot, els element principals que caldrà considerar en el procés d’avaluació de l’activitat acadèmica podran agrupar-se en cinc grans apartats:

· Activitat docent

S’inclouen en aquest concepte totes les activitats relacionades directament o indirectament amb la docència de primer o segon cicle en titulacions homologades: crèdits impartits, tutories d’estudiants, coordinació d’assignatures, direcció de projectes i treballs de fi de carrera, elaboració de material docent, preparació de noves assignatures, revisió d’assignatures ja existents, posada a punt de nous equips de pràctiques i l’elaboració de noves pràctiques, participació en projectes i experiències d’innovació docent, etc.

També figuraran en aquest apartat els crèdits impartits en assignatures de tercer cicle, la tutoria personalitzada de crèdits de tipus II, la direcció de tesis doctorals, la responsabilitat de programes de doctorat, etc.

· Activitat de recerca i innovació tecnològica

Aquest apartat integrarà les activitats de generació del coneixement que constitueixen una de les característiques essencials de la Universitat. L’activitat de recerca i innovació s’evidenciaran mitjançant els seus resultats que inclourà les activitats que condueixen a la publicació d’articles científics, comunicacions a congressos, edició de llibres o capítols de llibres, responsabilitats de direcció o coordinació de projectes de recerca o innovació, organització de congressos, etc.

· Activitat de transferència de tecnologia

Sota aquest epígraf es té en compte l’activitat d’investigació desenvolupada pel professorat i realitzada mitjançant l’obtenció d’ajuts i la formulació de convenis de recerca amb entitats i organismes públics o privats. També incorpora els contractes de prestació de serveis i assessoraments culturals, científics, tècnics i artístics, compatibles amb altres activitats acadèmiques. La participació en aquest tipus d’activitats es podrà fer en forma de col·laboració puntual, en forma de participació regular, amb responsabilitats de coordinació o direcció de projectes.

· Activitat de transmissió de coneixement

S’integraran en aquest apartat les activitats organitzades o desenvolupades pel professorat de la Universitat relacionades amb els estudis en titulacions pròpies no homologades, estudis especialitzats, de reciclatge o de formació permanent, i es valoraran qualitativament aquest tipus d’activitats i el seu encaix amb els objectius de la institució. La participació en aquest tipus d’activitats es podrà fer en forma de col·laboració puntual o de participació regular, amb responsabilitats de coordinació o direcció d’activitats i cursos, etc.

· Activitat d’implicació institucional

Aquest apartat inclou el conjunt d’activitats que realitza el professorat per governar o dirigir la institució i altres que, derivades de l’expertesa personal, la societat demana a la institució. Dintre d’aquest apartat s’inclou l’exercici de càrrecs i òrgans de govern estatutaris o reglamentaris, activitats de generació d’opinió, participació en programes internacionals, participació en el programa d’acollida, actuacions d’incentivació de la participació dels estudiants, etc.

Per dur a terme una avaluació objectiva de l’activitat realitzada, és condició imprescindible que estigui definit i establert el que s’espera de cadascun dels professors com a subjectes de l’avaluació. Cal anar, per tant, a la definició d’un encàrrec acadèmic personalitzat, que no s’ha de veure com un element limitador sinó potenciador de l’activitat del professor i que s’hauria de centrar a recollir el més essencial.

Com a referent, es poden determinar diferents perfils de professorat que permetran justificar una activitat temporalment. En qualsevol cas, es definiran uns mínims d’activitat docent i d’activitat de recerca; mínims que seran d’obligat compliment atès que la docència i la recerca són funcions primordials i característiques del professorat universitari.

4. Efectes

L’avaluació de l’activitat acadèmica ha de ser l’element fonamental del reconeixement i perfeccionament professional del professorat. En conseqüència, l’avaluació positiva de la seva activitat ha de ser un element necessari en la seva possibilitat de promoció personal.

· La Universitat Politècnica de Catalunya aplicarà els resultats de l’avaluació del professorat com a element bàsic per elaborar, d’acord amb l’ICE, noves polítiques de formació, encaminades a la millora de l’activitat acadèmica del professorat.

· L’avaluació del professorat s’aplicarà en els processos d’estabilització, promoció, canvis retributius i assignació de complements retributius que existeixin o que es puguin introduir.

· L’avaluació del professorat serà utilitzada en l’emissió d’informes per part de la Universitat o a petició de la persona interessada.

5. Agents

De l’anàlisi de l’estructura acadèmica de la Universitat i de les funcions que desenvolupa el professorat, es pot concloure que hi ha com a mínim quatre agents hipotètics que es poden veure implicats en l’avaluació: el propi subjecte de l’avaluació, els estudiants que reben la docència, la unitat o unitats estructurals (centres, departaments o instituts) on realitza les activitats objecte de l’avaluació.

És evident que la unitat bàsica fonamental de qui depèn el professorat és el departament. El departament és qui fa la selecció, qui l’integra en les seves línies de recerca, qui inicia els processos de canvi de retribució o de promoció i qui defineix, de comú acord amb aquest, l’encàrrec acadèmic del professor. En conseqüència, ha de ser el departament el que, mitjançant la integració de les informacions que rebi dels altres agents, formuli una proposta final del procés d’avaluació.

6. Instruments

La documentació que haurà de disposar el departament serà:

· Informe d’autoavaluació de la persona que se sotmet a avaluació.

· Informe sobre l’activitat docent realitzada, emès pel centre o centres d’assignació.

· Informe sobre l’activitat de docència, recerca, TT i TC, emesos pel propi departament o, si escau, per l’institut.

· Resultat de l’enquesta d’opinió dels estudiants.

· Informe sobre l’activitat de gestió.
En tot cas, els informes adoptaran la forma de qüestionaris, hauran d’incorporar elements que reflecteixin el context en què s’ha realitzat l’activitat, hauran d’incorporar també elements que permetin una valoració qualitativa de l’actuació, i caldrà que posin de manifest la possible pertinença del subjecte de l’avaluació a un perfil predeterminat de professorat.

Serà imprescindible revisar tant el contingut com el procediment d’administració i el tractament de l’enquesta d’opinió dels estudiants, modificar els qüestionaris per aconseguir una millor adaptació a la realitat actual i prendre les mesures pertinents que la facin més fiable.

7. Procediments

Un cop el departament hagi integrat els diferents informes, farà una proposta d’avaluació i la traslladarà a la CSAPIU, juntament amb tots els qüestionaris i el resultat de les enquestes. Si no hi ha cap discrepància entre la proposta de resultat i els informes i enquesta, la CSAPIU elevarà a definitiu el resultat.

En el cas que hi hagi alguna discrepància, la CSAPIU sol·licitarà informes escrits i raonats a, com a mínim, tres professors de la mateixa categoria o de categoria superior que el subjecte de l’avaluació. Un d’aquests haurà de ser director de centre i un altre director de departament diferents dels d’assignació i adscripció de la persona afectada. A la vista de la informació elevada pel departament i dels informes emesos pels parells, la CSAPIU formularà un resultat definitiu.

8. Especificacions i característiques

 Hi ha un seguit d’aspectes de tipus més operatiu que són molt importants i que cal definir prèviament. 

· El procés d’avaluació que es proposa integrarà tots els actualment existents a la UPC. 

· S’ha d’eliminar al màxim la burocràcia i la circulació de documentació escrita. 

· Caldrà establir formularis senzills. 

· S’ha de fixar la periodicitat del procés d’avaluació. Aquesta periodicitat pot ser variable en funció de la situació contractual del professorat afectat. Així, per exemple, es pot pensar a fer una seqüència d’avaluació com la següent:

· Anual fins al tercer any de contracte, en el cas de professorat associat a TC

· Biennal fins a ser permanents

· Quadriennal a partir de llavors

· En cas d’avaluació desfavorable es repetirà anualment fins a obtenir informe favorable

· En cas de formular una avaluació desfavorable sempre s’hauran de proposar mesures de correcció i millora. Per fer aquesta proposta cal demanar la col·laboració de l’ICE.

Mocions
MOCIÓ 1   Encàrrec acadèmic

El Claustre General encomana a la Junta de Govern que elabori un model d’encàrrec acadèmic individualitzat, que ha d’incorporar les activitats essencials que s’espera que realitzi el professorat de la UPC. 

Aquest model d’encàrrec acadèmic podrà tenir en compte l’existència de diferents perfils temporals d’activitat acadèmica i no s’ha de veure com un element limitador de l’activitat sinó com a potenciador de la iniciativa del professor. 
MOCIO 2      Procediment

El Claustre General encarrega a la CSAPIU que elabori una proposta de protocol d’avaluació basat en qüestionaris, que defineixi el paper de les unitats estructurals i que inclogui:

· Qüestionari d’autoavaluació 

· Qüestionari sobre l’activitat docent

· Qüestionari sobre l’activitat de recerca, TT i TC

· Resultats de l’enquesta d’opinió dels estudiants

· Informe sobre l’activitat de gestió

Aquest protocol ha d’incorporar el procediment d’elaboració d’informe per parells per resoldre els casos de discrepància entre els agents naturals de l’avaluació. 

MOCIO 3     Models de qüestionari i revisió de l’enquesta

El Claustre General encarrega a la Junta de Govern l’aprovació del protocol d’avaluació, dels models de qüestionari, d’un nou model d’enquesta d’opinió dels estudiants i de l’informe de gestió, elements que constituiran els documents bàsics d’avaluació del professorat.

Així mateix encarrega a la Junta de Govern la revisió i substitució dels actuals procediments d’avaluació, mantenir un únic procediment integrador, definir en quines circumstancies i sota quines condicions són suficients els processos d’avaluació externa.

MOCIO 4      Conseqüències

El Claustre General encarrega a la Junta de Govern que formuli les mesures i els procediments de millora, promoció, incentivació i sanció que es puguin derivar del procés d’avaluació.

MOCIO 5       Incentius

El Claustre General acorda demanar al Consell Social que estudiï la possibilitat d’establir incentius personals, no consolidables, per reconèixer als membres del professorat que excel·leixin en l’activitat acadèmica. 
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