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PREÀMBUL

El Claustre General ordinari de la UPC de 25 de març del 1999 va acordar promoure un debat sobre el model d’organització i govern de la Universitat Politècnica de Catalunya, per fer front als canvis tecnològics, econòmics i demogràfics.

Així mateix, el rector, dins el Programa d’actuacions 1998-2002, va presentar la proposta d’elaborar un Llibre blanc sobre la descentralització i l’estructura organitzativa de la UPC, encarregant-lo al professor Francesc Michavila.

També en la mateixa direcció, la Junta de Govern del 16 de juny del 1999 va promoure una declaració sobre l’autonomia universitària.

És evident que aquest tema preocupa a la comunitat universitària. A més, la societat civil i les institucions públiques i universitàries estan promovent un conjunt de debats i iniciatives sobre quin és el model de la universitat i quina ha de ser la seva organització per poder atendre als reptes de futur. 

D’acord amb aquests antecedents, la Junta de Govern acordà impulsar una Jornada de debat sobre el model d’organització global de la UPC, i en particular la seva relació amb les estructures perifèriques, oberta a la participació de tots els membres de la nostra comunitat universitària. Aquesta Jornada de debat es va realitzar el proppassat dia 26 d’abril i el seu objectiu ha estat el de recollir elements per configurar, partint d’un document inicial sobre la situació actual elaborat per l’equip rectoral, una base de reflexió sobre el model que tenim i cap a on ens agradaria orientar-lo.

A la Jornada, a la que hi assistiren un bon nombre de membres de la Universitat, s’hi van presentar vint-i-cinc comunicacions, distribuïdes en tres sessions. Mentre que la primera comprenia les de caire més general, les altres dues foren dedicades a experiències més específiques. En totes elles la presentació de les comunicacions fou seguida dels corresponents debats.

Les diverses intervencions posaren de manifest –evidentment, amb matisacions i enfocaments no sempre coincidents- la conveniència d’adaptar la nostra organització a les necessitats i demandes de la societat, entenent que l’entorn del sistema universitari i de la societat en general ha sofert grans canvis en els darrers anys i s’ha convertit en molt més dinàmic i complex. Tanmateix, es va alertar reiteradament que aquesta adaptació ha de tenir com referent inexcusable la missió i les funcions de la Universitat. Així, es considera que la universitat ha de dotar-se de mecanismes i instruments d’organització que, de forma flexible, ens permeti complir la nostra missió com a universitat amb voluntat d’innovació i compromís social, i d’acord amb els principis i normes d’universitat pública i autònoma.

ELS ELEMENTS DE CONTEXT

La Universitat haurà de fer front en els propers anys a una important ampliació i diversificació de les demandes socials, com ara la formació permanent, la incorporació de les noves tecnologies, el suport a les iniciatives de I+D+I, o el paper d’agent social de l’entorn geogràfic. És lògic doncs preguntar-se si la universitat pública serà capaç de respondre a aquestes demandes i, si és el cas, quines adaptacions són necessàries.

De fet, en el nostre cas, ja ha calgut superar una primera gran adaptació durant les dues darreres dècades, caracteritzada per l’augment d’estudiants, la distribució geogràfica, la diversificació de titulacions, la potenciació de la recerca, l’obertura cap a l’entorn social i econòmic, les connexions internacionals, etc.

Difícilment aquesta transformació hagués estat possible des del model centralitzat i uniformista tradicional. La LRU va permetre el canvi a un nou model basat en l’autonomia universitària (proclamada per la constitució) i el govern col·legiat, que incorporava elements importants en matèria d’estructura interna, gestió professionalitzada, connexió amb l’entorn social i econòmic, etc. Tot i les heterogeneïtats naturals en l’aplicació i els resultats d’aquest model, sembla clar que en conjunt ha permès superar de manera força satisfactòria aquesta transformació.

No obstant, des de diversos sectors s’han emfatitzat les seves deficiències, per tal de presentar-lo com a incapaç de fer front als nous reptes.  Així, a partir d’aquesta crítica es reclamava en els darrers anys, el retorn, si més no parcial, a l’anterior model “burocràtic”.  Més recentment, s’ha presentat com alternativa un model “empresarial”, en el qual els objectius i prioritats es determinessin únicament per les lleis del mercat, la distribució del finançament entre universitats fos fruit de la competència, s’introduïssin formes jeràrquiques de govern, etc. Tot això justificat pel paradigma de la suposada superioritat dels mètodes emprats pel món empresarial privat. El Claustre General de la UPC considera que aquest model no es pot traslladar mimèticament a la universitat perquè no garanteix suficientment l’equitat social i territorial, la independència acadèmica, el repartiment eficient dels recursos i la corresponsabilització del personal.

El Claustre General de la UPC valora, en canvi, que l’actual model d’autonomia col·legiada ha permès  superar prou satisfactòriament la transformació de les darreres dècades i que sembla igualment adequat per fer front als nous reptes del tombant de segle.  Naturalment, cal esmenar les deficiències detectades, i en particular, cal introduir nous elements i aprofundir-ne altres encara insuficientment desenvolupats, com ara la  planificació plurianual, la rendició de comptes a les institucions públiques, la professionalització de la gestió o la permeabilitat respecte a l’entorn. En particular, cal flexibilitzar les estructures d’interacció i col·laboració amb les institucions, empreses i entitats cíviques del nostre entorn socio-econòmic, tot adaptant la nostra organització interna per tal d’incorporar aquestes noves estructures, però sempre des de la perspectiva del nostre caràcter d’entitat pública al servei de la societat i del principi de l’autonomia universitària.

Aquesta opció per un model d’autonomia col·legiada s’ha de palesar no només en les nostres actuacions sinó també en les nostres declaracions, preses de posició, documentació, etc., institucionals.  En aquest sentit, cal ser especialment curosos en la utilització de certa terminologia que pot resultar confusionista. Per exemple, tot coincidint en la necessitat de prestar especial atenció a la docència, a l’aprenentatge i a les demandes dels estudiants, la utilització descontextualitzada segons l’activitat a què ens referim, de la paraula “client” per referir-nos-hi, pot dur a la confusió de què únicament la seva satisfacció sigui el que determini els objectius i prioritats de la nostra Universitat.  Igualment, per bé que un cert grau de competència entre les universitats pot ser convenient per a optimitzar els recursos públics que s’hi destinen, cal remarcar que els components de cooperació, col·laboració, planificació, etc., són igualment necessàries i ben pròpies de la institució universitària com a creadora de coneixement; en aquest sentit, una referència abusiva a la “competitivitat” de la UPC pot menysternir aquests altres components, i pot fer pensar en una actitud de confrontació amb les altres universitats públiques, quan el que en realitat es vol subratllar és la nostra voluntat d’eficiència en la gestió de recursos i adaptació a les demandes socials. Si la precisió semàntica i terminològica és un requisit indispensable en el món acadèmic, més encara ho ha de ser en el nostre paper de consciència crítica de la societat.

Cal, doncs, que amb tota la prudència però també amb la determinació necessàries, siguem capaços d’incorporar els mecanismes més apropiats perquè, des de l’estricte respecte al nostre caràcter i vocació de servei públic, puguem donar resposta de la manera més eficient possible a les demandes de la societat, ampliant amb valentia les fronteres del servei públic. Aquesta actitud oberta a incorporar al model públic els elements positius dels diferents models de gestió existents, és la millor forma d’afrontar la contraposició entre gestió pública i privada.

Per complir els seus objectius, la UPC s’organitza en unitats estructurals que cobreixen les seves funcions bàsiques: els departaments, òrgans bàsics de recerca i docència; els centres docents, òrgans bàsics de configuració, organització i seguiment dels estudis dirigits a l’obtenció de títols, així com de gestió administrativa dels estudis d’acord amb el que estableix la LRU; els instituts universitaris, dedicats fonamentalment a l’activitat de recerca. 

L’article 11 dels Estatuts estableix, com a d’altres unitats estructurals, les unitats de serveis universitaris que donen suport a l’estudi, la docència i la recerca, i presten serveis d’atenció a la comunitat universitària, els serveis tècnics especialitzats i d’altres centres i unitats funcionals que la Junta de Govern pugui constituir per a necessitats específiques. La creació i supressió d’aquestes unitats és competència de la Junta de Govern i es poden establir en col·laboració amb altres entitats públiques o privades, la qual cosa  facilita poder articular estructures flexibles de interrelació amb l’entorn.

En els darrers anys la UPC ha endegat diverses i interessants experiències al respecte, com es va evidenciar en les Jornades del proppassat 26 d’abril. Sens dubte, aquest dinamisme i agilitat és un indici fiable que efectivament serem capaços de donar resposta adequada a les noves necessitats socials. Però al mateix temps, ens obliga a un esforç de reflexió i regularització sobre quines són les demandes a cobrir, quines són les estructures més adients per a fer-ho i quins són els mecanismes de vinculació i de rendició de comptes. Tal com també en aquelles Jornades es va dir reiteradament, no només cal crear allò que és necessari, sinó també “desactivar” les estructures supèrflues o ineficients.  Els objectius essencials d’aquesta reflexió i regularització serien garantir l’adequació dels objectius i dels nivells acadèmics de cada unitat amb els globals de la UPC, i assegurar la necessària transparència i control del seu règim econòmic i de funcionament i la seva adequació al marc estatutari.

CONSIDERACIONS

Així doncs, els centres docents, els departaments i els instituts universitaris (com també les unitats i serveis de suport) constitueixen les unitats bàsiques que cobreixen les activitats fonamentals de la institució universitària: docència, recerca i gestió. No obstant això, les noves demandes i necessitats de l’entorn i la voluntat d’adaptació i servei a la societat que vol caracteritzar la nostra Universitat suggereix la conveniència de superposar a aquesta estructura formes de col·laboració interdisciplinars  que li donin una millor projecció externa. Així mateix, convé complementar l’actual estructura bàsica amb d’altres centres i unitats de caràcter específic o multidisciplinari amb l’objectiu de respondre clarament a necessitats o demandes de l’entorn tecnològic, industrial o socio-econòmic i de cobrir necessitats específiques de la nostra organització. Aquests ens han de complir una funció de complementarietat, fomentant-se en tot moment en estructures senzilles i adaptables en el temps per a la seva funció i característiques. En alguns casos pot ser útil la creació d’entitats participades per la universitat i d’altres institucions que vulguin cooperar en la consecució d’objectius ben definits.

A continuació s’estableixen aquells principis que es consideren més rellevants a l’hora d’assentar les bases d’un model d’organització que incorpori amb garanties tots aquests nous elements. Tot i que les consideracions són també vàlides per a les unitats i serveis bàsics, l’enfoc del document és, sobretot, cap a aquests nous ens i serveis que complementen l’estructura inicial.

Com a concreció de les reflexions anteriors, el Claustre General de la UPC  encarrega a la Junta de Govern que vetlli per l’acompliment dels principis següents, i que desenvolupi les iniciatives necessàries per a fer possible el seu desplegament i seguiment.

Una institució pública eficient i flexible

La Universitat ha de treballar per ser una institució pública eficient, innovadora, flexible i compromesa amb la societat, amb capacitat de desplegar tots els mecanismes i iniciatives de resposta institucional adequats per poder anticipar, impulsar i adaptar-se a les necessitats i demandes socials. 

Col·laboració interna i externa

Per poder desenvolupar les seves funcions de formació, recerca i gestió, la UPC té com a unitats bàsiques els departaments, els centres docents, els instituts universitaris i altres serveis i unitats de suport. Sobre aquesta base la Universitat, que en els darrers anys ja ha endegat experiències en aquest sentit, creu convenient avançar en el suport institucional de les iniciatives i ens que permetin adaptar, complementar o donar projecció externa a les estructures existents.  Això ha de permetre respondre a necessitats i àmbits específics amb l’objectiu de complementar i enriquir la institució amb col·laboracions internes i externes que la facin més propera a la societat i als seus reptes presents i futurs.

El març de referència

La UPC s’organitza i ha d’actuar en tot moment sota els principis de servei públic, autonomia institucional i govern participatiu. En el foment i creació de totes aquestes iniciatives, la Universitat ha de vetllar en tot moment per la unitat del govern institucional, la unitat normativa i per un model propi de gestió basat en la transparència d’objectius, la rendició de comptes i l’eficiència, d’acord amb la normativa vigent i els Estatuts. La Universitat també creu necessari fer avançar el marc normatiu estatal, autonòmic i propi per tal de vetllar per tots aquests principis i per fomentar noves formes d’organització i gestió que promoguin la innovació i la voluntat de servei a la societat.

Iniciativa i coordinació

La UPC vol aprofundir en els principis de subsidiarietat, descentralització i autonomia de gestió de les seves unitats, grups i persones. La UPC vol promoure la iniciativa i capacitat de les persones i unitats que formen part de la institució, en un sentit ampli, ja que és la manera d’avançar com a organització àgil, innovadora i que promou la iniciativa i la voluntat d’excel·lència. Alhora, la Universitat ha de vetllar per una coordinació institucional efectiva que fomenti la col·laboració entre unitats, grups i persones i eviti la duplicació d’estructures i iniciatives.

Seguiment i comunicació

La UPC ha de posar un especial interès en fer un seguiment estricte de les activitats de les diferents unitats i ens, en promoure fórmules efectives de comunicació internes i externes que afavoreixin la participació, la corresponsabilització i la promoció dels nostres models propis de gestió que procurin superar les diferents percepcions, amb un criteri de flexibilitat, i en preveure els mecanismes per reconvertir aquells ens que esdevinguin superflus o inoperants.

Estructura en xarxa

En tots els casos, el funcionament d’aquestes unitats s’ha d’emmarcar en una norma reglamentària i, la seva vinculació amb el conjunt de la UPC s’ha de definir de manera que la institució, mitjançant els seus òrgans de govern, disposi d’una informació similar a la corresponent a les unitats estructurals bàsiques, com a condició necessària per garantir que l’activitat s’ajusta als objectius de la Universitat i que es coordina amb la de les altres unitats de la UPC.

En conseqüència, la proposta de creació de noves unitats, d’acord amb els Estatuts, haurà de ser aprovada per la Junta de Govern, que n’informarà al Claustre General.

Les unitats establertes en col·laboració amb entitats externes es vincularan amb la Universitat mitjançant un contracte-programa, que fixarà els compromisos, els resultats a aconseguir i els indicadors, i també les aportacions de fons en una o altra direcció.

En general, totes les unitats que formin part de l’estructura en xarxa de la UPC s’ajustaran als criteris o procediments següents:

· Compartir un mateix projecte i objectius d’Universitat.

· Establir una única base d’informació compartida per totes les unitats i grups de la xarxa.

· Consolidar els comptes de totes les unitats i auditar-les totes per una mateixa empresa auditora.

· Compartir criteris comuns per a la comunicació, la promoció i la imatge externa, en benefici de la comunitat universitària.

· Aprofitar i compartir les experiències i potencialitats del conjunt de la Universitat i els seus centres associats per reforçar l’impacte i la qualitat de les activitats acadèmiques i de gestió.
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