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CONDICIÓ DE BECARI GRADUAT: PROPOSTA DE CANVI DE DEFINICIÓ

1. Antecedents

L’article 148 dels Estatuts, aprovats pel Decret 31/1995, de 7 de febrer (DOGC núm. 2018, d’1 de març de 1995), atorga la condició de personal acadèmic en formació de la Universitat Politècnica de Catalunya als becaris graduats.

Dins aquest marc, els articles 16 d) i 29 d) reconeixen als becaris graduats la condició de membres dels departaments i instituts universitaris, respectivament.

El tercer paràgraf de l’article 70 determina que, en tot cas, en l’elecció de representants de personal acadèmic no s’han d’establir més classificacions estamentals que les següents: professorat ordinari i emèrit, professorat associat, interí i visitant, personal d’investigació i personal acadèmic en formació.

Per acord de 20 d’octubre de 1994, la Junta de Govern va aprovar una definició de becari graduat amb l’objectiu que se’ls afavorís, dins la UPC, el reconeixement com a personal acadèmic en formació, i concretar aquesta condició a les persones que, amb titulació universitària, perceben una remuneració en concepte de beca, a jornada completa per un període mínim d’un any, i són estudiants de tercer cicle de la UPC o realitzen tasques que contribueixen a la seva formació acadèmica en un projecte d’investigació d’un departament o institut.

2. Motivació de la proposta

Aquesta definició normativa ha vist perjudicada la seva aplicació efectiva com a conseqüència de la diversitat de serveis i unitats que intervenen en la gestió de les persones que encaixaven en la definició.

D’altra banda, les unitats que finalment havien d’assolir la responsabilitat d’acollir i completar la seva formació tenien poca participació en l’atribució de la condició de becari graduat, i es produïen alguns efectes no desitjats com a conseqüència de l’excés d’automatisme i de la poca intervenció d’aquestes unitats estructurals.

Per tot això és aconsellable fer una revisió dels becaris graduats i proposar a la Junta de Govern una definició que garanteixi un tractament adequat de les persones a les quals es reconegui la condició de personal acadèmic en formació, i garantir que aquesta condició s’atribueixi de forma reflexiva i responsable. Al mateix temps, s’establirà un procediment que permeti encaixar la seva gestió dins l’estructura funcional de la UPC.

3. Definició de becari graduat

Són becaris graduats, a l’empara del que disposen els Estatuts, les persones que acompleixen tots els requisits següents:

· Tenen una titulació universitària.

· Perceben una remuneració en concepte de beca.

· Tenen una dedicació a jornada completa per un període mínim d’un any.

· Completen la seva formació acadèmica cursant un programa de doctorat de la UPC.

· Són proposats com a becaris graduats per un Departament, Institut o Centre Docent. Excepcionalment, en el cas d’altre unitats estructurals, caldrà que ho aprovi la Junta de Govern.

4. Reconeixement de la condició de becari graduat

La unitat estructural que proposi el becari graduat trametrà al Servei de Personal Acadèmic la informació necessària per formalitzar l’expedient de personal acadèmic en formació i en garantirà el manteniment i l’actualització.

Una vegada formalitzat l’expedient, s’expedirà la corresponent credencial de becari graduat de la UPC i el carnet de personal acadèmic en formació, que donarà dret a exercir els drets inherents i a utilitzar els serveis universitaris generals.

Aquesta credencial tindrà una validesa d’un any, prorrogable fins a dos anys més, mentre es mantingui la condició de becari. Amb caràcter excepcional es podrà prorrogar per un quart any sempre que s’hagi obtingut la renovació de la beca per part de l’administració convocant.

La renúncia o revocació de la beca extingirà la relació de personal acadèmic en formació a partir del moment en què sigui efectiva.

5. Drets i deures dels becaris graduats

Les persones acreditades com a becaris graduats gaudiran dels drets que reconeixen els Estatuts de la UPC al personal acadèmic en formació.

En tot cas hauran de tenir coberta l’assistència sanitària per mitjà de l’Assegurança Escolar o per qualsevol altre tipus de cobertura, en les condicions establertes per als estudiants de la UPC.

Tanmateix s’hauran d’integrar als equips de recerca de les unitats estructurals d’adscripció i ser assignats a una línia de recerca. Tindran el dret d’utilitzar els equipaments i les instal·lacions de la unitat estructural en les condicions que estableixi aquesta unitat.

Tot i que la relació entre la unitat estructural i el becari és de caràcter formatiu, per a l’aprenentatge de les eines i procediments habituals en l’àrea d’expertesa corresponent, els becaris graduats podran col·laborar, a criteri de la Unitat Estructural,  en les activitats acadèmiques ordinàries de la unitat d’adscripció, sempre sota la responsabilitat d’un professor que exercirà la tasca de tutor del becari graduat i amb els límits que fixi la normativa vigent. Aquestes activitats podran ser de docència, en aquest cas caldrà l’autorització prèvia del centre corresponent, o de recerca en algun projecte específic de la Unitat Estructural.

La condició de becari graduat comporta una dedicació a temps complet en les tasques formatives i de recerca que hagi establert la unitat estructural d’adscripció. En cas de participar puntualment en altres activitats de recerca i desenvolupament pròpies de la unitat estructural d’adscripció, podran percebre els complements de beca que siguin adients segons la normativa vigent per a aquests complements a la UPC.

El reconeixement com a becari graduat no implica cap relació contractual amb la UPC ni comporta cap compromís d’incorporació futura.

