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ELECCIONS AL CLAUSTRE GENERAL

ACTUALITZACIÓ DE LA NORMATIVA D’ELECCIONS

La Universitat Politècnica de Catalunya ha de procedir a la renovació del seu Claustre General, segons recull la Normativa d’eleccions al Claustre General aprovada per aquest òrgan en la sessió del dia 20 de març de 1997.

Es presenta a la Junta de Govern una actualització de l’esmentada Normativa d’eleccions en la qual s’ha substituït secretari general, per secretària general; s’ha substituït ajudants i becaris graduats, per personal acadèmic en formació; s’ha reduït l’horari de votació i s’han actualitzat el llocs on s’han d’efectuar les votacions.

Per altra banda, i per tal que els estudiants de doctorat tinguin representació explícita al Claustre General, la vicerectora d’Estudiants i el Consell d’Estudiants van arribar a un acord pel qual els estudiants de primer i segon cicle, per aquesta convocatòria i de forma provisional, cediran quatre places als estudiants de tercer cicle. L’elecció d’aquests s’efectuarà seguint una normativa anàloga a la del personal investigador (apartat 1b de la Normativa d’eleccions al Claustre General).

Proposta d’acords

· La Junta de Govern acorda aprovar l’actualització de la Normativa d’eleccions al Claustre General, per tal de procedir a la renovació dels seus representants. 

· La Junta de Govern acorda que l’elecció dels estudiants de tercer cicle per aquesta convocatòria i de forma provisional s’efectuarà seguint una normativa anàloga a la del personal investigador (apartat 1b de la Normativa d’eleccions al Claustre General).

NORMATIVA D'ELECCIONSPRIVADO 

AL CLAUSTRE GENERAL
(Aprovada al Claustre General del 20 de març de 1997)

(Actualitzada per la Junta de Govern del 18 d’octubre del 2000) 

INTRODUCCIÓ

Per saber la composició del Claustre s’han de tenir en compte les següents condicions:

La LRU, que diu que els professors han de constituir almenys el 60% del Claustre.

Els Estatuts de la UPC, que diuen que hi ha d’haver el 29% d’estudiants i el 9% de PAS i que preveuen l’elecció del 40% del total del Claustre entre i pel personal acadèmic.

Tot l’anterior fa que els membres nats que són professors puguin representar des d’un 20% fins a gairebé un 22%. L’adopció d’aquest percentatge fixa la dimensió del Claustre. Es proposa adoptar un 20%, així queda un 2%, el màxim possible, per a la resta de membres: gerent (és membre nat), personal investigador, mestres de taller, i personal acadèmic en formació.

I.
COMPOSICIÓ
1. Segons el que s'estableix a l'article 41è dels Estatuts de la UPC, el Claustre General estarà constituït per:

El rector, que presideix el Claustre.

Els vicerectors.

El secretari general, que ho és del Claustre.

El gerent.

Els directors de departament.

Els directors i degans de centres docents.

Els directors d'instituts universitaris.

Els directors d'aquells centres o unitats funcionals que es puguin crear en funció del que preveu l'article 11è dels Estatuts, i sempre que aquest càrrec sigui electiu.

Un nombre de representants igual al 40% del total del Claustre, elegit entre i pel personal acadèmic.

Un nombre de representants igual al 29% del total del Claustre, elegit entre i pels estudiants.

Un nombre de representants igual al 9% del total del Claustre, elegit entre i pel personal d'administració i serveis.

Aquells professors que hagin estat Rectors de la UPC.

2. El nombre total de membres del Claustre s’obtindrà multiplicant per 5 el nombre de membres nats que siguin professors.

3. Els membres nats són electors, però no elegibles, en els estaments corresponents.

II.
VOTACIONS DE MEMBRES ELECTIUS
L'elecció de representants dels diferents cossos electorals de la comunitat universitària al Claustre General es farà per sufragi universal, lliure, igual, directe i secret. Totes les votacions tindran lloc el mateix dia.

1. ELECCIONS DE PERSONAL ACADÈMIC

Segons l'article 15.2 de la LRU, els professors han de constituir almenys el 60% de membres del Claustre (inclosos els membres nats), el 2% de les places de personal que sobrepassa aquest percentatge es reservaran per al gerent, el personal investigador, els mestres de taller, i el personal acadèmic en formació. El repartiment de les places entre aquests dos col·lectius (1b i 1c) serà directament proporcional als censos respectius; es garantirà un mínim d’una plaça per a cada un dels dos cossos electorals.

a) ELECCIÓ DE PROFESSORS

Mantenint l'acord de la Junta de Govern, de 21 de gener de 1988, no es farà distinció estamental entre professors ordinaris, emèrits i professors associats.

Els professors seran elegits mitjançant tres sistemes diferents:



Elecció directa 21,5%



Elecció per centres docents i instituts 24%



Elecció per departaments 54,5%

ELECCIÓ DIRECTA (SAC ÚNIC)
Aquesta votació es farà en els centres docents amb el cens de tot el professorat de la UPC, exclosos, com a elegibles, els membres nats. 

A cada papereta es consignaran un nombre de noms igual, com a màxim, al 70%, arrodonit per excés, de les places elegibles definides anteriorment.

ELECCIÓ PER CENTRES DOCENTS I INSTITUTS

Als efectes del repartiment de claustrals, el conjunt dels instituts universitaris serà considerat com si fos un centre. El corresponent cens serà la reunió de tots els professors assignats als instituts universitaris.

En el cas que un professor estigui assignat al mateix temps a centre docent i a institut, a efectes de la votació, serà censat a la unitat on tingui més dedicació. Si les assignacions fossin iguals, el professor triarà el lloc de cens.

A cada papereta es consignarà un nombre de noms igual, com a màxim, al 70%, arrodonit per excés, de les places per escollir.

· Elecció per centres docents

Les votacions es realitzaran a cadascun dels centres docents amb una urna específica. El cens d’elegibles serà el del professorat assignat a cada centre docent, un cop trets els noms dels membres nats. En el cas que un professor imparteixi classes a més d’un centre docent, serà censat al centre on tingui més dedicació docent. Si les dedicacions fossin iguals, el professor triarà el lloc del cens.

A cada papereta es consignarà un nombre de noms igual, com a màxim, al 70%, arrodonit per excés, de les places per escollir.

· Elecció per instituts universitaris

L’elecció es farà entre i pels professors assignats als instituts universitaris.

El cens d’elegibles serà el del professorat assignat als instituts, un cop trets els noms dels membres nats.

Les votacions es realitzaran tal com indica l’annex I.

ELECCIÓ PER DEPARTAMENTS

Les votacions es realitzaran als departaments, amb unes urnes situades en els llocs que determini el director del departament corresponent, de manera que es garanteixi el secret dels vots que s'han d'emetre. El procediment serà comunicat a la Junta Electoral 15 dies abans de la realització de la votació.

El cens d'elegibles serà el del professorat adscrit a cada departament, un cop trets els noms dels membres nats.

A cada papereta es consignarà un nombre de noms igual, com a màxim, al 70%, arrodonit per excés, de les places per escollir.

NORMES PARTICULARS PER A L’ELECCIÓ DE PROFESSORS

Com que el cens de professors al centres docents i departaments varia amb el temps, el cens electoral i la proposta de repartiment de places entre els centres docents, instituts, i departaments serà aprovada per la Junta de Govern.

b) ELECCIÓ DEL PERSONAL INVESTIGADOR

Aquesta votació es farà amb una urna específica situada a la Secretaria General. Els vots es podran lliurar, també, a les urnes designades per la secretària general. El cens serà el del personal investigador i el de mestres de taller numeraris de la UPC. 

A cada papereta es consignarà un nombre de noms equivalent, com a màxim, al 70% arrodonit per excés, de les places elegibles de personal investigador i mestres de tallers numeraris de la Universitat.

El lliurament dels vots s’haurà de fer de la manera següent: la papereta s’haurà de posar dins un sobre tancat i aquest dins un altre sobre tancat on constarà el nom de l’elector i la mesa en què està censat. El secretari acadèmic de cada centre docent trametrà els sobres de les votacions sense obrir, així com una certificació amb la relació nominal de votants, a la Secretaria General. El president de la mesa electoral procedirà a introduir els sobres a l'urna i a l'escrutini posterior.

c) ELECCIÓ DEL  PERSONAL ACADÈMIC EN FORMACIÓ

Aquesta votació es farà amb una urna específica situada a la Secretaria General. Els vots es podran lliurar, també, a les urnes designades per la secretària general. El cens és el de tot el personal acadèmic en formació de la UPC.

A cada papereta es consignarà un nombre de noms equivalent, com a màxim, al 70%, arrodonit per excés, de places elegibles d' personal acadèmic en formació de la Universitat.

El lliurament dels vots s’haurà de fer de la manera següent: la papereta s’haurà de posar dins un sobre tancat i aquest dins un altre sobre tancat on constarà el nom de l’elector i la mesa en què està censat. El secretari acadèmic de cada centre docent trametrà els sobres de les votacions sense obrir, així com una certificació amb la relació nominal de votants, a la Secretaria General. El president de la mesa electoral procedirà a introduir els sobres a l’urna i a l’escrutini posterior.

2. ELECCIONS DELS REPRESENTANTS DEL PERSONAL D’ADMINISTRA- CIÓ I SERVEIS

Cal elegir un nombre de representants equivalent al 9% del total del Claustre.

Les places corresponents al personal laboral i al personal funcionari es repartiran proporcionalment al nombre de membres que componen cadascun dels col·lectius esmentats.

En les llistes de les votacions, estaran diferenciats el grup del PAS que siguin funcionaris i el grup del PAS que siguin laborals.

Les votacions es faran separadament. El PAS funcionari votarà els representants del seu grup en una urna específica i en una papereta diferenciada en la qual es podran consignar, com a màxim, el 70%, arrodonit per excés, de places elegibles de PAS funcionari.

El PAS laboral votarà els representants del seu grup en una urna específica i en una papereta diferenciada, en la qual es podrà consignar un nombre de noms equivalent, com a màxim, al 70% ,arrodonit per excés, de les places elegibles de PAS laboral.

Les votacions es realitzaran als llocs que s’especifiquen a l’annex II.

Per intentar garantir el secret del vot, el recompte no es farà a la mesa on s’hagi fet la votació si el cens de possibles votants és inferior a 9. Si es dóna aquest cas, es podrà votar a la mesa de la Secretaria General, o amb el procediment següent:

a) El lliurament dels vots s’haurà de fer de la manera següent: la papereta s’haurà de posar dins un sobre tancat i aquest dins un altre sobre tancat on constarà el nom de l’elector i la mesa en què està censat.

b) La corresponent urna es tancarà a les cinc de la tarda.

c) El secretari del centre docent  trametrà immediatament els sobres de les votacions sense obrir, així com una certificació amb la relació nominal de votants, a la Secretaria General. El president de la mesa de la Secretaria General procedirà a introduir els sobres a l'urna i a l'escrutini posterior dels vots.

3. ELECCIONS D'ESTUDIANTS

El secretari de cada centre docent farà públic el cens electoral.

A la convocatòria es fixarà el nombre de claustrals que correspongui a cada centre, distribuïts proporcionalment en relació amb el nombre d'estudiants; es garantirà un mínim de dos estudiants per centre.

Cada centre docent de la Universitat Politècnica de Catalunya és una circumscripció electoral.

Seran vàlides les candidatures que compleixin els requisits següents:

a)
Estar integrades per estudiants que figurin en el cens fet públic i que estiguin matriculats en el centre pel qual es presenta la candidatura.

b)
Estar integrades per, com a mínim, la part entera de la meitat més u dels llocs a cobrir. El màxim serà el nombre de claustrals assignats per centre, i un nombre de candidats suplents no superior a un terç dels llocs a cobrir, amb un mínim de dos.

Cada candidatura tindrà la seva papereta individualitzada. Les paperetes aniran impreses per una sola cara de la forma següent:


a)
Nom i/o logotip de la candidatura i el nom del centre.


b)
Els noms dels candidats respectius.


c)
La llegenda "candidats suplents" i, a sota, els noms dels candidats suplents.

En el moment de presentar la candidatura, s'haurà de posar clarament el nom i el logotip, si escau, de la candidatura, el nom de tots els candidats juntament amb el DNI i la seva signatura i el nom i el telèfon de la persona que, en nom de la candidatura, farà d'interventora a la mesa.

Una candidatura amb el mateix nom i/o logotip d'una altra candidatura presentada en els cinc anys anteriors podrà ser impugnada pels antics membres de la llista, sempre i que aquests presentin un document acreditatiu signat per la majoria absoluta dels seus membres, dins del període d'impugnació.

Les votacions tindran lloc el dia assenyalat en el calendari aprovat per la Junta de Govern, a tots els centres docents de la Universitat.

    Cada estudiant podrà optar per una única candidatura.

El recompte es farà a cada centre docent seguint la llei d'Hondt, és a dir:

Es dividirà els vots obtinguts per cada llista, per diferents números (primer per 1, després per 2, després per 3, després per 4,... i així successivament), fins que es puguin agafar els n llocs a què tingui dret cada centre, amb els n números més grans que resultin de totes aquestes operacions (vegeu-ne l’exemple). En cas d'empat final, es decidirà mitjançant sorteig.

Els llocs seran adjudicats en el mateix ordre en què figurin a la candidatura. Si una candidatura té més llocs que candidats, deixarà de participar en el repartiment una vegada hagi completat la seva llista.

Un cop efectuat el recompte, els membres de la mesa estendran l'acta, on hi constarà el nombre de vots obtingut per cada llista i la relació de candidats elegits. L'acta haurà d'estar signada pels components de la mesa. A continuació, s'haurà d'enviar a la secretària general i es farà pública al mateix centre.

NORMES PARTICULARS PER A L’ELECCIÓ DELS ESTUDIANTS

Les vacants que puguin produir-se han de ser cobertes pels candidats següents dins la candidatura a que pertanyia el cessant, i si no n’hi ha, pel primer candidat suplent i després els successius. Si les vacants no es poguessin cobrir per aquest sistema, quedarien desertes fins a la següent renovació anual reglamentària d'estudiants claustrals.

L’horari de les votacions serà de les 10 h a les 18 h ininterrompudament, llevat dels centres docents que només tinguin activitat docent durant el matí, que tancaran l’urna a les 14 h.

RECOMPTE DE LES ELECCIONS D'ESTUDIANTS


Exemple: Escola on hi ha 10 llocs a cobrir i s'hi presenten 4 candidatures.


Vo

Vo/2

Vo/3

Vo/4

Vo/5

Vo/6


A
600

300

200

150

120

100

B
400

200

133.3

100

 80

 66.6


C
200

100

 66.6

 50

 40

 33.3


D
100

 50

 33.3

 25

 20

 16.6


Vo : Vots obtinguts per cada llista.


Nota:
En aquest cas, podem agafar 9 entre els resultats més grans (en negreta), queda 1 claustral que s'ha de repartir per sorteig entre les llistes que tinguin el següent resultat més alt. En aquest cas, entre les 4 llistes, ja que l'últim resultat és el 100.

III.
NORMES GENERALS COMUNES

1.
Les eleccions seran convocades per la secretària general.

2.
El calendari electoral serà aprovat per la Junta de Govern.

3.
La Junta Electoral de la Universitat interpretarà aquest Reglament i en serà l'òrgan de resolució en cas de conflicte.

4.
Les candidatures corresponents a les eleccions al sac únic, als instituts, al personal investigador i mestres de taller numeraris i al personal acadèmic en formació seran presentades a la Secretaria General per mitjà del Registre General de la Universitat. També es poden fer arribar al Registre del corresponent centre docent fins a 24 hores abans d'acabar el termini. En aquest cas el secretari del centre docent farà arribar, dintre del termini establert, les candidatures a la Secretaria General.

La Secretaria General trametrà les candidatures rebudes en la forma i el termini reglamentaris, perquè siguin exposades públicament.

Les candidatures corresponents a les eleccions a centres docents, a departaments i a estudiants seran presentades al secretari corresponent, que les farà públiques i en trametrà una còpia a la Secretaria General.

5.
Els candidats i els membres electes podran ser recusats, i les decisions posteriors, recorregudes, d'acord amb el procediment següent:

La recusació i la impugnació de la proclamació d'aspirants a candidats o, si s'escau, de candidats per elegir, s'haurà de formular en el termini de quatre dies naturals comptats a partir de l'endemà de la publicació de les candidatures o, si s'escau, la proclamació de claustrals electes, davant la Junta Electoral que resoldrà per acord raonat adoptat en sessió convocada per a aquesta finalitat.

Contra la resolució de la Junta Electoral serà possible presentar, en el termini de quinze dies, un recurs davant el rector que, una vegada escoltada la Junta de Govern, el resoldrà en el termini màxim de tres mesos. Aquesta Resolució esgotarà la via administrativa.

6.
Es consideren cossos electorals els següents:

Professors ordinaris, emèrits, associats i visitants.

Personal investigador i mestres de taller numeraris.

Personal acadèmic en formació.

Estudiants.

Personal d'administració i serveis: funcionari i laboral.

7.
La Secretaria General enviarà als departaments, centres docents i instituts les llistes dels diversos estaments perquè siguin exposades públicament, llevat del cens dels estudiants, que serà responsabilitat del secretari acadèmic del corresponent centre docent.

8.
Qualsevol membre d'un cos electoral n'és elector, i serà elegible pel mateix cos sempre que no sigui claustral nat

9.
Als centres docents on correspongui votar es constituirà una mesa electoral, nomenada pel director del centre docent, formada per dos professors, dos estudiants i un membre del PAS, i el secretari acadèmic, que actuarà com a secretari de la mesa.

Als edificis Vèrtex i Nexus es constituirà una mesa electoral a cadascun, nomenada per la secretària general, formada per tres membres del PAS, amb un mínim d'un de cada cos electoral.

A l’edifici del Rectorat es constituirà una mesa electoral, nomenada per la secretària general, formada per dos membres del PAS, amb un de cada cos electoral i un membre dels altres cossos electorals que hi tenen urna.

En els departaments es constituiran una o vàries meses nomenades pel director del departament, formades cadascuna per un mínim de dos professors un dels quals actuarà com a secretari de la mesa.

10.
L'horari de les votacions estarà comprés entre les 10 h. i les 18 h.
11.
En el cas que un elector no pugui acudir a votar el dia previst, el seu vot s'admetrà si l'ha lliurat personalment i amb antelació al secretari acadèmic del centre, en un sobre tancat en el qual constarà el nom, la signatura i cos de l'elector. Dins del sobre hi haurà d'haver una fotocòpia del DNI de l'elector i la papereta dins d'un altre sobre tancat.

En el cas d'eleccions de professors per departaments, es lliurarà al secretari del departament seguint el mateix procediment.

En el cas que la votació es faci als edificis del Rectorat, Vèrtex o Nexus, es lliuraran a la Secretaria General seguint el mateix procediment.

12.
Els escrutinis començaran després de les 18 h, seran públics i verificats per la mesa corresponent. En acabar la votació, s'estendran les actes corresponents i a continuació se’n farà públic el resultat. Les actes de l'escrutini, seran trameses pel secretari de la mesa electoral corresponent per tal que estiguin a la Secretaria General abans de les 16 h de l'endemà de les votacions. També seran tramesos en el mateix termini els sobres amb els vots que hagin de ser escrutats a la Secretaria General. A les16 h de l'endemà de les votacions, es farà l'escrutini públic a la Secretaria General.

13.
Les actes amb els resultats electorals seran subscrites pel secretari de la mesa i signades pel president i els vocals. En el cas dels Serveis Generals i dels vots tramesos a la Secretaria General seran autenticades per la secretària general. A les actes s'indicaran les reclamacions que puguin tenir lloc una vegada efectuat l'escrutini.

14.
Seran proclamades claustrals aquelles persones que hagin obtingut un major nombre de vots segons el recompte directe. En cas d'empat, el representant es designarà per sorteig.

15.
Si un professor és elegit per més d’un dels tres sistemes esmentats a l’apartat II. 1a) només ocuparà la plaça corresponent al sistema que tingui el cens més nombrós. En cas d’empat es decidirà per sorteig. L’altra plaça l’ocuparà el següent candidat en nombre de vots.

15.
Si un membre elegit per un cos electoral hi deixa de pertànyer, cessarà com a claustral. Llevat el cas dels estudiants, el seu lloc serà ocupat pel candidat del mateix cos que hagués obtingut més vots.

ANNEX I

Es disposarà d’una urna específica situada a la Secretaria General de la UPC. També es podran lliurar els vots segons la distribució següent:

· Institut de Tècniques Energètiques (INTE), a l’ETSEIB
· Institut d’Organització i Control de Sistemes Industrials (IOC), a l’ETSEIB

· Institut d’Investigació Tèxtil i Cooperació Industrial (INTEXTER), a l’ETSEIT  

El lliurament dels vots s’haurà de fer de la manera següent:

La papereta s’haurà de posar dins d’un sobre tancat i aquest dins d’un altre sobre tancat on constarà el nom de l’elector i el de l’institut al qual pertany. El secretari  del centre corresponent trametrà els sobres de les votacions sense obrir, així com una certificació amb la relació nominal dels votants, a la Secretaria General de la UPC. El president de la mesa electoral procedirà a introduir els sobres a l’urna i a l’escrutini posterior.

ANNEX II

Distribució de les urnes corresponents a l’elecció de representants del PAS.

Les meses electorals s’instal·laran als centres docents. El cens de cada mesa serà el del PAS que té el seu lloc de treball al centre docent o a les unitats estructurals ubicades a l’edifici del centre docent. Els col·lectius de PAS situats a d’altres edificis  votaran als llocs següents:

a) El personal assignat a l’INTE i a l’IOC votarà a la mesa situada a l’ETSEIB.

b) El personal assignat a l’INTEXTER votarà a la mesa situada a l’ETSEIT.

c) El personal ubicat al Rectorat, als edificis TG, CH, HI, BO i PL votarà a la mesa situada al Rectorat.

d) El personal ubicat al Vèrtex votarà a la mesa situada al mateix edifici.

e) El personal ubicat al Nexus votarà a la mesa situada  al mateix edifici.

f) El personal assignat al Campus de Terrassa votarà a l’EUETIT.

g) El personal dels Serveis Comuns del Campus Nord votarà a l’ETSETB.

h) El personal ubicat a altres edificis votarà a l’edifici Vèrtex   




PÁGINA  

