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1. INTRODUCCIÓ

La Llei de Coordinació Universitària i Creació dels Consells Socials preveu que les universitats catalanes facin una proposta de programació que s'integri a la programació universitària de Catalunya, que ha de tenir caràcter plurianual i que s'ha d'actualitzar cada any.

La Universitat Politècnica de Catalunya ha presentat cada any a la Generalitat una proposta de programació d'estudis de primer i segon cicle, aprovada per la Junta de Govern i el Consell Social, explicitant els estudis que es proposa desenvolupar de bell nou i els que vol reformar o redimensionar. En aquest moment es fa ja necessari preveure les propostes que s'han de posar en marxa el curs vinent a la vegada que també és necessari revisar el marc pluriannual previst amb l’objectiu de concretar-lo amb l’administració.

El document que es presenta té com objectiu explicitar, en el marc del procés descrit, allò que la Universitat Politècnica es proposa desenvolupar a curt i mig termini. Per fer-ho analitzem breument la situació de les anteriors propostes de programació i quins són els nous factors a considerar que s’han incorporat amb força el darrer curs i que cal tenir presents a l’hora de revisar l’actual programació de la UPC.

Pendents de definir un acord amb l’Administració sobre la programació definitiva i el seu finançament associat, en aquesta primera proposta s'ha optat per incloure-hi tot el que podria ser objecte de concreció a mig termini, amb un grau de detall més gran per a les actuacions a curt termini.

2. ANTECEDENTS

Cal tenir en compte les consideracions i prioritzacions contingudes en els documents anteriors de programació pluriannual i analitzar quina ha estat la seva evolució i grau de compliment, així com l’evolució de la demanda social, per preveure escenaris de futur a l’hora de realitzar una nova revisió de la programació.

Pel que fa a propostes anteriors, bàsicament ens referirem als següents documents:

· “Criteris per elaborar la Programació universitària de Catalunya" elaborat pel Consell Interuniversitari de Catalunya de febrer de 1998

· “Actualització de la programació universitària plurianual de la UPC. 1r i 2n cicle. Període 1998-2002”(Junta de Govern i Consell Social de juliol de 1998
Analitzarem breument el seu grau de compliment i quina ha estat  l’evolució dels criteris inicialment definits. 

2.1. Balanç de l’aplicació dels Criteris de Programació universitària del Consell Interuniversitari de Catalunya aprovats el 1998.

El mes de febrer de 1998, a l’hora d’establir els criteris per revisar i actualitzar la Programació Universitària de Catalunya, el Consell Interuniversitari identificà com a reptes a assolir en els propers anys pel sistema universitari públic de Catalunya, els següents:

· Garantir la racionalitat del conjunt del sistema quant a estructura d’oferta i recursos i de costos.

· Definir elements de dinamització que permetin l’anticipació i l’adaptació a les necessitats socials quant a places i tipologies d’estudiants, estudis i titulats

· Aconseguir nivells de qualitat homologables a l’entorn europeu i internacional i potenciar àmbits d’excel·lència.

· Relacionar l’oferta amb els objectius de desenvolupament i equilibri territorial.

I per desenvolupar la programació el CIC aprovà el següent conjunt de criteris:

1. Adequar el nombre de places de l’oferta pública a la demanda social, procurant satisfer al màxim l’accés a l’estudi preferent.

· Període quadriannual d’acord amb la demanda i revisió anual

· Grau de satisfacció en l’accés a l’estudi preferent

· Utilització d’indicadors d’interès social i de demanda laboral

· Diversificació de l’oferta dins de cada àrea

· Potenciar la ciclicitat amb la introducció d’estudis de 2on cicle

· Prioritzar els estudis homologats no impartits a Catalunya

2. Establir els dimensionaments adequats de les universitats i dels seus campus, seleccionant les titulacions que hagin de ser presents a tots ells, i les que hi donin especificitat.

· Definir titulacions generalistes en el camp de les grans àrees

· Facilitar que les universitats puguin tenir els estudis de major demanda a mig/llarg termini

· Identificar els estudis que determinaran l’especificitat de les diferents universitats o campus

· Adequació de l’oferta de cada universitat a l’estructura acadèmica, potencialitat científica i entorn

3. Reduir l’oferta de places en funció de la variació de la demanda i redistribuir, concentrar o modificar les titulacions amb escassa o molt baixa demanda.

· Seguiment de la matriculació

· Optimització del grau d’optatitvitat

· Optimització dels recursos en l’oferta d’estudis de baixa demanda

4. Assegurar la viabilitat econòmica de la programació definint els costos globals de la titulació i de la infrastructura necessària per garantir-ne la qualitat.

· En personal, infraestructura, equipament, altres serveis i despeses induïdes

5. Definir una política de centres adscrits.

· Preferència per institucions sense afany de lucre

· Vinculació territorial

·  Relació dels seus estudis amb la programació de cada Universitat

· Limitació preferent a estudis de 1er cicle

· % d’estudiants adscrits sobre el total de cada Universitat.

Analitzant globalment els criteris aprovats podem concloure que en termes generals continuen essent vigents, si bé, com veurem més endavant, l’evolució de la demanda social dels dos darrers anys fa necessari posar l’accent de forma complementària en dos dels criteris enunciats, consideracions que ja han estat anunciades per l’actual Conselleria.

· D’una banda cal atendre la mancança de tècnics en les àrees de les tecnologies de la informació i les comunicacions, des de tots els àmbits de formació, però també des de l’universitari. (primer criteri)
· D’altra banda l’accentuació de la baixada de la demanda de nous estudiants fa més patent la necessitat d’actuar en el sentit de reduir o fins i tot eliminar l’oferta de determinades titulacions amb molt baixa demanda, optimitzant i reconvertint els recursos que actualment s’hi destinen. És el que s’ha anomenat la desprogramació. (tercer criteri)
Si bé des del punt de vista de la seva formulació podem mantenir l’acord amb els criteris establerts, no podem dir el mateix des del punt de vista de la seva aplicació, si més no des de la perspectiva de la UPC.

Així pel que fa al primer criteri, si bé s’ha potenciat la ciclicitat i s’han incorporat estudis de segon cicle a la UPC, no s’han vist ateses les demandes de cobrir l’oferta de titulacions homologades que no es poden cursar a Catalunya en Universitats Públiques com l’Enginyeria Tècnica en Imatge i Só, Estudis aeronàutics o l’Enginyeria en Geodèsia i Cartografia.

Altrament quan es fa referència a adequar l’oferta d’estudis de cada Universitat a la seva estructura acadèmica i potencialitat científica (segon criteri), darrerament hem viscut conflictes pel que fa a la programació, que han transcendit fins i tot a l’opinió pública, que no han estat plantejats des d’aquesta perspectiva sinó des de plantejaments de competència entre Universitats enlloc de plantejar-los des de la cooperació i el millor aprofitament dels recursos existents.

Finalment, i pel que fa al finançament associat a la implantació dels nous estudis (quart criteri), cal dir que aquest punt encara no està resolt satisfactòriament. A l’espera de que es defineixi un nou model de finançament global per a les Universitats, la Generalitat ha vingut finançant els nous estudis amb un mòduls per plaça d’accés clarament insuficients, que només cobreixen parcialment els costos marginals però que no contemplen adequadament el conjunt de costos associats de PAS, equipament i infrastructures a més dels de professorat.

Això ha condicionat que els nous estudis només s’hagin pogut implantar on existien possibilitats d’aprofitament de recursos amb els estudis ja existents (com els segons cicles d’Organització, Automàtica o Estadística), però ha fet inviable endegar nous projectes, i malgrat que en els estudis de Castelldefels s’ha reconegut un finançament addicional en concepte de Campus, l’equilibri econòmic exigirà esforços importants.

2.2. Balanç de la proposta de Programació Universitària Pluriannual de la UPC per al període 1998-2002.

La Junta de Govern de juliol de 1998 i el Consell Social d’Octubre de 1998 aprovaren la Programació Universitària Pluriannual de la UPC per al període de 1998-2002,  proposta que era a la vegada una actualització de la proposta anterior per al període 1996-2000.

El document partint dels criteris aprovats pel Consell Interuniversitari articula la proposta d’actuació de la UPC en forma de tres eixos i 10 línies d’actuació que els desenvolupaven. 

Breument es presenta la seva formulació i s’analitza quin ha estat el resultat obtingut en els darrers cursos: 

2.2.1. Eix I. Satisfacció de la demanda social

La UPC considera que ha de respondre a les necessitats socials prioritàries en el disseny de la seva programació acadèmica, assumit com a prioritari el creixement qualitatiu sobre el quantitatiu.

La reordenació de l'oferta de places que es pugui produir, ha de contemplar l'evolució de la demanda per tal de que, prenent en consideració les futures necessitats socials, puguin ser satisfetes al màxim les preferències d'accés dels estudiants.

Cal a més procurar donar sortides de segon cicle, en nombre de places i àrees, a les diferents titulacions de la Universitat per tal de fer viable la formació cíclica en totes elles, i a la vegada atendre una nova demanda que prové de titulats que volen realitzar uns segons estudis.

Criteris d'actuació que desenvolupen l’eix

a) Adequar l'oferta de places a l'evolució de la demanda, per tal que puguin ser satisfetes al màxim les preferències dels estudiants en l'accés als estudis universitaris. Especialment, atenent al dèficit d'oferta de places d’enginyeries tècniques a l'àrea de Barcelona.

b) Incorporar a la nostra programació aquelles titulacions homologades a nivell estatal dintre de l'àmbit politècnic no impartides a les universitats públiques catalanes, quan la demanda previsible ho justifiqui.

c) Ampliar quantitativa (nombre de places) i qualitativament (noves titulacions) les possibilitats d'accedir a una titulació superior d'aquells diplomats i enginyers tècnics que vulguin complementar la seva formació universitària de primer cicle.

d) Incorporar a la formació dels nostres titulats aptituds i habilitats de caràcter complementari a l'estricta formació tècnica.

e) Respondre a les necessitats emergents que la societat del segle XXI plantejarà amb nous perfils professionals 

Anàlisi dels resultats obtinguts:

Globalment podem dir que els criteris es mantenen plenament vigents i en general les actuacions dutes a terme han seguit les pautes previstes, tot i que amb un cert retard. Breument:

· L’ampliació de l’oferta en el Campus de Castelldefels no s’ha iniciat fins aquest curs, 

· S’han incorporat nous estudis de segon cicle fins el moment no presents a Catalunya com Ciències i Tècniques Estadístiques però manca encara un compromís clar en els estudis d’Imatge i Só, enginyeria aeronàutica i Ciències del Mar o Geodèsia i Cartografia.

· S’ha ampliat notablement l’oferta de segons cicles, amb l’ampliació de l’oferta dels estudis ja existents (com electrònica, telecomunicacions, enginyeria industrial i camins) o ampliant l’oferta a nous centres d’estudis de segon cicle com Organització Industrial a Terrassa.

· En el Marc per a la Revisió dels plans d’estudi es preveu la incorporació en la formació dels nostres titulats d’aptituds i habilitats de caràcter complementari a l’estricta formació tècnica, tot i que no s’ha formalitzat encara una oferta específica de caràcter transversal en l’àmbit de la gestió d’empresa o la formació d’humanitats.

No obstant això, com ja s’ha indicat en el punt anterior cal concretar l’adaptació de l’oferta a la demanda en dos sentits concrets:

· Satisfer la demanda d’oferta de formació en el àmbit de les TIC i 

· replantejar la viabilitat de les titulacions amb una demanda molt feble i amb una oferta duplicada a altres centres.

2.2.2. Eix II. Dimensionament i singularització dels campus universitaris:

La Universitat Politècnica de Catalunya manifesta la seva voluntat i disponibilitat per a donar resposta a les necessitats en l'àmbit dels ensenyaments tècnics a Catalunya, d'acord amb la seva expertesa i capacitat, en la mesura que això permeti un millor aprofitament dels recursos públics. 

En el marc del mapa universitari català, la UPC ha de cobrir la demanda de primers i segons cicles d'ensenyaments tècnics i de segons cicles especialitzats. 

La UPC es planteja estendre la seva presència territorial amb la posta en marxa del campus de Castelldefels per cobrir la demanda de places d'enginyeries tècniques industrials i de telecomunicacions a l'àrea de Barcelona.

La desviació de la demanda que representés aquesta actuació per a la resta de campus de fora de Barcelona, ha de permetre un increment de la qualitat per la via de la desmassificació d'alguns centres, bàsicament de primer cicle, i la implantació de nous estudis que complementi i doni personalitat específica a la seva oferta.

Criteris d'actuació que desenvolupen l’eix

f) Adequar l’oferta d’estudis a l’estructura acadèmica, la potencialitat científica i a l’entorn social de cada campus, incorporant als diferents campus aquells estudis que determinin la seva singularització acadèmica.

g) Adequar la dimensió dels centres massificats a la seva capacitat real, incorporant les propostes de reconversió necessàries per a la millora qualitativa dels centres universitaris, abordant tant l'increment relatiu dels recursos humans i materials, com la reconversió necessària de titulacions. 

h) Mantenir l'actual política de centres adscrits de la UPC i avançar en el procés d'integració dels centres adscrits que actualment depenen de la Diputació de Barcelona i de la Generalitat de Catalunya.
Anàlisi dels resultats obtinguts:
Des del punt de vista de la singularització acadèmica dels campus, no es pot dir que les decisions empreses en els dos darrers cursos hagin aportat res més en aquest sentit.

Tot i això hi ha projectes definits com el del Campus de Terrassa de reforçar l’eix de la imatge i la tecnologia multimèdia amb la construcció de l’edifici d’Egarmèdia i la implantació dels estudis d’Imatge i Só.

En aquest darrer sentit, poder és necessari replantejar el disseny inicial dels estudis programats per al Campus de Castelldefels en el que es preveien estudis d’enginyeria tècnica industrial a més dels de telecomunicacions ja implantats. Un dels arguments fonamentals per fer-ho seria l’aprofitament de les sinèrgies internes, el reforçament de estructures ja existents i l’especialització temàtica dels centres   enriquint la complementarietat amb l’oferta de l’escola de Vilanova.

Evolucionar cap a una major singularització acadèmica dels Campus no ha d’implicar en cap cas que no es consideri adequat l’existència d’ofertes redundants entre campus, però si que vol dir que seria convenient que cadascun d’aquests trobes el seu propi perfil o orientació que el diferencies de la resta.

Pel que fa a la adequació de la dimensió dels centres s’ha actuat en tot els casos mitjançant el procés de planificació estratègica. Queda pendent plantejar la reconversió de titulacions amb baixa demanda.

En relació a la política de centres adscrits, aquests s’han estabilitzat i s’han realitzat passos importants en la integració dels centres adscrits que actualment depenen de la Diputació de Barcelona i de la Generalitat de Catalunya. Cal destacar en aquest sentit la previsió de trasllat de l’ESAB al Campus de Castelldefels, i el procés d’integració gradual de la plantilla de professorat a l’estructura universitària.

2.2.3. Eix III. Disseny i organització dels estudis. Noves formes.

En la mesura que sigui possible, es considera que la forma més adequada de donar resposta a les noves demandes, és esgotant les possibilitats que permet l'actual catàleg de titulacions oficials, i l'organització de nous ensenyaments com a títols propis de la Universitat.  Una fórmula que permet conjugar les dues opcions, és instrumentar titulacions pròpies basades parcialment en currículums homologats existents. Aquesta configuració permet introduir els elements de formació complementaria desitjats, reduint el temps total de formació de l'estudiant i garantint que sempre disposarà d'un títol homologat.

Una altra possibilitat és la configuració d'itineraris curriculars que permetin simultanejar dues titulacions oficials, per poder obtenir titulats amb un alt valor afegit (per exemple en les àrees de les TIC, Matemàtica i Estadística, titulacions tècniques i titulacions de l'àmbit de la gestió d'empresa).

Es considera d’alt interès iniciar una oferta d’ensenyaments que incorpori elements no presencials. Una línia de treball en aquest sentit passa per la aprofitar els mecanismes de col·laboració amb altres universitats (UPM i la UOC) per tal d’aprofitar el potencial conjunt.

Es proposa dissenyar currículums formatius que permetin formar titulats que, a més de tenir coneixements sobre les tecnologies pròpies de la seva àrea d'especialitat, tinguin uns coneixements amplis sobre els diferents àmbits d'aplicació de les enginyeries en el món professional (enginyers politècnics).

Criteris d'actuació que desenvolupen l’eix

i) Generar una nova oferta de titulacions simultànies i complementaries, optimitzant el grau d’optativitat de les diferents titulacions. Ampliar la part de formació comuna entre les diferents branques d'un mateix àmbit d'enginyeria.

j) Incorporar una oferta d'ensenyaments no presencials i d’organització curricular a temps parcial.

Anàlisi dels resultats obtinguts:
Val a dir que aquest ha estat un apartat on la Universitat ha estat especialment activa. 

Així s’han iniciat experiències de dissenys curriculars compartits entre titulacions (Telecomunicacions i Matemàtiques), s’han iniciat titulacions pròpies de forma vinculada amb titulacions homologades (Gestió Industrial a Manresa, Paisatgisme a Arquitectura i Prevenció de riscos laborals a l’ETSEIB).

Des del punt de vista de la incorporació d’una oferta d’ensenyaments no presencials, s’ha iniciat aquest curs l’experiència en els estudis de segon cicle d’Electrònica i Organització Industrial i altrament s’han establert acords de col·laboració amb la UOC.

Pel que fa a la proposta d’incrementar la formació comuna entre les diferents especialitats de les enginyeries, aquesta ha estat incorporada en el Marc per a la Revisió dels Plans d’Estudi, procés que actualment està desenvolupant-se.

Queden encara alguns projectes pendents, alguns a punt de concretar-se com els estudis de Disseny realitzats conjuntament per l’ETSAB i l’ETSEIB, experiències que caldrà redefinir com el Graduat en Auditoria,  i altres en una fase molt menys definida com la idea de desenvolupar una oferta transversal en l’àmbit de la gestió d’empresa o els estudis d’humanitats.

Sobre aquest darrer punt cal insistir en la conveniència de desenvolupar més àmpliament una oferta de gestió a la UPC, punt en el que l’Administració s’ha mostrat molt poc sensible, tot i sent un àmbit amb una clara convergència en el món professional i que és present en altres universitats de prestigi internacional.

3. EVOLUCIÓ DE LA DEMANDA SOCIAL.

La demanda social de formació superior s’expressa de forma explícita en els processos de captació d’estudiants i d’incorporació dels titulats en el mercat laboral, però és més difusa la seva definició quan volem conèixer quina demanda latent existeix en relació a una oferta encara no formulada, i sobretot, quan volem intuir quines seran les demandes de l’entorn socieconòmic en un futur proper.

En tot casés imprescindible analitzar aquests tres factors  a l’hora de formular una proposta de programació per arribar al convenciment de que s’està atenent una necessitat real de l’entorn i no responen a una situació conjuntural.

En el pla de treball que s’exposa al final del document es proposa aprofundir en aquest anàlisi, s’avança no obstant això algunes dades de les que ja se’n poden extreure conclusions significatives.

3.1. La demanda dels estudiants.

Tal i com molts anàlisis d'aquesta informació conclouen, l'evolució de la demanda d'estudis ve molt condicionada per l'evolució de la població en edat d'ingressar al sistema universitari, qüestió que ve reforçada pel fet de que les taxes d'escolarització en formació superior ja han assolit uns nivells de la franja alta d’entre els països més avançats del nostre entorn.
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Com pot observar-se en el gràfic anterior, el descens de la població en edat d’accedir a la Universitat no es preveu estabilitzar fins al 2008/09, el descens de la demanda ha seguit una evolució quasi paral·lela i ha igualat globalment l’oferta de places del sistema universitari català.  Aquest fet a la pràctica ha representat importants excedents d’oferta en determinades titulacions, mentre que en altres àrees és manté el desajust en sentit contrari.

Lògicament la UPC no ha estat exempta d’aquesta situació, i tot i que ha mantingut relativament bé la davallada, en el present curs s’ha posat per primera vegada de manifest que més d’una titulació impartida per centres propis no ha cobert la seva oferta.

En el gràfic següent podem observar l’evolució global de la demanda a la UPC per cicles, diferenciant els centres adscrits, sense que puguem apreciar diferencies significatives de comportament. Globalment en els cinc darrers anys, la UPC ha baixat la demanda en primera preferència en 1.500 estudiants, una davallada del 16%.
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Val a dir que en els darrers cinc anys la UPC ha mantingut pràcticament invariable la seva quota de demanda en relació a la del conjunt del sistema universitari, captant el 17,7% del total de la demanda en primera preferència l’any 1999. 

Si analitzem amb més detall l’evolució de la demanda agregada per àrees dels centres propis de la Universitat, observarem que hi ha un comportament clarament desigual.
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Ressalta, des del punt de vista percentual, l’evolució de l’àrea de Marina Civil, però cal observar que es tracta d’una oferta i una demanda relativament baixa en el conjunt de la Universitat, i que aquest increment de demanda s’explica directament per la introducció d’una nova titulació d’enginyeria tècnica naval.

De la resta d’àmbits, tant sols Telecomunicacions i Informàtica experimenten creixement en el darrer any i mantenen o superen el nivell de demanda de fa sis anys.

Tot i aquesta davallada global de la demanda, cal també indicar que la gran majoria de les titulacions de la UPC ha mantingut en els darrers anys una demanda superior a la seva oferta i en la totalitat de les titulacions s’ha cobert tota la matrícula de primer prevista fins enguany.

Efectivament, tot i que diverses titulacions mantenien una demanda en primera opció inferior a la seva oferta, finalment podien cobrir les seves places amb estudiants que no havien pogut satisfer la seva opció preferent. 

Lògicament amb la baixa global de demanda, s’han pogut satisfer millor les opcions preferents dels estudiants, i els centres que es nodrien d’aquest flux no han pogut cobrir la matrícula prevista.

En el quadre següent es relacionen les titulacions de centres propis de la UPC que enguany han obtingut una demanda inferior en un 90% de la seva oferta, ombrejant aquelles titulacions que finalment no han pogut matricular la seva oferta.
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Com es pot observar, en molts casos l’evolució natural de la seva demanda ja es situava per sota de la seva oferta fa uns quants cursos, de forma que no podem dir que ens trobem davant d’una situació conjuntural,  sinó d’una situació que molt previsiblement s’agreujarà.

Les pautes d’actuació a emprendre en aquestes situacions han de tenir en compte quina és la oferta global en els seus respectius àmbits. Així, cal tenir present que els estudis de Mines, ET Tèxtil o Òptica, són els únics que s’ofereixen en les Universitats Públiques de Catalunya, fet que justifica mantenir la seva oferta tot i que cal millorar el seu coneixement per part del estudiants de secundaria i, en alguns casos, replantejar la seva orientació per fer-les més atractives als estudiants.

Per contra en les altres situacions es produeixen redundàncies en l’oferta que permeten pensar en actuar en el sentit de reordenar internament aquesta oferta, per concentrar la demanda i aprofitar millor els recursos disponibles.  Un cas paradigmàtic en aquest sentit, són els estudis de ET Química Industrial, que la UPC ofereix en  cinc centres (2 d’adscrits), que en els tres centres propis la demanda no cobreix l’oferta i que en dos d’ells no tant sols es cobreix la matrícula.  És en aquest casos on pot ser procedent  plantejar-se la desinstal·lació d’alguna titulació.

Demanda de l’oferta de segon cicle

Mereix l’atenció analitzar separadament quina és la situació de la demanda d’accés a les places de segon cicle.  

Com s’ha comentat fomentar la ciclicitat ha estat una línia d’actuació prioritària de la programació en els darrers anys, com pot apreciar-se en el següent quadre d’evolució de l’oferta des de que el curs 1993/94 la UPC implanta els estudis de segon cicle d’Enginyeria Electrònica. 
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En el quadre següent es detalla quina és la demanda estimada (doncs ens manca encara conèixer la del segon quadrimestre) d’enguany, i podem observar que aquesta duplica globalment l’oferta de la Universitat.
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Disposem doncs d’un marge de creixement, doncs si bé globalment l’accés a primer curs està estretament vinculat amb l’evolució demogràfica, un important contingent de titulats de primer cicle i d’un interès creixent de realitzar uns segons estudis de continuació o complementaris  als realitzats.

Aquesta és una situació que podem aprofitar favorablement per reconvertir oferta de 1er curs en estudis de baixa demanda en oferta de segon cicle, com per exemple s’ha anat realitzant a l’ETSEIT els darrers anys.  Cal tenir present, però, que si bé globalment aquesta és una operació que es pot realitzar mantenint globalment la capacitat del centre, requereix que s’implementin mesures d’acompanyament pel que fa al reequilibri intern de la capacitat lectiva dels diferents departaments que imparteixen la docència, doncs en termes generals implica incrementar les demandes docents als departaments més tecnològics i actuar en sentit contrari en departaments de disciplines més bàsiques.

3.2. La demanda del mercat de treball 

Les oscil·lacions econòmiques afecten immediatament el mercat professional i, tenint en compte que el procés de formació universitària exigeix uns quants anys, es fa difícil programar el sistema universitari basant-se exclusivament en les demandes laborals a curt termini. 

No obstant això, és evident una variable fonamental a considerar és el grau d’acceptació dels titulats en el mercat de treball, i en aquest sentit cal dir que les dades de les que disposem actualment, indiquen una molt bona acceptació dels titulats de la UPC.

Així en la darrera enquesta que realitzarem el mes de juny de 1999 als nostres titulats, ens indiquen una taxa d’ocupació del  97.53 % i que el temps mig per trobar la primera feina no arriba als dos mesos. 
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Estem parlant doncs d’una situació de plena ocupació i d’un temps d’inserció en el mercat excepcionalment baix, doncs el cas més freqüent és la incorporació immediata, bé perquè l’estudiant ja era present a l’empresa realitzant pràctiques o el seu PFC, bé per l’extraordinari dinamisme dels sectors on es col·loquen els nostres titulats.
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Les dades de l’enquesta a la que fèiem referència, tot i realitzar-se l’estiu del 99,  corresponent a la promoció d’estudiants titulats el curs 96/97.  En aquest sentit, per disposar d’una informació més actual, un bon indicador indirecte de quina és l’atracció del mercat laboral pot ser l’evolució de l’activitat de Convenis de Cooperació Educativa, estudiants dels darrers cursos que inicien la seva experiència laboral realitzant pràctiques a les empreses.

Observem en el quadre següent l’espectacular increment que han experimentat en els darrers anys el CCE, i concretament si comparem el darrer curs amb el curs 96/97, observarem que el nombre d’estudiants que han realitzat pràctiques ha crescut un 74%.
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Tot i que aquestes dades indiquen una gran acceptació per part del mercat laboral dels nostres titulats, cal senyalar que existeixen importants àrees de millora, bàsicament pel que fa a la adequació de la seva formació a les exigències del mercat de treball. 

En el gràfic següent podem observar que ens diuen els estudiants en relació a aquests qüestió, i tot que podem observar un bon nivell de paral·lelisme entre el que aporta la universitat i el que requereix el món laboral (per exemple,  temes com la capacitat d’autoaprenentatge, la capacitat d’anàlisi i la de resolució de problemes apareixen entre els més requerits per les empreses i també entre els que la universitat millor prepara ) també ens permeten identificar els principals dèficits en el seu perfil formatiu. En particular cal destacar la capacitat per dirigir persones, per a la presa de decisions, les habilitats comunicatives, coneixement de la qualitat o la capacitat en tasques de gestió.
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En general la importància del desenvolupament d'habilitats de caràcter complementari a l'estricta formació tècnica, és una conclusió àmpliament compartida en els fòrums de debat a nivell internacional que han tractat el futur del perfil professional dels nous titulats tècnics, com per exemple IAEEC, l‘European Roundtable…

3.3. Sectors emergents en l'àmbit politècnic

Per a planificar una oferta de titulacions el més adequada possible a les necessitats socioeconòmiques de l’entorn és  necessari disposar de referències sobre quina demanda latent existeix en relació a noves ofertes de titulacions encara no existents,  i quins seran els nous sectors d’ocupació emergents en l’àmbit politècnic. 

Un dels projectes que es proposa desenvolupar és la realització d’un estudi prospectiu que ens doni un major coneixement sobre aquesta qüestió.

Amb independència de que puguem disposar o no d’aquesta informació, en tot cas cal tenir present que el ritme dels canvis tecnològics fa impossible avui dia que una persona pugui adquirir els coneixements necessaris per a tota la seva vida laboral durant el seu pas per la Universitat.  Aquesta és una situació que de ben segur s’accentuarà en el futur, de forma que provablement és tant o més important preparar els estudiants amb una mentalitat oberta cap a la formació permanent i organitzar una oferta adequada per als professionals que es vulguin reciclar, que “encertar” avui, quines titulacions seran necessàries demà.

Un altre aspecte a tenir en compte és la relació entre innovació tecnològica i mercat laboral, l’actual procés d’intensificació tecnològica, a banda de les implicacions directes sobre la Universitat, com agent actiu en el seu desenvolupament, impliquen necessàriament la pèrdua d’uns llocs de treball i la creació d’altres. El balanç final dependrà invariablement de la capacitat de proporcionar personal d’adequada qualificació.

És necessari, doncs, tenir una visió de les orientacions que puguin tenir aquestes innovacions, i una manera de fer-ho és a través dels programes de R+D a nivell europeu, espanyol i català.  Aquests aspectes també hauran de ser analitzats amb major detall.

Així, si analitzem el V Programa Marc Europeu vigent fins al 2002  podem identificar quins són els principals reptes que es plategen i que requeriran d'una resposta dels centres de recerca i formació superior,  tant en  l'aportació de solucions específiques a través de la recerca i el desenvolupament tecnològic, com en la preparació de personal qualificat.  Les principals línies d’actuació d’aquest pla són les següents:

· Qualitat de vida i recursos vius: Salut, alimentació i factors ambientals /  Biotecnologies aplicades a la salut i l'alimentació / Desenvolupament integral de l’espai rural i costaner 

· Societat de la informació: Sistemes i serveis per al ciutadà / Nous mètodes de treball i comerç electrònic /  Continguts i eines multimèdia / Tecnologies i infrastructures bàsiques 

· Creixement competitiu i sostenible: Productes, procediments i organització / Mobilitat sostenible i intermodalitat  / Aeronàutica /  Tecnologies marines / La ciutat del futur i el patrimoni cultural 
· Protegir l’ecosistema: Gestió i qualitat de l’aigua / Canvis ambientals planetaris i clima /  Promoure l’ús durader de l’energia / Desenvolupar i subministrar energies més netes, competitives i diversificades.

4. CONCLUSIONS DE L’ANÀLISI

Recapitulant els diferents aspectes tractats, breument s’indiquen quines són les principals conclusions obtingudes en cadascun dels apartats analitzats, conclusions que fonamentaran la proposta d’actualització de la programació per al proper període.

A nivell del conjunt del sistema universitari, es considera que els criteris establerts pel Consell Interuniversitari de Catalunya mantenen la seva vigència tot i que en la seva aplicació cal posar l’accent en:

· La programació s’ha desenvolupar d’acord amb la potencialitat científica i l’estructura acadèmica de cada Universitat, plantejant el desplegament de la nova oferta des del punt de vista de la cooperació entre Universitats i l’aprofitament dels recursos existents.

· S’ha de primar la cobertura d’aquelles titulacions homologades que no es poden cursar a Catalunya.

· Cal assegurar la viabilitat econòmica de la programació finançant adequadament la implantació de nous estudis i millora dels existents.

· S’han de preveure els costos econòmics de la reconversió i la des-instalació de titulacions

· Es necessari cobrir el dèficit de tècnics en l’àrea de les tecnologies de la informació i les comunicacions.

Pel que fa a la UPC, igualment en conjunt es considera que continuen essent vigents els criteris establerts per al període 1998-2002, tot i que per al proper període caldrà posar l’accent en els següents aspectes:

· La UPC ha d’assumir com un repte seu atendre el dèficit de tècnics de l’àrea TIC, donada la seva posició de lideratge en aquest camp a Catalunya. Caldrà doncs  ser agosarats en aquest aspecte, no motivats per defensar un posició dominant, sinó per la convicció de que som qui millor podem prestar aquest servei al país.

· S’ha d’avançar en la singularització acadèmica dels Campus de la Universitat, sense excloure que es mantinguin ofertes redundants entre campus però dotant d’un perfil propi a cada estudi.

· En aquest proper període la UPC pretén cobrir l’oferta d’estudis politècnics que no es poden cursar a Catalunya, fent especial èmfasi en aquells que poden tenir un caràcter estratègic pel país com els estudis en el camp de l’aeronàutica i l’espai.

· Cal afrontar també de forma decidida la situació de titulacions amb baixa demanda; plantejant de forma immediata, la seva reforma i quan sigui convenient inclús la seva desinstal·lació. L’anàlisi de la demanda dels estudiants és bastant clar en aquest sentit.

· Cal insistir en la cristal·lització d’un projecte que representi incorporar una dimensió de formació complementària i transversal a l’actual oferta de la UPC, fent especial èmfasi en el camp de la gestió d’empresa i les humanitats.

5. PROPOSTA D’ACTUALITZACIÓ DE LA PROGRAMACIÓ PLURIANNUAL UNIVERSITÀRIA DE LA UPC.

D’acord amb els objectius i reptes exposats anteriorment, les proposen incorporar les següents accions en el desenvolupament de l’oferta acadèmica de la UPC per al període 2001-2004:
Reforçar l’àrea TIC

A. Reestructurar l’oferta de la FIB, de forma que tot mantenint la seva actual capacitat s’incrementi  la ciclicitat. 

B. Crear una oferta d’Enginyeria Tècnica Informàtica a Terrassa, vinculada a l’àmbit multimèdia. 

C. Ampliar, d’acord amb la previsió inicial en 120 places l’oferta de l’EUPBL, proposant un canvi en la distribució d’aquestes places de manera que s’incrementin més les de l’ET en Telemàtica que les de l’ETT en Sistemes de Telecomunicació.

D. Ampliar l’oferta actual de 2on cicle d’Enginyeria de Telecomunicacions i Enginyeria Electrònica.

E. Crear un nova oferta de segon cicle d’Enginyeria de Telecomunicacions amb una orientació de gestió de les telecomunicacions.

F. Addicionalment es podria pactar amb la Generalitat el finançament per tal d’incrementar l’oferta de la FIB de forma no consolidable, temporal en el temps, mentre no s’implementen la resta de mesures definides.

Caracteritzar l’oferta dels Campus 

G. Replantejar el projecte original del Campus de Castelldefels i potenciar la orientació centrada en el àmbit de les TIC, actuar de forma coordinada amb l’EUPVG per garantir la seva complementarietat.

En aquest sentit no s’oferirien els estudis d’ET Industrial Electrònica Industrial i es proposaria integrar en l’oferta del nou Campus els següents estudis:

· El segon cicle de Telecomunicacions.

· Enginyeria Tècnica en Informàtica de Sistemes

· Un grup d’Enginyeria Tècnica de Telecomunicacions provinent de Vilanova de Sistemes Electrònics que passaria a ser de Sistemes de Telecomunicacions.

H. De forma paral·lela es proposaria reforçar el perfil industrial l’EUPVG, actuant en els següents estudis:

· Mantenir l’oferta actual en  E.T.I. en Electrònica Industrial i E.T.I. en Mecànica, de forma coordinada amb l’EUETIB.

· Implantar un segon cicle en Automàtica i Electrònica Industrial.

I. Concretar el projecte del Campus de Terrassa de definir un potent eix entorn a la imatge i les tecnologies multimèdia,  amb la construcció d’un nou edifici que inclouria els estudis de:

· ET Informàtica centrada en Indústries Multimèdia.

· Enginyeria Tècnica en Imatge i Só 

· Els resultants de la convergència dels actuals estudis de Graduat en Fotografia i  Graduat en Multimèdia

Completar l’oferta d’estudis homologats que no s’imparteixen a Catalunya

J. En el sector aeronàutic i de l’espai, projecte de gran interès estratègic per al territori i que es podria implementar amb la implicació i col·laboració de diverses institucions. En aquest sentit, la  ubicació de l’Institut de Geomàtica de Catalunya i l’Institut d’Estudis Espacials de Catalunya al Campus de Castelldefels són factors addicionals que afavoran la implantació dels següents estudis en el Campus :

· Enginyeria Tècnica en Aeronavegació

· Enginyeria en Geodèsia i Cartografia de segon cicle

Disseny i organització de noves formes d’estudi

K. Participació en el consorci universitari amb la UOC i la UPM per tal de dissenyar, programar i impartir segons cicles d’Enginyeria en Automàtica i Electrònica Industrial i Enginyeria en Organització d’Empreses amb caràcter semipresencial.

Estructurar una oferta de formació de caràcter complementari i transversal 

L. Definir un projecte que permeti incorporar a la UPC la formació en el àmbit de la gestió d’empresa, amb estudis propis o en col·laboració amb altres universitats que permetessin complementar la formació dels nostres titulats, bé amb segons cicles ens els que hi poguessin accedir Enginyers o Arquitectes Tècnics, bé estructurant dissenys curriculars que permetessin obtenir una doble titulació als nostres titulats de cicle llarg.  

Els possibles estudis sobre els que es podria estructurar aquesta oferta serien:

· Llicenciat en Administració i Direcció d’Empreses 

· Ll. en Investigació i Tècniques de Mercat 

· Ll. en Ciències Actuarials i Financeres

M. Continuar emprant les possibilitats d'organitzar nous ensenyaments com a títols propis de la Universitat, com a mecanisme d’adaptació constant a noves demandes de la societat, aprofitant al màxim l’expertesa de la Universitat, i les possibilitats de recolzar-los en  currículums homologats existents. Després d’experiències que han tingut un notable èxit com Paissatgisme a l’ETSAB o el Diploma en Gestió Industrial a l’EUPM, es realitzen les següents propostes:

· A curt termini, la titulació de Graduat Superior en Disseny, organitzat conjuntament per l’ETSEIB i l’ETSAB.

· En estudi la titulació pròpia en ciències Humanes en col·laboració amb la UB.

Abordar la situació de les titulacions amb baixa demanda. 

N. A cadascuna de les titulacions que es troba en aquesta situació es demanarà la presentació d’un pla d’actuació específic a la Comissió Acadèmica de la Junta de Govern en un termini de tres mesos que contempli en una primera fase:

· Accions específiques de promoció, informació i orientació de nous estudiants

· Conveniència de redefinir el perfil formatiu

· Mesures necessàries d’acompanyament

En una segona fase, si la situació és manté o s’agreuja, caldrà plantejar sobretot en els casos en que l’oferta de l’estudi sigui redundant amb altres del sistema universitari,  la desinstal·lació d’aquestes titulacions.

A priori, avançant-se a les conclusions d’aquestes propostes, sembla raonable que estudis únics al país es procurin mantenir fent més atractiva la seva oferta. Així en els casos de:

· L’ET en Mines, sembla raonable que conjuntament amb els estudis d’Enginyeria Tècnica en  Química Industrial es dotin d’una orientació en el àmbit de l’enginyeria energètica.

· L’ET Tèxtil, juntament amb la intensificació de segon cicle de la titulació de Enginyer Industrial, sembla raonable que transformin el seu perfil de forma paral·lela a com ho ha fet la indústria del sector.

Altrament, estudis amb una situació més clarament compromesa com l’ETI en Electricitat de Vilanova o els estudis d’Estadística de la FME, probablement cal que es plantegin ja d’un inici les possibilitats de reconvertir íntegrament la seva oferta.

O. A curt termini, per al curs 2001-02 es proposen les següents accions en l’oferta:

· Incrementar la ciclicitat a l’Enginyeria Industrial de Terrassa, desplaçant l’oferta d’accés de primer curs (-50 places) a segon cicle (+30 places industrials, +15 a Organització Industrial i afegir 30 places a la Organització Industrial semipresencial).

· Reduir l’accés ETI en Química Industrial de l’EUETIB per traslladar demanda i incrementar les mateixes places en ETI en Mecànica.

· Reduir l’accés a ET en Electricitat a Vilanova (-15).

6. LÍNIES  DE TREBALL A DESENVOLUPAR

Per a la implementació del conjunt de propostes contingudes en aquest document es proposa actuar a curt termini en les següents línies de treball:

6.1. Disseny de nous estudis

L’exigència de qualitat i d’adequació a les necessitats de l’entorn dels plans d’estudi és un repte plenament assumit per la UPC que cal reforçar encara més en les condicions actuals de baixa demanda i majors alternatives d’oferta entre universitats, amb l’objectiu de fer més atractives les titulacions als nous estudiants i garantir un retorn positiu dels recursos que la societat ens diposita.

En aquest sentit, és clar que en el disseny dels nous plans d’estudi és de vital importància partir del coneixement de quines són les experiències existents a nivell nacional i internacional i quins són els referents que hem de tenir presents, i a la vegada, poder completar aquesta visió més externa amb el coneixement de quines són les necessitats més properes del nostre entorn socioeconòmic. 

L’elaboració dels plans d’estudi partint únicament del coneixement i les potencialitats que internament disposem no sempre ens garanteix, doncs, que  incorporem aquest conjunt de factors externs. Així en l’anterior procés de reforma dels plans d’estudi, la Comissió Acadèmica de la Junta de Govern ja establí que les propostes de plans elaborades pels centres responsables havien de ser informades per un grup d’experts externs a la Universitat nomenats per la pròpia Comissió.

Amb l’objectiu de reforçar aquesta línia d’actuació es proposa que per al disseny dels nous estudis es constitueixi, en els centres responsables de la seva organització, una ponència amb presència d’experts externs que elabori una primera proposta en base a com a mínim :

· L’estudi  de l’experiència i el disseny dels plans d’estudi dels mateixos ensenyaments existents a nivell nacional i internacional  que es considerin que són referents a tenir presents.

· L’estudi i el contrast amb els agents socioeconòmics dels principals sectors on s’adreci l’activitat professional dels nous titulats

· L’anàlisi de les capacitats internes, en termes d’expertesesa i coneixements, per impartir els estudis plantejats.

La constitució d’aquesta ponència s’elaborarà de comú acord entre el centre responsable de l’organització dels estudis i la Comissió Acadèmica de la Junta de Govern.

6.2. Anàlisi de la demanda social. 

Com ja s’ha indicat el punt 3 del present document un dels aspectes en els que cal aprofundir és en el coneixement de les demandes del mercat laboral, presents però sobretot també amb una certa perspectiva a mig termini.

La UPC ha vingut realitzant una enquesta als seus estudiants titulats que aporta informació molt significativa sobre aquesta qüestió, tot i això ens falta un contrast més directe amb els empleadors i un anàlisi més prospectiu de quines seran les noves necessitats.

Amb aquest objectiu es planteja per aquest curs revisar i tornar a realitzar l’enquesta als titulats, i utilitzant els resultats obtinguts com un dels inputs importants a considerar, realitzar un estudi de caràcter més prospectiu amb participació d’experts i agents econòmics.

Amb la realització d’aquest projecte que hauria de comptar amb la participació de la Fundació Politècnica per aquells elements vinculats a la formació contínua i l’Associació d’Amics de la UPC com a responsable de la Oficina d’Informació i Orientació Laboral i el Centre de Transferència de Tecnologia, ha de constituir també el germen del futur Observatori de Demanda Social, en els termes en que el defineix el Llibre Blanc sobre descentralització i estructura organitzativa.

6.3. Reforç del pla d’informació, orientació i acollida

Davant la previsió, després clarament confirmada, de la davallada en la demanda de nou accés, la UPC va aprovar l'any 1997 el "Pla d’Informació i Orientació per a l’Accés i Acollida als estudis de la UPC" que des d’aleshores desenvolupa línies de treball en el sentit d'estimular la demanda dels estudis de la UPC, divulgant el coneixement de la tecnologia, informant de l'oferta d'estudis de la UPC, orientant als interessats en aquests estudis i millorant l'acollida als estudiants recent ingressats.

Tot i això, la UPC ha mantingut constant la seva quota de demanda sobre la del total del sistema universitari.

Cal doncs reforçar el desenvolupament del pla, que dobla la seva dotació econòmica en el pressupost de 2001, i incidir amb més força en aquelles vies d'increment de la demanda d'accés a la universitat que puguin provenir de canvis qualitatius de les tendències actuals, com: 

· L’increment de la incorporació de la dona en els estudis tècnics, punt tractat específicament pel Programa DONA.

· Incorporació d'altres col·lectius diferents dels estudiants que provenen directament de la secundària, explorant fórmules d'impartició de la docència que permetin potenciar l'accés a la formació d’aquests col·lectius (estudiants a temps parcial, estudiants no presencials, titulacions compartides,…)

6.4. Mesures d’acompanyament  a la política de personal acadèmic

L’aplicació del conjunt de mesures contingudes en el present document, impliquen importants canvis en les necessitats de capacitat docent per àrees de coneixement de la plantilla de personal acadèmic de la UPC. Entre aquestes mesures amb importants conseqüències sobre la plantilla podem destacar-ne les següents:

· El creixement de l’oferta en les àrees de coneixement TIC, que implica necessàriament la formació de nou professorat en aquest àmbit.

· L’increment de la ciclicitat, traslladant places d’accés en determinats estudis de primer cicle a segon cicle que implica desplaçar demanda docent de departament més bàsics a tecnològics.

· El canvi d’orientació de determinats estudis que implicarà, provablement, la incorporació de noves matèries.

· La creació de nous estudis no presents a la universitat amb la conseqüent incorporació d’àrees de coneixement que o bé no són existents a la UPC o no són suficientment dotades, com en els casos dels estudis d’enginyeria aeronàutica o la creació d’una nova oferta en l’àmbit de gestió.

· La possible desinstal·lació de determinades titulacions i la necessària reorientació docent del professorat que imparteix docència en aquestes.

És evident, doncs, que és necessari abordar un pla d’actuació que faciliti aquesta transició, que partint d’un coneixement detallat per àrees de quina serà l’evolució de les necessitats docents, contempli entre d’altres mesures les següents:

· Per a la nova incorporació de professorat, els processos de captació, selecció, acollida i formació.

· Per als processos de reorientació docent, la flexibilització de l’assignació de les matèries a les àrees de coneixement i d’aquestes als departaments que permetin mantenir l’activitat de recerca del professor en la seva àrea tot i impartir docència en una altra, determinar períodes de formació i preparació de la nova docència, i en general l’establiment d’incentius que facilitin la transició.
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