REESTRUCTURACIÓ DEL DEPARTAMENT

DE MATEMÀTICA APLICADA I TELEMÀTICA

Acord núm.   /     , pel qual s’aprova, a proposta de la Junta de Govern i amb l’informe favorable del Consell Social, la supressió del Departament de Matemàtica Aplicada i Telemàtica i la creació dels departaments de Matemàtica Aplicada IV i Enginyeria Telemàtica.

· Document aprovat pel Consell de Directors de Departament del 11/7/2000

· Document aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica del dia 13/7/2000

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 17/7/2000

Vicerectorat de Política Acadèmica

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ SOBRE LA REESTRUCTURACIÓ DEL DEPARTAMENT DE MATEMÀTICA APLICADA Y TELEMÀTICA

Procediment

Sobre la base de l’acord núm. 8/2000 de la Junta de Govern de 16.2.2000 (Annex I) pel qual s’aprovà el procediment d’anàlisi de la proposta de reestructuració del Departament de Matemàtica Aplicada i Telemàtica, i d’acord amb l’article 17 dels Estatuts de La Universitat es presenta un anàlisi de la situació i una proposta de resolució.

Anàlisi de la situació

Segons el procediment esmentat s’ha analitzat la documentació següent (Annex II):

· “Acords necessaris per a procedir a la divisió del departament”, Junta de Departament de MAiTE, febrer de 1998

· “Plans Estratègics específics de Matemàtica Aplicada i Telemàtica del departament de MAiTE”, primera proposta, maig de 1998

· Documentació aportada a la Comissió d’Ordenació Acadèmica de la Junta de Govern, febrer del 2000.

· Informe del departament de MAiTE sobre les repercussions acadèmiques i econòmiques de la divisió, juny del 2000.

· Informes dels centres docents implicats, sobre la repercussió de la divisió en la docència de primer i segon cicle, juny del 2000.

· Dades quantitatives elaborades per la Oficina Tècnica de Programació, juny del 2000.

· Relació del professorat del departament de MAiTE, Secció de Personal Acadèmic, juny del 2000.

De l’estudi realitzat es poden extreure un conjunt de dades significatives a efectes de la resolució:


Departament MAiTE actual
Mitjana UPC
Nou departament de Matemàt. Aplicada
Nou departament d’Eng.Telemàtica

Àrees  coneixement
Mat. Aplic. i Telem.
1.5 (àrees/dept.)
Matemàt. Aplicada
Eng. Telemàtica

Prof. ordin (TC,TP)
58 (58+0)
35 (33+2)
40 (40+0)
18 (18+0)

Prof. total (TC,TP)
96 (84+12)
59 (41+18)
58 (50+8)
38 (34+4)

PAS
7
7



Becaris graduats
6
5
5
1

PAR (PAR/EDP) 97/98
866 (10)
521 (13.1)
537 (10)
329 (9)

PATT’98 (PATT/EDP)
98.5 (1.1) MPTA
100 (2.5) MPTA
20.5 (0.4) MPTA 
73.4 (2.0) MPTA

Tesis (96-99)
21
12
10
11

Presencia en centres
4 (5%, 62%,9%,24%)
3.5 centres
4 (10%,50%,7%,33%)
3(0%,75%,14%,11%)

Activ. rec. alt.sec


1.2%
1.2%

Activ. rec. alt.uuee
11%

19%
0.1%

Igualment es poden extreure un conjunt de conclusions:

· És un fet constatable que el departament està ja funcionant sota un esquema de separació “de facto”, tant per les condicions organitzatives internes com pels resultats de les activitats de docència i de recerca.

· Per a cadascuna de les dues noves unitats proposades com a nous departaments es compleixen les condicions previstes al RD 2360/84 sobre creació de departaments, en particular en quan a àrees de coneixement i nombre de professors ordinaris.

· El camp d’activitat acadèmica, per a cadascuna de les dues divisions, queda delimitat a través de les respectives àrees de coneixement.

· Amb la divisió proposada no es resol cap problema de tipus organitzatiu ni de distribució geogràfica de l’activitat acadèmica del departament, tot i que tampoc sembla que es trenqui cap vincle real.

· Dels informes de les unitats afectades, es desprèn que la continuïtat de les tasques docents i de recerca està assegurada.

· L’informe aportat pel departament deixa constància que la proposta de divisió no comporta, per ella mateixa, cap nova necessitat ni d’espai, ni d’infrastructura, ni de professorat, ni de PAS.

· Les dimensions i estructura de les unitats resultants, tot i que pot estar en la línia de les unitats actuals, no encaixa però amb les orientacions, en quan a dimensions i estructuració, que es desprenen del document “Llibre blanc per a la descentralització i estructura organitzativa de la UPC”.

· Altres solucions alternatives implicarien reorganitzacions més amplies que podrien afectar a d’altres unitats, i que sembla raonable plantejar quan això es faci de manera global pel conjunt de la Universitat.

Proposta de resolució

La Junta de Govern, atenent el que estableixen els articles 17 i 44 f) dels Estatuts, i en base a les consideracions anteriors, i en particular, a que:

· tot i que és conscient que a curt i/o mig termini poden haver-hi canvis més profunds i generalitzats que afectin al conjunt de la UPC, 

· també reconeix que les condicions singulars de la situació d’aquest departament (unanimitat interna, profunditat i continuïtat del procés), i que les noves condicions resultants de la proposta de divisió no s’allunyen excessivament de les condicions existents avui en el conjunt de la Universitat, 

creu necessari acordar:

· Elevar al Claustre General, amb l’informe previ del Consell Social, la proposta de supressió del departament de “Matemàtica Aplicada i Telemàtica” i de creació dels de “Matemàtica Aplicada IV” i de “Enginyeria Telemàtica”.

· Aquesta proposta anirà acompanyada de la documentació adjunta (Annex II)  en forma de memòria justificativa que recollirà de manera detallada la distribució dels recursos i les condicions que asseguren en aquest moment la continuïtat de les tasques acadèmiques.

· Per tal de poder garantir la seva viabilitat econòmica, la divisió proposada no ha de suposar per ella mateixa, tal i com queda establert a la documentació adjunta, cap increment de recursos, ni humans ni materials, no establerts reglamentàriament, respecte als existents en l’actualitat.

· Els dos departaments resultants hauran d’estar en condicions de participar en el conjunt de la possible reestructuració que pugui afrontar la Universitat.

