ACORD DE LA JUNTA DE GOVERN EN RELACIÓ AMB L’AVANTPROJECTE DE LLEI D’UNIVERSITATS
Acord núm. 60/2001. S’aprova el document en relació amb l’avantprojecte de Llei d’Universitats.

· Document aprovat per la Comissió Permanent del dia 17 de maig del 2001.

DOCUMENT ANNEX JG 29/5   2001

Junta de Govern

Barcelona, 18 de maig de 2001

Tots els països avançats encomanen a la universitat la tasca de generació, síntesi i transmissió del coneixement, i li assignen així un paper clau en el progrés social dels seus ciutadans. Sota aquestes premisses es justifica l’existència de les universitats públiques, que tenen com a objectiu fonamental el d’assegurar que, en l’exercici d’aquestes funcions, l’interès general prevalgui sobre els interessos particulars, i això només es pot garantir mitjançant un bon sistema universitari públic.

Darrerament s’ha fet palès un consens generalitzat, tant dins l’àmbit universitari com a la societat en general, sobre el fet que l’LRU, que en el seu moment va representar un avenç important en l’estructuració de l’educació superior, a hores d’ara ha esgotat les possibilitats de transformació de les universitats i no els permet afrontar adequadament els nous reptes de futur. Així, la societat demana una transformació del sistema universitari per adequar-se als nous reptes i demandes de la mateixa societat. Actualment, ni el sistema universitari ni les universitats disposen d’un marc jurídic que els permeti aquesta adequació.

La nostra universitat i les institucions catalanes i espanyoles, tant acadèmiques com civils, han reflexionat i produït informes que proposen camins i elements de canvi en el marc d’una visió global de la universitat. Aquesta inquietud és general a Europa, on la reflexió ha conduït a la reforma dels marcs jurídics i dels sistemes d’organització de les universitats, coherents amb les exigències de qualitat que la societat demana.

El Claustre General de la UPC no solament comparteix el sentiment que cal un nou marc legislatiu per a les universitats, sinó que ha participat activament a posar les bases perquè aquest canvi sigui possible, incorporant nous elements organitzatius i aplicant nous elements de política i gestió universitària, com, per exemple, el contracte programa i la planificació estratègica, tant de la mateixa universitat com de les seves unitats.

En aquest context, hi ha consens en el fet que el nou marc legislatiu universitari hauria de fer possible:

· Adaptar de les universitats públiques a les demandes d’una societat canviant i d’un entorn socioeconòmic dinàmic, és a dir, dur a terme adequadament les seves funcions utilitzant eficientment els recursos de què disposen.

· Millorar la capacitat de cada universitat per posicionar-se en el sistema, donant el millor servei possible als estudiants i, en general, al conjunt d’altres demandes de la societat.

· Reforçar el binomi autonomia–rendició de comptes, propi d’una institució pública moderna, i permetent a les universitats dotar-se dels òrgans de govern i control que considerin més eficients per al desenvolupament de les seves funcions i l’assoliment dels seus objectius.

· Garantir la participació dels diferents col·lectius de la universitat, conjugant adequadament participació i responsabilitat. 

· Enfortir l’autonomia universitària, és a dir, la confiança en l’autoorganització com a via perquè les universitats puguin adaptar-se a les seves especials circumstàncies territorials, temàtiques, etc. 

· Establir un nou model de selecció i promoció del personal, que permeti a les universitats captar els professionals que consideri més adequats per a les funcions que se’ls encomanin.

· Incrementar els recursos públics assignats a la universitat, homologant-los als que hi assignen els països del nostre entorn. 

En relació amb el document “anteproyecto de ley orgánica de universidades” presentat pel MECD, es constata que:

· No permet l’exercici de l’autonomia responsable de les universitats públiques, i introdueix un model uniformista d’universitat que no permet la diversitat i empobreix el sistema. En aquest sentit, no permet a aquestes universitats afrontar els problemes més importants que tenen plantejats: finançament, òrgans de govern, estructura de personal i model de gestió dels recursos. 

· És una llei incoherent amb la configuració del sistema universitari espanyol amb competències del govern central, dels governs autonòmics i de les universitats, ja que en els dos darrers casos, aquestes competències queden reduïdes a aspectes de detall. La llei sembla estar feta des de la desconfiança, tant envers les universitats com envers les comunitats autònomes.

· És una llei reglamentista, que introdueix una rigidesa excessiva i molt desequilibrada en el tractament dels diferents capítols, i arriba en molts casos a aspectes més propis de decrets de desenvolupament que no pas de la mateixa llei, i més si es té en compte que es tracta d’una llei orgànica. A més, aquest reglamentisme fa que moltes de les seves previsions siguin difícilment assolibles.

· Introdueix la possibilitat de creació de noves universitats dependents del MECD en el territori de les CA, fora del control de les mateixes comunitats autònomes, en contradicció amb el procés de transferència de competències a aquestes comunitats, i elimina la igualtat d’oportunitats de les universitats per afrontar la competència en tots els àmbits.  

· El procés de selecció i promoció del professorat que es configura és fortament centralitzat per àrees de coneixement; reforça un poder suprauniversitari d’aquestes i impedeix que siguin les mateixes universitats les que tinguin la llibertat de captar els millors professors i al mateix temps les obliguen a fer plantejaments competitius. Els investigadors no hi estan considerats adequadament i, a més, no s’hi configura una carrera professional per al personal d’administració i serveis. 

· S’introdueixen estructures de govern i processos de control confosos, i en alguns casos contradictoris, que no permeten un govern eficaç i dificulten la presa de decisions.

· El projecte atorga capacitat de decisió a les universitats privades sobre les universitats públiques, i la regulació d’aquestes últimes no garanteix que puguin desenvolupar adequadament les funcions pròpies de la institució universitària superior.

· No garanteix els recursos que la universitat pública necessita per adaptar-se als paràmetres que apliquen els països més avançats del nostre entorn.

· Paradoxalment, el text és molt poc coherent amb un model d’universitat pública que assumeixi responsabilitats per a la utilització dels recursos, amb un plantejament contrari a una universitat burocratitzada, i que ha fet seu la majoria dels països del nostre entorn.

En conclusió, el Claustre General de la UPC considera que la redacció actual de l’avantprojecte de llei orgànica d’universitats presentat pel MECD representa la pèrdua d’una oportunitat històrica per assolir que el sistema universitari públic sigui un instrument eficaç de transformació social mitjançant la docència, la recerca i la transmissió de la cultura, i que condueix a la frustració d’una esperança reiteradament expressada per tota la universitat, així com per una àmplia franja de la societat i, en conseqüència, demana la retirada d’aquest avantprojecte i la presentació d’un nou document.

