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Vicerectorat d’ordenació acadèmica i professorat 

Barcelona, 17 de juliol del 2001

En la sessió de 20 de desembre del 2000, el consell social, a proposta del seu president, va aprovar la dotació d’una partida específica de 50 Mpts. per convocar places de Catedràtic de Universitat.

Aquesta és una magnífica ocasió per tal que la nostra Universitat:

· Reconegui mèrits personals d’una activitat acadèmica continuada 

· Desenvolupi nous projectes innovadors.

· Potencii noves àrees d’interès estratègic

El nombre de professors titulars o de catedràtics d’escola universitària de la UPC que reuneixen les condicions legalment establertes per ser catedràtic és elevat. Aquest fet dificulta l’establiment de paràmetres objectius que permetin determinar en quines àrees s’han de fer les corresponents convocatòries. 

Per tal de donar resposta a l’esforç que realitzen els professors en la seva activitat acadèmica i intentar assolir els tres objectius que persegueix la universitat, cal dissenyar un model de convocatòria que mitjançant la assignació de places, pugui donar resposta a tots tres objectius.

· El primer dels processos, que persegueix reconèixer els mèrits personals conseqüència d’una activitat acadèmica continuada, implica la convocatòria d’un concurs de currícula entre els professors titulars i catedràtics d’escola universitària de la nostra Universitat, que permeti decidir les àrees de coneixement i departament en els que s’han de convocar vint de les places.

· El segon dels objectius persegueix afavorir i impulsar la innovació científica i tecnològica de la universitat. Per fer-ho cal recolzar a persones concretes que puguin dur a terme un projecte innovador, que no dupliqui iniciatives que ja s’estan realitzant a la pròpia universitat. Per tal de determinar les àrees de coneixement i departament en els que s’han de convocar les places, es realitzarà un concurs en el que es considerarà tan el projecte acadèmic com la vàlua i adaptació del currículum personal del professor. Es considerarà mèrit addicional el fet que el candidat i el projecte estiguin recolzats, o proposats, per algun centre, algun departament i/o algun institut. Cada projecte ha de  ser complet i estar avalat per un mínim de tres catedràtics d’una mateixa àrea de coneixement. Aquest procediment podria permetre convocar deu places.

· L’interès estratègic de la universitat i la necessitat de potenciar noves àrees emergents de la tecnologia poden quedar cobertes per l’anterior convocatòria ja que els propis professors i les unitats estructurals poden proposar places estratègiques. En cas que això no es produís es podrien convocar places amb el perfil i objectius establerts directament  per la pròpia universitat a proposta del rector. El volum total de la convocatòria, que no podria superar en cap cas les tres places, quedaria limitat pels recursos disponibles un cop realitzades les dues primeres fases.

En tots els casos la elecció del currículum o del projecte es faria a través de una comissió d’experts. Es constituiran, per tant, dues comissions diferents que proposaran els candidats idonis en els corresponents concursos. Aquestes dues comissions actuaran en paral·lel.

Tenint en compte que aquestes Comissions proposaran en quines àrees s’han de convocar els corresponents concursos de professorat i que aquests seran públics i oberts, tal com estableix la legislació, cal garantir l’existència de candidats de la mateixa Universitat que puguin competir amb altres persones que s’hi puguin presentar.

Amb objecte de facilitar el treball de les Comissions, aquestes analitzaran currícula que compleixin uns requeriments mínims. Per tal de definir-los, cal considerar aquells aspectes que configuren l’activitat acadèmica d’un professor universitari i  exigir un grau elevat d’acompliment, en el cas de candidats a places de catedràtic.

Podem establir tres grans apartats:


a) Recerca 


b) Docència


c) Implicació institucional

Perquè un currículum pugui ser avaluat per la Comissió caldrà que acompleixi, com a mínim, un dels criteris de cada apartat 

a) Recerca


L’element diferencial que, juntament amb la docència, caracteritza l’activitat universitària és la recerca. Cal reconèixer la tasca individual dels professors però a més és necessari potenciar la creació de grups importants en les tasques de recerca, desenvolupament i transferència de tecnologia. Aquest apartat es considerarà ben valorat si al professor se li han reconegut almenys dos sexennis, el darrer dels quals ho hagi estat durant els sis anys immediatament anteriors a la data de convocatòria del concurs de currículums. Si no, per valorar aquest apartat es proposen els requisits següents:


a.1.
Tenir com a mínim 90 punts PAR acumulats en els darrers tres anys (o 50 punts PAR tipus I)


a.2.
Pertànyer a una línia de recerca amb més de 3.500.000  PATT/EDP Actius de mitjana durant els darrers tres anys i tenir com a mínim 60 punts PAR acumulats durant aquest període (o 30 punts PAR tipus I.)


b) Docència


Cal identificar uns criteris que permetin valorar una activitat docent equilibrada en els diferents àmbits en què aquesta es manifesta. Per aquesta raó es proposa:


b.1.
Tenir una docència en 1r., 2n i 3er. cicles de 24 crèdits de mitjana anual durant els darrers tres cursos acadèmics, amb una avaluació ponderada superior a 3 en l’enquesta d’opinió dels estudiants


b.2.
Tenir una docència en 1r., 2n i 3er. cicles de 18 crèdits de mitjana anual durant els darrers tres cursos acadèmics, amb una avaluació ponderada superior a 3,5 en l’enquesta d’opinió dels estudiants i haver dirigit 1 tesis doctoral que s’hagi llegit en els darrers tres cursos acadèmics.


c) Implicació institucional


La implicació amb la institució és una condició que cal exigir de tot aquell que en forma part. En el cas de la Universitat, aquesta exigència en garanteix l’autonomia, i la capacitat per millorar-la, buscant sempre assolir cotes cada cop més altes, de qualitat i rigor en el desenvolupament de les activitats que li són pròpies. Els criteris que es proposen en aquest cas són els següents:



c.1.
Haver desenvolupat un òrgan unipersonal de govern durant un mínim de tres anys.





c.2.
Haver format part de la Junta de Govern, Comissió Permanent d’un centre docent, de la Junta d’un departament o de la Junta d’un institut durant un mínim de tres anys i acumular sis mesos d’estada en algun centre docent o de recerca estranger amb informe favorable del responsable del departament.

Recurs

En aquells casos en que una persona es trobi en el llindar dels criteris, podrà sotmetre el seu currículum a la CSAPIU, que decidirà si se l’inclou o no entre els que participin en el concurs.

Composició de les Comissions

Cadascuna de les comissions estarà constituïda per un màxim de cinc membres, i un mínim de tres, nomenats pel rector a proposta de la CSAPIU.

La CSAPIU proposarà al rector, com a membres de les Comissions, persones de prestigi rellevant en la comunitat científica o tècnica, que tinguin la categoria de catedràtic o equivalent, de qualsevol universitat o institució de recerca.
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