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1. INTRODUCCIÓ

La Programació Acadèmica de la universitat és l'expressió material de la política universitària respecte a l'activitat docent, en el marc de les seves competències que es concreten en tres aspectes: 

- L'oferta d'estudis: programes d'estudi i distribució organitzativa de la docència.

- La dimensió de la universitat a través de les places disponibles d'accés als estudis.

- Directrius generals i línies d'acció orientades als objectius amb els quals  la universitat s'ha compromès.

L’objectiu d’aquest document és analitzar el procés i formular propostes d’acció a partir dels elements següents: 

- Identificació dels aspectes clau de la planificació dels estudis.

- Consideració dels factors que limiten les competències de la universitat i que condicionen l'encaix entre l'oferta i la demanda, en la situació actual.

- Valoració de  l'encert dels canvis programats (canvis en el nombre de places, implantació de nous estudis, canvis organitzatius dels estudis ).

- Distinció entre la demanda de l'estudi i la distribució de la demanda per centres.

- Com a referència, utilització del document 14/3 2001 “Programació Universitària de 1r i 2n cicle de la UPC. Primer acord amb l’administració per al període 2001-2004. Proposta de programació del curs 2001-2002 “, aprovat per la Junta de Govern en la sessió de 19 de març de 2001.

2. CONSIDERACIONS PRÈVIES: ASPECTES CLAU DE LA PLANIFICACIÓ DELS ESTUDIS.

Un dels aspectes clau en la planificació universitària és el marc jurídic que determina les regles del joc i que, per tant, delimita les competències de la universitat en el desenvolupament de la seva activitat docent:

* Legislació sobre l’accés a la universitat: procediment de selecció i admissió, oferta de places, etc.

* Legislació sobre plans d’estudi: contingut i estructura, requisits d'homologació, procediment d’implantació, etc.

* Regles i mecanismes de finançament de l'activitat docent universitària: el finançament està lligat a la demanda d’ingrés a la universitat (matrícula efectiva).

Tanmateix, l’element determinant i més complex en la programació acadèmica és sense dubte la demanda. La seva complexitat rau en el fet que és una dada amb diferents  expressions i condicionants segons el moment en què es valori: 

- La demanda esperada - previsió dels estudiants potencials d’una determinada titulació per a cada modalitat d’estudi. Aquest exercici requereix una investigació sistemàtica.

- La demanda en primera preferència en el procés de preinscripció - aquest no és un factor determinant de la matrícula efectiva, ja que els estudiants no sempre ordenen els estudis que sol·liciten en funció de les seves preferències reals, sinó d’altres criteris com les seves probabilitats d’obtenir-los o assegurar-se una plaça per si fracassen en l’estudi que ja han iniciat, per exemple. La demanda en primera preferència real és coneguda a posteriori del procés d'assignació de plaça, segons les dades de matrícula efectiva.

- La demanda real - la matrícula efectiva formalitzada pels estudiants de totes les preferències és la dada fàctica que finalment permet contrastar les expectatives (inicialment la demanda esperada, modificada després per les dades de demanda en primera preferència en el procés de preinscripció) amb la realitat i fer previsions de futur.

No obstant, aquesta darrera dada no pot ser l’únic factor a tenir en compte en el procés de programació acadèmica. Com a servei públic en l’àmbit de l’educació superior, la universitat pública té el compromís social de cobrir determinades àrees de coneixements tècnics, i aquest compromís s’ha de materialitzar mantenint determinats estudis malgrat la caiguda de la demanda.

A més dels aspectes esmentats (marc jurídic, demanda, compromís social), la programació acadèmica ve determinada pels criteris de distribució territorial dels estudis. Aquí hi juguen, principalment, condicionants de tipus polític que es concreten en l'objectiu de la satisfacció del benestar social. Actualment, es valora la desconcentració territorial i l'equilibri en la distribució dels serveis públics. En aquest context, és un imperatiu superar d'alguna manera la forta atracció dels centres ubicats a Barcelona.

Un altre factor estructural que té rellevància en la planificació i desenvolupament dels estudis universitaris és el sistema d'ensenyament secundari, no obligatori, de formació prèvia a l’ingrés a la universitat.

Totes aquestes consideracions estan justificades davant una situació crítica en relació al factor demogràfic. Els pròxims anys, a Catalunya, seran d'una caiguda contínua del nombre d'estudiants que acaben els estudis que donen accés a la universitat. A aquest factor demogràfic negatiu respecte a la demanda potencial s'hi afegeix l'entrada d'altres universitats en l'oferta d'estudis tècnics.

Finalment, un altre factor clau de la programació acadèmica és l'entorn social i econòmic en relació a la demanda de formació politècnica per part del sector productiu de la societat. Possiblement, el caràcter més propi d'aquest factor és el de la incertesa. Els estudis sistemàtics sobre la situació, en un moment del temps, d'un sector determinat de l'activitat econòmica, no pot fer prediccions fiables davant un entorn erràtic respecte a la instal·lació i desinstal.lació de les estructures productives. Possiblement, l'única evidència respecte als ensenyaments superiors sigui l'avantatge cert d'una formació de qualitat, amb fonaments sòlids i amb coneixements i criteris profunds.

3.       VALORACIÓ DELS RESULTATS OBTINGUTS EN LA PROGRAMACIÓ ACADÈMICA 2001-2002.

A partir dels resultats obtinguts en el procés de preinscripció del curs 2001-2002, i tenint com a referent els continguts de la “Programació Universitària de primer i segon cicle - Primer Acord amb l'Administració per al període 2001-2004” i la proposta de programació per al curs 2001-2002, es presenta una proposta de reflexió sobre els temes susceptibles de canvi, de cara a la programació dels pròxims cursos. Aquestes qüestions s’agrupen en tres apartats:

3.1. Primera visió general dels resultats de la preinscripció 2001-2002: elements principals.

3.2. Anàlisi dels resultats per cicles, àrees i titulacions. Titulacions amb baixa demanda. Perspectives.

3.3. Alguns temes transversals, amb propostes d'aplicació general.

3.1. Primera visió general dels resultats de la preinscripció 2001-2002.
La Universitat, tal com s'ha dit abans, està subjecta a factors condicionants de la seva competència en la planificació dels estudis. D'una banda, hi ha determinades rigideses relacionades amb criteris d'interès global, que són contemplats en el procés de Programació Universitària per a Catalunya, que s’aprova i es finança sota competència del Govern de la Generalitat. D'altra banda, la Universitat està compromesa, com també s'ha dit abans, amb el territori i amb els continguts de la formació politècnica en determinades àrees d'estudi que són d'obligada presència al nostre país.

Un altre factor que cal tenir present, a l'hora de valorar els resultats i d'obrir perspectives de cara a la planificació futura dels estudis, és el coneixement de l'evolució demogràfica, que anuncia que el descens experimentat en el nombre d'estudiants que han realitzat les proves de selectivitat aquest any, no s'aturarà en els anys vinents, sinó que continuarà la caiguda relativa de la població escolaritzada en l'etapa que dóna accés a la universitat. 

S’ha d'afegir un altre fet que té influència sobre aspectes quantitatius i és l'atracció que exerceix, sobre les opcions dels estudiants de batxillerat, els cicles formatius de grau superior que aquest any han captat 5000 estudiants. És una dada significativa i veurem més endavant com aquesta modalitat d'estudis ha de ser objecte d'estudi i tractament adequat.

Finalment, s'ha de mencionar l'augment de titulacions tecnològiques ofertades per altres universitats de Catalunya per contextualitzar, adequadament, els resultats globals de la matrícula de la UPC de l'any 2001-02. En particular, l'oferta de noves titulacions relacionades amb el Pla form@tic.

En síntesi, es pot dir que ni la davallada demogràfica ni tampoc l'augment de les titulacions tecnològiques ofertades per altres universitats, no han afectat significativament el conjunt de la demanda d'estudis als centres propis de la UPC, tot i que els Campus de Manresa i de Vilanova han vist disminuir la demanda de places TIC, afectats, possiblement, pel Pla form@tic. Les places ofertades de nou ingrés de primer cicle i de primer i segon cicle, comptant únicament els centres propis, han estat 5.425, i la demanda en primera preferència  ha estat de 6.167 places, 742 més per sobre de l'oferta. A més, la UPC ha assignat en primera preferència 4.218 places, 378 més que l'any 2000.

Entre resultats globals, i dintre d'aquesta primera visió general, hem de posar atenció a la distribució territorial de la demanda. Si s’accepta que la demanda potencial s'orienta cap a Barcelona, centre de difusió de coneixements, de cultura i de serveis, el factor territorial pot explicar els resultats aparents dels campus que estructuralment no cobreixen aquests aspectes. Si aquest factor resulta determinant, com així fa pensar la situació actual, en base als resultats dels últims cursos, la tendència a la desaparició de la demanda en primera preferència no s'aturarà sense algun tipus d'actuació. El tema és important i, per això, més endavant i en detall, es  dedica un apartat a la caracterització de l'oferta dels campus.

Contemplem ara els principals components que han contribuït positivament als resultats globals, comptant amb dades de matrícula efectiva, que són els següents:

El comportament de la demanda de titulacions de l'àrea de la Construcció i de l'Enginyeria Civil .

Les titulacions d'Arquitectura, tant de l’ETSAB i l’EUPB com de l'ETSAV, mostren un comportament molt positiu en la seva demanda. Així mateix, els estudis d’Enginyeria Tècnica  d'Obres Públiques i l’Enginyeria de Camins, Canals i Ports cobreixen la seva oferta, confirmant l'interès d'aquests estudis.

Titulacions de l’àrea TIC.
Inicialment, estava prevista una reestructuració de places de les titulacions que ofereix la FIB (disminució de places de primer cicle i increment de les de segon cicle); finalment, no es va a portar a terme la reestructuració, i ha estat un encert ja que la distribució de la demanda confirma l'estructura actual de l'oferta que s'ha cobert en tots els casos. Tampoc s'ha creat oferta no consolidable i s'ha demostrat que no era convenient.

L'oferta de segon cicle (Enginyeria Electrònica) s’ha mantingut, i l'accés a segon cicle (Enginyeria de Telecomunicació), a l'ETSETB, ha donat un resultat excel·lent, confirmant la conveniència d'incrementar la ciclicitat. D'altra banda, l'Enginyeria de Telecomunicació ha experimentat una baixada de demanda (de 800 a 683) que indica un punt d'atenció.  

El nou campus de Castelldefels ha cobert les seves expectatives, amb una demanda que, globalment, ha superat l'oferta, amb unes dades positives que, al mateix temps, inviten a la prudència. Malgrat les dificultats inherents al trasllat de l’EUPBL i el repte de l'increment de places, simultani a l'inici de l'Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, esp. Telemàtica a la UPF, s'han resolt positivament els interrogants que sempre plantegen els primers passos. Ha estat una política encertada que ha de mantenir-se.

La nova titulació d’Enginyeria Tècnica de Telecomunicació, esp.  So i Imatge que s'inicia al campus de Terrassa aquest any, ha tingut una demanda en primera preferència de més del 200% de l'oferta, i que, a partir d'ara, es veu que s'ha d'alimentar i cuidar aquesta expectativa.

L'oferta del Consorci Escola Industrial de Barcelona
Els centres docents del Consorci s'integren de forma progressiva a l'entorn UPC, d'una banda, i d'altra, obtenen uns resultats positius de la demanda dels estudis tècnics industrials, que generen una matrícula corresponent a l'oferta, malgrat que l'increment de places en l'especialitat d’Enginyeria Tècnica Industrial, esp. Mecànica ha vingut acompanyat d'una lleugera baixada de la demanda. No obstant, s'ha de posar atenció en la disminució de la demanda de dues especialitats  dels estudis d’Enginyeria Tècnica Agrícola (Explotacions agropecuàries i Hortofructicultura i Jardineria), amb la perspectiva d'un previst trasllat a Castelldefels, perdent el factor estructural de l'atracció sobre la demanda que exerceix el Campus de Barcelona.

Els estudis semipresencials.
També s'ha de senyalar l'èxit de l'oferta semipresencial del segon cicle d’Enginyeria en Organització Industrial a Terrassa, i d’Enginyeria Electrònica a Barcelona. Es confirma la demanda d'aquestes titulacions i d’aquesta nova forma d’impartir la docència.

3.2. Anàlisi dels resultats per cicles, àrees i titulacions. Estudis amb baixa demanda. Perspectives.
En el context d'un factor demogràfic negatiu s’ha comprovat que els estudis tècnics es consoliden en les preferències dels estudiants i, en especial, els programes que imparteix la UPC.

Ara bé, a la vista de les dades globals de la matrícula d'aquest curs, i com a exercici d'aprofundiment en l'orientació correcta de la Programació Acadèmica per als cursos vinents, és ineludible l'anàlisi sobre altres situacions que no afavoreixen l'idea de mantenir l'oferta en la seva configuració actual.

Per exemple, si observem els resultats agregats de matrícula, com a dades orientatives, tenim
:



Places de nou ingrés (1r. i 1r. i 2n. cicle)
: 
6.250



Demanda primera preferència 

:
7.186



Matrícula efectiva                                
:
5.846



Vacants reals
                   


:
   545

D'altra banda, l'anàlisi dels estudis de  primer cicle,  dóna:



Places de nou ingrés



:
3.845



Demanda primera preferència  

:
3.967



Matrícula efectiva
     


:
3.499



Vacants reals

     


:
   438

Els estudis de primer i segon  cicle, aïllat, dóna aquests resultats:



Places de nou ingrés 



:
2.405

Demanda primera preferència   

:
3.219



Matrícula efectiva
     


:
2.347



Vacants reals

   


:
    97

Els resultats dels centres adscrits són els següents:



Places de nou ingrés



:
  790



Demanda primera preferència

:
  188



Matrícula efectiva



:
  326



Vacants reals




:
  464

Aquestes dades ens invita a analitzar els components que expliquen l'origen del dèficit de matrícula sobre l'oferta. De moment, sabem que una bona part de les vacants globals de 1r. i 1r. i 2n. cicle estan en el primer cicle; i en el cicle llarg sabem que la titulació superior d'Enginyeria Industrial de Terrassa contribueix amb 88 vacants, i que l'Enginyeria Geològica amb les 9 restants completen el total de vacants del cicle.

Estudis amb baixa demanda.
· ENGINYERIA INDUSTRIAL DE TERRASSA: caiguda de la demanda en primera preferència que passa de 147 (2000-01) a 73 (2001-02). Una situació semblant respecte a l'accés semestralitzat. La reducció de l'oferta és la primera acció a plantejar; aquí es posa en evidència el factor territorial tenint en compte que la demanda de la mateixa titulació a Barcelona  encara és solvent, tot i haver experimentat un decrement de la demanda en primera preferència, afectada possiblement per la caiguda general de demanda. Es podrien  plantejar estudis de segon cicle que absorbeixin places de primer i segon cicle concordants amb les estudis de primer cicle que s’oferten.

· ENGINYERIA GEOLÒGICA: malgrat haver superat el procés llarg d'homologació, la demanda en primera preferència  queda al 70% de l'oferta. En aquest cas, es pot pensar que la demanda potencial és alta per les característiques favorables a l'àmbit professional, i no és coherent amb la baixa demanda efectiva. 

· DIPLOMATURA D’ÒPTICA I OPTOMETRIA : la situació és de caiguda important de la primera preferència que passa de 139 (2000-01) a 92 (2001-02) i, a més,  l'assignació de juliol (92 + 75) representa el total de la demanda de l'estudi; la matrícula final no ha superat el 60% de l'oferta. Aquesta situació és preocupant ja que, fins ara, la titulació comptava amb una demanda consistent. 

S'ha d'analitzar l'impacte, molt versemblant, dels Cicles Formatius de Grau  Superior en aquesta especialitat. 

· ENG. TÈC. IND. TÈXTIL DE L’EUETITPC  I DE L’EUETIT: quatre persones en primera preferència  per al  primer i vint i tres per al segon; amb l'assignació de juliol es cobreix la demanda total d'aquests estudis, i, per tant, la matrícula final que es preveu serà molt  negativa. La necessitat d'algun tipus d'acció sobre aquests estudis és indiscutible: anàlisi de la demanda del sector, alternatives de reconversió, situació de l'àrea a Europa. Una via a considerar és l'apropament a la indústria realment existent, a la recerca d'una col·laboració en la formació tècnica.

· ENG. TÈC. INDUSTRIAL, ESP. QUÍMICA INDUSTRIAL: la demanda global baixa un 30%, llevat de l’EUETIB.  Sembla ineludible la programació progressiva d’accions de concentració en determinats centres i el cessament d’activitats docents en altres, sabent que Barcelona continua sent un factor decisiu de demanda.

· ENG. TÈC. INDUSTRIAL ESPECIALITATS ELECTRICITAT I  ELECTRÒNICA INDUSTRIAL: situació semblant a la de la especialitat de Química Industrial: l’assignació de juliol equival a la demanda total, no cobrint l'oferta de l’EUPM, l’EUETIT i l’EUPVG, 

· ENG. TÈC. INDUSTRIAL, ESPECIALITAT MECÀNICA DE L’EUETIT: un cas a destacar ja que aquests estudis compten amb una demanda en primera preferència del 200 % de l'oferta, proporcionalment més alta que la de l’EUETIB del 137 % . En general, aquesta especialitat manté un nivell més sostingut que la resta de les enginyeries  tècniques industrials i sembla que el factor territorial no afecta en el mateix grau.

· ESTADÍSTICA: la demanda en primera preferència significa el 30% de l'oferta; aquestes dades són concordants amb la situació de la demanda del mateix estudi a la UAB i a la UB; possiblement, el caràcter instrumental de l'estudi, desvinculat dels coneixements temàtics, genera una demanda potencial molt baixa, tot i que es tracta de l'aprenentatge de tècniques bàsiques de suport a la direcció estratègica i gestió de les empreses i de les institucions. L'oferta pública de treball de l'Administració és molt baixa però d'alt nivell en el grau superior. Un acord interuniversitats per compartir l'oferta de l'estudi podria donar una situació agregada més favorable.

· ENG. TÈC. DE MINES, ESP.  EXPLOTACIÓ DE MINES: demanda total: trenta i tres persones, divuit en primera preferència.  Una opció de canvi seria la combinació de la titulació homologada amb una titulació pròpia en l'àrea de les energies en el marc d’un plantejament global de l ‘Escola de Manresa.

· ENG. TÈC. DE TELECOMUNICACIÓ, ESP.  SISTEMES ELECTRÒNICS: es programa a l’EUPM i a l’EUPVG; l'assignació de juliol cobreix la demanda total, entre el 40 % i el 55% de l'oferta. Els resultats de matrícula han estat els següents (places / matrícula):

EUPM:
60 / 34, amb una baixada forta respecta al curs anterior (matr. = 64)

EUPVG:
190 / 99, el mateix cas: matrícula anterior = 196.

En tot cas s'imposa una reducció de la oferta.

· ENG. TÈC. TELECOMUNICACIÓ, ESP. TELEMÀTICA DE L’EUPMT. Les dades són: places 100, demanda en primera preferència  30, matrícula 45. El curs anterior es va cobrir l'oferta. Per tant, s'ha de replantejar la programació del curs 2002-03.

· ENG. TÈC. EN INFORMÀTICA DE GESTIÓ DE L’EUPMT I DE L’EUNCET: l'assignació de juliol, que és la demanda total, arriba al 50% de l'oferta; tenint en compte que es tracta de l'àrea de les TIC, el problema és greu.

En aquests tres últims casos, que són titulacions tècniques de l'àrea TIC i que havien cobert l'oferta l'any passat, han estat, sens dubte, afectats pel Pla form@tic i que es pot aprofundir aquest efecte en els cursos vinents. Aquest problema està relacionat, al mateix temps, amb el tema general de la política de centres adscrits.

3.3. Alguns temes transversals i propostes de caràcter general.

EL FACTOR TERRITORIAL: Es detecta el dèficit de demanda en els campus de Manresa, Terrassa i Vilanova.  El campus de Castelldefels (abans EUPBL) experimenta, també, una moderació de la demanda.  Algunes propostes serien:

· L'actuació sobre el factor oferta, millorant la coordinació i programació global, evitant la replicació dels estudis.

· Una caracterització diferencial dels campus respecte a Barcelona.

· Més integració en els sectors d'activitat econòmica i cultural del territori, per exemple. 

· CAMPUS DE VILANOVA 

· S'ha de planificar a llarg termini una reducció de l'oferta tendint a la meitat, aproximadament, de la dimensió global actual.

· S’haurà d’estudiar la possibilitat d’instalar estudis de 2n. cicle.

· L'oferta de l'Eng. Tècnica Industrial, esp. Electrònica Industrial i esp. Electricitat, coordinada amb l'EUETIB, s'ha de mantenir, amb atenció a la disminució de la demanda global d'aquestes especialitats.

· CAMPUS DE TERRASSA

· És convenient una disminució important de l’oferta de places d'Enginyeria Industrial i un increment de la ciclicitat amb segons cicles.

· La gran demanda de places d’Enginyeria en Organització Industrial (semipresencial) no ha de fer reduir el rigor del plantejament i cal condicionar l’oferta de noves places a l’assoliment de la màxima qualitat per consolidar-la.

· El campus de Terrassa hauria de replantejar-se la seva oferta, a partir de l'elaboració d'un pla estratègic conjunt entre els tres centres i els departaments presents, amb una visió global i coordinada del Campus com a unitats coordinades.

· CAMPUS DE CASTELLDEFELS 

Ja s'han comentat els bons resultats d'aquest primer any, després del trasllat i canvi de denominació de l'Escola Politècnica del Baix Llobregat. També s'ha indicat la necessària prudència a l'hora de programar el curs vinent, a la vista d'una sensible moderació de la demanda.

· Respecte a la posada en marxa de l’Eng. Tècnica Aeronaútica, esp. Aeronavegació, cal mesurar  l'impacte sobre altres titulacions tècniques, ja molt castigades per la dispersió i redundància de l'oferta. 

· Cal posar atenció en el canvi previst de la ubicació de l’Escola Superior d’Agricultura de Barcelona al campus de Castelldefels que ens obliga a actuar activament per mantenir la demanda.

· CAMPUS DE MANRESA

· Cal aprofundir en la disminució de l'oferta d’Enginyeria Tècnica Industrial, especialitat Química Industrial, que s'ha demostrat encertada, tenint en compte tota la resta d'oferta d'aquests estudis a diferents centres. 

· També s'ha d'abordar el conjunt de les titulacions que s' oferten que, en general, han tingut una demanda molt baixa. 

· S’ imposa una reflexió a fons sobre la caracterització de l’escola de Manresa. L'estudi de Mines s'ha de combinar amb títols propis d’àrees relacionades (estudis del terreny, el medi ambient, tractament de l'espai natural, etc.).

· S’haurà de considerar la possibilitat d’instal·lar estudis de 2n. cicle.

Propostes de caràcter general.

· ACTUACIÓ SOBRE L'OFERTA: partint d'una demanda potencial en recessió, com és el cas, s’ha de posar en qüestió l'eficàcia de les actuacions exclusivament sobre la demanda, del tipus de plans i campanyes d'informació i captació d'estudiants. En canvi, sembla més eficaç treballar també sobre l'Oferta:

· Millorant la coordinació i programació global universitària.

· Presentant oferta d'estudis d'acord amb la demanda real, atractiva i diferencial.

· Millorant la qualitat docent.

· Facilitant el treball i el rendiment dels estudiants.

· Obrint vies d'accés a la universitat, facilitant l'entrada  als estudiants dels Cicles Formatius de Grau Superior. Alguns dels temes següents són, en realitat, desplegament d'aquesta proposta general.

· CONCORDÀNCIA DE CURRÍCULUMS: establir correspondències entre estudis professionals (Cicles de Formació de Grau Superior) i estudis universitaris de 1er. cicle per facilitar i fer atractiva l'entrada a la Universitat per completar la formació dels estudiants que han optat, inicialment, per la via professional.

· PROCÉS DE REVISIÓ DELS PLANS D'ESTUDI: coordinar i globalitzar el procés de les mateixes titulacions per homogeneïtzar la part comú i determinar la part diferencial dels plans.

· OPTATIVITAT I LLIURE ELECCIÓ: una actuació sobre el disseny dels currículums de primer cicle que orienti, a través de les assignatures optatives i de lliure elecció, el pas als segons cicles,  cobrint, al major nivell possible, els complements de formació previstos.

· ACCÉS SEMESTRALITZAT: es proposa replantejar aquesta opció, de baixa demanda en la majoria dels casos, que no cobreix les expectatives, posant en qüestió l'interès acadèmic per als estudiants.

· TITULACIONS PRÒPIES: un tema a tenir molt en compte ja que l'objectiu principal és cobrir o completar l'oferta de 1r. i 2n. cicle, i, en realitat, s'està oferint especialitzacions d'estudis generalistes. 

· CENTRES ADSCRITS: és alarmant la situació de baixa demanda de l'EUTII, l’EUEITTPC, l’EAE i l’EUNCET; l'increment de la presència de les universitats privades és una raó més per aplicar la coherència i fer que l'ensenyament privat adscrigui centres privats. 

· REFORÇ DE L'ÀREA TIC: Les perspectives de demanda, la dimensió de l'oferta actual de la UPC, l'aplicació del Pla form@tic augmentant l'oferta de l'àrea TIC en altres universitats, són factors que reclamen una prudència especial abans d'incrementar l'oferta. En alguns casos, com ara l’Eng. Tècnica de Telecomunicació, esp. Sistemes Electrònics, caldria rebaixar l'oferta de places.

· CONDICIONS D’IMPLANTACIÓ DE TITULACIONS DE 2n. CICLE: La implantació de nous estudis de segon cicle no pot ser una fugida endavant, sinó la culminació d’un procés de racionalització, especialització i compleció de l’oferta. En tot cas, caldrà garantir la diferenciació respecte dels ja existents per assegurar-ne la continuïtat. 

· ESTUDIS HOMOLOGATS NO IMPARTITS A CATALUNYA. PERSPECTIVES. L’Eng. Tècnica Aeronàutica, esp. Aeronavegació s'està treballant per instal·lar la titulació a Castelldefels. Respecte a les previsions sobre el 2n. cicle de Geodèsia i Cartografia hi ha dubtes arrel les restriccions d'accés que es preveuen: Eng. Tècnic en Topografia i 1r cicle de la Llicenciatura en  Geografia. Si fos així la població potencial és petita. Un altre factor, és la vinculació estreta amb l'Administració Pública: Instituts Autònoms de Cartografia i el Instituto Geográfico Nacional que té la competència de la xarxa geodèsica de primer i segon ordre.  

· DESPROGRAMACIÓ DE DOCÈNCIA EN TITULACIONS AMB BAIXA DEMANDA. En el cas de les titulacions homologades que s’imparteixen en varis centres de la pròpia universitat, o en diferents universitats, quan la demanda estigui per sota dels 20 estudiants durant tres anys consecutius i el nombre de titulats no superi el 80% dels admesos, es proposarà la reestructuració de la oferta.

· DISTRIBUCIÓ DE RECURSOS PER A LA DOCÈNCIA: En la distribució de recursos per al funcionament ordinari dels centres docents, es tindrà en compte la matrícula de nou ingrés efectivament realitzada.

· OBSERVATORI I INFORMACIÓ, ORIENTACIÓ I SEGUIMENT DE L'ESTUDIANT. Són actuacions diferents però relacionades amb l'objectiu de conèixer millor la situació dels estudiants i millorar la capacitat de resposta per fidelitzar l'estudiant i oferir una millor orientació. 

De l'Observatori s’ha de dir que la tasca de planificació dels estudis exigeix una millor informació sobre l'entorn demogràfic, social i sectorial de l'educació. El coneixement puntual de l'estat de l'educació secundària al nostre país, i de les noves opcions de formació professional que s’ofereixen a l'estudiant, és crucial per aproximar millor les expectatives de demanda i l'oferta d'estudis en continguts i organització.

D'altra banda, el coneixement de la situació de l'estudiant afavoreix la possibilitat d'anticipació als problemes. Ja s’ha dit que la demanda en primera preferència, per exemple, oculta, en realitat, una complexa combinació de factors que l'estudiant porta en la seva sol·licitud. Les situacions de rendiment baix en el treball de l'estudiant anuncia un abandonament o un intent de canvi d'estudis. El retard en l'acabament dels estudis en els últims cursos, pot representar una ocupació professional anticipada.  

� Dades de matrícula al 13 d’octubre de 2001. No s'hi inclou la preinscripció de Setembre ni la matrícula lliure. S’inclouen dades del Consorci Escola Industrial de Barcelona.
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