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Acord núm. 95/2001. La Junta de Govern es dóna per assabentada i dóna la seva conformitat per portar a la pràctica la iniciativa del Consell Social en relació amb la creació del Senat acadèmic de la UPC. 
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Octubre 2001

PROPOSTA DE CREACIÓ DEL SENAT ACADÈMIC DE LA UPC

El Consell Social de la Universitat Politècnica de Catalunya acorda la creació d’un ens amb la denominació de “Senat Acadèmic de la UPC”, que aplegui el personal acadèmic de la UPC que ha estat distingit pels seus mèrits acadèmics i científics.

Objectius

Els objectius fundacionals poden detallar-se, a tall de resum, en els següents:

Aconsellar i assessorar els òrgans de govern de la Universitat sobre els temes que els hi puguin sol·licitar i especialment sobre les accions de sensibilització i divulgació, que ajudin a donar a conèixer la Universitat Politècnica de Catalunya i en especial els ensenyaments tècnics, científics i artístics, tant en la seva vessant de formació com de recerca.

Composició

Són membres nats: el rector i el president del Consell Social.

Poden ser membres del Senat Acadèmic, a més dels Doctors Honoris Causa nomenats per la Universitat Politècnica de Catalunya i els ex-rectors, el personal acadèmic d’aquesta Universitat que reuneixi alguna de les característiques següents:

1.
El personal acadèmic de la UPC que sigui membre de les Acadèmies (Institut d’Estudis Catalans, Real Acadèmia de Ciències i Arts de Barcelona, Academia de Ingeniería de España).

2.
El personal acadèmic a qui s’hagi atorgat premis o distincions per la seva activitat científica o docent (Medalles Narcís Monturiol, Distincions de la Generalitat per a la promoció de la recerca universitària, premi Jaume Vicens Vives a la qualitat docent, premi de la Fundació Catalana per a la Recerca, premi Duran Farell, premi Jaume I de la Generalitat Valenciana, premi Ciutat de Barcelona).

3.
El personal acadèmic que hagi rebut altres distincions científiques reconegudes internacionalment 

4.
El personal acadèmic a qui s’hagi atorgat quatre o més sexennis de recerca.

5.
El personal acadèmic a qui s’hagi atorgat premis o distincions per serveis rellevants al país (Creu de Sant Jordi).

Seu social

La seu social del Senat Acadèmic de la UPC serà la “Residència Torre Girona”, situada en el recinte dels jardins de la Torre Girona.
