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Antecedents

El “Centre de Recursos de Suport a la Docència (CRSD)”, es crea al juliol de 1999 com una “unitat” depenent del vicerectorat d’ordenació d’estudis, amb la missió de “Construir els fonaments d’un centre que proveeixi eines, mètodes i materials per ampliar el marc de possibilitats docents del col·lectiu d’educadors de la UPC ...”. 

“L’Institut de Ciències de l’Educació (ICE)” de la UPC es reestructura al novembre de 1997 amb la finalitat d’actuar com “agència de definició i promoció d’objectius, coordinació, comunicació, valoració i difusió de resultats” en l’àmbit docent propi de la UPC. Una de les missions de l’ICE és “Promoure la integració de les tecnologies de la informació i les comunicacions (TIC) en les estratègies docents”.

La superposició d’objectius en ambdues unitats ha fet convenient la integració del CRSD en l’ICE, mantenint una identitat pròpia, però dins la seva estructura organitzava.

A continuació es presenta una reorganització del CRSD integrat en l’ICE.

Objecte del CRSD

La missió del CRSD és la de col·laborar amb la comunitat universitària per a la incorporació efectiva de les TIC en la docència. Aquesta missió es concreta en els següents objectius:

· Proporcionar informació, formació, consultoria i assistència sobre l'ús efectiu de les TIC en el procés docent

· Facilitar l’accés als recursos existents en la UPC que siguin d’utilitat per a la docència.

· Identificar las necessitats dels docents de la UPC i els nous progressos tècnics de l’àmbit intern i extern a la UPC. Promoure la incorporació, als recursos de la UPC, d’aquells nous desenvolupaments que cobreixin les necessitats detectades.

· Facilitar el procés de desenvolupament de materials docents que facin ús de les TIC. Oferir un conjunt d’instruments per possibilitar als professores l’elaboració autònoma de materials. Ajudar en la consecució de recursos externs.

· Actuar com element de enllaç amb les iniciatives internacionals sobre promoció i normalització de l’ús de les TIC en la docència.

És convenient recordar que no correspon a l’ICE, ni per tant al CRSD, la presa de decisions de caràcter acadèmic ni administratiu, que recauen en altres òrgans de la UPC. Així, per exemple, l’assignació de recursos a iniciatives o projectes docents, la valoració dels continguts d’assignatures o materials, la gestió d’aquests materials en l’exercici de la docència, i la signatura de contractes d’autor i altres aspectes administratius o legals, escapen a la responsabilitats del CRSD.

Activitats

Les tasques del CRSD es poden classificar en dues categories d’acord amb la seva incidència en la comunitat universitària. 

1. Aquelles que donen lloc a solucions de interès general. Aquest tipus de activitats neixen a iniciativa del CRSD com a resultat de l’anàlisi de les necessitats detectades i de les experiències realitzades a la UPC o altres institucions. 

2. Aquelles orientades a atendre necessitats específiques o iniciatives d’un col·lectiu. Apart de les solucions generals, el CRSD podrà oferir recursos tècnics i humans; però, per limitacions pressupostàries, el seu cost ha de ser aportat o gestionat pel col·lectiu interessat.

A nivell més operatiu, les activitats del CRSD es poden classificar els següents sis apartats:

1. Atenció

Acollida de les consultes i iniciatives provinents de la comunitat de la UPC, i assessorament i orientació sobre les solucions que pot aportar el CRSD. Ajut a la consecució de recursos externs.

2. Prospecció
Iniciatives del CRSD orientades a determinar les necessitats dels membres de la UPC, i conèixer les iniciatives, innovacions, recomanacions i desenvolupaments que s’estiguin portant a terme dins de la UPC i d’altres institucions.

3. Desenvolupament

Desenvolupaments que es definiran i gestionaran per projectes.

a) Disseny, elaboració i implantació de solucions de caràcter general. 

b) Desenvolupaments específics per col·lectius concrets. En aquest darrer cas el col·lectiu haurà de disposar o gestionar la consecució de la financiació adequada. 

4. Divulgació i informació

Per fer arribar a la resta de la comunitat universitària els recursos que té disponibles a través del CRSD, les innovacions que s’estiguin portant  a terme,  i sobre les convocatòries d’ajuts de la UPC o altres institucions.  

5. Formació

Sobre els processos a seguir per incorporar les TIC a la docència i l’ús de serveis, eines i utilitats disponibles a través del CRSD.

6. Gestió i Manteniment

Dels serveis, eines, etc. del CRSD que es posin a disposició de la comunitat en general.

Organització

L’organització actual de l’ICE és la d’un director del qual depenen els subdirectors. Cada subdirector es responsabilitza d’unes línies d’actuació, que es desenvoluparan amb l’ajut de col·laboradors permanents i eventuals. 

D’acord amb aquesta estructura organitzativa de l’ICE, el CRSD dependrà d’un subdirector de l’ICE. Aquest  actuarà de coordinador acadèmic i s’encarregarà de la representació del CRSD davant la comunitat universitària i de la direcció de les seves activitats. 

El centre disposarà d’un Director tècnic que donarà suport al Coordinador acadèmic i gestionarà la realització de les activitats. 

El CRSD comptarà, també, amb un servei administratiu i haurà d’incorporar, de forma immediata, un tècnic informàtic que compartirà amb la resta de l’ICE.

A més d’aquesta estructura bàsica, i com a condició necessària per assolir els objectius plantejats, el CRSD haurà d’incorporar altres col·laboradors. La definició dels seus perfils, així com la seva incorporació es realitzarà progressivament a mida que els serveis es vagin definint.

Pressupost

El CRSD comptarà amb un pressupost de funcionament propi per atendre les activitats d’Atenció, Prospecció, la modalitat a) de Desenvolupament, Divulgació i informació, Formació, i Gestió i Manteniment.

