PROPOSTA D’ACORD EN RELACIÓ AMB LA UBICACIÓ DE L’ESCOLA TÈCNICA SUPERIOR D’ENGINYERS INDUSTRIALS DE BARCELONA

Acord núm.   /2001 pel qual s’aprova la proposta de la Comissió Permanent de la Junta de Govern en relació amb la ubicació de l’Escola Tècnica Superior d’Enginyers Industrials de Barcelona, perquè l’aprovi, si escau, el Consell Social. 

· Document aprovat per la Comissió Permanent del 5 de desembre del 2001 



Comissió Permanent



Desembre 2001





La Junta de Govern, en la sessió del dia 30 d’octubre, va acordar encomanar a la Comissió Permanent que analitzi l’estudi d’oportunitats fet per l’ETSEIB en relació amb la proposta de la seva ubicació i l’elevi a la Junta de Govern.

Reunida l’esmentada comissió el dia 5 de desembre acorda per, nou vots a favor, un en contra i una abstenció, el següent:

· donar suport al present document i elevar-lo a la Junta de Govern

· presentar a la Junta de Govern, conjuntament amb el present document, L’estudi d’oportunitats sobre les solucions a la problemàtica de l’edifici de l’ETSEIB i l’acta de la votació de la Junta d’Escola reunida en sessió extraordinària per tal de prendre un acord sobre la ubicació de l’Escola (ANNEX). 

Edifici ETSEIB

Antecedents

Atesa la preocupació institucional sobre l’estat de l’edifici de l’Escola Tècnica Superior  d’Enginyeria Industrial de Barcelona, que presenta importants dèficits.

Atesa la priorització que la Generalitat de Catalunya ha fet de les obres de l’Escola,   consignant  en el nou  Pla Plurianual d’ Inversions el seu primer finançament.

Atès l’estudi sobre les alternatives existents per donar solució als problemes de l’edifici actual.

Atesa la oferta d’espais realitzada pels Ajuntaments de Barcelona i de Sant Adrià a Diagonal Mar.

Atès el resultat del debat de la Junta de l’ETSEIB dels dies 23 i 30 de novembre de 2001.

S’ACORDA

Encarregar al rector que faci les gestions necessàries amb les entitats públiques afectades, per tal de crear un nou campus en els terrenys anomenats Campus de Llevant, que pugui acollir l’Escola Tècnica Superior d’Enginyeria Industrial de Barcelona i el parc tecnològic associat. 

