NORMATIVA PER A LA CONCESIÓ DE BEQUES PREDOCTORALS UPC PER RECERCA

Preàmbul

La Universitat Politècnica de Catalunya ha habilitat una partida pressupostària per tal de disposar d’una convocatòria de beques predoctorals de recerca pròpia. Aquesta acció persegueix ajudar a la formació de doctors i investigadors dins els programes de doctorat i constitueix la fase inicial d’un programa més ampli consistent en definir una política de beques i ajuts predoctorals susceptible de cobrir les necessitats específiques que resten sense cobertura desprès de l’aplicació de les convocatòries de beques, d’aquesta mateixa naturalesa, promogudes per la Generalitat i pel MECD. Aquestes beques es regiran per les següents:

Bases

Primera. Les beques UPC per Recerca les podran demanar tots els estudiants de doctorat de la UPC, que s’hagin presentat a les convocatòries oficials de beques de formació de personal investigador, promogudes per la Generalitat i/o el MECD, i no l’hagin obtingut. Els criteris per a la concessió d’aquestes beques seran els mateixos emprats per la UPC en les esmentades convocatòries. En conseqüència es convocaran immediatament desprès que es coneguin les prioritzacions resoltes a aquestes convocatòries.

Tanmateix es podran convocar beques per atendre altres necessitats específiques, per acord dels òrgans de govern de la UPC i en funció de les disponibilitats pressupostaries.

Segona. Les beques UPC per Recerca, tindran una durada anual, i seran prorrogables fins a 3 anys amb caràcter ordinari, podent-se renovar un any mes, per circumstàncies excepcionals degudament justificades per la persona interessada.

Tercera. Aquestes beques tenen una naturalesa exclusivament formativa per al doctorand, en el camp de la docència i de la recerca de l’àrea de coneixement associada al programa de doctorat que realitzi. Per això s’orienten bàsicament a l’adquisició de les capacitats, competències i habilitats necessàries per a  l’aplicació del mètode científic al camp de la realitat social afectada per la naturalesa del programa.

Totes les activitats formatives que s’assignin al becari s’hauran de desenvolupar sota la direcció i supervisió d’un professor doctor del departament responsable del programa, que actuarà com a director del becari. 

Quarta. El becari no està obligat a col·laborar en tasques que formin part de l’activitat regular del departament d’assignació, ni a guardar un determinat horari diferent al que se’n derivi de l’activitat acadèmica programada.

Se’ls podrà assignar però tasques que comportin el desenvolupament o l’aplicació de mètodes o procediments de recerca in situ, o de gestió de la recerca, quan això pugui ser d’interès per a la seva formació com a investigador, que en cap cas podran estar retribuïdes.

No obstant l’anterior, els becaris d’aquest programa que es troben en el tercer i quart any de gaudiment de la beca podran col·laborar en tasques docents de les unitats estructurals prèvia a proposta del departament corresponent i prèvia autorització del Centre. Els becaris solament podran impartir fins un màxim de 6 crèdits (60 h/any) i aquesta tasca els hi serà reconeguda mitjançant la corresponent certificació per part del Centre docent 

Cinquena. L’estatus de becari predoctoral de la UPC es incompatible amb la realització de qualsevol activitat pública o privada retribuïda o amb el gaudiment de qualsevol altre beca o ajut que no estigui directament relacionada amb el finançament de la despesa originada per la mobilitat internacional dels estudiants de doctorat, o amb complements de beca que es puguin establir de forma reglamentaria.

Sisena. El nombre de beques de les convocatòries anuals estaran en funció de les disponibilitats pressupostàries i dels fons externs que s’aconsegueixin per al seu finançament. El vicerector de recerca cada any elaborarà un estat de disponibilitats i el presentarà a l’òrgan competent en matèria de recerca, per a la seva aprovació.

Setena. La renovació d’aquestes beques estarà condicionada a la progressió del doctorand en les seves responsabilitats formatives i a les disponibilitats pressupostaries de la UPC.

