PROPOSTA DE CANVI DE RETRIBUCIÓ DELS PROFESSORS 

ASSOCIATS A TEMPS COMPLET

(PAS DE TIPUS II A TIPUS III) AMB EFECTES 1/GENER/2002

Acord núm. 168 /2002 pel qual s’aprova emetre un informe favorable en relació amb la proposta de canvi de retribució de tipus II a tipus III de diferents professors associats, per elevar-lo, si escau., a l’aprovació del Consell Social

· Document aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica del dia 6 de maig del 2002.

· Document aprovat per la Junta de Govern del dia 15 de maig del 2002

DOCUMENT JG   17/5   2002

Vicerectorat de Personal

Barcelona, maig del 2002

Normativa d’aplicació

· RD 1086/1989 sobre retribucions del professorat.

· Document 15/7/1991 aprovat per la Junta de Govern el 2 de juliol de 1991, que estableix el procediment d’accés a la retribució de tipus II per als professors associats a temps complet.

· Normativa d’avaluació per aquest canvi retributiu, aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica de la Junta de Govern el 23 de febrer de 1994.

· Document “Règim de Dedicació”, aprovat per la JG l’abril de 1996.

Criteris aplicats

· Pel que fa a la valoració de les enquestes, les mitjanes es fan sense ponderació pel nombre d’estudiants de cada grup (resolució de la CSAPIU).

· Quan no hi ha valoracions de les enquestes en un curs, aquest no afecta el càlcul de la mitjana.

· La activitat desenvolupada al CEIB per personal de la UPC és tractada amb els mateixos criteris que l’activitat duta a terme a la UPC, fins i tot si es tracta d’activitat anterior a la condició de professor de la UPC.

Proposta d’acords

· Acceptar totes les sol·licituds que compleixen els requisits indicats als documents anteriors, seguint els criteris indicats. A més, en dos dels casos, escriure a les persones interessades alertant-los de l’evolució negativa de les enquestes i de la baixa activitat de recerca, respectivament.

· Ajornar la decisió en el cas de les 3 persones que no compleixen els requisits, tot demanant als interessats i als seus departaments que aportin qualsevol informació que considerin rellevant, abans que es prengui la decisió. 

Dades globals

	Nombre total de sol·licituds 
	29

	Nombre d’acceptacions 
	26

	Nombre de sol·licituds pendents de resolució
	3


Cost

Previsió del Servei de Personal: 159.000 EUR

Increment previst al pressupost: 159.000 EUR

Cost de les acceptacions: 122.616 EUR (4.716 EUR per persona i any)

