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Per tal de donar compliment al nostre compromís amb el Consorci del Campus de Llevant de presentar un pla funcional per a ubicar-hi usos universitaris, la Junta de Govern del 15 de maig de 2002 ha acordat obrir un període d’un mes, a partir d’avui, per la presentació de propostes al respecte, de forma que el Consell de Govern provisional i el Consell Social puguin pronunciar-se sobre el tema en el mes de juliol.

Per a dinamitzar i ordenar el procés, i preparar, si s’escau, una resolució el Consell de Govern, s’acorda constituir una Comissió Específica formada per:

· el rector

· la secretària general

· 2 membres del Consell de Direcció: el vicerector de Recerca i Projectes Específics, Francesc Fayos Vallès i el vicerector adjunt d’Edificacions, Joan Ramon Rosell Amigó 

· els vicepresidents dels Consells de directors de Departament, de degans i directors de Centre i directors d’Institut 

· 3 representants del PAC: Eusebi Jarauta Bragulat, Pere Palà Schönwälder i Francesc Solé Parellada

· 2 representants del PAS: Javier Martín Morilla i Rosa M. Royo Porta

· 3 representants dels estudiants: Pablo Casado Arias, Oscar García Ginés i Mavil Giménez Palop

A les reunions d’aquesta Comissió estaran convidats els membres de la Junta de Govern i els degans i directors de centre docent.

En particular, la comissió donarà suport a l’elaboració de propostes i verificarà la seva viabilitat pel que fa a les limitacions pressupostàries, al termini d’execució, a la resolució de la problemàtica de l’edifici de l’ETSEIB i a la proximitat entre l’ETSEIB i l’EUETIB. 

Així mateix, aquesta comissió podrà establir les consultes que consideri oportunes, amb personal tècnic qualificat, amb la finalitat de comptar amb l’assessorament necessari.

