ACORD SOBRE LA INTERPRETACIÓ DE L’ARTICLE 3 DE LA NORMATIVA DE PERMANENCIA PER A ESTUDIS DE SEGON CICLE.

ANTECEDENTS

L’article 3 de la Normativa de Permanència preveu que els estudiants han d’aprovar un mínim de 15 crèdits corresponents a assignatures obligatòries en el seu primer any acadèmic, amb independència de les matrícules formalitzades, ja que en cas contrari no poden continuar aquests mateixos estudis a la UPC. 

A la vegada, i en referència als estudiants que s’incorporen a uns estudis havent cursat altres estudis universitaris amb anterioritat, estableix que: 

· Si no poden matricular 15 crèdits obligatoris i poden matricular crèdits optatius, hauran d’aprovar tots els crèdits obligatoris  i els crèdits optatius suficients perquè la suma total dels crèdits superats sigui com a mínim de quinze crèdits.

· Si no poden matricular 15 crèdits obligatoris, però tampoc en poden matricular d’optatius, hauran d’aprovar tots els crèdits obligatoris que hagin  matriculat.

Com que no es contempla el supòsit d’estudiants que accedeixen a estudis de segon cicle o bé al segon cicle d’uns estudis de 1r i 2n cicle cursant assignatures obligatòries i pròpies del pla d’estudis de 2n cicle juntament amb els corresponents complements de formació, sembla raonable incloure dins del còmput dels 15 crèdits exigits el primer any acadèmic, els crèdits cursats com a complements de formació, sempre i quan es facin de forma simultània als estudis de segon cicle.

FONAMENTS DE DRET

L’article 8 de la normativa de permanència diu que les interpretacions de la normativa corresponen a la Comissió Acadèmica del Consell Social,

En virtut del que s’exposa anteriorment,

S’ACORDA

Que els estudiants que tinguin accés a uns estudis de segon cicle o al segon cicle d’uns estudis de primer i segon cicle de la UPC i puguin cursar els complements de formació simultàniament amb els crèdits obligatoris del pla d’estudis, hauran de superar, en el seu primer any d’estudis, un mínim de 15 crèdits corresponents a assignatures obligatòries del pla d’estudis o a complements de formació.
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