COMUNICAT DE LA JUNTA DE GOVERN DE LA UPC EN RELACIÓ AMB EL CONFLICTE A PALESTINA

Acord núm. 184/2002 pel qual s’aprova el comunicat de la Junta de Govern de la UPC en relació amb el conflicte a Palestina 

· Document aprovat per la Junta de Govern del 22 de maig de 2002
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Benvolguda Secretària General,

Els membres de la Junta de Govern com representants electes del personal acadèmic, us demanem la inclusió a l’ordre del dia de la propera reunió de la Junta de Govern (prevista, segons ens heu fet saber, per al proper 15 de maig(  d’un punt en el qual es tracti l’aprovació d’una declaració de la Junta de Govern basada en el text que es proposa a continuació.

Comunicat de la Junta de Govern de la UPC sobre el conflicte a Palestina

En relació amb l’actual situació a Palestina, la Junta de Govern de la Universitat Politècnica de Catalunya, reunida en sessió ordinària en el dia d’avui, ha acordat fer públic el següent:

· Que, al marge de les vicissituds històriques que han determinat la trajectòria del poble palestí i del poble d’Israel, considerem del tot intolerable la utilització actual de l’exèrcit d’Israel contra la població civil palestina amb el sol pretext de combatre el terrorisme.

· Que com a universitaris entenem que la solució pacífica d’aquest conflicte ha de fonamentar-se en dues premisses: 1) el compliment de totes les resolucions de la l’O’NU sobre el conflicte, i en especial de la recent Resolució 1402, de 29 de març, del Consell de Seguretat de les Nacions Unides, en la qual es demana el cessament immediat de tots els actes de violència i la retirada també immediata de les tropes israelianes de totes les ciutats palestines; i 2) la implicació directa i sense més dilacions de la comunitat internacional i de l’ONU en les negociacions per al reconeixement definitiu i indiscutit de l’estat palestí.

· Finalment, la Junta de Govern de la Universitat Politècnica de Catalunya convida la societat i les universitats del món (incloses les israelianes( a pronunciar-se a favor del cessament immediat de les hostilitats, i a promoure l’arbitratge d’una nova situació sostenible de pau a l’Orient Mitjà.

Barcelona, 15 de maig de 2002
Ben cordialment,

Eusebi Jarauta

(en representació del col·lectiu)

Barcelona, 23 d’abril de 2002

