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PART III

Reconeixement de crèdits per activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari

1.INTRODUCCIÓ
El Consell de Direcció de la nostra universitat està molt sensibilitzat en relació als mecanismes de configuració del currículum de l’estudiant mitjançant els crèdits de lliure elecció i el tractament que, actualment, n’està fent la Universitat.

Per això, i per al curs acadèmic 2002-2003, s’han iniciat actuacions per revisar els criteris de selecció de les activitats de formació no reglada a nivell universitari, que tinguin interès acadèmic per a la nostra Universitat.

Les entitats que imparteixen aquesta formació complementària, presenten una proposta d’activitats al Vicerectorat de Docència i Extensió Universitària,  amb l’objectiu que la Universitat reconegui, amb caràcter general, un nombre determinat de crèdits per cada curs, en funció de la seva càrrega lectiva.

Aquest any hem decidit ser més rigorosos i selectius a l’hora d’acceptar les propostes d’entitats que han sol·licitat que les seves activitats es reconeguin com a crèdits de lliure elecció, amb l’objectiu que aquestes realment contribueixin a la formació integral dels nostres estudiants, en temàtiques de tipus humanístic i d’altres àrees de coneixement no incloses en els nostres plans d’estudis.

El resultat és la proposta que s’adjunta en aquest document.  Es pot  comprovar que el nombre d’activitats proposades ha disminuït considerablement en comparació amb altres anys acadèmics. 

Respecte de les assignatures específiques ofertades pels professors de la UPC, per a aquest curs hem acceptat totes les propostes que ens han arribat amb el vist i plau tant del departament com del centre docent (tal i com s’ha fet en cursos anteriors).

L’objectiu del Consell de Direcció és racionalitzar l’oferta de crèdits de lliure elecció, i apropar-la a la demanda dels estudiants.  Per això, al llarg del proper curs acadèmic, s’abordarà amb el màxim interès la tasca de revisió dels criteris per a la selecció de l’oferta de crèdits de lliure elecció, en les seves diferents modalitats, i dels circuits de gestió actualment vigents.   

2. PRESENTACIÓ

Aquest document conté una relació d’assignatures que ofereixen places perquè els estudiants de la UPC puguin cursar-les com a assignatures de lliure elecció. Estan organitzades en quatre grups:

A. Oferta d'assignatures incloses en els plans d'estudis de la UPC

Relació d'assignatures incloses en algun dels plans d'estudis de la UPC, que tenen places perquè estudiants d'altres titulacions puguin cursar-les com assignatures de lliure elecció. Estan ordenades per centres i, dins de cada centre, per titulacions. La informació es limita al nom complet de l'assignatura, el seu nombre de crèdits i el nombre de places que ofereix. Els continguts i la bibliografia, com també el calendari i els horaris, cal consultar-los als respectius centres docents.

B. Oferta específica d'assignatures de lliure elecció

Recull d'assignatures que s'ofereixen específicament per ser cursades com de lliure elecció, poden ser de la UPC o bé d’institucions que tenen conveni amb la nostra universitat. Es pretén, amb aquesta oferta, introduir en la formació dels estudiants de la UPC assignatures de tipus humanístic, com també temàtiques específiques no incloses en els plans d'estudis.

En l’oferta específica es poden trobar assignatures semipresencials o no presencials. Per al seguiment d’aquestes assignatures, és imprescindible que s’adquireixi per part de l’estudiant el material complementari que s’ofereix.

La informació sobre cada assignatura inclou: nom dels professors, centre docent responsable, nombre de crèdits, període d’impartició, nombre de places (per als estudiants del centre responsable i per a la resta) i informació sobre continguts, bibliografia i avaluació de l’assignatura.

Aquestes assignatures s’impartiran majoritàriament al llarg de 10 setmanes. També hi haurà assignatures de lliure elecció en modalitat intensiva de febrer/ juliol o durant el curs.

Per a informació detallada (horaris) es pot consultar a l’adreça web 

http: www.upc.es/estudis/ales2002-2003

C. Oferta d’assignatures de la Universitat de Barcelona

Es presenta una relació d’assignatures que s’imparteixen a la Universitat de Barcelona i que, per un conveni signat entre les dues universitats, ofereixen places per ser cursades com de lliure elecció per a estudiants de la UPC.

Cada assignatura va acompanyada d’informació sobre el seu nombre de crèdits, el nombre de places que s’ofereixen i els estudis de la UB als quals pertany. Totes s’imparteixen el primer quadrimestre i els horaris i el calendari cal consultar-los directament a la facultat de la Universitat de Barcelona responsable de l’assignatura.

D. Oferta d’assignatures dins el marc del programa INTERCAMPUS

Impartides a través d’internet per diverses universitats catalanes amb el suport del Departament d’Universitats, Recerca i Societat de la Informació. Pots ampliar la informació a www.catcampus.org o a intercampus.gestio@upc.es
3. INFORMACIÓ GENERAL 

3.1 Com es poden obtenir part dels coneixements fora de l’aula via el reconeixement de crèdits de lliure elecció

Els plans d’estudis preveuen que un mínim d’un 10% dels crèdits totals que constitueixen el pla d’estudis es puguin fer mitjançant crèdits de lliure elecció. Es poden obtenir els crèdits de lliure elecció previstos en el pla d’estudis, en les següents modalitats:

A. Dins de l’oferta docent de lliure elecció durant els estudis

B. Per reconeixement d’altres estudis acadèmics reglats de nivell universitari

C. Per reconeixement d’altres activitats no reglades a nivell universitari.

Així mateix, la normativa del centre podrà contemplar la possibilitat que assignatures que l’estudiant ha cursat com a optatives puguin ser-li considerades posteriorment com a assignatures de lliure elecció. En aquest cas, les assignatures constaran a l’expedient de l’estudiant com a matriculades de lliure elecció.

3.2 Restriccions existents en les assignatures que es poden elegir
A part del límit de places fixat per a cada assignatura, l’única restricció és que no es poden elegir assignatures de continguts assimilables als de matèries troncals o obligatòries del pla d’estudis que s’està cursant. Per aquest motiu, cada centre docent fa públic, abans del període de matrícula, una llista de les assignatures que els seus estudiants poden elegir lliurement. Si l’estudiant es vol matricular d’alguna assignatura que no consta en aquesta llista, cal que ho sol·liciti al seu centre, que ho autoritzarà si considera que els continguts no són assimilables als d’assignatures pròpies del pla d’estudis. La denegació, si s’escau, haurà de ser raonada i podrà ser objecte de recurs davant del rector de la Universitat.

3.3 Què fer per matricular-se 

Un cop comprovat que els horaris de l’assignatura elegida són compatibles amb els de la resta d’assignatures de què l’estudiant es vol matricular, i una vegada obtinguda, si cal, l’autorització del centre, la formalització de la matrícula es fa conjuntament amb la resta d’assignatures i en el mateix centre on es cursen els estudis, encara que l’assignatura elegida s’imparteixi en un altre centre.

4. AVALUACIÓ

4.1 Avaluació d’assignatures de lliure elecció.

La qualificació de cadascuna de les assignatures de lliure elecció a la UPC constitueix una avaluació curricular. L’estudiant avaluat d’una assignatura de lliure elecció es pot trobar en tres situacions:

· Supera l’assignatura. L’estudiant obté els crèdits corresponents. A l’acta curricular s’han de consignar el nombre de crèdits, la nota descriptiva i la nota numèrica expressada amb una precisió de 0.5, segons la relació per a blocs curriculars que s’inclou a l’epígraf Resultats de l’avaluació curricular d’aquest apartat. (Normativa Acadèmica general, 2002-2003, apartat 4.2)

· No supera l’assignatura. L’acta especificarà la qualificació de suspens, sense atorgar cap crèdit.

· No ha participat en cap dels actes d’avaluació previstos per a l’assignatura. A l’acta es farà constar com a no presentat.

4.2 Avaluació de les activitats addicionals que desenvolupa l’estudiant com a part del pla d’estudis

4.2.1. Definició de l’avaluació de les activitats: el reconeixement de crèdits de lliure elecció 

Amb l’objectiu de fomentar totes aquelles actuacions que contribueixen a la formació integral de l’estudiant, la UPC reconeix crèdits de lliure elecció per la realització d’activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari i d’estudis reglats a nivell universitari que no tenen una equivalència directa amb matèries o assignatures definides en el pla d’estudis. El reconeixement és el mecanisme pel qual s’integren a l’expedient de l’estudiant els crèdits corresponents a l’activitat desenvolupada o matèria cursada, que poden ser objecte de qualificació o no, segons la seva naturalesa. 

Mecanismes per a l’obtenció de crèdits de lliure elecció

Un estudiant pot obtenir els crèdits de lliure elecció previstos en el seu pla d’estudis en les modalitats següents:

A. Dins de l’oferta docent de lliure elecció de la Universitat durant els seus estudis.

B. Per reconeixement d’altres estudis acadèmics reglats de nivell universitari, cursats   per l’estudiant

C. Per reconeixement d’altres activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari

Així mateix, la normativa del centre podrà contemplar la possibilitat que assignatures que l’estudiant ha cursat com a optatives puguin ser-li considerades posteriorment com a assignatures de lliure elecció. En aquest cas, les assignatures constaran a l’expedient de l’estudiant com a cursades de lliure elecció.

4.2.2. Dret a ser avaluat

L’estudiant pot sol·licitar el reconeixement de crèdits per les activitats que s’especifiquen més endavant i també per qualsevol altra que consideri d’interès acadèmic. En tots els casos, la resolució correspon al director o degà del centre.

4.2.3. Criteris per al reconeixement de crèdits per altres estudis acadèmics reglats de nivell universitari cursats per l’estudiant (modalitat B)

Canvi d’estudis

Si l’estudiant ho sol·licita, es podran reconèixer com a crèdits de lliure elecció els crèdits que hagués obtingut en els estudis d’origen i que el centre no proposi convalidar per crèdits troncals, obligatoris o optatius, ni consideri assimilables a crèdits troncals o obligatoris del nou pla.
Per canvi de pla pels mateixos estudis i en el mateix centre
Es podran reconèixer crèdits de lliure elecció per valor de l’escreix de crèdits que l’estudiant hagués superat en l’anterior pla d’estudis i que no s’hagin pogut adaptar per matèries del nou pla. 

Per participar en programes de mobilitat
Es podrà preveure el reconeixement de crèdits de lliure elecció en el cas de matrícula lligada a programes de mobilitat d’àmbit nacional o internacional. Les condicions per què el reconeixement es faci efectiu quedaran recollides al document corresponent (precompromís de reconeixement, acord acadèmic, etc.), segons el programa de què es tracti.

4.2.4. Criteris per al reconeixement de crèdits de lliure elecció per altres activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari (modalitat C)

Les activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari mitjançant les quals els estudiants de la UPC poden obtenir el reconeixement de crèdits de lliure elecció són les següents:  

· Pràctiques en empreses

Es poden reconèixer crèdits quan l’estudiant realitzi pràctiques en empreses relacionades amb l’àmbit de coneixement aplicat del pla d’estudis. 

Si les pràctiques es realitzen en el marc d’un conveni de cooperació educativa, el centre determinarà el nombre de crèdits que l’estudiant podrà obtenir. Un cop finalitzada l’activitat, si l’avaluació és positiva s’haurà de reconèixer la totalitat dels crèdits determinats en el moment de formalitzar el conveni.

L’equivalència hores de pràctiques / crèdits serà de 30 hores = 1 crèdit.

· Coneixement d’idiomes estrangers

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció als estudiants segons el nivell de coneixements que acreditin en idiomes estrangers. L’acreditació d’aquests coneixements es pot obtenir a través de quatre vies:  

Superar cursos a les Escoles d’Idiomes que tenen acord o conveni específic amb la UPC

Procediment per formalitzar el reconeixement: 

El reconeixement de crèdits de lliure elecció quan l’estudiant realitzi un curs de formació en idiomes a les Escoles d’idiomes que tenen acord o conveni específic amb la UPC mentre realitza els seus estudis universitaris, serà d’1 crèdit per cada 30 hores de curs que hagi estat avaluat i superat.

Els estudiants que vulguin fer la sol·licitud de proposta de reconeixement de crèdits de lliure elecció per aquest procediment hauran de:

· Haver realitzat i superat com a mínim un curs de 90 hores o dos cursos de 45 hores a les Escoles d’Idiomes de la UPC mentre realitza el seus estudis universitaris.

· Sol·licitar a la Secretaria de la seva Escola d’Idiomes el corresponent certificat amb la proposta de reconeixement dels crèdits, adjuntant original i fotocòpia del DNI i del carnet d’estudiant de la UPC. 

Un cop tramitada aquesta sol·licitud, es podrà recollir el certificat en el període de temps que indiqui la Secretaria de l’Escola d’Idiomes i posteriorment formalitzar el reconeixement dels crèdits a la Secretaria de l’Escola o Facultat corresponent, dintre dels períodes establerts.

Important:

Als estudiants que estiguin en el 5è nivell o superior, se’ls adjuntarà la proposta de reconeixement de nivell A (globalment fins a 8 crèdits per curs + nivell) i als que estiguin en el 7è nivell o superior la proposta de nivell B (globalment fins a 12 crèdits per curs + nivell), segons procedeixi.

Superar un curs al Servei d’idiomes d’una altra universitat

Procediment per formalitzar el reconeixement: 

El reconeixement de crèdits de lliure elecció quan l’estudiant realitzi un curs de formació en idiomes en el Servei d’Idiomes d’una altra universitat (amb la qual les Escoles d’idiomes de la UPC tinguin establert un conveni de reconeixement mutu de nivells) mentre realitza els seus estudis universitaris, serà d’1 crèdit per cada 30 hores de curs acreditat que hagi estat avaluat i superat.

Els estudiants que vulguin fer la sol·licitud de proposta de reconeixement de crèdits de lliure elecció per aquest procediment hauran de:

· Estar matriculats en el moment de fer la sol·licitud i/o haver finalitzat un curs de l’Escola o Servei d’Idiomes de la universitat amb la qual les Escoles d’Idiomes de la UPC tingui acord de mutu reconeixement, en qualsevol de les seves modalitats i en qualsevol dels seus idiomes.

· Sol·licitar a la Secretaria de l’Escola d’Idiomes del seu Campus, Escola o Facultat un certificat amb la proposta de reconeixement dels crèdits que els correspongui. Per tramitar aquesta sol·licitud caldrà adjuntar original i fotocòpia del DNI i del carnet d’estudiant de la UPC, i un certificat original de l’Escola o Servei d’Idiomes pertinent en el qual s’especifiquin les dades personals de l’estudiant, l’idioma cursat, dates d’inici i final del curs, nivell, nombre d’hores realitzat i superació mitjançant la qualificació global final obtinguda.

Un cop tramitada aquesta sol·licitud, es podrà recollir el certificat en el període de temps que indiqui la Secretaria de l’Escola d’Idiomes i posteriorment formalitzar el reconeixement dels crèdits a la Secretaria de l’Escola o Facultat corresponent, dintre dels períodes establerts.

Superar la prova específica per a l’obtenció del nivell A  o  nivell B

Procediment per formalitzar el reconeixement:

El reconeixement de crèdits de lliure elecció mitjançant la superació d’una prova serà de 8 crèdits en el cas del nivell A i de 12 crèdits en el cas del nivell B. 

El nivell A es considera intermig i equival a unes 480 hores d'aprenentatge. L'estudiant que l’acredita és capaç d'utilitzar la llengua estrangera amb prou precisió i fluïdesa com per comunicar-se amb eficàcia en qualsevol situació habitual de la vida quotidiana.

El nivell B és superior, equival a unes 720 hores d'aprenentatge. La seva obtenció implica que l’estudiant és capaç d'enfrontar-se amb qualsevol situació comunicativa utilitzant la llengua estrangera de manera totalment autònoma.

Les escoles d’idiomes de la UPC convocaran durant els mesos de desembre i maig de cada curs una prova de Nivell A i Nivell B per a cada un dels idiomes que imparteixin.

Els estudiants que vulguin que els siguin reconeguts crèdits de lliure elecció per aquest procediment hauran de:

· Formalitzar la inscripció a aquestes proves a la Secretaria de l’Escola d’Idiomes del seu Campus, Escola o Facultat, presentant original i fotocòpia del DNI i del carnet d’estudiant de la UPC i l’imprès d’inscripció, on constaran les dades personals i acadèmiques de l’estudiant, així com l’idioma i nivell al que es presenta a examen.

· Abonar l’import corresponent als drets d’examen en el moment de formalitzar la  inscripció.

· Realitzar la prova a la qual s’hagin inscrit en el dia, hora i lloc indicats, prèvia presentació en el moment del seu inici de l'original del DNI o carnet d’estudiant de la UPC i el resguard d’inscripció a l’examen.

· Superar la prova realitzada.

Un cop fets els tràmits, es podrà recollir el certificat amb la proposta de reconeixement de crèdits en el període de temps que indiqui la Secretaria de l’Escola d’Idiomes i posteriorment, formalitzar el reconeixement dels crèdits a la Secretaria de l’Escola o Facultat corresponent, dintre dels períodes establerts.

Obtenir un dels següents certificats d’idiomes:
	Certificat
	Crèdits

	First Certificate (University of Cambridge)
	10

	Zentrale Mittelstufenprüfung (Goethe)
	10

	DELF 2on grau mòdul A6 (Ministeri  d’Educació Nacional Francès)
	10

	CELI Libello 5 (Università di Perugia)
	10

	TOEFL nivell mínim 500, certificat com a màxim en els darrers 5 anys naturals
	10

	Certificate of Competency in English (University of Michigan)
	10

	Certificació d’Aptitud (5è curs) de l’Escola Oficial d’Idiomes (qualsevol Idioma)
	10


Procediment per formalitzar el reconeixement:

Els estudiants que vulguin que els siguin reconeguts crèdits de lliure elecció per aquest procediment hauran d’adreçar-se directament a la Secretaria del seu centre amb el certificat original, i formalitzar el reconeixement dels crèdits dintre dels períodes establerts.

Criteris generals: 

· Només es podran reconèixer crèdits una vegada pel mateix curs o pel mateix nivell del mateix idioma.

· Es crearà un consell acadèmic presidit per un vicerector i amb la participació de les Escoles d’Idiomes amb acord o conveni específic amb la UPC i professors de la Secció d’anglès (dept. Projectes d’Enginyeria), amb la finalitat d’assessorar en els processos de reconeixement i mantenir actualitzades les equivalències en crèdits atorgades a les diferents modalitats d’acreditació de coneixements d’idiomes.

· En tot cas, els crèdits que podrà obtenir un estudiant per qualsevol de les quatre modalitats descrites estaran subjectes al compliment dels següents punts:

a) Quan un estudiant ja ha obtingut crèdits de lliure elecció per la realització de cursos d’idiomes i posteriorment assoleix un nivell pel qual també es poden reconèixer crèdits, el total de crèdits que li poden ser reconeguts globalment per les dues activitats serà igual al màxim d’ambdues xifres, és a dir, si els crèdits corresponents al nivell són menys que els ja obtinguts pels cursos realitzats, a l’estudiant no se li reconeixerà cap crèdit més. 

En el cas contrari, si el nombre de crèdits reconeguts pels cursos realitzats és  inferior a l’establert pel nivell acreditat, a l’estudiant se li podrà reconèixer la diferència.

b) En tot cas, el màxim global de crèdits reconeguts pel coneixement d’un o més idiomes serà de 18.

· Formació no reglada a nivell universitari

Els centres docents podran reconèixer aquelles activitats de formació complementària que es considerin d’interès per als seus estudiants, ja siguin promogudes pel mateix centre docent o proposades al centre directament per altres entitats. Els centres determinaran els crèdits reconeguts, així com els mecanismes per garantir l’entitat de l’activitat reconeguda.


Així mateix, el centre pot rebre propostes de reconeixement de caràcter general a través de la Comissió de Convalidacions de la Universitat. Es tracta de propostes rebudes pel vicerectorat corresponent que la Comissió analitza i si escau, aprova, basant-se en criteris com el caràcter de l’entitat (preferentment públic i sense finalitats lucratives) i l’existència d’algun tipus d’avaluació. La comissió determinarà el nombre de crèdits reconeguts per a cada activitat, que seran d’aplicació preceptiva a tots els centres docents de la UPC, excepte en aquells casos que l’activitat reconeguda sigui assimilable a crèdits troncals o optatius del pla d’estudis del centre o entri en conflicte amb altres activitats reconegudes pel centre.

· Activitats esportives

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció per l’organització o participació en activitats de caràcter esportiu que siguin organitzades per la mateixa universitat o bé en les que la participació tingui caràcter representatiu i institucional de la universitat. El seu reconeixement es realitzarà amb els mateixos mecanismes previstos a l’apartat precedent.

· Activitat professional

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció per l’activitat i experiència professional que hagi desenvolupat l’estudiant en un camp relacionat amb els seus estudis.

· Treballs acadèmics dirigits

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció quan l’estudiant realitzi un treball dirigit que impliqui la realització d’un projecte, tutelat per un professor de la UPC.

S’establirà un precompromís entre el centre, el tutor i l’estudiant, en el qual s’especificaran els objectius del treball i el nombre de crèdits que l’estudiant podrà obtenir. Un cop finalitzada l’activitat, si l’avaluació és positiva s’haurà de reconèixer la totalitat dels crèdits determinats. 

· Activitats de representació estudiantil

Es poden reconèixer crèdits de lliure elecció per les activitats de representació estudiantil a la UPC que s’enumeren seguidament:

Claustre general

Els representants dels estudiants al Claustre General de la UPC podran rebre un màxim d’1,5 crèdits pels dos anys del seu mandat en aquest òrgan. El Secretari General serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Junta de Govern, Consell Social i les seves comissions

Els representants dels estudiants a la Junta de Govern, al Consell Social i a les comissions que se’n deriven podran rebre un màxim de 3,5 crèdits per cada any de participació. El Secretari General serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Consell d’Estudiants

Els representants dels estudiants que formen part del Consell d’Estudiants podran rebre un màxim de 7 crèdits per tot el període de temps en què hagin desenvolupat diferents tasques en aquest òrgan. La Comissió Permanent del Consell d’Estudiants elaborarà un informe sobre la participació i el treball realitzat per l’estudiant i el trametrà al vicerectorat corresponent, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació. 

Òrgans de govern dels centres docents

Els representants dels estudiants en els diferents òrgans de govern dels centres docents podran rebre per la seva participació un màxim de 3,5 crèdits per any. El secretari del centre serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Òrgans de govern dels departaments

Els representants dels estudiants en els diferents òrgans de govern dels departaments podran rebre per la seva participació un màxim de 3,5 crèdits per any. El secretari del departament serà el responsable d’acreditar la participació de l’estudiant.

Delegacions d’estudiants

Els estudiants responsables de les tasques que es porten a terme a les delegacions d’estudiants dels centres docents podran rebre un màxim de 7 crèdits per tot el seu període de participació activa en la delegació. La Comissió Permanent de la delegació elaborarà un informe sobre la participació i el treball realitzat per l’estudiant, que posteriorment serà tramès al secretari del centre, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació. 

Comissions horitzontals
Els representants dels estudiants en comissions oficials de la UPC (CSAPIU, Medi Ambient, Junta Electoral, Jurat de Selecció de Becaris, CCD i d’altres que comptin amb la participació d’estudiants) podran rebre un màxim d’1,5 crèdits per tota la seva tasca de representació en aquestes comissions. El responsable de la comissió elaborarà un informe sobre l’assistència i la tasca realitzada per l’estudiant en aquesta comissió, que posteriorment serà tramès al secretari del centre, que serà el responsable d’acreditar aquesta participació. 

Aquests crèdits es poden acumular fins als màxims següents:

· Titulacions de 1r cicle: un màxim de 10 crèdits

· Titulacions de 2n cicle: un màxim de 5 crèdits

· Titulacions de 1r i 2n cicles: un màxim de 15 crèdits

1 crèdit reconegut per activitats de representació estudiantil equival a 30 hores de dedicació real. El responsable de l’acreditació tindrà en compte la càrrega de treball que comporti l’assistència a reunions i el treball que es derivi d’aquesta participació. El còmput de crèdits es farà en unitats de 0,5.

4.2.5. Calendari i mecanismes per al reconeixement de crèdits  

Per la seva naturalesa, el reconeixement de crèdits de lliure elecció no pot regular-se a través d’un calendari únic per a tota la Universitat. Cada centre ha d’establir i fer difusió dels períodes durant els quals els estudiants ho poden sol·licitar. 

Els estudiants que vulguin obtenir el reconeixement de crèdits han de presentar a la Secretaria del seu centre l’imprès de sol·licitud normalitzat, acompanyat de la documentació acreditativa corresponent. 

4.2.6. Resultats del reconeixement de crèdits

El centre ha de comunicar als estudiants el resultat de les sol·licituds de reconeixement de crèdits a través del mitjà que consideri més adient.

En cas que la suma de crèdits reconeguts a l’estudiant en el conjunt de modalitats previstes superi el total de crèdits de lliure elecció determinats al pla d’estudis, l’escreix de crèdits es reconeixerà i es farà constar a l’expedient (per a més informació sobre aquest punt, vegeu l’epígraf Mínim i màxim de crèdits a l’apartat 2.3 d’aquesta normativa – 1r paràgraf de “Competències del centre”). 

Reconeixement de crèdits per activitats d’interès acadèmic no reglades a nivell universitari

Únicament es poden qualificar les activitats que es realitzen sota la tutela d’un professor de la UPC: les pràctiques en empreses i els treballs acadèmics dirigits.

En aquests dos casos, la qualificació es fa d’acord amb la relació següent:

Matrícula d’honor
10

Excel·lent

9.5, 9

Notable

8.5, 8, 7.5, 7

Aprovat

6.5, 6, 5.5, 5 

Suspens

sense nota numèrica

Per a la resta d’activitats, es fa constar la qualificació de “Reconeguts” sense nota numèrica.

Reconeixement de crèdits per estudis reglats a nivell universitari
· Per canvi d’estudis

El tractament serà anàleg al que cada centre realitza per gestionar el reconeixement de crèdits. Per defecte, a la qualificació descriptiva s’indicarà “RECONEGUTS”, sense qualificació numèrica. 

· Per canvi de pla pels mateixos estudis i en el mateix centre

Es mantindrà la qualificació numèrica i descriptiva obtinguda al centre d’origen, de forma anàloga a un procés d’adaptació.

· Per participar en programes de mobilitat 
La qualificació dels crèdits cursats es farà d’acord amb el que es determini en el programa.

4.2.7. Certificació dels resultats 

A l’expedient de l’estudiant es fa constar el nombre de crèdits reconeguts amb la descripció de l’activitat corresponent: “Crèdits de lliure elecció reconeguts per pràctiques en empreses”, “Crèdits de lliure elecció reconeguts per coneixements d’idiomes estrangers”, etc.
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