Bases per una bona coordinació en l’accés a la nova xarxa troncal a 1Gb

1. Introducció

Dins les actuacions de renovació de la xarxa per aquest any, en els campus de Barcelona (Campus Nord i Campus Sud) s’ha implementat una nova xarxa troncal a 1Gb amb Fast Ethernet (FE). Aquesta nova xarxa es redundant a la xarxa ATM actual de 155Mb i està previst que les dues xarxes estiguin actives el temps necessari per que totes les unitats estructurals puguin migrar a la nova xarxa. Mentre la xarxa ATM estigui activa es permetran connexions esporàdiques a la xarxa ATM per fer videoconferències. 

La xarxa troncal de la UPC la administra UPCnet. En breu UPCnet ha de facilitar la descripció tècnica del projectes de renovació implementat. Com tot projecte tècnic, ha d’incloure un mapa on quedi especificat  la localització i descripció del equips i les redundàncies de la xarxa.

Les xarxes locals i d’edifici dels campus de Barcelona són, en general, gestionades pels centres càlcul i laboratoris de càlcul de les unitats estructurals (TIC-UPC). 

Aquest document te com objectiu assentar les bases per una bona col·laboració entre les parts implicades: UPCnet, com administrador de la xarxa troncal, i les TIC-UPC, com a administradors de les xarxes locals.

2. Condicionats tècnics del projecte

Segons ens ha informat UPCnet, la nova xarxa requereix dels següents condicionats tècnics

· La nova xarxa funciona amb els protocols d’enllaç IP i IPX.

· El protocol d’enrutat és l’OSPF

· El dimensionament de la nova xarxa troncal permet passar les anteriors connexions de 10 Mb ATM a connexions a 100Mb FE, i  les anteriors connexions de 155Mb ATM a connexions a 1Gb FE.

3. Bases pel bon funcionament de la xarxa

· Totes les parts se comprometen a facilitar la descripció tècnica de tots els equips de connexió. Aquesta informació estarà a una base de dades compartida entre UPCnet i les TIC-UPC i es mantindrà permanentment actualitzada.

· Totes les parts es comprometen a facilitar-se la configuració dels equips de connexió i avisar amb antelació suficient de qualsevol canvi de configuració.

· S’estudiarà si és necessari mantenir el protocol IPX

· Les xarxes locals es connectaran a la nova troncal de forma progressiva, substituint la connexió actual  ATM per la nova a FE.

· En cas de malfuncionament de qualsevol tram de xarxa UPCnet contactará con el responsable TIC-UPC de la subxarxa que causa el problema. Totes les parts es comprometen a col·laborar en la reparació de l’avaria, desconnectant la subxarxa si és precís. En cas de no ser possible localitzar a un responsable i el malfuncionament afecti de forma greu a la troncal, UPCnet pot desconnectar la subxarxa que causa el problema. Falta detallar què es considera un malfuncionament i quins seran els mecanismes d’avis. Mentre no estigui especificat no es podrà desconnectar cap subxarxa sense el vist-i-plau del vicerectorat.

· Les parts poden convenir en cedir-se mútuament accés en lectura (R/O de SNMP) dels seus equips de xarxa, sempre mantenint les garanties de seguretat necessàries.

· Les parts poden convenir en intercanviar-se mútuament els senyals d’alarma dels seus equips de xarxa.

· Qualsevol recomanació de seguretat de l’esCERT que impliqui noves limitacions, serà debatuda i consensuada entre les parts i el vicerectorat responsable.

· Es recomana als TIC-UPC la connexió a la troncal a nivell 3 des de cada unitat estructural i/o edifici. També es recomana l’ús d’eines de monitorització de xarxa.
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