CRITERIS PER A LA PRIORITZACIÓ D’INFRAESTRUCTURES DE RECERCA DE LA DGR 2002

INTRODUCCIÓ

Dins el III Pla de Recerca de Catalunya, s’han publicat els ajuts per al finançament de la dotació , millora i renovació d’infrastructura i equipament de recerca (PIR)

Seguint l’experiència de les darreres convocatòries la Direcció General de Recerca tindrà en compte la priorització que marcarà la pròpia Universitat en funció de la seva política científica, al marge dels criteris establerts en la pròpia convocatòria. 

CRITERIS DE PRIORITZACIÓ DE LES SOL·LICITUDS

Els criteris marcats per la UPC són els següents:

1. Excel·lència científica del grup sol·licitant

· PAR total de les línies de recerca que recolzen la sol·licitud (20%)

· PAR/EDP promig de les línies participants (20%) 

2. Capacitat de generar recursos del grup

· PATT total de les línies de recerca que recolzin la sol·licitud (15%)

· PATT/EDP promig de les línies participants (15%)

3. Existència d’acords en la planificació estratègica referent al cofinançament en la renovació o adquisició d’equips (10%)

4. Interès científic de l’equip sol·licitat i interès per a la institució en funció de la utilització prevista del mateix per part de la comunitat o d’altres raons (20%)

S’admetran com a màxim 3 línies de recerca de suport per sol·licitud (no s’acceptaran sublínies). Una línia no podrà  recolzar més d’una sol·licitud.

Les línies que hagin obtingut finançament en la convocatòria PIR2001 restaran en segon terme davant les que no l’hagin obtingut. Per a la propera convocatòria, cas que sigui l’any 2003, quedaran també en segon terme aquelles que rebin finançament en la present convocatòria.

Es constituirà una comissió avaluadora de l’interès científic de l’equip, formada per experts nomenats pel vicerector de Doctorat, Recerca i Transferència de Tecnologia.

El valor màxim de la infrastructura serà el que marqui la DGR i no podrà ser superior en cap cas, ni tan sols en el supòsit d’un fort cofinançament per part del grup que presenti la sol·licitud.

PRESENTACIÓ DE LES SOL·LICITUDS

El termini de presentació de les sol·licituds serà el dia 22 de novembre de 2002.

NOTA: Convé no duplicar equips científics. Es recomana als sol·licitants assabentar-se de la possible existència o no del mateix equip o d’un equip similar a la UPC. 

