PROPOSTA D’ACORD DE MODIFICACIÓ DE LA PROGRAMACIÓ UNIVERSITARIA DE 1R. I 2N. CICLE DE LA UPC PER AL CURS 2002-2003

Acord núm. 5/2003 pel qual es ratifica la proposta d’acord de modificació de la Programació Universitària de 1r. i 2n. cicle de la UPC per al curs 2002-2003, per a l’aprovació, si escau, pel Consell Social.

· Document aprovat per la Comissió de Docència del Consell de Govern del dia 22/01/2003

· Document aprovat pel CGp 30/01/03

DOCUMENT CGp 9/1   2003

Vicerectorat d’Ordenació Acadèmica

Gener del 2003

PROPOSTA D’ACORD DE MODIFICACIÓ DE LA PROGRAMACIÓ UNIVERSITARIA DE 1R I 2N CICLE DE LA UPC PER AL CURS 2002-2003

ANTECEDENTS:

La Programació Universitària definitiva dels estudis de 1r i 2n cicle de la UPC es va aprovar a la Junta de Govern de 9 d’abril de 2002, mitjançant l’Acord núm. 158/2002.

Juntament amb la programació universitària es va distribuir als membres de la Junta de Govern un document informatiu (Document JG 19/4 2002, aprovat per la Comissió d’Ordenació Acadèmica de 26 de febrer de 2002), que feia una anàlisi de la programació universitària del curs anterior, tot aplicant les conclusions a la proposta de programació universitària per al curs 2002-2003. 

Dintre de les propostes d’actuació per al curs 2002-2003, l’esmentat document informatiu preveia la impartició conjunta amb la Universitat de Barcelona dels estudis d’Enginyeria de Materials, impartits fins aleshores per l’ETSEIB en exclusiva.

Aquest últim extrem, però, no es va poder incloure a la programació universitària definitiva, donat que en el moment d’aprovar-la, l’ETSEIB encara estava en converses amb la UB per determinar la manera d’impartir els estudis conjuntament.

El 19 de juliol, la Junta d’Escola de l’ETSEIB va aprovar formalment la impartició conjunta dels estudis amb la Facultat de Química de la UB.

Així doncs, correspon ara incloure a la programació universitària de la UPC la impartició conjunta dels estudis d’Enginyeria de Materials amb la UB.

PROPOSTA D’ACORD:

Modificar la programació universitària definitiva dels estudis de 1r i 2n cicle de la UPC per al curs 2002-2003 (aprovada per Acord núm. 158/2002, de JG de 9/04/2002), en el sentit d’incloure la impartició conjunta dels estudis d’Enginyeria de Materials amb la Universitat de Barcelona, d’ençà d’aquest curs, perquè l’aprovi, si escau, el Consell Social.

Barcelona, gener del 2003 

