
MODEL de FUNCIONAMENT EMPRESARIAL d’UPCnet

Antecedents

L’acord de Reorganització dels serveis informàtics generals de la UPC aprovat a junta de govern (doc. JG 68/2000) estableix encarregar a UPCnet els serveis TIC de la UPC i proposar a les persones vinculades a SIG (serveis informàtics generals) el canvi de vinculació laboral amb incorporació voluntària a UPCnet. A mes, en el seu punt tercer estableix encarregar els mecanismes de seguiment i control d’UPCnet a la COBISID (...) i en el punt quart proposa la composició del consell d’administració de l’empresa: 3 membres a proposta de la Junta de Govern, 3 membres a proposta del consell social, 2 membres de comú acord entres Junta de govern i el consell social i 1 membre representant dels treballadors d’UPCnet.

D’aquesta manera s’aprofita els avantatges d’una organització més flexible i es garanteix que la UPC té tant el control en marcar les estratègies d’UPCnet com de controlar que s’executin correctament.

La estratègia d’empresa vigent fins ara, amb el denominatiu de pla de negoci, es va aprovar en el consell d’administració del 17-12-2001 i va ser presentada dins la memòria d’UPCnet del 2001 a la COBISID del 21-1-02. Aquest pla de negoci es resumeix en:

· Aconseguir el nivell de prestació de serveis fixat al Contracte Marc amb la UPC

· Incrementar el negoci addicional fins que comporti un percentatge de la facturació total, similar a la derivada del Contracte Marc, i que produeixi un retorn significatiu a la inversió de la UPC

amb les següents restriccions:

· En cap cas el compliment del segon objectiu posi en perill el compliment del primer

· No s’abandoni la identitat d’empresa de serveis TIC a la UPC

· No s’incorri en riscos elevats

El compliment del primer objectiu es garanteix amb el seguiment dels indicadors establerts pel Contracte Marc. El del segon, es mesura amb el total de facturació de l’empresa.

Model d’empresa i directrius per al pla estratègic

Al consell d’administració d’UPCnet de 3 de desembre de 2002 es va precisar i revisar aquest model d’empresa, d’acord amb el document de polítiques TIC presentat als òrgans de govern de setembre d’enguany (COBISID i Consell de Govern). 

El model reafirma el funcionament d’UPCnet com a empresa, sota la forma jurídica de SL. La UPC és el seu accionista únic i universal i, per tant, UPCnet pertany al grup UPC segons s’està definint als nous Estatuts. En aquest sentit UPCnet no és una empresa de serveis TIC qualsevol, sinó que és la pròpia de la UPC. 

El consell d’administració d’UPCnet és garantia que els objectius de l’empresa són els marcats per la UPC des dels seus òrgans de govern i, en particular,  des de la COBISID.

La raó de ser d’UPCnet és donar un bon servei TIC a la UPC. Tots els serveis s’acorden de forma contractual, com amb qualsevol altre empresa, però garantint uns serveis de qualitat a preu de cost. 

UPCnet té com a segon objectiu l’obtenció de benefici amb negoci extern, aspecte en el qual tenen especial valor les aportacions dels membres del consell d’administració procedents del consell social. Tal com ja s’establia als objectius actuals de l’empresa, aquest segon objectiu està supeditat al primer i no pot suposar riscos elevats. El prestigi de la UPC ha de veure’s reforçat amb aquests treballs externs. Els beneficis econòmics obtinguts amb el negoci extern han de repercutir en més infrastructures per la pròpia UPC. Les inversions a realitzar es decideixen conjuntament entre UPC i UPCnet.

L’estructura interna d’UPCnet segueix criteris empresarials, el que permet una flexibilitat difícilment assolible dins la UPC. Aquesta flexibilitat, però, ha de ser compatible amb una contractació de qualitat pels treballadors. Per això, com a tots els ens del grup UPC, la contractació del personal s’ha d’adequar als criteris generals de la UPC.

La informació interna, els coneixements (know-how) i els fonts del programari d’UPCnet estan disponibles per la UPC segons les condicions d’ús i confidencialitat que s’acordin, per tal de garantir la viabilitat del negoci extern d’UPCnet.

En el nou pla estratègic d’UPCnet caldria revisar els dos objectius del pla actual tenint en compte les següents consideracions:

· afegir indicadors de qualitat percebuda i indicadors de millora per avaluar els serveis d’UPCnet a la UPC

· reformular els indicadors del negoci extern per separar clarament els beneficis externs dels serveis a la UPC

Actualment s’està en procés de revisió del contracte marc per tal de redefinir els serveis que UPCnet dóna a UPC. Per cada servei s’inclourà la descripció, el procediment per obtenir-lo, el dimensionament anual màxim contractat, els nivells de qualitat, els indicadors i el preu. El preu i dimensionament s’actualitzen anualment i amb detall suficient per que quan qualsevol unitat de la UPC requereixi l’extensió del dimensionament d’un servei, hi pugui contractar una ampliació amb condicions equivalents de qualitat i cost. Els indicadors estaran a bases de dades compartides entre UPC i UPCnet per permetre extreure i fer seguiment dels valors a ambdues bandes.
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