MESURES D’EXECUCIÓ PER AL PRESSUPOST DE 2003

A més a més dels processos i circuits  habituals que comporten la gestió del pressupost, pel seguiment de les actuacions específiques i  estratègiques de l’exercici del 2003 cal afegir, com a proposta, les mesures que es detallen :

Actuacions en l’apartat dels ingressos

· Comunicació a les empreses implicades, des dels centres docents,  sobre l’augment de l’overhead dels convenis de cooperació educativa.

Des de l’Àrea de Docència s’ha difós el següent esquema de carta per tal d’unificar els criteris a tots els centres (vegeu Annex).

· Comunicació als centres docents, des de l’Oficina de Planificació i Control Pressupostari, del canvi en la gestió dels ingressos procedents de les titulacions pròpies. 

· Desenvolupament del programa LINK.

Abans del 30 de març des de la vicegerència es  presentarà una proposta de pla d’accions 2003-2006. La proposta inclourà la millora del seguiment de les càtedres empresa actuals i concreció en l’objectiu d’aconseguir-ne de noves.

Actuacions en l’apartat de les despeses

· Oferir suport i/o informació a les unitats que s’han donat d’alta com a nous centres de gestió descentralitzada i a les unitats el pressupost de les quals ha estat modificat per raons de reorganització. L’Oficina de Planificació i Control Pressupostari assumeix aquesta funció.

En aquesta línia s’han enviat comunicats, amb el detall de la composició dels pressupost a la majoria dels Serveis afectats per la reorganització. S’han de continuar les actuacions oportunes per a garantir la informació a totes les unitats. 

· Establiment de criteris per a la distribució dels 12.000 € de la partida 202.20 destinats al renting de PC’ per a departaments. El vicerector corresponent presentarà la proposta al Consell de Direcció.

· Establiment de criteris per a la distribució dels 204.344 € de la partida 228.10, destinats a accions d’impuls a la recerca. El vicerector corresponent presentarà la proposta al Consell de Direcció.

· Establiment de criteris per a la distribució dels 48.000 € del capítol segons descentralitzat,  destinats a accions del Pla de Promoció d’Estudis. El vicerectorat corresponent ja ha elaborat la proposta.

· S’ha de difondre la distribució dels pressupostos i les pautes d’execució del pla d’inversions.

S’està acabant d’elaborar una proposta, sota la coordinació del vr adjunt d’edificacions, que està pendent d’aprovació pel Consell de Direcció. Aquesta proposta preveu la continuïtat d’algunes  despeses recurrents derivades dels acords de la primera fase de planificació estratègica i estableix els nous  criteris per l’execució del pla d’inversions.

Aspectes generals del seguiment del pressupost

· L’Àrea d’Economia elaborarà les liquidacions pressupostàries trimestralment. Aquests informes, amb l’acord de la Comissió Econòmica es presentaran al Consell de Govern i al Consell Social. 

· S’intensificarà la cura en el seguiment dels ingressos. Caldrà Identificar els gestors de cada una de les partides d’ingrés que repercuteixen el  pressupost genèric i presentar l’evolució de les previsions. Ho coordinarà l’Oficina de Planificació i Control Pressupostari, juntament amb l’Àrea d’Economia.

· Des de gerència es farà un seguiment acurat de la posada en marxa de la LUC, per la seva repercussió en el pressupost d’ingressos i en el de les despeses.

· Es realitzarà un seguiment metòdic de l’acompliment dels indicadors del contracte programa des de  l’Àrea de Planificació, Avaluació i Estudis.

ANNEX

“Senyors,

En relació amb el programa de cooperació educativa que l’empresa [nom empresa] té establert amb la Universitat Politècnica de Catalunya, li he de comunicar que el Pressupost de 2003 de la UPC ha modificat la normativa que regula aquests convenis pel que respecta al percentatge general d’overhead. 

Per aquest motiu les empreses participants en els programes de cooperació educativa signats amb la UPC, a l'empara del Reial decret 1497/81, de 19 de juny, contribuiran al manteniment d'aquest servei amb un 12.7% sobre el total aportat com a ajuts a l'estudi per als estudiants que hi participen, llevat que s'hagi acordat un altre tipus de contraprestació en un conveni marc de col·laboració signat entre l'empresa i la UPC.

Estic segur de la seva favorable acollida a una actualització necessària que s’ha ajornat tant com ha estat possible. 

      El Director,”

