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ESTUDIS D’ENGINYERIA AERONÀUTICA

Proposta de sol·licitud d’inici dels estudis a 

l’ETS. Enginyeria Industrials de Terrassa

al Campus de la UPC a Terrassa

1. INTRODUCCIÓ

La UPC posa en marxa els estudis relacionats amb l’Aeronàutica durant el curs 2002-2003 a Castelldefels amb la titulació d’Enginyeria Tècnica Aeronàutica especialitat en Aeronavegació. Els objectius docents que es pretenen assolir amb aquesta titulació són: formar professionals especialitzats en la gestió del tràfic i del transport aeri. Amb aquesta perspectiva, les sortides professionals per a aquests titulats estan relacionades amb: la gestió dels aeroports i el tràfic aeri, l’estructura de l’espai aeri, sistemes de navegació, la gestió del transport aeri, la gestió de les companyies aèries, etc..

El perfil de la titulació està relacionat amb la navegació aèria amb especial incidència en el sistemes de navegació, especialment relacionats amb la telecomunicació. Donat això, els estudis s’ubiquen a Castelldefels, campus emergent i amb gran potencialitat, conjuntament amb les titulacions d’Enginyeria Tècnica de Telecomunicació en Sistemes de Telecomunicació i en Telemàtica i Enginyeria de Telecomunicació (2n. cicle). Els Sistemes de Telecomunicació, la Telemàtica, la Telecomunicació i l’Aeronavegació, configuren una oferta acadèmica coherent i de gran atractiu fet demostrat amb la demanda d’estudis per a aquest curs.

L’evolució natural en aquest context és continuar amb el procés,  implantant estudis de 2n. cicle d’Enginyeria Aeronàutica a Castelldefels. Aquesta proposta és la que, en el seu moment, va realitzar la UPC i que hi figura a la documentació tramesa al DURSI per elaborar la programació acadèmica anual.

No obstant això, aquesta proposta presenta dos grans inconvenients:

1. Al catàleg de títols actuals no hi ha cap titulació d’Enginyeria Aeronàutica de 2n. cicle. Caldria la seva creació tot i que suposaria un procés complex, sense garanties d’èxit especialment en els moments de canvi en els quals es troba el sistema universitari espanyol.

2. Es podria plantejar una titulació de 1r. i 2n. cicle on s’integrés l’actual titulació de cicle curt. El principal inconvenient d’aquesta proposta estreba en què la majoria de les àrees de coneixement involucrades, d’acord amb les directrius generals pròpies de la titulació d’Enginyeria Aeronàutica, no hi figuren entre les actuals als estudis del Campus de Castelldefels. 

Davant aquesta problemàtica, el Consell de Direcció es planteja analitzar en profunditat aquest tema i, per a això, nomena una comissió d’especialistes interns i externs amb l’objectiu d’estudiar la necessitat d’implantar aquests estudis a la UPC, així com l’entorn acadèmic més adient per generar un rendiment raonable a un cost personal i econòmic acceptable. 

2. ELS ESTUDIS D’ENGINYERIA AERONÀUTICA A LA UPC UNA NECESSITAT CONTRASTADA SOCIALMENT.

Com a resultat de les diverses reunions de la Comissió Aeronàutica i, especialment de la darrera trobada del 20 de novembre del 2002, es poden extreure les següents conclusions:

1. El futur espai aeri europeu i el desenvolupament dels sistemes de control, tant des de terra com satel·lital i a les aeronaus, constitueixen una gran oportunitat per a les àrees de coneixement relacionades amb la informàtica i la telecomunicació i especialment per a la consolidació dels actuals estudis d’Aeronavegació.

2. El pla d’aeroports recentment aprovat per la Generalitat de Catalunya obre expectatives per a activitats professionals en relació amb:

a. La gestió d’aeroports, per la que caldria una formació més a prop d’un 2n. cicle d’Organització Industrial que als corresponents 2n cicle d’Electrònica o Telecomunicació. 

b. La construcció de petits avions i el seu manteniment, constitueixen altres àrees d’interès i futur en aquest camp. El desenvolupament de l’aviació del 3r. nivell és una realitat als països més desenvolupats del món i pot constituir una oportunitat per tal d’establir noves àrees d’activitat econòmica a Catalunya. Catalunya compte amb una amplia experiència pel que fa a la indústria de l’automòbil que pot ser el punt de partida per a la construcció d’avions de petit tamany.

3. La participació d’Espanya al consorci Airbus amb uns projectes en desenvolupament molt importants, A380, A400M genera, sens dubte donat el protagonisme de diferents països, oportunitats de treball per a empreses espanyoles especialitzades i, per tant, una necessitat de titulats universitaris adequats. 

A més altres iniciatives governamentals incideixen sobre aquests aspectes. El proppassat 19 de desembre, la Direcció General de Ports i Transports del DPTOP va crear, dins de la Mesa Sectorial del Transport Aeri, un grup de treball específic per a la formació. 

Aquest grup de treball va analitzar a la primera reunió una proposta de creació d’una escola d’enginyers aeronàutics dins l’àmbit de la UPC. 

Destaca també la importància estratègica del sector de l’aviació per a Catalunya. El pla d’aeroports amb equipaments específics a l’àmbit de l’aviònica, el manteniment de les aeronaus i l’aviació comercial en general són elements que justifiquen la necessitat d’una formació d’Enginyeria Aeronàutica a Catalunya.

Tots els arguments exposats anteriorment manifesten que la formació necessària per assolir els objectius de construcció, manteniment, organització i gestió tenen una molt significativa afinitat amb l’enginyeria industrial.

3. INFORMES DE L’ETS. D’ENGINYERIA INDUSTRIAL DE TERRASSA

L’ETS. d’Enginyeria Industrial de Terrassa en coordinació amb d’altres iniciatives del Campus de Terrassa, ha presentat al Consell de Direcció dos estudis sobre la titulació d’Enginyeria Aeronàutica. El primer versa sobre la viabilitat per impartir la titulació a l’ETSEIT i el segon sobre un pla per a la implantació dels estudis.

Ambdós documents posen de manifest la capacitat i viabilitat tant en recursos humans (moltes àrees de coneixement coincideixen a totes dues titulacions) com materials per implantar a l’ETS. d’Enginyeria Industrial de Terrassa, la titulació d’Enginyeria Aeronàutica.

A més, la formació que es planteja a la proposta, s’estructura de forma:

1. Compatible amb les tendències que existeixen a Espanya en relació amb l’Espai Europeu d’Educació Superior.

2. Que facilita l’accés des de l’Enginyeria Tècnica en Aeronavegació a l’Enginyeria Aeronàutica.

PROPOSTA

Sol·licitar al DURSI la implantació per al proper curs de la titulació d’Enginyeria Aeronàutica al Campus de Terrassa, en les condicions plantejades als documents presentats per l’ETS. d’Enginyeria industrial per aquest tema

L’oferta de places per a la nova titulació seria de 50-100 estudiants, reduint-se en la mateixa quantitat l’oferta de la titulació d’Enginyeria Industrial.

Barcelona 8 de gener del 2003
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