RESOLUCIÓ DE LA CONVOCATÒRIA DE BEQUES UPC DE RECERCA

PER A L’ANY 2003


De conformitat amb allò que preveu la Normativa per a la Concessió de Beques Predoctorals UPC per Recerca, una vegada efectuada la priorització prevista a la base primera i havent-se aplicat els criteris aprovats per la Junta de Govern de 17 de juliol de 2000, per a la priorització de les candidatures a beques FI i MECD, es resol la convocatòria 2003 proposant com a becaris UPC de Recerca, als primers deu candidats que es relacionen a l’annex. 
Les persones interessades hauran de signar el corresponent comprimís d’acceptació de la beca i complir amb tots els requisits exigits per la seva condició de becaris de la UPC.


En el supòsit de no acceptació de la beca o renúncia d’algun dels candidats proposats, es seguirà l’ordre de priorització establert al referit annex, fins arribar al nombre màxim de becaris.


El gaudiment de la beca serà amb efectes econòmics i administratius del dia 1 d’abril de 2003, per un import de 962,00 € mensuals, amb càrrec al concepte 481.00 del Pressupost de la UPC per a 2003.


Barcelona, 12 de maig de 2003

Juan Jesús Pérez González

Vicerector de Doctorat, Recerca i Transferència de Tecnologia

