CONVOCATÒRIA DE BEQUES PREDOCTORALS UPC PER A RECERCA, PER FINALITZAR LA TESI DOCTORAL.

1.- Antecedents

Per Acord de la Junta de Govern, núm. 125/2002, de 23 de gener, es va aprovar la Normativa per a la Concessió de les Beques Predoctorals UPC  per Recerca

En funció d’aquesta normativa la UPC va engegar una convocatòria de beques pròpies, tot i que a la mateixa s’indicava el seu caràcter inicial i es dibuixava com a complementària d’altres línies que s’havien de desenvolupar en el futur, per tal de satisfer altres necessitats específiques del nostre sistema de doctorat.

La Comissió de Investigació, en la seva reunió de data 12 de maig, va acordar aprovar aquesta convocatòria, que es regirà per les següents

2.- Bases 

2.1.- Objecte

L’objecte d’aquesta convocatòria es la concessió de 8 beques predoctorals per a la finalització de la tesi, entre els estudiants de qualsevol programa de doctorat vigent a l’oferta d’estudis de doctorat de la UPC que tingui aprovats els 32 crèdits i hagin obtingut el reconeixement de la suficiència investigadora, pel pla 1985 ó 1998.

El candidat haurà d’estar integrat en equips de recerca que actualment estiguin realitzant un projecte rellevant de investigació de financiació pública o privada.

2.2.- Sol·licitants 

Els sol·licitants hauran de complir els requisits següents:

Estar matriculats de tutoria de tesis, o en condicions de fer-ho en el moment de la convocatòria i haver mantingut la seva vinculació acadèmica i administrativa, amb el programa de doctorat de forma ininterrompuda al llarg dels últims cursos acadèmics.

En el supòsit d’estudiants estrangers, caldrà que disposin del corresponent permís de residència.

Tindran prioritat els candidats, les tesis doctorals dels quals estiguin relacionades amb un projecte rellevant d’interès industrial, social o empresarial finançat, en el qual estigui integrat el doctorand. El projecte cal acreditar-ho per mitjà d’un conveni de col·laboració entre un ens públic o privat i la universitat, que estigui vigent com a mínim el primer any de gaudiment de la beca.
2.3.- Termini i durada

El termini de gaudiment de la beca serà des del dia primer del mes en el qual es resolgui la convocatòria i el 31 de desembre d’aquest mateix any. Aquestes beques podran renovar-se per un any mes.

2.4.- Quantia de les beques

Les beques per a la finalització de la tesi doctoral estaran dotades amb una quantia de 962 €, bruts mensuals. Tanmateix el gaudiment de les beques comportarà el dret a l’exempció del preu públic per la tutoria de tesi, sempre que la seva qualificació sigui satisfactòria.

2.5.- Sol·licituds

Les sol·licituds es presentaran en imprès normalitzat que es posarà a disposició a la pàgina Web següent: fttp://www.upc.es/tercercicle, i també als serveis administratius del departament responsable de cadascú dels programes de doctorat i a la Unitat de Tercer Cicle. 

La convocatòria es difondrà una vegada aprovada per la Comissió de Investigació. Els candidats hauran de presentar la documentació requerida al apartat següent, dins el mes de setembre de 2003. 

Les sol·licituds es dirigiran al vicerector de Doctorat, Recerca i Transferència de Tecnologia, que les resoldrà durant els 15 dies següents a la data de finalització del termini anterior, i es presentaran per escrit a algun dels Registres Públics de la UPC, que s’especifiquen a l’annex.

En el supòsit que la sol·licitud presentada no reuneixi els requisits previstos o resulti incompleta, es requerirà al sol·licitant per que en el termini de deu dies, corregeixi la falta o aporti la documentació necessària, amb apercibiment que, de no fer-ho, es considerarà desistit de la seva pretensió.

2.6 Documentació que cal adjuntar:

a) - Currículum formatiu del candidat, amb concreció dels treballs de recerca en els quals ha participat, de forma individual o col·lectiva, (publicacions, papers, etc.). 

b) .- Copia de l’expedient acadèmic del sol·licitant, en el qual han de constar els cursos, seminaris i treballs de recerca matriculats, amb les qualificacions obtingudes, i el curs acadèmic en el qual els van assolir. Aquest document ho facilitaran directament els serveis administratius del doctorat.

c) .- Còpia del Certificat de Docència i del Diploma d’Estudis Avançats, si s’escau.

d) - Informe del director de la tesi, en el qual s’avali al candidat, amb descripció del projecte de tesi i del calendari d’actuacions per al temps previstos de durada de la beca. 

e) .- Informe proposta del coordinador del programa de doctorat, ordenant i prioritzant les sol·licituds presentades pels estudiants del programa de doctorat.

2.7.- Avaluació i selecció

L’avaluació de les sol·licituds presentades de conformitat amb els criteris d’aquesta convocatòria, s’efectuarà considerant:

a) La nota mitja de l’expedient acadèmic del candidat i dels altres mèrits curriculars.

b)  La qualitat cientificotècnica del projecte de tesi.

c) Adequació del projecte de tesis del candidat al projecte d’I+D objecte del conveni de col·laboració entre la empresa o entitat pública o privada i la universitat, si s’escau.

d)  Informe del director de tesis.

e) Els mèrits científics i tècnics del grup de investigació en el qual estigui integrat el doctorand. Es tindrà en compte la pertinença a un grup de recerca consolidat. 

2.8.-Selecció de candidats

La selecció de candidats s’efectuarà per una subcomissió de 3 membres pertanyents a la Comissió de Investigació i presidida pel vicerector de Doctorat, Recerca i Transferència de Tecnologia. 

Dita comissió de selecció elaborarà una llista de candidats ordenats per ordre de prioritat, i també una llista de reserva de candidats, susceptible de cobrir les renuncies que es puguin produir.

La selecció dels becaris i la llista de reserva es comunicarà al plenari de la Comissió de Investigació, en la primera sessió ordinària que celebri.

3.- Resolució de la convocatòria.

La convocatòria es resoldrà per escrit del vicerector, i podrà ser impugnada davant el rector. La resolució del rector, en tot cas esgotarà la via administrativa, tot i que els interessats podran interposar contra la mateixa, recurs potestatiu de reposició d’avant el rector, o be directament recurs contenciós-administratiu, d’avant la Sala del Contenciosa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, dins el termini de dos mesos des del dia següent a la notificació de l’acte impugnat, de conformitat amb el que disposa l’article 46 en relació amb l’article 10 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciós administrativa. 

4.- Pagament

L’import de la beca es lliurarà als beneficiaris pels serveis corresponents de la UPC, mensualment per transferència bancària, prèvia retenció dels impostos que siguin pertinents, de conformitat amb la vigent normativa, una vegada hagi estat acceptada per la persona a favor de la qual s’hagi establert.

El interessat haurà de signar un  compromís de becari, en el format establert per als becaris UPC per Recerca.

5.- Incompatibilitats

La percepció de la beca serà incompatible amb la percepció de qualsevol altre beca i amb la realització de treballs retribuïts o la percepció de salaris i gratificacions de qualsevol quantitat i denominació, llevat de complements de beca. També seran compatibles amb la percepció d’ajuts i borses de viatge, quan aquestes es formulin, per al desenvolupament d’estades orientades a la realització de la seva tesi doctoral en universitats o centres de recerca estrangers, i per l’obtenció de la menció de Doctor Europeu.

6.- Renovacions

Las condicions de les renovacions es regiran per les bases d’aquesta convocatòria i estarà condicionada a l’acompliment dels requisits exigits, especialment de les obligacions del becari en la realització de la tesi. Els interessats hauran de presentar al llarg del mes de desembre de l’any de gaudiment de la beca, un escrit sol·licitant la seva renovació, segons el model normalitzat que es posarà a la seva disposició.

Aquestes beques només es podran renovar una vegada i el seu beneficiari adquireix el compromís de dur a terme totes les fites previstes amb el seu director de tesis, dins el termini de gaudiment, a temps complert i amb l’objectiu de finalitzar la fase d’elaboració de la tesi, com a màxim dins el curs acadèmic al qual correspongui el segon any de financiació. 

Juan Jesús Pérez González

Vicerector de Doctorat, Recerca i Transferència de Tecnologia

Annex

	

	
Registres públics 
Registre
Lloc
Horari
Edifici Vèrtex

Edifici VX
Pl. Eusebi Güell, 6 Barcelona 
dl a dv:   9:30 a 13:30 h
dm i dj: 9:30 a 13:30 h i de 15:30 a 16:30 h 
Coordinació de Campus Nord

Edifici A3. Campus Nord
Jordi Girona, 1-3
Barcelona 
dl a dv:   10 a 13 h
Facultat de Nàutica de Barcelona
FNB
Edifici NT1 
Plaça de Palau, 18
Barcelona 
dl a dv:   10 a 12 h
E.U. Politècnica de Barcelona
EUPB
Edifici P 
Av. Doctor Marañón, 44-50 Barcelona 
dl a dv:   10 a 12 h
E.T.S. d'Arquitectura del Vallès 
ETSAV
Edifici SC1 
c. Pere Serra, 1-15
Sant Cugat del Vallès 
dl a dv:   10 a 12 h
E.T.S d'Engineyria Industrial de Terrassa 
ETSEIT
Edifici TR5
c. Colom 11
Terrassa 
dl a dv:   10 a 13:15 h
dm i dj: 15:30 a 17:15 h
E.U. d'Òptica i Optometria de Terrassa 
EUOOT
Edifici TR8
c. Violinista Vellsolà, 3
Terrassa  

dl a dv:   11 a 13 h
E.U. d'Enginyeria Tècnica Industrial de Terrassa 
EUETIT
Edifici TR1
c. Colom 1
Terrassa 
dl a dv:   11 a 13 h
dl i dj: 16:30 a 17:30 h
E.U. Politècnica de Manresa 
EUPM
Edifici MN1
Av. de les Bases de Manresa, 61-73
Manresa 
dl a dv:   10 a 12 h
E.U. Politècnica de Vilanova i la Geltrú 
EUPVG
Edifici VG3 
Av. Víctor Balaguer, s/n
Vilanova i la Geltrú 
dl a dv:   11 a 13 h
E. Politècnica Superior de Castelldefels 
EPSC
Edifici PMT.A 
Av. del Canal Olímpic, s/n
Castelldefels 
dl a dv:   10 a 12 h



