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Vicerectorat d’Ordenació Acadèmica

Desembre del 2003

Centre de Formació Interdisciplinària Superior

El Consell de Govern provisional de la Universitat Politècnica de Catalunya, en la sessió de 30 de gener de 2003, va crear el Centre de Formació Interdisciplinària Superior amb la missió d’oferir itineraris formatius especials que integrin un o més dels títols oficials que actualment ofereix la UPC, amb la voluntat alhora de captar estudiants especialment motivats per una formació interdisciplinària.

Les titulacions participants en el programa interdisciplinari del CFIS, totes elles corresponents al campus de Barcelona, són:

· Enginyeria de Camins, Canals i Ports,

· Enginyeria Industrial,

· Enginyeria Informàtica,

· Enginyeria de Telecomunicació,

· Llicenciatura de Matemàtiques.

L’estudiant que ingressa al CFIS segueix un pla de treball personalitzat en el qual es fixa el seu itinerari formatiu, que condueix  a un o més títols oficials.  Els itineraris de doble titulació suposaran que l’estudiant cursa, com a mínim,  totes les matèries troncals i obligatòries d’ambdues carreres. La resta d’assignatures, les  optatives i les de lliure elecció, s’adaptaran d’una carrera a l’altra, de manera que l’itinerari es desenvolupi, preferentment, en no més de 6 cursos acadèmics.

La doble titulació de Telecomunicacions i Matemàtiques posada en marxa per l’ETSETB i la FME el curs 99/00 és un referent de com concretar els itineraris de doble titulació amb els supòsits anteriors. Basant-se en aquesta experiència, des del CFIS es van coordinar, durant els mesos de juny i juliol, diverses reunions entre els diferents caps d’estudis de les titulacions involucrades fins dissenyar, finalment, els itineraris sol·licitats pel curs 2003/04.

Aquesta acords van ser ratificats per la Comissió d’Accés, Seguiment i Avaluació (CASA) del CFIS en la sessió de 15 de juliol de 2003,  constituïda per:

· El director del CFIS.

· Els directors i degans dels centres docents implicats: ETSECCPB, ETSEIB, ETSETB, FIB, FME.

· Els sotsdirector del CFIS, que actua com a secretari.

Així mateix, de comú acord amb les administracions dels centres participants i conjuntament amb el Servei de Gestió Acadèmica s’han establert els protocols de gestió dels expedients dels estudiants participants.

Proposta d’acord

Es delega a la Comissió d’Accés, Seguiment i Avaluació del CFIS el disseny curricular dels plans personalitzats que, en tot cas, garantirà que pels itineraris de doble titulació, l’estudiant cursa totes les assignatures troncals i obligatòries d’ambdues carreres.

