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També s’han lliurat els certificats a 60 estudiants i estudiantes de  beques atorgades per ambdues institucions els cursos 2010-2011 i 2011-2012

La Universitat Politècnica de Catalunya, amb  el recolzament del Banco Santander, lliura les beques de mobilitat internacional amb la Xina 

En el mateix acte, ha tingut lloc la presentació del Programa UPC Abroad, una acció estratègica de la Universitat per ampliar la internacionalització de totes les seves activitats
Barcelona, 15 de març de 2012.- La Universitat Politècnica de Catalunya. BarcelonaTech (UPC), amb la col·laboració del Banco Santander, a través de la División Global Santander Universidades, ha lliurat les seves beques “UPC-Banco Santander Movilidad China” del curs acadèmic 2011-2012 a 24 estudiants i estudiantes (12 de la institució catalana i 12 procedents  d’ universitats xineses), en un acte presidit per Antoni Giró, rector de la UPC, i Pablo Cigüela, subdirector general de Banco Santander i director de la Territorial de Catalunya de l’entitat bancària. També han assistit a l’ace, en representación del banc, Antonio Pérez Portabella, coordinador de Santander Universidades a Catalunya i Alfredo Albáizar, director de Santander Universidades España, entre altres directius.

Aquestes beques faciliten l’intercanvi interuniversitari entre la UPC i 7 universitats xineses (Tsinghua University, Zhejiang University, Lanzhou University, Wuhan University, Tongji University, Beijing Institute of Technology i Beihang University) i es convoquen a través de dos programes conjunts: “UPC-Banco Santander Movilidad China” i  UPC-Banco Santander China incoming”. 
El programa de beques  “UPC-Banco Santander Movilidad China” facilita a estudiants i estudiantes de segon cicle i de màster oficial a la UPC la possibilitat de realitzar, en una de les universitats xineses, una estada, per un temps màxim de 6 mesos, en el segon semestre del curs acadèmic. La convocatòria “UPC-Banco Santander China incoming”, per la seva banda, està dirigida a estudiantat xinès de màster o doctorat de les universitats amb les quals la UPC té convenis, que tinguin interès en realitzar una estada de 6 mesos en la Universitat catalana. Per al proper curs es convocaran dues beques més en cada convocatòria, al afegir-se intercanvis amb la Harbin Engineering University i la East China Normal University.
Per Ha Nan, estudianta del Beijing Institute of Technology, amb aquesta beca “treballes durament en poc temps, no només en la recerca, sinó també aprenent la riquesa cultural d’Espanya. Quan torni a la Xina m’agradaria aprofitar el meu coneixement de l’espanyol i el concepte de tecnologia avançada en el meu estudi i en el meu treball. Espero que hi hagi més comunicació i cooperació entre ambdós països”. Ha Nan està realitzant la seva investigació en el marc del Master of Science in Information and Communication Technologies (MINT), a l’Escola Tècnica Superior d’Enginyeria de Telecomunicació de Barcelona (ETSETB) de la UPC. 
Jaume Vergés, estudiant de cinquè curs d’Enginyeria industrial a l’ Escola Tècnica Superior d’ Enginyeria Industrial (ETSEIB), ha dedicat la seva beca al seu projecte de final de carrera, sobre energia tèrmica, a la Tsinghua University.  Vergés valora molt positivament aquesta experiència, que li ha permès “treballar amb un grup d’ investigació que m’ ha tractat exquisidament. Les meves expectatives han estat àmpliament superades. He pogut realitzar activitats d’investigació molt interessants, accedir a conferències excepcionals i  modificar les meves escales”.
Per la seva banda, el rector de la UPC, Antoni Giró, considera que “l’èxit de l’intercanvi amb la Xina demostra que la internacionalització de la Universitat no és un repte de futur sinó una realitat quotidiana en la qual, no obstant això, queden molts esforços per realitzar. En aquest sentit, el compromís del Banco Santander està facilitant la consolidació de la presència de la UPC en aquest país.” 
L’acte ha comptat amb l’assistència de nombrosos universitaris becats a la UPC amb el recolzament de Banco Santander per mitjà de diversos programes, com són les beques “UPC-Banco Santander Movilidad China” o les “Marco Polo Santander”, també orientades a realitzar estudis al país asiàtic. 

La UPC manté una estreta relació amb els centres universitaris a la Xina. L’abril de 2011, una delegació institucional de la UPC presidida pel rector Antoni Giró va viatjar al país asiàtic per incrementar les relacions amb alguns dels seus centres d’excel·lència i participar en la celebració del centenari de la  Tsinghua University, una institució insígnia de la formació universitària xinesa. En breu, la UPC obrirà conjuntament amb la Universidad Politécnica de Madrid (UPM) el Sino Spanish Campus en la Tongji University (Shangai).  
La UPC, amb el recolçament de Banco Santander, concedeix  a més beques de mobilitat amb universitats europees i llatinoamericanes, mitjançant els programes “Fórmula-Santander-UPC”, amb 3 beques dotades amb 5.000 euros; “CRUE-Santander-UPC”, amb 12 beques de 3.000 euros, i “Iberoamérica-Santander-UPC”, que atorga fins a 5 beques de 3.000 euros

Amb la col·laboració de Banco Sanatander, la UPC distribueix cada any un total de 47 beques de mobilitat internacional pera a estudiantat, i personal docent i investigador entre la seva comunitat universitària: 20 principalment en Amèrica Llatina, i 27 destinades a intercanvis amb Xina.
En el mateix acte de lliurament de les beques del programa “UPC-Banco Santander Movilidad China” s’han lliurat a un total de 60 estudiants i estudiantes els certificats dels ajuts concedits durant els cursos acadèmics 2011-2012 i  2010-2011.  
Col·laboració a la Global University Network for Innovation (GUNI)
La UPC i el Banco Santander mantenen una relació important des de l’any 2000 per al desenvolupament d’iniciatives com les activitats de la Global University Network for Innovation (GUNI), dedicada a la innovació en l’ educació superior amb secretaria permanent a la UPC. La xarxa GUNI, que compta amb el recolzament de la Universitat de les Nacions Unides i les càtedres UNESCO de tot el món, manté un Observatori Internacional de Bones Pràctiques Universitàries i organitza la Conferència Internacional de Barcelona sobre Educació Superior, que té lloc amb el suport de Banco Santander i que publica periòdicament un informe referencial sobre l’estat de l’Educació Superior al Món. 
Altres col·laboracions
La UPC i el Banco Santander col·laboren igualment en altres projectes de gran abast: des del  curs 2008-2009 la Universitat impulsa, amb el patrocini del banc, el carnet UPC, la denominada Targeta Universitària Intel·ligent (TUI), amb un xip d’última generació que obre la porta a serveis i funcionalitats que van des de l’accés a les biblioteques fins al vot electrònic.

Banco Santander dóna suport a aquestes i altres activitats de la UPC a través de la seva División Global Santander Universidades, les activitats de la qual vertebren l’acció social de l’entitat bancària i li permeten mantenir una aliança estable amb més de 1.010 institucions acadèmiques a Amèrica, Àsia i Europa. La informació sobre Santander Universidades es pot ampliar  a www.santander.com/universidades. 
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